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	UỶ BAN NHÂN DÂN  
	CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

	HUYỆN TU MƠ RÔNG
	Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

	
	

	       Số:          
	Tu Mơ Rông, ngày        tháng      năm 2021

	V/v triển khai Kế hoạch phát triển Kinh tế - Xã hội năm 2021, giai đoạn 2021-2025 và Kế hoạch đầu tư công năm 2021, giai đoạn 2021-2025
	

	
	

	Kính gửi:
	- Các phòng, ban, đơn vị thuộc huyện;
- Kho bạc Nhà nước huyện; 
- Các đơn vị được ủy quyền làm chủ đầu tư;

- Ủy ban nhân dân các xã.


Thực hiện các Nghị quyết của Hội đồng nhân dân huyện Tu Mơ Rông khóa XIII, kỳ họp thứ 11; Quyết định số 1341/QĐ-UBND, ngày 19/12/2020 của Ủy ban nhân dân huyện Tu Mơ Rông về việc giao chỉ tiêu kế hoạch và dự toán ngân sách nhà nước năm 2021 và Quyết định số 1342/QĐ-UBND, ngày 19/12/2020 của Ủy ban nhân dân huyện Tu Mơ Rông về việc giao chi tiết kế hoạch đầu tư nguồn ngân sách nhà nước năm 2021;
Ủy ban nhân dân huyện triển khai Kế hoạch phát triển Kinh tế - Xã hội năm 2021, giai đoạn 2021-2025 và Kế hoạch đầu tư công năm 2021, giai đoạn 2021-2025, như sau:
I. Về Kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội năm 2021 và giai đoạn 2021-2025:

- Kế hoạch phát triển kinh tế xã hội năm 2021 đã được HĐND huyện thông qua tại Nghị quyết số 33/NQ-HĐND, ngày 19 tháng 12 năm 2021 về Phương hướng, nhiệm vụ kinh tế - xã hội năm 2021 và Kế hoạch phát triển kinh tế xã hội 5 năm giai đoạn 2021-2025 đã được HĐND huyện thông qua tại Nghị quyết số 04/2020/NQ-HĐND, ngày 19/12/2020. Để thực hiện hoàn thành và vượt các chỉ tiêu kế hoạch giao, UBND huyện yêu cầu:
- Đối với Kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội năm 2021: Trên cơ sở các chỉ tiêu đã được HĐND huyện thông qua tại Nghị quyết số 33/NQ-HĐND huyện và UBND dân huyện giao tại Quyết định số 1341/QĐ-UBND ngày 19/12/2020 về việc giao chỉ tiêu kế hoạch và dự toán ngân sách nhà nước năm 2021, UBND huyện đề nghị các phòng, ban, đơn vị, UBND các xã triển khai giao, phân khai chỉ tiêu kế hoạch chi tiết cho từng thôn, cho các đơn vị trực thuộc đảm bảo phù hợp với chỉ tiêu đã được UBND huyện giao. Đồng thời chỉ đạo, tổ chức triển khai thực hiện kế hoạch ngay từ đầu năm 2021 tránh trường hợp bỏ sót hoặc không triển khai thực hiện các chỉ tiêu đã được giao. Xây dựng giải pháp thực hiện cụ thể cho từng chỉ tiêu nhằm thực hiện đạt kết quả cao nhất kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội năm 2021.
- Đối với Kế hoạch phát triển kinh tế xã hội 5 năm giai đoạn 2021-2025: Trên cơ sở các chỉ tiêu đã được HĐND huyện thông qua tại Nghị quyết số 04/2020/NQ-HĐND, ngày 19/12/2020 đề nghị các đơn vị, địa phương theo chức năng nhiệm vụ được giao khẩn trương xây dựng phân bổ các chỉ tiêu cho các đơn vị triển khai thực hiện đảm bảo theo các chỉ tiêu đã được thông qua. Đồng thời, xây dựng kế hoạch triển khai thực hiện cho đơn vị địa phương mình trong đó chú trọng xây dựng các pháp thực hiện cụ thể cho từng chỉ tiêu nhằm thực hiện đạt kết quả cao nhất kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội giai đoạn 2021-2025 và thực hiện thắng lợi Nghị quyết số 01-NQ/ĐH của Đại hội Đại biểu Đảng bộ huyện lần thứ XVII.
II. Về kế hoạch đầu tư nguồn ngân sách nhà nước năm 2021 và giai đoạn 2021-2025:

- Kế hoạch đầu tư nguồn ngân sách nhà nước năm 2021 đã được HĐND huyện thông qua tại Nghị quyết số 30/NQ-HĐND, ngày 19 tháng 12 năm 2021. UBND huyện đã giao kế hoạch đầu tư công năm 2021 tại Quyết định số 1432/QĐ-UBND, ngày 19/12/020 và Kế hoạch đầu tư công giai đoạn 2021-2025 đã được HĐND huyện thông qua tại Nghị quyết số 35/NQ-HĐND, ngày 19/12/2020. Để triển khai thực hiện theo đúng quy định, UBND huyện yêu cầu:
- Các đơn vị được giao ủy quyền làm chủ đầu tư tổ chức triển khai thực hiện quản lý dự án đầu tư xây dựng sử dụng vốn đầu tư công: Thực hiện theo đúng quy định của Luật Đầu tư công, Luật Ngân sách nhà nước; các Nghị định của Chính phủ hướng dẫn thi hành Luật Đầu tư công, Luật Ngân sách nhà nước; các quyết định của Thủ tướng Chính phủ về việc ban hành nguyên tắc, tiêu chí và định mức phân bổ vốn đầu tư từ ngân sách nhà nước giai đoạn 2021 - 2025, gồm: Nghị quyết số 973/2020/UBTVQH14 ngày 08/7/2020; Quyết định số 26/2020/QĐ-TTg ngày 14/9/2020, Nghị quyết số 63/2020/NQ-HĐND ngày 08/12/2020 của Hội đồng nhân dân tỉnh về quy định nguyên tắc, tiêu chí và định mức phân bổ vốn đầu tư công nguồn ngân sách nhà nước giai đoạn 2021 - 2025 tỉnh Kon Tum.
- Đẩy nhanh tiến độ thực hiện và giải ngân kế hoạch vốn đầu tư công ngay từ đầu năm, không để rơi vào mùa mưa làm chậm tiến độ giải ngân. Tập trung nhân lực, phương tiện, trang thiết bị đẩy nhanh tiến độ triển khai thực hiện dự án, nhất là công tác bồi thường giải phóng mặt bằng, công tác đấu thầu,… Chủ động tháo gỡ khó khăn, vướng mắc trong quá trình triển khai thực hiện dự án theo thẩm quyền hoặc báo cáo cấp có thẩm quyền xem xét, xử lý nhằm đẩy nhanh tiến độ thi công. Thường xuyên kiểm tra, đôn đốc, chỉ đạo các nhà thầu đẩy nhanh tiến độ thực hiện dự án; đồng thời, có biện pháp xử lý nghiêm, kiên quyết thay thế các nhà thầu yếu kém về năng lực, triển khai dự án không đảm bảo theo yêu cầu về chất lượng và thời gian theo hợp đồng đã ký kết.

- Tất cả các dự án sử dụng vốn đầu tư công chỉ thực hiện khối lượng trong phạm vi mức vốn kế hoạch được giao. Các phòng, ban, đơn vị, Ủy ban nhân dân các xã và các chủ đầu tư khác không được yêu cầu tổ chức, cá nhân tự bỏ vốn đầu tư khi dự án chưa được quyết định chủ trương đầu tư, chưa được phê duyệt hoặc chưa được bố trí kế hoạch vốn; không thi công vượt kế hoạch vốn đã bố trí khi chưa có ý kiến của cấp có thẩm quyền.  

- Căn cứ vào danh mục dự án, mức vốn bố trí cho từng chương trình, dự án trong Kế hoạch đầu tư: Tổ chức triển khai thực hiện trên tinh thần tiết kiệm; quản lý, sử dụng vốn có hiệu quả và theo đúng quy định. Định kỳ trước ngày 18 hàng tháng báo cáo tình hình thực hiện và giải ngân kế hoạch vốn báo cáo về Ủy ban nhân dân huyện (qua Phòng Tài chính - Kế hoạch).

- Các phòng, ban, đơn vị, Ủy ban nhân dân các xã nghiêm túc thực hiện theo quy định tại Điều 16, Luật Đầu tư công. Nếu có vướng mắc, các chủ đầu tư báo cáo Ủy ban nhân dân huyện xem xét xử lý kịp thời. Trường hợp triển khai không đúng quy định của pháp luật thì chủ đầu tư chịu trách nhiệm trước UBND huyện và trước Pháp luật.

Ủy ban nhân dân huyện báo để các đơn vị biết, triển khai thực hiện. Trong quá trình thực hiện, nếu có khó khăn, vướng mắc, đề nghị các phòng, ban, đơn vị, Ủy ban nhân dân các xã phản ảnh về Ủy ban nhân dân huyện (qua Phòng Tài chính - Kế hoạch) để đề xuất biện pháp tháo gỡ theo quy định./.

	Nơi nhận: 




- Như trên;

- Thường trực HĐND huyện (b/c);
- Chủ tịch, PCT UBND huyện;
- Lưu: VT, TH.
	TM. ỦY BAN NHÂN DÂN
CHỦ TỊCH

Võ Trung Mạnh


