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	UBND HUYỆN TU MƠ RÔNG

PHÒNG NÔNG NGHIỆP VÀ PHÁT TRIỂN NÔNG THÔN
	CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

	
Số:      /BC-PNN
	Tu Mơ Rông, ngày      tháng       năm 2021


BÁO CÁO
Tiến độ triển khai kế hoạch trồng rừng, cây dược liệu, chăn nuôi năm 2021 và kế hoạch năm 2022 trên địa bàn huyện Tu Mơ Rông
Căn cứ Thông báo số 274/TB-UBND ngày 25/10/2021 của ỦY ban nhân dân huyện Tu Mơ Rông về nội dung, thời gian Phiên họp Ủy ban nhân dân huyện thường kỳ tháng 10 năm 2021,
Phòng Nông nghiệp và Phát triển nông thôn báo cáo tiến độ triển khai kế hoạch trồng rừng năm 2022 trên địa bàn huyện, cụ thể như sau:

I. VỀ PHÁT TRIỂN CÂY DƯỢC LIỆU.

1. Thực trạng phát triển sâm Ngọc Linh trên địa bàn huyện 
Tổng diện tích cây cây sâm Ngọc Linh khoảng  trên 876,19 ha, do Doanh nghiệp và nhân dân trồng tập trung ở các xã Tê Xăng, Măng Ri, Ngọc Lây, Đăk Na, Tu Mơ Rông và xã Văn Xuôi, trong đó:

+ Công ty TNHH MTV lâm nghiệp Đăk Tô, Công ty cổ phần sâm Ngọc Linh, Công ty Cổ phần VinGin, Công Ty TNHH Thái Hòa, Công ty Cổ phần Sâm Ngọc Linh Tu Mơ Rông, Kon Tum diện tích lũy kế đến thời điểm báo cáo khoảng 707,96 ha. Diện tích doanh nghiệp liên kết với nhân dân là 134,56 ha.

+ Diện tích Sâm Ngọc Linh phát triển trong dân lũy kế đến thời điểm báo cáo là 33,7 ha (trong đó đã trồng mới năm 2021 là 5,45 ha/7,2 ha kế hoạch đạt 75,69% sơ với kế hoạch huyện giao).  
2. Thực trạng phát triển cây dược liệu khác.

Tổng diện tích cây dược liệu khác lũy kế đến thời điểm 30/9/2021 là 719,7 ha, trong đó:

+ Phát triển trong doanh nghiệp là 243,22 ha ( trồng mới năm 2021 là 150 ha).

+ Phát triển trong dân: 476,48 ha (trồng mới năm 2021 là 196,6 ha, trong diện tích trồng mới năm 2021 tính cả diện tích trồng rừng (trồng cây sơn tra 130,23 ha)

( có phụ lục 01 kèm theo)

II. KẾ HOẠCH TRONG THỜI GIAN TỚI

1. Kế hoạch các tháng cuối năm 2021.

Theo lịch thời vụ gieo trồng trong thời gian tới các cây trồng trên địa bàn huyện đã hết thời vụ gieo trồng, ngoại trừ cây Sâm Ngọc Linh. Do vậy trong thời gian đến hết năm 2021 không có khả năng trồng được cây Đảng sâm.

2. Dự kiến phát triển cây dược liệu năm 2022.

2.1. Cây sâm Ngọc Linh: Dự kiến trồng mới năm 2022 là 490 ha, cụ thể:

- Dự kiến năm 2022 phát triển trồng mới trong dân là 8 ha.

- Dự kiến trồng mới trong doanh nghiệp là 482 ha.

2.2. Cây dược liệu khác: Dự kiến trồng mới cây dược liệu khác năm 2022 là 400 ha trong đó trồng mới trong dân là 200 ha, trồng mới trong doanh nghiệp là 200 ha, cụ thể:

- Cây Đảng sâm: dự kiến trồng mới trong dân năm 2022 là 80 ha, doanh nghiệp là 20 ha.

- Cây dược liệu khác: Dự kiến năm 2022 trồng mới trong dân là 120 ha, doanh nghiệp là 180 ha.

(có phụ biểu 02 kèm theo)

III. VỀ LÂM NGHIỆP

1. Triển khai kế hoạch trồng rừng

- Để có cơ sở tham mưu Ủy ban nhân dân huyện kế hoạch trồng rừng năm 2022 và các năm tiếp theo, Phòng Nông nghiệp và Phát triển nông thôn đã có văn bản triển khai đề nghị các xã phối hợp xây dựng kế hoạch trồng rừng năm 2022 và các năm tiếp theo gửi về đơn vị tổng hợp chung(
). 
- Đến hết ngày 13/9/2021, đơn vị không nhận được kế hoạch của Ủy ban nhân dân các xã, để đảm bảo nhiệm vụ chung, Phòng Nông nghiệp và Phát triển nông thôn căn cứ chỉ tiêu giao tại Nghị quyết của Hội đồng nhân dân huyện(
) để tham mưu Ủy ban nhân dân huyện kế hoạch chung (Kế hoạch số 159/KH-UBND ngày 17/9/2021 của Ủy ban nhân dân huyện về Trồng rừng năm 2022 và giai đoạn 2022-2025 trên địa bàn huyện Tu Mơ Rông). Tuy nhiên, kế hoạch xây dựng còn mang tính chất chung chung, chưa cụ thể đến từng vị trí trồng rừng, diện tích, số hộ dân tham gia trồng rừng, loại cây trồng của từng xã, từng vị trí...
- Thực hiện ý kiến chỉ đạo của Ủy ban nhân dân huyện, Phòng Nông nghiệp và Phát triển nông thôn tiếp tục có văn bản đề nghị các xã tổ chức rà soát, xác định vị trí, diện tích trồng rừng tập trung năm 2022 và các năm tiếp theo trong giai đoạn 2022-2025(
) trong đó bao gồm: Vị trí; Diện tích; Hiện trạng  sử dụng đất; Đối tượng tham gia trồng rừng, đối tượng đăng ký tham gia trồng rừng, loại cây trồng rừng.... Các nội dung trên, các xã báo cáo về Phòng Nông nghiệp và Phát triển nông thôn trước ngày 10/11/2021 để tổng hợp, báo cáo Ủy ban nhân dân huyện.
2. Kiến nghị, đề xuất
- Đề nghị Ủy ban nhân dân huyện xem xét, cho chủ trương để các xã chủ đồng phối hợp với đơn vị tư vấn để khảo sát vị trí, lên sơ đồ bản vẽ phục vụ xây dựng kế hoạch trồng rừng năm 2022 và các năm tiếp theo đồng thời bố trí kinh phí cho các xã để thực hiện nội dung trên, tránh trường hợp lặp lại như năm 2021 (chậm trễ xây dựng kế hoạch do khâu rà soát, xác định vị trí, diện tích, loại đất, loại cây trồng...).  

- Đề nghị Ủy ban nhân dân các xã khẩn trương rà soát, và xây dựng lại kế hoạch trồng rừng của xã theo hướng cụ thể đến từng vị trí, diện tích, loại cây trồng, sơ đồ vị trí cụ thể, đối tượng tham gia...như nội dung Phòng Nông nghiệp và Phát triển nông thôn đã triển khai. Hoàn thành trong tháng 11/2021 để Phòng Tài chính - Kế hoạch chủ động trong tham mưu huyện cân đối ngân sách địa phương bố trí thực hiện kế hoạch trồng rừng năm 2022 và các năm tiếp theo cho các xã thực hiện. 
IV. TRIỂN KHAI KẾ HOẠCH HƯỚNG DẪN HỖ TRWOJ, XÂY DỰNG MÔ HÌNH CHĂN NUÔI AN TONAF, CHUỒNG TRẠI TẬP TRUNG. 

Trong thời gian qua Phòng NN&PTNT huyện đã phối hợp với các đơn vị có liên quan trên địa bàn huyện và Trung tâm Khuyến nông tỉnh tham gia hướng dẫn, xây dựng mô hình chăn nuôi gia súc an toàn tập trung tại thôn Ba Khen xã Văn Xuôi, và cũng đã đề xuất Trung tâm Khuyến nông tỉnh phối hợp triển khai thêm mô hình chăn nuôi an toàn, chuồng trại tập trung tại thôn Đăk Neang xã Tu Mơ Rông. 

Tham mưu UBND huyện góp ý các Kế hoạch Dự thảo về việc xây dựng các mô hình chăn nuôi an toàn, phòng chống đói rét cho cho gia súc trên địa bàn. Đồng thời đang xây dựng Kế hoạch hướng dẫn, hỗ trợ, các mô hình chăn nuôi an toàn, chuồng trại tập trung. Tuy nhiên quá trình xây dựng Kế hoạch còn gặp một số khó khăn như: các nguồn lực của Trung ương của tỉnh về hỗ trợ cho nhân dân làm chuồng trại là chưa rõ nên đơn vị còn lúng túng trong việc xác định nguồn để hỗ trợ cho nhân dân làm chuồng trại và mô hình trồng cỏ…..

Trên đây là báo cáo tiến độ triển khai kế hoạch trồng rừng, cây dược liệu, chăn nuôi năm 2021 và kế hoạch năm 2022 trên địa bàn huyện Tu Mơ Rông của Phòng Nông nghiệp và Phát triển nông thôn huyện Tu Mơ Rông./.
	Nơi nhận:

- UBND huyện;

- Phòng Tài chính - Kế hoạch huyện;

- UBND các xã; 

- Lãnh đạo PNN;

- Lưu: PNN.
	TRƯỞNG PHÒNG



(�) Công văn số 576/PNN ngày 09/9/2021 của Phòng Nông nghiệp và Phát triển nông thôn về việc xây dựng kế hoạch trồng rừng giai đoạn 2022-2025.


(�) Theo Nghị quyết số 01/2021/NQ-HĐND ngày 09/4/2021của Hội đồng nhân dân huyện Tu Mơ Rông về việc bổ sung chỉ tiêu kế hoạch tại Nghị quyết số 04/2020/NQ-HĐND, ngày 19 tháng 12 năm 2020 của Hội đồng nhân dân huyện khóa XIII, kỳ họp thứ 11 về kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội 05 năm giai đoạn 2021-2025.


(�) Công văn số 632/PNN ngày 15/10/2021 của Phòng Nông nghiệp và Phát triển nông thôn về việc triển khai rà soát, đăng ký kế hoạch trồng rừng giai đoạn 2022-2025 trên địa bàn các xã.





