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BÁO CÁO

Hoàn chỉnh, làm rõ kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội và kế hoạch đầu tư nguồn ngân sách nhà nước năm 2021 trên địa bàn huyện Tu Mơ Rông





Căn cứ công văn số 135/SKHĐT-TH, ngày 14/01/2021 của Sở Kế hoạch và Đầu tư về việc ý kiến đối với kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội và kế hoạch đầu tư công năm 2021 của huyện Tu Mơ Rông;
Sau khi rà soát, Ủy ban nhân dân huyện Tu Mơ Rông báo cáo cụ thể như sau:
1. Về chỉ tiêu kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội năm 2021

a. Các chỉ tiêu sản xuất nông, lâm nghiệp: Một số chỉ tiêu huyện giao khá cao so với chỉ tiêu tỉnh giao như: Diện tích cây cà phê: 1.802/1.440 ha; Số lượng lợn: 11.640/8.685 con. Đối với nội dung này UBND huyện có ý kiến như sau:
- Về diện tích cây cà phê: 1.802/1.440 ha: Hiện nay, tính đến hết năm 2020 tổng diện tích cây cà phê trên địa bàn huyện là 1.749,15 ha. Với điều kiện khí hậu thổ nhưỡng phù hợp với cây cà phê (đặc biệt là cà phê xứ lạnh) nên cây sinh trưởng và phát triển tốt đem lại lợi ích kinh tế cao nên trong những năm trở lại đây nhân dân trên địa bàn huyện tập trung phát triển diện tích cây cà phê nhằm mục tiêu phát triển kinh tế. Mặt khác, Đại hội Đảng bộ huyện lần thứ XVII nhiệm kỳ 2020-2025 cũng đã xác định cây cà phê là một thế mạnh của địa phương và đề ra chỉ tiêu đến năm 2025 diện tích cây cà phê trên địa bàn huyện đạt 1.950ha, do đó UBND huyện giao kế hoạch 1.802 ha trong đó trồng mới 52ha là phù hợp với đề án chuyển đổi cơ cấu cây trồng vật nuôi và tình hình thực tế tại địa phương. 
- Về số lượng lợn: 11.640/8.685 con. Hiện nay, tính đến hết năm 2020 tổng đàn lợn trên địa bàn huyện là 9.009 con. Trong thời gian gần đây giá cả mặt hàng thịt lợn có xu hướng gia tăng. Người chăn nuôi có lợi nhuận kinh tế cao nên các hộ dân trên địa bàn tập trung chăn nuôi đặc biệt là khôi phục tái đàn sau dịch dẫn đến đàn lợn trên địa bàn huyện tăng lên. Mặt khác, Đại hội Đảng bộ huyện lần thứ XVII nhiệm kỳ 2020-2025 cũng đã xác định chăn nuôi là một thế mạnh của địa phương và đề ra chỉ tiêu đến năm 2025 tổng đàn gia súc, gia cầm trên địa bàn huyện đạt khoảng 80.000 con. Bên cạnh đó, trong năm 2020 trên địa bàn huyện có 01 hộ chăn nuôi tập trùng hoàn thành đi vào hoạt động với công suất 2.400 con/1 lứa và đạt 2 lứa trên năm. Do đó, UBND huyện giao kế hoạch số lượng lợn: 11.640 là phù hợp với đề án chuyển đổi cơ cấu cây trồng vật nuôi và tình hình thực tế tại địa phương. 

b. Các chỉ tiêu về văn hóa – xã hội: Huyện chưa giao chỉ tiêu về giáo dục “Tổng số học sinh có mặt đầu năm trên địa bàn huyện”, cụ thể là “Số học sinh trung học phổ thông”; chưa giao chỉ tiêu “Số xã, phường, thị trấn triển khai chương trình hành động vì trẻ em”. Đối với nội dung này UBND huyện có ý kiến như sau:
- Huyện chưa giao chỉ tiêu về giáo dục “Tổng số học sinh có mặt đầu năm trên địa bàn huyện”, cụ thể là “Số học sinh trung học phổ thông”: UBND huyện đã thực hiện giao các chỉ tiêu kinh tế - xã hội trên cơ sở Quyết định số 1237/QĐ-UBND ngày 10 tháng 12 năm 2020 của Ủy ban nhân dân tỉnh Kon Tum, Thông báo số 95/TB-SKHĐT, ngày 11/12/2020 và Công văn số 3244/SKHĐT-TH, ngày 18/12/2020 của Sở Kế hoạch và Đầu tư. Trong đó, giao tổng số học sinh đầu năm 7.990 gồm: nhà trẻ 150 học sinh, mẫu giáo 2.150 học sinh. Tiểu học 3.350 học sinh. THCS 2.300 học sinh và bổ túc văn hóa là 40 học sinh. Đối với chỉ tiêu 410 học sinh tại trường DTNT huyện Tu Mơ Rông do Sở Giáo dục và Đào tạo trực tiếp quản lý và giao kế hoạch nên UBND huyện không giao vào chỉ tiêu kế hoạch của huyện. UBND huyện xin tiếp thu và sẽ giao bổ sung chỉ tiêu về giáo dục “Tổng số học sinh có mặt đầu năm trên địa bàn huyện”, cụ thể là “Số học sinh trung học phổ thông”.
- Chưa giao chỉ tiêu “Số xã, phường, thị trấn triển khai chương trình hành động vì trẻ em” đối với nội dung này UBND huyện xin tiếp thu và sẽ giao bổ sung theo quy định.

2. Về kế hoạch đầu tư nguồn ngân sách nhà nước năm 2021
- Đối với các công trình khởi công mới: đề nghị đơn vị rà soát, xem xét các dự án được bố trí vốn khởi công mới trong năm 2021 đã được cấp có thẩm quyền quyết định dự án đầu tư hay chưa? Trường hợp các dự án này chưa được cấp có thẩm quyền quyết định, đề nghị đơn vị chỉ được phân bổ kế hoạch vốn năm 2021 để khởi công mới các dự án này khi đảm bảo các điều kiện theo quy định tại Điều 53 Luật Đầu tư công. Ủy ban nhân dân huyện báo cáo cụ thể như sau: Các công trình, dự án được bố trí vốn khởi công mới trong năm 2021 thuộc kế hoạch đầu tư công năm 2021 của huyện Tu Mơ Rông đã được cấp có thẩm quyền quyết định dự án đầu tư theo quy định của Luật Đầu tư công.
- Đối với việc bố trí vốn thực hiện công tác chuẩn bị đầu tư: Đề nghị đơn vị rà soát dự án đã được phê duyệt dự toán nhiệm vụ chuẩn bị đầu tư theo quy định tại khoản 5 Điều 40 của Luật Đầu tư công chưa để thực hiện đúng theo quy định. Ủy ban nhân dân huyện báo cáo cụ thể như sau: Các công trình, dự án được bố trí vốn thực hiện công tác chuẩn bị đầu tư năm 2021 thuộc kế hoạch đầu tư công năm 2021 của huyện Tu Mơ Rông đã được phê duyệt dự toán nhiệm vụ chuẩn bị đầu tư theo quy định tại khoản 5 Điều 40 của Luật Đầu tư công.
- Đối với nguồn vốn phân cấp hỗ trợ nông thôn mới (2.780 triệu đồng): đề nghị đơn vị rà soát thực hiện đúng theo quy định tại Nghị quyết số 63/2020/NQ-HĐND ngày 08 tháng 12 năm 2020 của Hội đồng nhân dân tỉnh và Công văn số 57/UBND-KTTH ngày 07 tháng 01 năm 2021 của Ủy ban nhân dân tỉnh (vì theo rà soát, đơn vị bố trí để xây dựng 03 hội trường đa năng tại 03 xã, đơn vị không ưu tiên đầu tư các công trình giáo dục-đào tạo thực hiện Chương trình mục tiêu quốc gia xây dựng nông thôn mới). Ủy ban nhân dân huyện báo cáo cụ thể như sau: Trong kế hoạch đầu tư công trung hạn giai đoạn 2021-2025, UBND huyện đã có kế hoạch bố trí một số công trình giáo dục-đào tạo trên địa bàn huyện và ưu tiên từ nguồn Ngân sách huyện để thực hiện đầu tư cho các công trình giáo dục-đào tạo đã đáp ứng đủ nhu cầu của ngành giáo dục củng như thực hiện Chương trình mục tiêu quốc gia xây dựng nông thôn mới đã đề ra. Nên đã hết nhu cầu. Mặt khác, để hoàn thiện kết cấu hạ tầng đồng bộ nhằm đáp ứng các tiêu chí của Chương trình MTQG XD NTM trên địa bàn huyện, UBND huyện đã bố trí thực hiện đầu tư hội trường đa năng trên địa bàn các xã để đạt tiêu chí số 6 “Cơ sở vật chất văn hóa” về xây dựng nông thôn mới là đúng theo mục tiêu nguồn vốn.
- Đối với dự án “Di dời, tái định cư cho các hộ dân tại 03 xã: Tê Xăng, Tu Mơ Rông, Đăk Rơ Ông và Trụ sở Đảng ủy, HĐND, Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam (UBMT TQ VN) xã Tu Mơ Rông, huyện Tu Mơ Rông”: đề nghị đơn vị cập nhật và chỉnh sửa đúng lại Quyết định đầu tư và tổng mức đầu tư dự án; đồng thời ghi đúng tên nguồn là “đầu tư các công trình cấp bách khác”. UBND huyện đã thực hiện rà soát điều chỉnh lại theo ý kiến của Sở Kế hoạch và Đầu tư.
Trên đây là báo cáo Hoàn chỉnh, làm rõ kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội và kế hoạch đầu tư nguồn ngân sách nhà nước năm 2021 trên địa bàn huyện Tu Mơ Rông./. 
Nơi nhận:                                                      
                           TM. ỦY BAN NHÂN DÂN
- Sở Kế hoạch va Đầu tư;





       CHỦ TỊCH
- CT, các PCT UBND huyện;

- Phòng TCKH;

- Lưu: VT-TH.
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