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BÁO CÁO
Tình hình triển khai thực hiện Chỉ thị số 20-CT/TU 
của Ban Thường vụ Tỉnh ủy năm 2019-2020 trên địa bàn huyện

Căn cứ Chỉ thị số 20-CT/TU, ngày 09/01/2019 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về triển khai thực hiện các lĩnh vực đột phá trong năm 2019 và Kết luận số 948-KL/TU, ngày 02/11/2018 của Tỉnh ủy về tình hình thực hiện nhiệm vụ kinh tế - xã hội năm 2018; phương hướng nhiệm vụ kinh tế - xã hội năm 2019;

Căn cứ Quyết định số 31/QĐ-UBND, ngày 10/01/2019 của UBND tỉnh Kon Tum về ban hành Chương trình hành động triển khai thực hiện 03 lĩnh vực đột phá phát triển kinh tế - xã hội năm 2019 trên địa bàn tỉnh Kon Tum;

Căn cứ Quyết định số 630/QĐ-UBND, ngày 24/6/2019 của UBND tỉnh Kon Tum về việc Sửa đổi, bổ sung khoản 1 Điều 1 Quyết định số 31/QĐ-UBND, ngày 10/01/2019 của UBND tỉnh Kon Tum về ban hành Chương trình hành động triển khai thực hiện 03 lĩnh vực đột phá phát triển kinh tế - xã hội năm 2019 trên địa bàn tỉnh Kon Tum;
Ủy ban nhân dân huyện Tu Mơ Rông báo cáo tình hình triển khai thực hiện tình hình triển khai thực hiện các lĩnh vực đột phá năm 2019-2020 trên địa bàn huyện, cụ thể như sau:
1. Công tác lãnh đạo, chỉ đạo

Trên cơ sở Kết luận số 948-KL/TU, ngày 02/11/2018 của Tỉnh ủy về tình hình thực hiện nhiệm vụ kinh tế - xã hội năm 2018; phương hướng nhiệm vụ kinh tế - xã hội năm 2019; Chỉ thị số 20-CT/TU, ngày 09/01/2019 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về triển khai thực hiện các lĩnh vực đột phá trong năm 2019 và Kế hoạch số 113a-  KH/HU, ngày 17/01/2019 của Ban Thường vụ Huyện ủy Tu Mơ Rông về thực hiện Chỉ thị số 20-CT/TU, ngày 09/01/2019 của Tỉnh ủy triển khai thực hiện các lĩnh vực đột phá trong năm 2019. UBND huyện đã xây dựng Kế hoạch số 24/KH-UBND, ngày 19/02/2019 về thực hiện Kết luận số 948-KL/TU, ngày 02/11/2018 về tình hình thực hiện nhiệm vụ kinh tế - xã hội năm 2018; phương hướng nhiệm vụ kinh tế - xã hội năm 2019. Trên cơ sở các nhiệm vụ được giao tại Kế hoạch; Các đơn vị thuộc Ủy ban nhân dân huyện đã ban hành các Văn bản, kế hoạch triển khai nhằm cụ thể hóa các nhiệm vụ, giải pháp đã đề ra; thường xuyên tổ chứ chọc tập, quán triệt đến toàn thể cán bộ, đảng viên, công chức tại các đơn vị; và đẩy mạnh công tác thông tin, tuyên truyền về Kế hoạch triển khai thực hiện 03 lĩnh vực đột phá phát triển kinh tế-xã hội trên địa bàn huyện.
Trang thông tin điện tử UBND huyện và Đài Truyền thanh - Truyền hình huyện làm tốt công tác thông tin, truyền thông về tháo gỡ khó khăn cho sản xuất kinh doanh, thúc đẩy tăng trưởng. Trong đó, chủ động tích cực thông tin công tác chỉ đạo điều hành và diễn biến tình hình kinh tế trên địa bàn tỉnh; thông tin các mục tiêu, nhiệm vụ tại các Nghị quyết của Chính Phủ; các Quyết định của Ủy ban nhân dân tỉnh; Ủy ban nhân dân huyện để đẩy mạnh triển khai thực hiện các giải pháp cấp bách nhằm thúc đẩy, giải quyết, tháo gỡ các vướng mắc, khó khăn cho hoạt động sản xuất kinh doanh một cách quyết liệt, hiệu quả.
2. Tình hình thực hiện

2.1. Về đẩy mạnh phát triển Nông nghiệp đi vào chiều sâu, theo hướng sản xuất hàng hóa, ứng dụng công nghệ cao gắn với chế biến và tiêu thụ:
Năm 2019: Từ nguồn vốn hỗ trợ phát triển sản xuất Chương trình xây dựng Nông thôn mới, UBND huyện giao Phòng Nông nghiệp và phát triển nông thôn huyện triển khai, thực hiện dự án tại xã Măng Ri, Ngọc Lây với Quy mô 1,9 ha (xã Ngọc Lây 1,5 ha, xã Măng Ri 0,4 ha). 
Năm 2020: Từ nguồn vốn Chương trình 30a, 135 các địa phương triển khai xây dựng thực hiện các dự án hỗ trợ phát triển sản xuất, trong đó bố trí khoảng trên 70% vốn được giao thực hiện phát triển dược liệu (Đảng sâm, Đương quy, Sơn tra, Ngũ vị tử, sâm Ngọc Linh). Trong năm  2020, UBND huyện đã cân đối, bố trí cho các địa phương phát triển theo chuỗi liên kết với tổng kinh phí 3.300 triệu đồng, trong đó 2.000 triệu đồng nguồn CTMTQG XD NTM và 1.300 triệu đồng từ nguồn kinh phí ngân sách địa phương. Ngoài ra, trên địa bàn huyện có một số Hợp tác xã như (Hợp tác xã dược liệu Ngọc Lây; Hợp tác xã dược liệu hữu cơ Tu Mơ Rông) thực hiện chuỗi liên kết gắn với tiêu thụ sản phẩm cây Đảng sâm với các hộ dân trên địa bàn xã Ngọc Lây (quy mô 04 ha/30hộ). Hợp tác xã đã hỗ trợ một phần giống, vật tư phân bón các hộ dân tham gia liên kết để trồng Đảng sâm, hiện nay các hộ đã trồng xong 4 ha.
Hiện nay trên địa bàn huyện chưa hình thành vùng nông nghiệp ứng dụng công nghệ cao đảm bảo đáp ứng theo các tiêu chí quy định
. Tuy nhiên, trên cơ sở các chủ trương, định hướng của tỉnh
, với mục tiêu giai đoạn 2021-2030 huyện Tu Mơ Rông hình thành 02 vùng nông nghiệp ứng dụng cao (dược liệu và chăn nuôi gia súc). Thực hiện các Chương trình
 phát triển nông nghiệp cao trong thời gian tới. Xác định và đưa ra mục tiêu đến năm 2020 từng bước xây dựng nền nông nghiệp sạch, chất lượng đảm bảo tiêu chí theo quy định, tạo tiền đề cho giai đoạn 2021-2030 để hình thành vùng nông nghiệp phát triển sản xuất và ứng dụng công nghệ cao.
UBND huyện đã chỉ đạo các phòng ban, đơn vị phối hợp với các ngành liên quan tổ chức, rà soát, giới thiệu vị trí đất cho các tổ chức, cá nhân có nhu cầu đầu tư vào lĩnh vực nông nghiệp, nông thôn trên địa bàn huyện như:

+ Dự án nông nghiệp ứng dụng công nghệ cao tại xã Ngọk Lây của Hợp tác xã Dược liệu hữu cơ Tu Mơ Rông thực hiện, ươm trồng cây dược liệu (Ngoại trừ Sâm Ngọc Linh), trồng cà phê xứ lạnh với quy mô 20 ha.

+ Dự án đầu tư cây dược liệu dưới tán rừng tại xã Ngọc Lây của Công ty Cổ phần nông nghiệp công nghệ cao An Bình Kon Tum thực hiện ươm, trồng các loại dược liệu như Giảo cổ lam, Độc hoạt, Xuyên khung, Đinh lăng, Tam thất, Bình vôi.... (Ngoài trừ Sâm Ngọc Linh), với quy mô khoảng 20 ha.
Việc hình thành “02 cánh đồng lớn” phát triển nông nghiệp hữu cơ, nông nghiệp ứng dụng công nghệ cao; UBND huyện đã chỉ đạo phòng NN&PTNT huyện phối hợp với các phòng ban liên quan triển khai thực hiện Kế hoạch dồn đổi, tích tụ đất nông nghiệp để xây dựng cánh đồng lớn thực hiện phát triển nông nghiệp ứng dụng công nghệ cao trên địa bàn huyện
. Tổ chức lại sản xuất gắn chặt với nhu cầu thị trường theo chuỗi liên kết sản xuất – tiêu thụ đối với 04 sản phẩm chủ lực của tỉnh; 09 sản phẩm xây dựng chuỗi liên kết bảo đảm an toàn thực phẩm, chuẩn hóa sản phẩm về quy cách, đóng gói, bao bì, truy xuất nguồn gốc, phát triển thương hiệu..., nâng cao nông sản xuất khẩu.
Từ Chương trình mỗi xã một sản phẩm trong năm qua trên địa bàn huyện đã tổ chức đánh giá xếp hạng sản phẩm cho các doanh nghiệp, Hợp tác xã, Tổ hợp tác... trên địa bàn huyện. Kết quả đạt được tổng số sản phẩm đánh gái xếp hạng năm 2019 là 12 sản phẩm, trong đó 08 sản  phẩm đủ điều kiện dự thi
 (08 sản phẩm đủ điều kiện dự thi: 07 sản phẩm đạt 3 sao và 1 sản phẩm đạt 2 sao), 04 sản phẩm chưa đủ điều kiện dự thi
, tiếp tục hướng dẫn để năm tiếp theo đánh giá xếp hạng, những sản phẩn đạt 3 sao đã gửi về tỉnh để đánh gái xếp hạng theo đúng quy định. Năm 2020 tổng số sản phẩm đánh giá xếp hạng là 13 sản phẩm, trong đó 13 sản phẩm đủ điều kiện dự thi cấp huyện
 ( trong 13 sản phẩm đủ điều kiện dự thi: 08 sản phẩm đạt 3 sao và 05 sản phẩm đạt 2 sao cáp huyện), Đơn vị đã tham mưu UBND huyện đề nghị Hội đồng đánh giá tỉnh tiếp tục đánh giá, xếp hạng 08 sản phẩm đạt 3 sao cấp huyện.
2.2. Về tập trung phát triển kết cấu hạ tầng đô thị, gắn với phát triển  du lịch:
Năm 2019: UBND huyện đã tiến hành đầu tư xây dựng các công trình hạ tầng kỹ thuật và hạ tầng xã hội theo quy hoạch, mặt khác là một huyện mới được thành lập nên việc phủ kín quy hoạch còn gặp nhiều khó khăn về nguồn vốn để thực hiện. Để đạt mục tiêu hình thành một khu đô thị mới, khu dân cư mới UBND huyện Tu Mơ Rông cũng tiến hành rà soát, đề xuất điều chỉnh lại các chức năng sử dụng đất của một số vị trí đất trong đồ án quy hoạch để phát triển dân cư cũng như thuận lợi cho việc đầu tư xây dựng các công trình thiết yếu trong khu quy hoạch phục vụ dân sinh để trong giai đoạn tới đạt mục tiêu hình thành, tăng mật độ dân cư tại các khu quy hoạch đã được phê duyệt của khu trung tâm huyện.

Năm 2020: UBND huyện tiến hành xây dựng một số công trình tại khu trung tâm huyện như Nhà rông văn hóa huyện, tuyến đường giao thông  trong khu quy hoạch sát với trụ sở Công an huyện, các vị liên quan lập dự án đầu tư khuôn viên cây xanh trong khu trung tâm; hiện nay Sở Giao thông Vận tải đang duy tu sửa chữa đoạn đường từ Cầu Đăk Hà đến Trung tâm Chính trị huyện nhằm đảm bảo cho người dân lưu thông, bên cạnh đó từng bước nâng cấp hạ tầng kỹ thuật trong khu trung tâm huyện. Trên cơ sở nguồn vốn được bố trí hiện tại các cơ quan đơn vị chuyên môn đang hoàn thiện hồ sơ để đầu tư tuyến kè suối Đăk Ter đoạn từ cầu tràn trước Bưu điện huyện đến khu vực Trường Tiểu học xã Đăk Hà. UBND huyện xác định quy hoạch khu dân cư mới phía Bắc trung tâm huyện (tại thôn Ngọc Leang, xã Đăk Hà với diện tích khoảng 150ha). 
2.3. Về kết cấu hạ tầng đô thị:
Năm 2019: UBND huyện đã ban hành Kế hoạch số 71/KH-UBND, ngày 8/5/2019, trong đó giao các đơn vị chuyên môn triển khai thực hiện nhiệm vụ việc chỉnh trang, đầu tư phát triển kết cấu hạ tầng đô thị, các khu đô thị mới, các khu, cụm công nghiệp - đô thị - dịch vụ. thực hiện các giải pháp đồng bộ trong phát triển hệ thống kết cấu hạ tầng đô thị giữa xây dựng mới và chỉnh trang đô thị hiện hữu; UBND huyện Tu Mơ Rông đã triển khai đầu tư, nâng cấp, mở rộng các công trình giao thông và công tác thu gom rác thải sinh hoạt được thực hiện thường xuyên và được đưa về khu vực xử lý rác thải tập trung trong khu vực để xử lý; các công trình cây xanh, tạo mỹ quan đô thị mới chỉ đầu tư xây dựng một số tại các khu vực như quảng trường, nhà rông khu trung tâm huyện và một số tuyến đường trong khu vực. Đối với công trình cấp nước khu trung tâm huyện hiện nay đang thực hiện thi công hoàn hoàn thiện các hạng mục chính sớm đưa vào sử dụng để phục vụ nhu cầu sinh hoạt của người dân trong khu vực.

Công tác kêu gọi thu hút đầu tư theo hình thức xã hội hóa để xây dựng chợ có trong quy hoạch, hạn chế tình trạng lấn chiếm lòng lề đường để buôn bán gây cản trở giao thông, ảnh hưởng đến mỹ quan đô thị. Trong khu quy hoạch trung tâm huyện hiện tại đã bố trí quy hoạch vị trí, diện tích đất để xây dựng chợ và hiện nay để kêu gọi thu hút các tổ chức, cá nhân tới đầu tư xây dựng chợ UBND huyện đã bố trí kinh phí để san lấp tạo mặt bằng chợ và đầu tư một số hạng mục đường giao thông. 

Về tập trung phát triển kết cấu hạ tầng đô thị, gắn với phát triển du lịch UBND huyện thường xuyên duy tu sửa chữa khắc phục hư hỏng, nạo vét phát quang các tuyến đường giao thông như Quốc lộ 40B, tỉnh lộ 672 và 678 để phục vụ cho việc lưu thông của người dân.
Năm 2020: Hiện nay tại khu quy hoạch trung tâm huyện đang tiến hành đầu tư xây dựng các công trình hạ tầng kỹ thuật và hạ tầng xã hội theo quy hoạch, mặt khác là một huyện mới được thành lập nên việc phủ kín quy hoạch còn gặp nhiều khó khăn về nguồn vốn để thực hiện. Để đạt mục tiêu hình thành một khu đô thị mới, khu dân cư mới UBND huyện Tu Mơ Rông cũng tiến hành rà soát, đề xuất điều chỉnh lại các chức năng sử dụng đất của một số vị trí đất trong đồ án quy hoạch để phát triển dân cư cũng như thuận lợi cho việc đầu tư xây dựng các công trình thiết yếu trong khu quy hoạch phục vụ dân sinh để trong giai đoạn tới đạt mục tiêu hình thành, tăng mật độ dân cư tại các khu quy hoạch đã được phê duyệt của khu trung tâm huyện. Gắn với việc chỉnh trang phát triển đô thị hiện nay tại khu trung tâm huyện đang tiến hành xây dựng một số công trình như Nhà rông văn hóa huyện, tuyến đường giao thông  trong khu quy hoạch sát với trụ sở Công an huyện, phối hợp với các đơn vị liên quan lập dự án đầu tư khuôn viên cây xanh trong khu trung tâm. UBND huyện xác định quy hoạch khu dân cư mới phía Bắc trung tâm huyện (tại thôn Ngọc Leang, xã Đăk Hà với diện tích khoảng 150ha). 

2.4. Về phát triển hạ tầng khu công nghiệp, cụm công nghiệp gắn với đô thị - dịch vụ:

Năm 2019: Đối với phát triển hạ tầng khu công nghiệp, cụm công nghiệp gắn với đô thị - dịch vụ hiện nay trên địa bàn huyện Tu Mơ Rông mới chỉ dừng lại ở việc xác định vị trí và diện tích đất quy hoạch tại khu quy hoạch chung mở rộng về phía Nam trung tâm huyện với tổng diện tích đất khoảng 156,221m2 được phê duyệt tại (Quyết định số 884/QĐ-UBND ngày 27/08/2010 của UBND tỉnh Kon Tum) và chưa được lập quy hoạch chi tiết để đề xuất đưa vào mạng lưới quy hoạch khu công nghiệp, cụm công nghiệp chung tỉnh, cũng như chưa thu hút được các nhà đầu tư kinh doanh hạ tầng đầu tư xây dựng. 
Về phát triển hạ tầng khu công nghiệp, cụm công nghiệp gắn với đô thị - dịch vụ toàn huyện có 06 điểm du lịch: Di tích lịch sử Căn cứ Tỉnh ủy Kon Tum tại xã Măng Ri; Du lịch cộng đồng thôn Pu Tá - Măng Ri; Thác đa tầng (Tea Prong) xã Tê Xăng; Điểm Du lịch cộng đồng làng Đăk Prế xã Ngọc Lây; Điểm Du lịch Nhà khách kết hợp sinh thái nghỉ dưỡng và Cửa hàng dược liệu thôn Tu Bung xã Ngọc Lây; Điểm Du lịch suối nước Mơ Noa thôn Kô Xia 2 xã Ngọc Lây. Trong 6 tháng đầu năm UBND huyện đã chỉ đạo xã Đăk Na xây dựng Đề án phát triển du lịch trên địa bàn xã gắn với phát triển du lịch Thác Siu Puông; UBND huyện đã chỉ đạo các phòng ban chuyên môn phối hợp với UBND xã Đăk Na tiến hành khảo sát, đo đạc, trích lục bản đồ khu vực Thác Siu Puông (do doanh nghiệp VINGRIN quản lý) đề nghị UBND tỉnh giao lại cho UBND huyện quản lý. 

Năm 2020: Hiện nay trên địa bàn huyện Tu Mơ Rông, dự án tuyến kè suối Đăk Ter đoạn từ cầu tràn trước Bưu điện huyện đến khu vực cầu mỏ đá. UBND huyện đã giao cho Hội đồng bồi thường GPMB và tái định cư chủ trì phối hợp với các cơ quan thực hiện việc thống kê xây dựng phương án bồi thường, giải phóng mặt bằng cho các hộ bị ảnh hưởng nhằm thực hiện dự án theo đúng quy định.
Trong quá trình thực hiện các dự án đối với các công trình yêu cầu phải lập phương án bồi thường, giải phóng mặt bằng được giao cho Hội đồng bồi thường GPMB và tái định cư thực hiện việc thống kê xây dựng phương án bồi thường, giải phóng mặt bằng. Đội ngũ cán bộ, công chức trực tiếp thực hiện công tác di dời, bồi thường, giải phóng mặt bằng chưa thường xuyên được tập huấn, bồi dưỡng, nâng cao trình độ năng lực trong thực hiện công tác di dời, bồi thường, giải phóng mặt bằng.


Về công tác Du lịch: 


Năm 2019: HĐND huyện đã ban hành nghị quyết cho chủ trương  phát triển du lịch gắn với phát triển nông nghiệp công nghệ cao huyện Tu Mơ Rông giai đoạn 2020 đến năm 2025. UBND huyện đã xây dựng kế hoạch tổ chức thực hiện,  đã gửi hồ sơ đề nghị tỉnh công nhận 06 điểm Du Lịch ( Điểm du Lịch công đồng thôn Pu tá xã Măng Ri, Điểm du lịch Khu Di tích lịch sử cách mạng Căn cứ tỉnh ủy Măng Ri, điểm Du lịch thác Đa Tầng tại xã Tê Xăng, 3 điểm Du lịch cộng đồng gắn vơi  FamStay tại xã Ngọc Lây) . Tuy nhiên, các địa điểm trên nằm trong An Toàn khu nên Bộ quốc phòng không cho phép triển khai. Vì vậy, UBND huyện giao Phòng Văn hóa Thông tin tiếp tục khảo sát các địa điểm khác phù hợp để thực hiện. 


Năm 2020, UBND huyện tiếp tục chỉ đạo các cơ quan thực hiện đề án theo ngành, lĩnh vực được phân công, UBND huyện chỉ đạo phòng VHTT tiếp tục hướng dẫn xã Đăk Na, làm hồ sơ công nhận điểm du lịch cộng đồng gắn với du lịch trải nghiệm, du lịch sinh thái thác Siu puông xã Đăk Na; Tiếp tục truyền thông và xây dựng các phóng sự tuyên truyền, giáo dục nâng cao nhận thức và trách nhiệm của các cấp, các ngành, các tổ chức chính trị, xã hội, nghề nghiệp và cộng đồng đối với sự phát triển du lịch của địa phương. Xây dựng một số bảng hiệu giới thiệu về di tích, danh thắng tại khu, điểm du lịch trọng điểm của huyện.

Đưa các hình ảnh đẹp của địa phương đăng trên Facebook, trang thông tin điện tử của huyện, các nhóm Zalo để quảng bá hình ảnh, con người và những nét đẹp của Tu Mơ Rông.

2.5. Về cải cách thủ tục hành chính:
UBND huyện đã chỉ đạo các cơ quan, đơn vị huyện thực hiện rà soát, cắt giảm, đơn giản hóa thủ tục hành chính, giấy tờ công dân theo Nghị quyết của Chính phủ và phương án đơn giản hóa thủ tục hành chính đã được Bộ ngành phê duyệt và các Quyết định công bố thủ tục hành chính chuẩn hóa của các ngành đặc biệt là các thủ tục hành chính liên quan trực tiếp đến người dân, doanh nghiệp thuộc lĩnh vực đất đai, đăng ký kinh doanh…Trong năm 2019-2020 trên địa bàn huyện không để xảy ra tình trạng trậm trễ, muộn trong giải quyết thủ tục hành chính. 
- Thực hiện đồng bộ cơ chế một cửa, một cửa liên thông
UBND huyện đã ban hành văn bản số 86/UBND ngày 03/02/2020, chỉ đạo Văn phòng HĐND - UBND huyện và UBND các xã Thành lập lại Bộ phận tiếp nhận và trả kết quả cấp huyện, cấp xã, kết quả:  
Cấp huyện: UBND huyện đã ban hành Quyết định số 74/QĐ-UBND ngày 26/02/2020 về việc thành lập Bộ phận Tiếp nhận và Trả kết quả huyện Tu Mơ Rông (theo Nghị định 61/2018/NĐ-CP ngày 23/4/2018 của Chính phủ); Quyết định số 222/QĐ-UBND ngày 04/5/2020 về việc bổ nhiệm Trưởng bộ phận và Phó Trưởng Bộ phận Tiếp nhận và trả kết quả huyện Tu Mơ Rông; Quyết định số 144/QĐ-UBND ngày 23/3/2020 của Chủ tịch UBND huyện về phê duyệt danh sách công chức cử đến làm việc tại Bộ phận Tiếp nhận và Trả kết quả huyện Tu Mơ Rông.
Cấp xã: Hiện nay có 3 xã (Đăk Rơ Ông; Đăk Na; Đăk Sao) đã tổ chức thành lập lại Bộ phận Tiếp nhận và Trả kết quả và ban hành Quy chế tổ chức và hoạt động của Bộ phận. Chỉ đạo các cơ quan, đơn vị và UBND các xã thường xuyên cập nhật bộ thủ tục hành chính mới và thực hiện việc niêm yết các danh mục thủ tục hành chính thuộc thẩm quyền giải quyết tại Bộ phận tiếp nhận và trả kết quả cấp huyện cấp xã; Thường xuyên kiểm tra, chấn chỉnh việc giải quyết thủ tục hành chính tại các cơ quan, đơn vị. Nghiêm túc xử lý các phản ánh, kiến nghị của cá nhân, tổ chức về quy định thủ tục hành chính; khắc phục tình trạng quá hạn trong giải quyết thủ tục hành chính.
- Thực hiện đẩy mạnh cung cấp dịch vụ công trực tuyến
Việc triển khai Hệ thống thông tin một cửa điện tử và tổ chức thực hiện đánh giá việc giải quyết thủ tục hành chính tại đơn vị, địa phương theo quy định tại Nghị định số 61/2018/NĐ-CP, Thông tư số 01/2018/TT-VPCP, hiện nay vẫn chưa được kết nối, tích hợp với Cổng dịch vụ công quốc gia, do hệ thống máy móc, trang thiết bị chưa đảm bảo.
- Xây dựng Hệ thống quản lý văn bản và điều hành; gửi nhận văn bản điện tử

Thực hiện thống nhất, đồng bộ việc gửi, nhận văn bản điện tử theo Quyết định số 28/2018/QĐ-TTg ngày 12/7/2018 của Thủ tướng Chính phủ trên địa bàn huyện. 

Triển khai và thực hiện thành công việc xử lý văn bản đi, đến trên hệ thống quản lý văn bản và điều hành VNPT Ioffice. Kết quả đã giảm tối đa việc gửi, nhận và xử lý văn bản giấy. 100% các cơ quan, đơn vị trên địa bàn huyện đang duy trì khai thác và sử dụng phần mềm quản lý văn bản, việc xử lý văn bản trên hệ điều hành VNPT iOffce thực hiện đồng bộ và có hiệu quả; 100% các đơn vị đã thực hiện áp dụng chữ ký số gửi và nhận văn bản điện tử; thực hiện gửi và nhận văn bản điện tử qua hệ thống thư điện tử công vụ của CBCCVC, 100 % CBCCVC đã được cấp tài khoản hộp thư điện tử công vụ và thực hiện sử dụng có hiệu quả.  

Trong năm 2019, 2020 UBND huyện đã cử 13 CBCC trực tiếp phụ trách công tác cải cách thủ tục hành chính tham gia tập huấn bồi dưỡng về cải cách thủ tục hành chính; 12 CBCCVC tham gia bồi dưỡng dưỡng kiến thức về CCHC qua mạng và tham gia lớp học trực tuyến; 05 CCVC tham dự Hội nghị tập huấn nâng cao năng lực cho đội ngũ CCVC tham mưu công tác CCHC năm 2020.

2.5. Về tăng cường xúc tiến đầu tư và hỗ trợ khởi nghiệp:

Năm 2019 và 2020 UBND huyện đã chỉ đạo các phòng ban chuyên môn và UBND các xã đã thực hiện tham mưu phối hợp với các sở ban ngành của tỉnh về lĩnh vực tăng cường xúc tiến đầu tư và hỗ trợ khởi nghiệp kết quả đã tham gia các chương trình vận động xúc tiến đầu tư trong và ngoài tỉnh, tham gia các hội nghị, hội thảo xúc tiến đầu tư ở trong nước tích cực tham gia hội chợ triển lãm trong và ngoài tỉnh như tham gia Chương trình kết nối Hàng Việt-Đà Nẵng, tham gia hội chợ triển lảm Sâm Ngọc Linh tại Hà Nội…Tham mưu UBND huyện thực hiện Chương trình khởi nghiệp trong toàn huyện, đã giao cho Huyện đoàn số kinh phí là 45,5 triệu đồng để hỗ trợ triển khai mô hình Đẳng sâm tại các xã Ngọc Yêu, Ngọc Lây, Tê Xăng, Măng Ri với tổng diện tích 0,6 ha năm 2019 và Chương trình khởi nghiệp đã tham mưu UBND huyện giao kinh phí cho Huyện đoàn 50 triệu đồng để hỗ trợ triển khai mô hình làm vườn ươm Đẳng sâm tại xã Ngọc Lây với diện tích 500m2 và 20.000 cây giống năm 2020. Đăng ký cho 21 học viên trên địa bàn huyện tham gia tập huấn lớp đào tạo khởi nghiệp tại Sở Kế hoạch và Đầu tư tỉnh Kon Tum....

Năm 2019-2020 trên địa bàn huyện đã thực hiện đăng ký cấp mới và thay đổi cho 83 giấy chứng nhận đăng ký hộ kinh doanh và đăng ký thành lập mới 14 hợp tác xã. Thời gian giải quyết thủ tục hành chính luôn luôn trước thời hạn so với quy định là không quá 3 ngày; Thái độ của cán bộ công chức viên chức tại bộ phận tiếp nhận và trả kết quả không có hành vi nhũng nhiễu, không gây phiền hà.

UBND huyện đã chỉ đạo các phòng ban chuyên môn khai thác tốt tiềm năng và thế mạnh trên địa bàn huyện như: Du lịch văn hóa, di tích lịch sử, du lịch khám phá... tiến tới kết nối du lịch cả nước và quốc tế. Theo đó, tăng cường đầu tư xây dựng một số khu du lịch như Du lịch khám phá dãy núi Ngọk Linh có giá trị bảo tồn đa dạng sinh học của khu bảo tồn thiên nhiên Ngọk Linh vị trí nằm ở xã Măng Ri, huyện Tu Mơ Rông. Thực hiện quảng bá tiềm năng, thế mạnh có sẵn về cây dược liệu như: Sâm Ngọc Linh, Đẳng sâm, Đương quy, Ngũ vị tử, Sơn tra, Sa nhân, Lan Kim tuyến… Ngoài ra khai thác các hoạt động du lịch như Khu căn cứ cách mạng Tỉnh ủy Kon Tum, thác Đa tầng Tea Prông… được đầu tư và khai thác khu du lịch tiềm năng của huyện. Tiếp tục phát triển và nhân rộng mô hình Đẳng sâm và Cam sành tại các xã Tê Xăng, Ngọc Lây và Măng Ri với tổng diện tích 700m2.
UBND huyện chỉ đạo Tổ xúc tiến đầu tư tổ chức họp đánh giá tình hình thực hiện công tác xúc tiến đầu tư năm 2019 từ đó đề ra nhiệm vụ, giải pháp xúc tiến đầu tư năm 2020. Tiếp tục chỉ đạo các đơn vị chuyên môn chủ động phối hợp với các sở ngành liên quan tăng cường công tác xúc tiến quảng bá các sản phẩm thế mạnh của địa phương. Đồng thời, chủ động tham gia các chương trình vận động xúc tiến đầu tư trong và ngoài tỉnh, tham gia các hội nghị, hội thảo xúc tiến đầu tư ở trong nước tích cực tham gia hội chợ triển lãm đưa sản phẩm đến rộng rãi công chúng trong và ngoài tỉnh, với mục đích phát triển kinh tế. Chỉ đạo các đơn vị có liên quan, UBND các xã chủ động phối hợp hướng dẫn Doanh nghiệp, Hợp tác xã, Hộ kinh doanh cá thể trong đăng ký kinh doanh theo thẩm quyền. Đã thực hiện kiện toàn và tổ chức hợp Tổ xúc tiến đầu tư và hỗ trợ kinh doanh huyện từ đó lập kế hoạch, danh mục thu hút, kêu gọi đầu tư đến năm 2025 trên địa bàn huyện. Kết quả: hiện nay trên địa bàn huyện đã được UBND tỉnh cho chủ trương đầu tư 05 dự án với tổng vốn đầu tư các doanh nghiệp, hợp tác xã thực hiện đầu tư 310 tỷ đồng. Bên cạnh đó, UBND huyện đã thống nhất giới thiệu vị trí cho 04 công ty khảo sát tìm hiểu cơ hội đầu tư gồm: Công ty TNHH CAPELLA GROUP nghiên cứu, khảo sát, lập quy hoạch “khu trồng và phát triển dược liệu” tại 7 xã trên địa bàn huyện gồm: Đăk Hà, Tu Mơ Rông, Văn Xuôi, Ngọk Yêu, Ngọk Lây, Tê Xăng, Măng Ri; Tập đoàn TH về khảo sát lập quy hoạch vùng để phát triển kinh tế rừng, kinh tế du lịch sinh thái, nghỉ dưỡng trên cơ sở giữ nguyên hiện trạng rừng và đất đai tại 4 xã trên địa bàn huyện gồm: Đăk Tờ Kan, Đăk Rơ Ông, Đăk Na, Đăk Sao; Công ty Cổ phần chế biến thực phẩm xuất nhập khẩu Miền Tây nghiên cứu, lập và đầu tư dự án đầu tư phát triển vùng nguyên liệu dứa MD2, xây dựng và vận hành nhà máy chế biến nông sản để xuất khẩu tại các xã Đăk Tờ Kan, Đăk Rơ Ông, Đăk Sao, Đăk Na, Đăk Hà và Tập đoàn Mavin khảo sát tìm kiếm có hội đầu tư Dự án tổ hợp chăn nuôi và chế biến xuất khẩu quy mô siêu lớn (Mega Farm) tại các xã xã Đăk Tờ Kan, Đăk Rơ Ông, Đăk Sao và Đăk Na. Đồng thời, tiếp tục chỉ đạo các đơn vị chuyên môn chủ động phối hợp với các sở ngành liên quan tăng cường công tác xúc tiến quảng bá các sản phẩm thế mạnh của địa phương.
Tiếp tục triển khai thực hiện có hiệu quả Đề án cải thiện môi trường đầu tư, kinh doanh, cụ thể như: Tạo môi trường thuận lợi cho hoạt động đầu tư và sản xuất kinh doanh của doanh nghiệp; Tăng cường gặp gỡ, tiếp xúc giải quyết khó khăn cho doanh nghiệp, nhà đầu tư, tạo điều kiện hỗ trợ đào tạo nguồn nhân lực phục vụ tốt nhất nhu cầu của doanh nghiệp.

Bên cạnh đó, tiếp tục triển khai, thực hiện Chương trình hành động của ủy ban nhân dân huyện thực hiện Nghị quyết số 35/NQ-CP của Chính phủ về hỗ trợ và phát triển doanh nghiệp; Kế hoạch thực hiện Nghị quyết số 19-2018/NQ-CP của Chính phủ về những nhiệm vụ, giải pháp chủ yếu cải thiện môi trường kinh doanh, nâng cao năng lực cạnh tranh cấp huyện.

3. Những khó khăn: 

- Đầu ra cho các sản phẩm cây dược liệu còn gặp nhiều khó khăn chưa có một đơn vị hay tổ chức thu mua cho nhân dân; mà sản phẩm sau khi thu hoạch được các tư thương (các thương lái nhỏ) thu mua ép giá, mua với giá thấp.
- Sự phối hợp giữa các cơ quan về công tác CCHC chưa được thường xuyên, kịp thời, làm ảnh hưởng đến công tác giải quyết TTHC cho người dân và doanh nghiệp; công tác tự kiểm tra, giám sát về CCHC tại các cơ quan, đơn vị chưa thường xuyên dẫn đến công tác CCHC đạt kết quả chưa cao; Ứng dụng công nghệ thông tin trong hoạt động quản lý hành chính nhà nước đã được triển khai, thực hiện tốt tại nhiều cơ quan. Tuy nhiên, do nhiều trang thiết bị đã xuống cấp, hư hỏng, chậm thay thế, sửa chữa (một phần do hạn chế về kinh phí) nên ảnh hưởng đến chất lượng và hiệu quả trong hoạt động giải quyết TTHC.


- Về công tác phối hợp giữa các phòng, ban của huyện với các sở ban ngành  của tỉnh, để quảng bá tiềm năng thế mạnh của huyện còn nhiều hạn chế trong việc xúc tiến đầu tư và hỗ trợ khởi nghiệp, cán bộ phụ trách lĩnh vực thu hút đầu tư còn thiếu kinh nghiệm, chưa được đào tạo, tập huấn để tăng cường năng lực về xúc tiến đầu tư.
- Cở sở hạ tầng cho du lịch hầu như chưa có gì, mới chỉ ở bước đầu trong kêu gọi đầu tư, các loại hình dịch vụ phục vụ Du lịch cũng chưa được hình thành mới chỉ tự phát nhỏ lẻ, cơ sở lưu trú chưa đáp ứng được nhu cầu trong việc phục vụ khách Du lịch đến với huyện.

- Các điểm du lịch mới được hình thành và đang trong giai đoạn kêu gọi đầu tư cũng như hoàn thiện tính pháp lý theo quy định.

- Nguồn nhân lực cho du lịch chưa được đào tạo bài bản, mới chỉ sử dụng người dân tại chỗ, kiến thức kỹ năng mới chỉ dừng lại ở kinh nghiệm sẵn có được tích lũy trong quá trình lao động sản xuất, thiếu chuyên nghiệp.
- Nhận thức xã hội về ngành kinh tế du lịch của người dân còn nhiều hạn chế; việc khuyến khích và hỗ trợ cho cộng đồng dân cư - nơi có tài nguyên du lịch tham gia vào các hoạt động du lịch của huyện gặp nhiều khó khăn. Do đó chưa khuyến khích được cộng đồng tham gia bảo vệ tài nguyên, môi trường du lịch.
- Do tình hình dịch bệnh Covid-19 nên việc triển khai một số nhiệm vụ
xúc tiến đầu tư, xúc tiến thương mại trên địa bàn tỉnh, địa bàn huyện phải tạm dừng (Hội nghị xúc tiến đầu tư Tây Nguyên lần thứ 5 năm 2020; Đưa hàng Việt về nôngthôn…)

4. Kiến nghị: 


Đề nghị UBND tỉnh có các cơ chế, chính sách hỗ trợ đầu tư cho các doanh nghiệp đầu tư trên địa bàn huyện nhất là lĩnh vực chế biến Nông, lâm sản và dược liệu; tổ chức các lớp đào tạo, tập huấn cho cán bộ về kỹ năng xúc tiến đầu tư, tập huấn khởi nghiệp cho các đối tượng muốn tìm kiếm ý tưởng khởi nghiệp có chất lượng, đạt hiệu quả.


5. Một số nhiệm vụ trọng tâm trong năm 2021:
- Tiếp tục đẩy mạnh công tác thông tin, tuyên truyền và quán triệt Chỉ thị số 20-CT/TU, ngày 09/01/2019 của Tỉnh ủy về phát triển các lĩnh vực đột phá trong năm 2019 và các chủ trương của tỉnh, của huyện về phát triển nông nghiệp ứng dụng công nghệ cao, đầu tư, phát triển chế biến dược liệu trên địa bàn một cách thường xuyên, liên tục, sâu rộng trong mọi tầng lớn nhân dân.
- Tập trung mọi nguồn lực, tạo điều kiện thuận lợi để phát triển các hình thức hợp tác, liên kết trong tổ chức sản xuất nông nghiệp ứng dụng công nghệ cao; ưu tiên hỗ trợ mở rộng các mô hình trang trại, gia trại; lồng ghép các nguồn vốn hỗ trợ phát triển sản xuất thuộc các chương trình như 135, 30a, vốn sự nghiệp khoa học công nghệ cùng các vốn hợp pháp khác và kết hợp nguồn lực của nhân dân để hỗ trợ, đầu tư, phát triển, chế biến cây dược liệu trên địa bàn huyện.
- Thực hiện tốt công tác quy hoạch, đẩy mạnh phát triển các hình thức tổ chức sản xuất theo hướng sản xuất an toàn. Tăng cường quản lý nhà nước đối với sản xuất nông nghiệp ứng dụng công nghệ cao. Xúc tiến, phát triển thương mại gắn với xây dựng thương hiệu sản phẩm, mở rộng thị trường tiêu thụ nông sản, xây dựng liên kết chuỗi giá trị bền vững trong sản xuất nông nghiệp ứng dụng công nghệ cao.
- Nâng cao chất lượng xây dựng và thực hiện quy hoạch phát triển kết cấu hạ tầng đô thị, hoàn chỉnh quy hoạch phát triển đô thị trên địa bàn huyện. Chú trọng công tác lập, thẩm định, phê duyệt các đồ án quy hoạch đô thị phải được thực hiện đồng bộ, kịp thời và nhất là quy hoạch sử dụng đất, quy hoạch phát triển kinh tế - xã hội chung của tỉnh đảm bảo tính hợp pháp, hợp lý, có tính kế thừa cao, tránh chồng chéo, mâu thuẫn trong quy hoạch, để phát triển các ngành kinh tế, nhất là các loại hình dịch vụ thương mại du lịch, công nghiệp nhằm thúc đẩy chuyển dịch cơ cấu kinh tế, cơ cấu lao động theo hướng tích cực.

- Xây dựng cơ chế phát triển hạ tầng đô thị bằng nhiều nguồn vốn trong đó, ưu tiên nguồn ngân sách để đầu tư các công trình thiết yếu, đẩy mạnh công tác xã hội hóa đầu tư phát triển kết cấu hạ tầng, lập các danh mục dự án và cơ chế ưu tiên cụ thể để công khai, mời gọi đầu tư bằng nhiều hình thức để đầu tư xây dựng kết cấu hạ tầng đô thị trong đó ưu tiên các dự án nhằm cải thiện chất lượng cuộc sống đô thị như đầu tư các khu vui chơi giải trí, xử lý nước thải, rác thải.

- Đẩy mạnh công tác rà soát, công khai quỹ đất để kêu gọi đầu tư, tăng cường tuyên truyền, quảng bá xúc tiến đầu tư, khởi nghiệp.
- Tiếp tục triển khai thực hiện có hiệu quả Đề án phát triển du lịch gắn với phát triển nông nghiệp công nghệ cao trên địa bàn huyện. Kế hoạch số 3466/KH-UBND, ngày 22/12/2017 của UBND tỉnh Kon Tum về việc phát triển du lịch cộng đồng tại huyện Tu Mơ Rông, huyện Đăk Glei tỉnh Kon Tum, gắn với tour du lịch “Chinh phục đỉnh núi Ngọc Linh giai đoạn 2017-2020” định hướng đến 2025. Quyết định 22/2013/QĐ-UBND ngày 10/4/2013 của UBND tỉnh Kon Tum về việc phê duyệt quy hoạch phát triển văn hóa, thể thao và du lịch tỉnh Kon Tum đến năm 2020, định hướng đến năm 2025.
Trên đây là báo cáo tình hình triển khai thực hiện Chỉ thị số 20-CT/TU của Ban Thường vụ Tỉnh ủy và Thực hiện Kế hoạch số 113a-KH/HU, ngày 17/01/2019 của Ban Thường vụ Huyện ủy Tu Mơ Rông năm 2019-2020 trên địa bàn huyện Tu Mơ Rông./.
Nơi nhận:                                                    TM. UỶ BAN NHÂN DÂN 
- TT. Huyện ủy;                                                            CHỦ TỊCH                                                 
- TT. HĐND huyện;

- Chủ tịch, các PCT UBND huyện;
- Phòng TC-KH (t/d);

- Lưu: VT, CVTH.
� Tại Điều 2, Quyết định số 66/2015/QĐ-TTg ngày 25/12/2015 của Thủ tướng Chính Phủ về việc quy định về tiêu chí, thẩm quyền, trình tự, thủ tục công nhận vùng nông nghiệp ứng dụng công nghệ cao.


� Nghị quyết số 02-NQ/TU, ngày 30/6/2016 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về phát triển nông nghiệp ứng dụng công nghệ cao gắn với chế biến trên địa bàn tỉnh.


� Chương trình số 60-CTr-HU, ngày 12/4/2018 của ban Thường vụ Huyện ủy thực hiện Nghị quyết số 08-NQ/TU của Ban thường vụ Tỉnh ủy Kon Tum về đầu tư, phát triển và chế biến dược liệu trên địa bàn tỉnh Kon Tum.


� Kế hoạch số 70/KH-UBND ngày 18/7/2017 của UBND huyện Tu Mơ Rông về thực hiện Quyết định số 176/QĐ-UBND ngày 13/3/2017 của UBND tỉnh Kon Tum về việc ban hành kế hoạch dồn đổi, tích tụ đất nông nghiệp để xây dựng cánh đồng lớn thực hiện phát triển nông nghiệp ứng dụng công nghệ cao giai đoạn 2017-2020 và đến năm 2025.


� Sản phẩm cà phê rang xay; Trà túi lọc Ngũ vị tử; Trà túi lọc Sâm dây; Trà Sâm ngọc Linh; Rượu Ngũ Vị tử; Collagen Sâm Ngọc Linh. 


� Sâm dây khô; Mật ong rừng; Rượu lá Sâm Ngọc Linh; Rượu Sâm dây


	� Sản phẩm trà linh chi hoa cúc; sâm dây ngọc linh; sâm dây khô, Serum sâm dây ngọc linh; mặt lạ sâm dây
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