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BÁO CÁO
Công tác chuẩn bị Lễ phát động ra quân đầu xuân Tân Sửu năm 2021 thực hiện chương trình mục tiêu quốc gia xây dựng nông thôn mới


Căn cứ Giấy mời số 23/GM-UBND, ngày 05/02/2021 của UBND huyện Tu Mơ Rông về việc họp mặt đầu xuân Tân Sửu năm 2021.

Phòng Nông nghiệp và Phát triển nông thôn huyện báo cáo công tác chuẩn bị Lễ phát động ra quân đầu xuân Tân Sửu năm 2021 thực hiện chương trình mục tiêu quốc gia xây dựng nông thôn mới trên địa bàn huyện, cụ thể như sau:
- Phòng Nông nghiệp & PTNT đã tham mưu UBND huyện ban hành kế hoạch số 17/KH-UBND ngày 29/01/2021 về việc triển khai ra quân đầu xuân thực hiện chương trình MTQG xây dựng nông thôn mới, gắn với chỉnh trang các điểm dân cư nông thôn trên địa bàn huyện Tu Mơ Rông đầu xuân Tân Sửu 2021; 
+ Tham mưu UBND huyện Công văn số 199/UBND-NN ngày 04/02/2021 đề nghị Thường trực Huyện ủy chỉ đạo lễ ra quân đầu xuân thực hiện chương trình nông thôn mới năm Tân Sửu 2021;
+ Tham mưu UBND huyện phát hành giấy mời dự lễ ra quân đầu xuân tại xã điểm trên địa bàn huyện
.

- Bên cạnh đó, Văn phòng điều phối Nông thôn mới huyện cũng đã có văn bản hướng dẫn các xã về công tác chuẩn bị cho lễ ra quân đầu năm thực hiện chương trình NTM trên địa bàn các xã, nhất là tại các xã điểm
.

- Qua nắm bắt tình hình, các xã về cơ bản đã chuẩn bị xong các điều kiện cần thiết cho buổi lễ tổ chức ra quân đầu xuân thực hiện chương trình nông thôn mới ngay trong thời gian trước khi nghỉ Tết Nguyên Đán Tân Sửu 2021.

Trên đây là báo cáo công tác chuẩn bị Lễ phát động ra quân đầu xuân Tân Sửu năm 2021 thực hiện chương trình mục tiêu quốc gia xây dựng nông thôn mới trên địa bàn huyện của Phòng Nông nghiệp và Phát triển nông thôn./.

	Nơi nhận:
- UBND huyện;

- VP HĐND-UBND huyện;

- Lưu: PNN. 


	TRƯỞNG PHÒNG


� Giấy mời số 21/GM-UBND ngày 04/02/2021 của UBND huyện (thời gian tổ chức lễ ra quân: 08h30 ngày 19/02/2021, tại trung tâm xã Đăk Na). 


� Hướng dẫn số 01/HD-VPĐP ngày 01/02/2021 của Văn phòng điều phối NTM huyện về nội dung tổ chức lễ phát động ra quân đầu xuân Tân Sửu năm 2021 thực hiện chương trình MTQG xây dựng nông thôn mới.
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