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     ỦY BAN NHÂN DÂN                  CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

  HUYỆN TU MƠ RÔNG

                       Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

 
       Số:          /KH-UBND

   Tu Mơ Rông, ngày        tháng 01 năm 2021
       
KẾ HOẠCH
Về việc tiếp tục thực hiện Chỉ thị số 20-CT/TU, ngày 09/01/2019 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy và Kế hoạch 113a-/KH/HU, ngày 17/01/2019 của Ban Thường vụ Huyện ủy về triển khai thực hiện các lĩnh vực đột phá trên địa bàn huyện Tu Mơ Rông trong năm 2021
Căn cứ Chỉ thị số 20-CT/TU, ngày 09/01/2019 của Tỉnh ủy về triển khai thực hiện các lĩnh vực đột phá trong năm 2019;
Căn cứ Kế hoạch 113a-/KH/HU, ngày 17/01/2019 của Ban Thường vụ Huyện ủy về triển khai thực hiện các lĩnh vực đột phá trong năm 2019;

Ủy ban nhân dân huyện Tu Mơ Rông xây dựng Kế hoạch tiếp tục thực hiện các lĩnh vực đột phá trên địa bàn huyện Tu Mơ Rông trong năm 2021 với các nội dung cụ thể như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
1. Mục đích

Tập trung cải thiện môi trường đầu tư, kinh dọanh; tái cơ cấu nền kinh tế gắn với chuyển đổi mô hình tăng trưởng theo hướng nâng cao chất lượng, hiệu quả và năng lực cạnh tranh; đẩy mạnh ứng dụng Khoa học - Công nghệ. Phát triển văn hóa, xã hội, đảm bảo an sinh xã hội, nâng cao đời sống vật chất, tinh thần của Nhân dân. Tăng cường quản lý tài nguyên, bảo vệ môi trường, phòng, chống thiên tai, ứng phó với biến đổi khí hậu. Cải cách mạnh mẽ về thủ tục hành chính; sắp xếp tinh gọn bộ máy, tinh giản biên chế; cơ cấu lại đội ngũ công chức, viên chức. Quyết liệt phòng, chống tham nhũng, lãng phí. Củng cố quốc phòng, an ninh; bảo đảm trật tự an toàn xã hội trên địa bàn huyện trong năm 2021.
2. Yêu cầu

- Lãnh đạo, chỉ đạo triển khai tổ chức thực hiện Kế hoạch kinh tế xã hội năm 2021 phát huy ưu điểm, khắc phục khuyết điểm Kế hoạch kinh tế xã hội năm 2020; đề ra các biện pháp khắc phục cụ thể, sát với tình hình thực tế của địa phương; nhằm khắc phục những khuyết điểm về tình hình thực hiện nhiệm vụ kinh tế - xã hội năm 2020; phương hướng nhiệm vụ kinh tế - xã hội năm 2021.

- Tăng cường công tác phát triển kinh tế nông nghiệp phát huy được yếu tố lợi thế và gắn với công nghiệp chế biến, thị trường tiêu thụ; khắc phục tình trạng vi phạm Luật Bảo vệ và phát triển rừng trên địa bàn huyện, công tác bồi thường, giải phóng mặt bằng một số dự án; du lịch phát triển tương xứng với tiềm năng; phù hợp với quá trình phát triển kinh tế xã hội; an ninh trật tự được bảo đảm.
II. NHIỆM VỤ, GIẢI PHÁP
1. Đẩy mạnh phát triển nông nghiệp đi vào chiều sâu, theo hướng sản xuất hàng hóa, ứng dụng công nghệ cao gắn với chế biến và tiêu thụ.

Tiếp tục triển khai các nhiệm vụ được giao tại Quyết định số 630/QĐ-UBND, ngày 24/6/2019 của UBND tỉnh; Kế hoạch số 115/KH-TCĐ, ngày 23/7/2019 của Tổ chỉ đạo thực hiện lĩnh vực đột phá trong nông nghiệp trên địa bàn tỉnh như:

- Tiếp tục công tác thông tin, tuyên truyền về các chủ trương, chính sách của tỉnh, của huyện về thực hiện lĩnh vực đột phá trong nông nghiệp; tăng cường tuyên truyền, hướng dẫn nhằm nâng cao nhận thức và thay đổi thói quen sản xuất nhỏ lẻ, thiếu liên kết; Khuyến khích nhân dân phát triển sản xuất theo hình thức  thành lập các Tổ hợp tác, nhóm hộ có liên kết với Doanh nghiệp từ khâu trồng, chế biến và tiêu thụ dược liệu theo chuỗi giá trị, tạo thị trường tiêu thụ ổn định cho người nông dân.

- Thực hiện tốt công tác tuyên truyền, vận động, hướng dẫn nhân dân thu hái dược liệu đi đôi với việc tái sinh, phát triển diện tích trồng mới gắn với công tác quản lý, bảo vệ và phát triển rừng bền vững.

- Khuyến khích nhân dân phát triển sản xuất theo hình thức thành lập các Tổ hợp tác, nhóm hộ để trồng và tiêu thụ dược liệu theo chuỗi giá trị, tạo thị trường tiêu thụ ổn định cho người nông dân.

- Phối hợp với các ngành liên quan thực hiện tốt công tác quản lý, bảo hộ thương hiệu đối với sản phẩm Sâm Ngọc Linh, nhằm giữ gìn uy tín, thương hiệu sản phẩm và quảng bá sâm Ngọc Linh. Tăng cường công tác quản lý từ khâu sản xuất đến chế biến và tiêu thụ. Quản lý, giám sát chặt chẽ để kịp thời phát hiện, ngăn chặn và xử lý nghiêm các hình vi khai thác tận diệt các loại dược liệu quý hiếm. Các hành vi buôn bán dược liệu giả, trái phép và gian lận thương mại trong kinh doanh dược liệu.

- Tiếp tục triển khai rà soát, điều chỉnh, bổ sung quy hoạch sản xuất nông nghiệp cho các xã, để làm cơ sở lập Đề án quy hoạch phát triển cây dược liệu gắn với xây dựng cánh đồng mẫu lớn thực hiện phát triển nông nghiệp ứng dụng cao trên địa bàn huyện Tu Mơ Rông giai đoạn 2020 - 2025.

- Tiếp tục phối hợp với các cơ quan liên quan, UBND các xã triển khai thực hiện Kế hoạch dồn đổi, tích tụ đất nông nghiệp để xây dựng cánh đồng lớn thực hiện phát triển nông nghiệp ứng dụng công nghệ cao trên địa bàn huyện.
- Hoàn thiện các hồ sơ, thủ tục đề nghị cấp có thẩm quyền công nhận vùng nông nghiệp ứng dụng công nghệ cao trên địa bàn huyện.

- Hướng dẫn nhân dân thực hiện tốt công tác chăm sóc, quản lý và bảo vệ diện tích dược liệu đã trồng.

(Phòng Nông nghiệp và phát triển nông thôn huyện chủ trì phối hợp với các phòng ban chuyên môn và UBND các xã tổ chức thực hiện)

2. Tập trung phát triển kết cấu hạ tầng đô thị.

- Nâng cao chất lượng xây dựng và thực hiện quy hoạch phát triển kết cấu hạ tầng đô thị, hoàn chỉnh quy hoạch phát triển đô thị trên địa bàn. Chú trọng công tác lập, thẩm định, phê duyệt các đồ án quy hoạch đô thị phải được thực hiện đồng bộ, kịp thời và nhất là quy hoạch sử dụng đất, quy hoạch phát triển kinh tế - xã hội chung đảm bảo tính hợp pháp, hợp lý, có tính kế thừa cao, tránh chồng chéo, mâu thuẫn trong quy hoạch.
- Tăng cường phát triển kết cấu hạ tầng đô thị, tạo môi trường thuận lợi để phát triển các ngành kinh tế, nhất là các loại hình dịch vụ thương mại du lịch, công nghiệp nhằm thúc đẩy chuyển dịch cơ cấu kinh tế, cơ cấu lao động theo hướng tích cực.

- Xây dựng cơ chế phát triển hạ tầng đô thị bằng nhiều nguồn vốn trong đó, ưu tiên nguồn ngân sách để đầu tư các công trình thiết yếu, đẩy mạnh công tác xã hội hóa đầu tư phát triển kết cấu hạ tầng, lập các danh mục dự án và cơ chế ưu tiên cụ thể để công khai, mời gọi đầu tư bằng nhiều hình thức để đầu tư xây dựng kết cấu hạ tầng đô thị trong đó ưu tiên các dự án nhằm cải thiện chất lượng cuộc sống đô thị như đầu tư các khu vui chơi giải trí, xử lý nước thải, rác thải.

(Phòng Kinh tế - Hạ tầng chủ trì phối hợp với các phòng ban chuyên môn và UBND các xã tổ chức thực hiện)

3. Về công tác phát triển du lịch

- Chỉ đạo các cơ quan, đơn vị, UBND các xã đưa nội dung phát triển du lịch vào Chương trình, Kế hoạch hoạt động hàng năm của đơn vị. Lựa chọn một số lễ hội đặc trưng, tổ chức thường niên nhằm quảng bá, tạo thương hiệu riêng cho du lịch huyện Tu Mơ Rông: Lễ hội bắt máng nước hàng năm (Tháng 3 hoặc tháng 4 hàng năm), lễ hội ăn lúa mới (tháng 5, 12 hàng năm) Lễ hội cồng chiêng và một số lễ hội khác. Chỉ đạo công tác kêu gọi đầu tư, bố trí nguồn lực cho phát triển du lịch trên địa bàn huyện.
- Chỉ đạo các cơ quan, đơn vị có liên quan phối hợp xây dựng cụ thể các sản phẩm du lịch đặc trưng của huyện trong giai đoạn 2020–2025; Kết hợp một số hoạt động văn hóa văn nghệ tại huyện để tổ chức trưng bày sản phẩm dược liệu nhằm quảng bá các sản phẩm dược liệu của người dân tộc xê đăng trên địa bàn huyện.
(Phòng Văn hóa – Thông tin chủ trì phối hợp với các phòng ban chuyên môn và UBND các xã tổ chức thực hiện)

4. Về cải cách thủ tục hành chính.

- Đẩy mạnh CHCC, xây dựng nền hành chính chuyên nghiệp, hiện đại, năng động, hoạt động có hiệu lực hiệu quả; nâng cao sự hài lòng của cá nhân, tổ chức đối với sự phục vụ của cơ quan hành chính Nhà nước; góp phần xây dựng môi trường đầu tư, kinh doanh thuận lợi, thúc đẩy phát triển kinh tế-xã hội của huyện.

- Thực hiện và cung cấp dịch vụ công trực tuyến mức độ 3, mức độ 4.

 - Tiếp tục thực hiện cơ chế một cửa, một cửa liên thông theo Nghị định số 61/2018/NĐ-CP, ngày 23/4/2018 của Chính phủ. Chú trọng tới việc tăng cường đầu tư trang thiết bị, đẩy mạnh ứng dụng công nghệ thông tin. 

- Thực hiện thống nhất, đồng bộ việc gửi, nhận văn bản điện tử theo Quyết định số 28/2018/QĐ-TTg ngày 12/7/2018 của Thủ tướng Chính phủ trên địa bàn huyện để giảm tối đa việc gửi, nhận và xử lý văn bản giấy.
- Thực hiện đào tạo, bồi dưỡng nâng cao trình độ chuyên môn, nghiệp vụ, đạo đức công vụ; nâng cao chất lượng, hiệu quả giải quyết công việc cho đội ngũ CBCC trực tiếp giải quyết thủ tục hành chính; tăng cường kiểm tra nhằm chấn chỉnh, xử lý nghiêm các trường hợp vi phạm việc giải quyết TTHC chậm trễ, CBCC gây phiền hà, nhũng nhiễu doanh nghiệp, cá nhân và thực hiện nghiêm việc đánh giá, khen thưởng, xử phạt CBCC vị phạm.

(Phòng Nội vụ huyện chủ trì phối hợp với các phòng ban chuyên môn và UBND các xã tổ chức thực hiện)
5. Công tác xúc tiến đầu tư, hỗ trợ khởi nghiệp

- Thực hiện tốt công tác quy hoạch, đẩy mạnh phát triển các hình thức tổ chức sản xuất theo hướng sản xuất an toàn. Tăng cường quản lý nhà nước đối với sản xuất nông nghiệp ứng dụng công nghệ cao. Xúc tiến, phát triển thương mại gắn với xây dựng thương hiệu sản phẩm, mở rộng thị trường tiêu thụ nông sản, xây dựng liên kết chuỗi giá trị bền vững trong sản xuất nông nghiệp ứng dụng công nghệ cao.


- Đẩy mạnh công tác rà soát, công khai quỹ đất để kêu gọi đầu tư, tăng cường tuyên truyền, quảng bá xúc tiến đầu tư, khởi nghiệp.

- Nâng cao ý thức phục vụ tốt nhu cầu của người dân và doanh nghiệp của cán bộ công chức viên chức tham gia thực hiện xúc tiến đầu tư, hỗ trợ doanh nghiệp. Thường xuyên tháo gỡ khó khăn, vướng mắc cho các doanh nghiệp đang triển khai thực hiện dự án và các nhà đầu tư có nhu cầu mở rộng sản xuất và kinh doanh vì sự phát triển bền vững, góp phần ổn định và phát triển kinh tế xã.
- Hướng dẫn hướng ưu tiên cho các doanh nghiệp các nhà đầu tư về thu hút đầu tư các dự án thân thiện với môi trường, sử dụng có hiệu quả các nguồn tài nguyên, khoáng sản, đất đai, các dự án có sản phẩm lợi thế về cạnh tranh, có đóng góp nhiều cho ngân sách địa phương; các dự án xây dựng kết cấu hạ tầng; các dự án đầu tư vào lĩnh vực nông nghiệp, nông thôn.
- Hướng dẫn cho nhân dân về thủ tục Đăng ký giấy chứng nhận hộ kinh doanh và giấy chứng nhận Đăng ký hợp tác xã, nhận trả kết quả đúng hẹn. Lấy người dân và doanh nghiệp làm mục tiêu để thực hiện và lấy sự hài lòng của người dân và doanh nghiệp làm thước đo về chất lượng cải cách hành chính. Tăng cường kỷ luật, kỷ cương, nâng cao hiệu lực, hiệu quả thực thi pháp luật và sự lãnh đạo, chỉ đạo điều hành của Chi bộ; Đẩy mạnh phòng, chống tham nhũng, lãng phí ở các cán bộ Đảng viên trong cơ quan, xác định là một trong những yếu tố khen chốt trong việc thực hiện các lĩnh vực đột phá.
- Chỉ đạo cử cán bộ, công chức làm việc tại Bộ phận tiếp nhận và trả kết quả có trình độ chuyên môn, có kỹ năng ứng xử, giao tiếp, cởi mở, thân thiện để thực hiện hướng dẫn, tiếp nhận, thẩm định, phê duyệt hồ sơ cho người dân cũng như doanh nghiệp.

- Tiếp tục chủ động phối hợp với các sở ngành liên quan tăng cường công tác xúc tiến quảng bá các sản phẩm thế mạnh của địa phương. Đồng thời, chủ động tham gia các chương trình vận động xúc tiến đầu tư trong và ngoài tỉnh, tham gia các hội nghị, hội thảo xúc tiến đầu tư ở trong nước tích cực tham gia hội chợ triển lãm đưa sản phẩm đến rộng rãi công chúng trong và ngoài tỉnh, với mục đích phát triển kinh tế.
(Phòng Tài chính-Kế hoạch huyện chủ trì phối hợp với các phòng ban chuyên môn và UBND các xã tổ chức thực hiện)
6. Công tác tuyên truyền, phổ biến, quán triệt.

Tiếp tục đẩy mạnh công tác thông tin, tuyên truyền và quán triệt Chỉ thị số 20-CT/TU, ngày 09/01/2019 của Tỉnh ủy về phát triển các lĩnh vực đột phá trong năm 2019 và các chủ trương của tỉnh, của huyện một cách thường xuyên, liên tục, sâu rộng trong mọi tầng lớn nhân dân.
(Trung tâm Văn hóa – Thể thao – Du lịch và truyền thông huyện chủ trì phối hợp với các phòng ban đơn vị thuộc huyện và Ủy ban nhân dân các xã triển khai thực hiện)

III. TỔ CHỨC THỰC  HIỆN.

1. Các cơ quan, đơn vị được giao nhiệm vụ tại Mục II của Kế hoạch này, nâng cao tin thần trách nhiệm, khẩn trương có biện pháp cụ thể để tập trung lãnh đạo, chỉ đạo, quán triệt, xây dựng Chương trình, Kế hoạch, phân công trách nhiệm triển khai thực hiện kế hoạch này đảm bảo thiết thực, hiệu quả và định kỳ hằng tháng, hằng quý (hoặc khi có yêu cầu) báo cáo kết quả thực hiện về UBND huyện (qua phòng Tài chính – Kế hoạch huyện) để tổng hợp tham mưu UBND huyện báo cáo cấp có thẩm quyền theo quy định.
2. Giao phòng Tài chính - Kế hoạch huyện theo dõi, đôn đốc các đơn vị, phòng ban có liên quan định kỳ hằng tháng tổng hợp báo cáo kết quả tình hình thực hiện lồng vào báo cáo tình hình phát triển kinh tế xã hội hằng tháng năm 2021, tham mưu Ủy ban nhân dân huyện báo cáo Ủy ban nhân dân tỉnh và các Sở ban ngành có liên quan.
Trên đây là Kế hoạch tiếp tục thực hiện Chỉ thị số 20-CT/TU, ngày 09/01/2019 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy và Kế hoạch 113a-/KH/HU, ngày 17/01/2019 của Ban Thường vụ Huyện ủy về triển khai thực hiện các lĩnh vực đột phá trên địa bàn huyện Tu Mơ Rông trong năm 2021, trên địa bàn huyện Tu Mơ Rông./.

	Nơi nhận:
- TT. Huyện ủy (b/c);

- TT. HĐND huyện (b/c);

- Chủ tịch, các PCT UBND huyện;
- Ủy ban MTTQVN huyện;

- Các phòng, ban, đơn vị thuộc huyện;

- Ủy ban nhân dân các xã;

- Lưu: VT,CVTH.                                                                      
	TM. UỶ BAN NHÂN DÂN                                                                 CHỦ TỊCH
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