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Kết quả thực hiện Đề án giảm nghèo theo phương pháp tiếp cận 

đa chiều trên địa bàn huyện năm 2020

I. TÌNH HÌNH THỰC HIỆN ĐỀ ÁN GIẢM NGHÈO THEO PHƯƠNG PHÁP TIẾP CẬN ĐA CHIỀU NĂM 2019
1. Công tác chỉ đạo, điều hành và phối hợp triển khai thực hiện Đề án:
- Công tác chỉ đạo, điều hành triển khai thực hiện: Ủy ban nhân dân huyện chỉ đạo các cơ quan, đơn vị, Ủy ban nhân dân các xã, tổ chức thực hiện nội dung các Chương trình, kế hoạch về công tác giảm nghèo theo phương pháp tiếp cận đa chiều trên địa bàn huyện giai đoạn 2016-2020
. Đồng thời, chỉ đạo các cơ quan thành viên Ban chỉ đạo Giảm nghèo bền vững huyện trên cơ sở chức năng, nhiệm vụ được phân công, tham mưu Ủy ban nhân dân huyện triển khai thực hiện các chương trình, dự án giảm nghèo theo lĩnh vực được phân công, phụ trách.

- Công tác phối hợp giữa các cấp, các ngành trong quá trình triển khai thực hiện: Ủy ban nhân dân huyện giao Phòng Lao động - Thương binh và xã hội huyện phối hợp với các phòng, ban có liên quan, Ủy ban nhân dân các xã triển khai thực hiện. Định kỳ, báo cáo tình hình thực hiện Chương trình giảm nghèo trên địa bàn huyện để đánh giá, đưa ra các giải pháp, hướng xử lý trong thời gian tiếp theo. Theo chức năng, nhiệm vụ đã được phân công, các cơ quan, đơn vị thuộc đã ban hành văn bản chỉ đạo, hướng dẫn các địa phương thực hiện; đồng thời, phối hợp với các địa phương triển khai thực hiện các chính sách, hợp phần thuộc Đề án.
2. Tình hình thực hiện Đề án:

2.1 Dự án 1: Chương trình 30a

Tổng ngân sách thực hiện Dự án 1 - Chương trình 30a: Ngân sách Trung ương bố trí là 82.860 triệu đồng (chuyển nguồn năm 2019 sang năm 2020 thực hiện: 29.550 triệu đồng), Trong đó:
+ Vốn đầu tư phát triển: 72.342 triệu đồng (chuyển nguồn năm 2019 sang năm 2020 thực hiện: 29.550 triệu đồng).
+ Vốn sự nghiệp: 10.518 triệu đồng.

a) Tiểu dự án 1: Hỗ trợ đầu tư cơ sở hạ tầng cho các xã đặc biệt khó khăn, các thôn ĐBKK:

- Ngân sách Trung ương bố trí: 74.437 triệu đồng , trong đó: Vốn đầu tư phát triển: 72.342 triệu đồng; Vốn sự nghiệp (Duy tu bão dưỡng công trình): 2.095 triệu đồng.

- Kết quả thực hiện giải ngân đến 20/12/2020: Vốn đầu tư phát triển: 60.081 triệu đồng (chuyển nguồn năm 2019 sang năm 2020 thực hiện: 26.977 triệu đồng); Vốn sự nghiệp có tính chất đầu tư (Duy tu bão dưỡng công trình): 2.079,45 triệu đồng.

- Năm 2020 đã triển khai thực hiện đầu tư xây dựng và sửa chữa 38 công trình các loại tại các xã và thôn, đạt 100% kế hoạch vốn giao.

- Hiệu quả sau khi sử dụng các công trình sau đầu tư: Kết quả đầu tư xây dựng cơ sở hạ tầng phục vụ phát triển sản xuất và dân sinh trên địa bàn huyện, xã, thôn thuộc Chương trình phù hợp quy hoạch khu dân cư và quy hoạch sản xuất, đảm bảo phục vụ có hiệu quả đời sống và phát triển sản xuất của người dân.

b) Tiểu dự án 2: Hỗ trợ phát triển sản xuất, đa dạng hóa sinh kế và nhân rộng mô hình giảm nghèo các xã, thôn đặc biệt khó khăn:

- Ngân sách Trung ương bố trí (Vốn sự nghiệp): 7.851 triệu đồng. 

- Kết quả thực hiện giải ngân đến 20/12/2020: 396,921 triệu đồng đạt 5,06% so với kế hoạch.

- Số mô hình/DAHTPTSX: 01 dự ánmô hình - Trung tâm Dịch vụ nông nghiệp; Mô hình trồng cây sơn tra trên địa bàn xã Văn Xuôi và Ngọk Lây. 

- Số dự án phát triển sản xuất được hỗ trợ: 20 dự án/11xã và 01 đơn vị (Trung tâm dịch vụ nông nghiệp); Nội dung hỗ trợ: Hỗ trợ cây trồng vật nuôi, vật tư phân bón và máy móc phục vụ sản xuất nông nghiệp (xã Đăk Tờ Kan) cho các đối tượng thụ hưởng.

c) Tiểu dự án 3: Hỗ trợ cho lao động thuộc hộ nghèo, hộ cận nghèo, hộ đồng bào DTTS đi làm việc có thời hạn ở nước ngoài
- Ngân sách Trung ương bố trí (Vốn sự nghiệp): 572 triệu đồng. 

- Kết quả thực hiện giải ngân đến 20/12/2020: 72 triệu đồng đạt 12,58% so với kế hoạch.

- Phòng Lao động – TB&XH huyện tổ chức tư vấn cho 600/4xã lượt lao động tham gia, với kinh phí 72 triệu đồng. Do đại dịch Covid-19 nên số kinh phí còn lại không triển khai thực hiện được.

2.2. Dự án 2: Chương trình 135:

Tổng ngân sách thực hiện Dự án 2 - Chương trình 135: Ngân sách Trung ương bố trí là 15.776 triệu đồng, Trong đó:
+ Vốn đầu tư phát triển: 11.691 triệu đồng

+ Vốn sự nghiệp: 4.085 triệu đồng.

a) Tiểu dự án 1: Hỗ trợ đầu tư cơ sở hạ tầng cho các xã đặc biệt khó khăn, các thôn đặc biệt khó khăn:

- Ngân sách Trung ương bố trí: 12.540 triệu đồng , trong đó: Vốn đầu tư phát triển: 11.691 triệu đồng; Vốn sự nghiệp có tính chất đầu tư (Duy tu bão dưỡng): 849 triệu đồng.

- Năm 2020 đã triển khai xây dựng và sửa chữa 46 công trình các loại tại các xã và thôn đặc biệt khó khăn và đã bàn giao đưa vào sử dụng. 
- Kết quả thực hiện giải ngân đến 20/12/2020: 10.917 triệu đồng đạt 87% kế hoạch vốn giao.
- Hiệu quả sau khi sử dụng các công trình sau đầu tư: Kết quả đầu tư xây dựng cơ sở hạ tầng phục vụ phát triển sản xuất và dân sinh trên địa bàn huyện, xã, thôn thuộc Chương trình phù hợp quy hoạch khu dân cư và quy hoạch sản xuất, đảm bảo phục vụ có hiệu quả đời sống và phát triển sản xuất của người dân.
b) Tiểu dự án 2: Hỗ trợ phát triển sản xuất, đa dạng hóa sinh kế và nhân rộng mô hình giảm nghèo các xã, thôn đặc biệt khó khăn:
- Ngân sách Trung ương bố trí: 3.236 triệu đồng.

- Kết quả thực hiện giải ngân đến 20/12/2020: Hiện nay các đơn vị đang tiến hành giải ngân theo quy định.

- Số dự án phát triển sản xuất được hỗ trợ: 11 dự án/11xã; Nội dung hỗ trợ: Hỗ trợ cây trồng vật nuôi, vật tư phân bón cho các đối tượng thụ hưởng.

2.3. Dự án 4: Truyền thông và giảm nghèo về thông tin
- Ngân sách Trung ương bố trí: 159 triệu đồng;

- Kết quả thực hiện giải ngân đến 31/01/2020: 158,5 triệu đồng đạt 99% so với kế hoạch.

- Cấp huyện: 159 triệu đồng. Trung tâm Văn hóa - Thể thao - Du lịch và Truyền thông tổ chức truyền thông về định hướng giảm nghèo bền vững đến năm 2020 và Chương trình giảm nghèo; in ấn tài liệu, băng rôn tuyên truyền, giáo dục ý chí tự lực tự cường vươn lên thoát nghèo tại các cuộc đối thoại về chính sách giảm nghèo trên địa bàn huyện.

2.4. Dự án 5: Nâng cao năng lực và giám sát, đánh giá
- Ngân sách Trung ương bố trí: 82 triệu đồng.

- Kết quả thực hiện giải ngân đến 20/12/2020: 67 triệu đồng đạt 81,7% so với kế hoạch.

+ Cấp huyện: 49 triệu. Phòng LĐ - TB&XH huyện chi tổ chức tập huấn nâng cao năng lực cho đội ngũ cán bộ làm công tác gảm nghèo xã và chi hỗ trợ công tác phí cho cán bộ thực hiện công tác giám sát, đánh giá thực hiện chương trình. 

+ Cấp xã: 33 triệu/xã - Thực hiện tổ chức hội nghị tập huấn nâng cao năng lực và giám sát, đánh giá cho cán bộ cấp thôn, người dân nhằm nâng cao vai trò, trách nhiệm trong việc tổ chức truyền thông giảm nghèo trên địa bàn, thông qua đó làm cho người nghèo nhận thức được vai trò, trách nhiệm của bản thân trong việc thoát nghèo bền vững.

2.5. Các dự án, chính sách, chương trình hỗ trợ giảm nghèo:
2.5.1. Chính sách hỗ trợ vay vốn ưu đãi phát triển sản xuất:
+ Trong năm 2020, đã tổ chức cho 609 lượt hộ nghèo, cận nghèo, mới thoát nghèo... vay vốn giải quyết việc làm với số tiền 25.816 triệu đồng.

Từ nguồn vốn vay, các hộ gia đình sử dụng vào mục đích phát triển kinh tế góp phần cải thiện đời sống, nâng cao thu nhập, góp phần giảm nghèo, thoát nghèo bền vững, tạo việc làm ổn định, đảm bảo an sinh xã hội trên địa bàn.
2.5.2. Chính sách hỗ trợ về giáo dục:
- Chính sách miễn, giảm học phí, chi phí học tập học tập cho học sinh theo Nghị định số 86/2015/QĐ-CP, ngày 02/10/2015 của Chính phủ: Miễn, giảm học phí 4.479 học sinh, với kinh phí thực hiện là 373,96 triệu đồng. Hỗ trợ chi phí học tập 5.931 học sinh, kinh phí thực hiện là 2.672,8 triệu đồng.
- Chính sách hỗ trợ ăn trưa cho học sinh mầm non 3,4,5 tuổi theo Quyết định số 06/2018/NĐ-CP, ngày 05/01/2018 của Chính phủ: Hỗ trợ 4.164 học sinh, tổng số kinh phí thực hiện là 2.833,8 triệu đồng.
- Chính sách hỗ trợ tiền ăn, tiền ở, hỗ trợ gạo cho học sinh theo Nghị định số 116/2016/NĐ-CP, ngày 18/7/2016 của Chính phủ về chính sách hỗ trợ học sinh và trường phổ thông ở xã, thôn đặc biệt khó khăn: Hỗ trợ tiền ăn, tiền ở cho 4.948 học sinh, tổng số kinh phí thực hiện là 16.943,5 triệu đồng. Thực hiện tiếp nhận và cấp phát, sử dụng gạo hỗ trợ cho học sinh học kỳ I, năm học 2020-2021 cho 2.652 học sinh với tổng số gạo là 198.900 kg.
- Chính sách cho vay học sinh, sinh viên có hoàn cảnh khó khăn: Trong năm 2020: 04 học sinh, sinh viên có hoàn cảnh khó khăn nào vay vốn, tổng dư nợ cho vay học sinh, sinh viên các năm trước 104 triệu đồng.
- Chương trình học bổng “Vì em hiếu học” thuộc Chương trình 135: Tổng số học sinh được hỗ trợ học bổng là 110 học sinh, với số tiền hỗ trợ là 110 triệu đồng.
Chính sách hỗ trợ về giáo dục đã giúp các gia đình có hoàn cảnh khó khăn trang trải thêm trong việc học hành, khuyến khích con em đến trường đầy đủ, cải thiện dinh dưỡng. Tuy nhiên, học sinh là người dân tộc thiểu số không thuộc diện hộ nghèo không được hỗ trợ chi phí học tập dẫn đến tình trạng học sinh thiếu sách giáo khoa và vở viết vẫn còn xảy ra.
2.5.3. Chính sách hỗ trợ về y tế:
- Chính sách hỗ trợ mua thẻ bảo hiểm y tế (BHYT) cho hộ nghèo, cận nghèo: Triển khai rà soát, cấp 10.267 thẻ bảo hiểm y tế cho người nghèo (bao gồm người nghèo theo tiêu chí thu nhập và người nghèo thiếu hụt chỉ số bảo hiểm y tế) 
- Quỹ khám chữa bệnh cho người nghèo: Hỗ trợ tiền ăn cho 1.866 lượt với tổng số tiền 455,694 triệu đồng và tiền đi lại cho 1.545 lượt người với tổng số tiền 123,987 triệu đồng cho đối tượng là người nghèo.
Chính sách hỗ trợ cấp thẻ BHYT cho người nghèo, người cận nghèo là một trong những mục tiêu tiến tới BHYT toàn dân, nâng cao chất lượng khám chữa bệnh (KCB). Người nghèo được cấp thẻ BHYT; đồng thời, được tiếp cận với các dịch vụ KCB góp phần thực hiện mục tiêu chăm sóc sức khỏe nhân dân, đáp ứng ngày càng tốt hơn nhu cầu KCB. Qua đó, nâng cao nhận thức của người dân về bảo vệ sức khỏe, bỏ các tập tục lạc hậu, giữ gìn vệ sinh môi trường, tránh những tác nhân gây hại đến sức khỏe. Tỷ lệ người dân tham gia tiêm chủng mở rộng đạt hiệu quả cao, tình trạng trẻ em suy sinh dưỡng ngày được cải thiện, chương trình chăm sóc sức khỏe dựa vào cộng đồng được nhân rộng.
2.5.4. Chính sách hỗ trợ về nhà ở:
- Chính sách hỗ trợ về nhà ở đối với hộ nghèo (theo Quyết định số 33/2015/QĐ-TTg ngày 18/9/2015 của Thủ tướng Chính phủ): Tính đến hiện nay có 488 hộ nghèo đã xây dựng và sửa chữa nhà ở (lũy kế thực hiện). Trong đó, hỗ trợ cho 303 hộ vay vốn ưu đãi với tổng số tiền 7.558 triệu đồng.
- Chính sách hỗ trợ nhà ở đối với hộ nghèo đã tạo điều kiện cho các hộ nghèo trên địa bàn huyện có nhà ở an toàn, ổn định, giúp cho các hộ nghèo yên tâm lao động sản xuất, phát triển kinh tế vươn lên thoát nghèo, thông qua việc triển khai thực hiện chính sách hỗ trợ nhà ở đã thể hiện tinh thần tương thân, tương ái, đoàn kết giúp đỡ trong cộng đồng theo đúng chủ trương “Nhà nước hỗ trợ, cộng đồng giúp đỡ, hộ gia đình tham gia đóng góp để xây dựng nhà ở”. Tạo cho hộ gia đình có sự chủ động, tự tin để vươn lên thoát nghèo bền vững. 
2.6. Các chính sách hỗ trợ khác:
- Chính sách hỗ trợ tiền điện cho hộ nghèo và hộ chính sách xã hội theo Quyết định số 28/2014/QĐ-TTg, ngày 07/4/2014 của Thủ tướng Chính phủ: Thực hiện hỗ trợ tiền điện cho 2.040 hộ nghèo thu nhập và 111 hộ chính sách xã hội, với kinh phí thực hiện 1.411,465 triệu đồng.
- Chính sách hỗ trợ nước sinh hoạt hợp vệ sinh: Đã tổ chức cho 155 lượt hộ vay vốn để làm 286 công trình nước sạch, vệ sinh (01 hộ được vay tối đa 02 công trình). Nguồn vốn tín dụng ưu đãi góp phần thực hiện được chủ trương, chính sách, pháp luật của Nhà nước về giảm nghèo trên địa bàn huyện.
- Chính sách thực hiện hỗ trợ đất ở, đất sản xuất, nước sinh hoạt phân tán cho hộ dân tộc thiểu số nghèo và hộ nghèo ở xã khu vực III, thôn đặc biệt khó khăn(
): 
+ Hỗ trợ đất ở: Phòng Dân tộc đã phối hợp với UBND các xã và phối hợp với Phòng TC-KH đã tham mưu UBND huyện chuyển kinh phí về UBND các xã cho 88 hộ, với tổng kinh phí 88 triệu đồng.

+ Hỗ trợ nước sinh hoạt phân tán: Phòng Dân tộc đã phối hợp với UBND các xã tổ chức kiểm tra, rà soát và xác định các nhu cầu đề nghị hỗ trợ; trình UBND huyện xem xét và đã được phê duyệt danh sách, hạng mục đề nghị hỗ trợ của 284 hộ, với kinh phí thực hiện 425,220 triệu đồng. 
+ Hỗ trợ chuyển đổi ngành nghề: Phòng Dân tộc đã phối hợp với UBND các xã Đăk Sao hỗ trợ cho 42 hộ, với tổng kinh phí 210 triệu đồng.
II. ĐÁNH GIÁ CHUNG
1. Mặt đạt được:
- Mặc dù điều kiện phát triển kinh tế - xã hội trên địa bàn huyện còn gặp nhiều khó khăn, giá cả thị trường biến động, đời sống của một bộ phận Nhân dân chưa được đảm bảo, nhưng với sự quyết tâm phấn đấu của các cấp, các ngành từ huyện đến địa phương cơ sở, nên công tác giảm nghèo trên địa bàn huyện được tổ chức triển khai đồng bộ và đạt được nhiều kết quả đáng ghi nhận. Hầu hết các hộ nghèo đều được tiếp cận đầy đủ các dịch vụ xã hội cơ bản như: vay vốn tín dụng, chăm sóc sức khỏe, miễn giảm học phí, nhà ở, đào tạo nghề, phát triển sản xuất… 
- Quá trình tổ chức thực hiện, huyện đã tranh thủ được các nguồn lực từ cộng đồng; đồng thời, thực hiện tốt phong trào phát huy nội lực lao động sáng tạo trong quá trình thực hiện để đạt được các chỉ tiêu kinh tế xã hội. Thực hiện có hiệu quả chuyển dịch cơ cấu kinh tế, đẩy mạnh đầu tư các công trình hạ tầng phục vụ phát triển sản xuất, các chương trình văn hoá - xã hội, giáo dục, y tế, dân số, vay vốn tạo việc làm, hỗ trợ nhà ở cho hộ nghèo... Trong đó, huyện tập trung ưu tiên nguồn lực đầu tư cho các chính sách, dự án giảm nghèo và an sinh xã hội như chính sách trợ giúp người nghèo về nhà ở, y tế, giáo dục, vay vốn phát triển sản xuất và đào tạo nghề lao động nông thôn và các dự án Chương trình 135 đã góp phần cải thiện cơ sở vật chất của địa phương, nâng cao đời sống và thoát nghèo bền vững.

- Vai trò của Mặt trận và các đoàn thể chính trị - xã hội trong việc phối hợp thực hiện và giám sát chương trình giảm nghèo ngày càng được đề cao và có hiệu quả.

- Kết quả giảm hộ nghèo, hộ cận nghèo:
+ Đến cuối năm 2020, số hộ nghèo còn 2.188 hộ, chiếm tỷ lệ 32,69% so với tổng số hộ dân toàn huyện (giảm 9,99 % so với cuối năm 2019).
+ Hộ cận nghèo có 453 hộ, chiếm tỷ lệ 6,77% so với tổng số hộ dân toàn huyện (giảm 4,45% so với cuối năm 2019).
2. Tồn tại, hạn chế:
- Kết quả giảm nghèo chưa thực sự bền vững, các hộ nghèo chủ yếu là thuần nông, dân tộc thiểu số ở vùng kinh tế khó khăn; yếu tố ảnh hưởng do thiên tai khó lường dẫn đến tỷ lệ phát sinh nghèo và tái nghèo giảm chậm.
- Nguồn vốn tích lũy trong dân không nhiều, nếu gặp thiên tai hoặc biến cố trong cuộc sống khả năng tái nghèo, nghèo phát sinh sẽ xảy ra; Trình độ văn hoá cũng như kiến thức làm ăn của người nghèo còn hạn chế. Chênh lệch thu nhập giữa các hộ, nhóm hộ, các vùng, các dân tộc vẫn còn cao. Tiềm ẩn nhiều yếu tố gia tăng khoảng cách giàu nghèo.
- Một bộ phận người dân còn chậm chuyển biến, chưa có sự nỗ lực phấn đấu lao động sản xuất, phát triển kinh tế để thoát nghèo và vươn lên làm giàu, còn nặng tư tưởng trông chờ, ỷ lại vào sự hỗ trợ của Nhà nước.
- Việc huy động nguồn lực từ nhân dân, doanh nghiệp còn nhiều hạn chế. Do đó, tiến độ triển khai thực hiện Chương trình còn chậm; một số mục tiêu, nhiệm vụ chưa đạt kế hoạch đề ra.
- Một số chính sách, dự án giảm nghèo triển khai còn chậm.
- Việc đầu tư phát triển sản xuất kinh doanh, tạo việc làm cho người lao động trên địa bàn huyện còn hạn chế, chủ yếu mới tập trung đầu tư xây dựng cơ sở hạ tầng, vì vậy chưa kích thích phát triển sản xuất tại chỗ nhằm tạo thu nhập ổn định phục vụ công cuộc giảm nghèo bền vững tại địa phương; Quá trình đào tạo nghề phi nông nghiệp gặp rất nhiều khó khăn, lao động sau khi học nghề xong khó có khả năng tự tạo việc làm nên lao động nông thôn trên địa bàn huyện chưa mạnh dạn trong việc đăng ký học nghề phi nông nghiệp.
III. ĐỀ XUẤT VÀ KIẾN NGHỊ
Kính đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh có văn bản chỉ đạo, hướng dẫn, định hướng nhiệm vụ và giải pháp năm 2021 để UBND huyện có cơ sở triển khai thực hiện.
Trên đây là báo cáo tình hình thực hiện Đề án giảm nghèo theo phương pháp tiếp cận đa chiều trên địa bàn huyện năm 2020 của Ủy ban nhân dân huyện./.
	Nơi nhận: 
	
	TM. ỦY BAN NHÂN DÂN

	- UBND tỉnh;

- Sở Lao động-TBXH tỉnh;

- CT, các PCT UBND huyện;

- Các cơ quan, đơn vị liên quan;

- Lưu: VT, VP.
	
	CHỦ TỊCH



             � Để triển khai thực hiện Chương trình MTQG Giảm nghèo bền vững giai đoạn 2016-2020. Ủy ban nhân dân huyện đã tham mưu và ban hành các văn bản lãnh đạo, triển khai thực hiện Chương trình số 30-CTr/HU, ngày 17/10/2016 của Ban chấp hành Đảng bộ huyện khóa (XVI) thực hiện Nghị quyết số 06-NQ/TU của Tỉnh ủy Kon Tum khóa XV về giảm nghèo theo phương pháp tiếp cận đa chiều giai đoạn 2016 - 2020. 


- Kế hoạch số 24/KH-UBND, ngày 10/03/2017 của UBND huyện Tu Mơ Rông về việc thực hiện Chương trình số 30-CTr/HU, ngày 17/10/2016 của Ban chấp hành Đảng bộ huyện khóa (XVI) thực hiện Nghị quyết số 06-NQ/TU của Tỉnh ủy Kon Tum khóa XV về giảm nghèo theo phương pháp tiếp cận đa chiều giai đoạn 2016 - 2020;


- Quyết định số 1120/QĐ-UBND, ngày 12/12/2019 của UBND huyện Tu Mơ Rông về việc giao chi tiết kế hoạch đầu tư công ngân sách nhà nước năm 2020 trên địa bàn huyện Tu Mơ Rông;


- Kế hoạch số 41/KH-UBND, ngày 19/3/2019 của UBND huyện Tu Mơ Rông về việc thực hiện công tác giảm nghèo bền vững năm 2019 trên địa bàn huyện Tu Mơ Rông. 


- Kế hoạch số 39/KH-UBND, ngày 27/2/2020 của UBND huyện Tu Mơ Rông về việc thực hiện công tác giảm nghèo bền vững năm 2020 trên địa bàn huyện Tu Mơ Rông. 


(�) Quyết định 2085/QĐ-TTg, ngày 31/10/2016 của Thủ tướng Chính phủ về việc phê duyệt chính sách đặc thù hỗ trợ phát triển kinh tế - xã hội vùng dân tộc thiểu số và miền núi giai đoạn 2017-2020.
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