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HUYỆN ỦY TU MƠ RÔNG                           ĐẢNG CỘNG SẢN VIỆT NAM
                      *                                              Tu Mơ Rông, ngày    tháng     năm 2021
           Số      -CTr/HU                           
CHƯƠNG TRÌNH

CỦA BAN CHẤP HÀNH ĐẢNG BỘ HUYỆN KHÓA XVII
 “Về đẩy mạnh cải cách hành chính, cải thiện môi trường đầu tư, nâng cao năng lực cạnh tranh và tăng cường thu hút đầu tư trên địa bàn tỉnh tính đến năm 2025, định hướng đến năm 2030”

-----

I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU

1. Mục đích:


- Về đẩy mạnh cải cách hành chính: Trên cơ sở đánh giá toàn diện tình hình triển khai và kết quả thực hiện các mục tiêu, nhiệm vụ của Chương trình tổng thể cải cách hành chính nhà nước giai đoạn 2011 - 2020
; Kế hoạch của UBND tỉnh Kon Tum
. Qua đó, xác định các định hướng, giải pháp, nhiệm vụ cải cách hành chính nhà nước giai đoạn 2021 - 2030, phù hợp với chủ trương, đường lối của Đảng và yêu cầu xây dựng, phát triển đất nước trong tình hình mới.


- Về cải thiện môi trường đầu tư, nâng cao năng lực cạnh tranh và tăng cường thu hút đầu tư: Thúc đẩy cải thiện môi trường đầu tư kinh doanh, nâng cao năng lực cạnh tranh của huyện, của tỉnh. Coi việc cải thiện môi trường kinh doanh, nâng cao năng lực cạnh tranh là nhiệm vụ trọng tâm ưu tiên. Tiếp tục giữ vững, phát huy những kết quả đạt được và khắc phục các hạn chế, khuyết điểm tại các lĩnh vực, nội dung, tiêu chí Nghị quyết của Chính phủ
; Quyết định của UBND tỉnh Kon Tum
.

2. Yêu cầu:


- Về đẩy mạnh cải cách hành chính: Xác định những định hướng, nhiệm vụ, giải pháp trọng tâm cải cách hành chính nhà nước giai đoạn 2021 - 2030. Trong đó, xác định rõ mục tiêu, nhiệm vụ và trọng tâm cải cách hành chính; hệ thống giải pháp đồng bộ, bảo đảm tính khả thi, phù hợp với yêu cầu, điều kiện phát triển kinh tế - xã hội của huyện. Gắn việc tổng kết với công tác thi đua - khen thưởng, có hình thức khen thưởng phù hợp cho những tập thể, cá nhân có thành tích xuất sắc trong thực hiện Chương trình tổng thể cải cách hành chính nhà nước giai đoạn 2021 - 2030.

- Về cải thiện môi trường đầu tư, nâng cao năng lực cạnh tranh và tăng cường thu hút đầu tư: Thực hiện đồng bộ các nhiệm vụ, giải pháp của Bộ, ngành, Ủy ban nhân dân tỉnh về cải thiện môi trường kinh doanh, nâng cao năng lực cạnh tranh. Đặc biệt tập trung các giải pháp mạnh, cụ thể, sát thực tiễn để cải thiện các chỉ số đạt kết quả thấp; đồng thời tạo bước đột phá về cải thiện chỉ số Cơ sở hạ tầng gồm: Hạ tầng khu, cụm công nghiệp, đường bộ, điện, điện thoại và mạng internet. Tiếp tục rút ngắn thời gian, thực hiện các mục tiêu về khởi sự doanh nghiệp, đăng ký thành lập doanh nghiệp, thời gian giải quyết tranh chấp, các chỉ tiêu về thuế, xây dựng, đất đai, hải quan…

II. NHIỆM VỤ GIẢI PHÁP

1. Về đẩy mạnh cải cách hành chính:
Tiếp tục nâng cao nhận thức, coi trọng công tác tuyên truyền, quán triệt sâu rộng các chủ trương, đường lối, chính sách của Đảng và Nhà nước về CCHC. Nâng cao vai trò, trách nhiệm của người đứng đầu các cơ quan, đơn vị, của cơ quan chủ trì tham mưu trong công tác điều phối chung, tổng hợp, đôn đốc và theo dõi việc thực hiện các nhiệm vụ cải CCHC trên từng lĩnh vực.
Tăng cường công tác thanh tra, kiểm tra, giám sát, theo dõi, đánh giá quá trình triển khai thực hiện công tác CCHC; Tăng cường, phát huy vai trò giám sát của Ủy ban Mặt trận Tổ quốc và các đoàn thể nhân dân đối với công tác CCHC. Nâng cao năng lực của đội ngũ công chức làm công tác CCHC; bố trí đủ nguồn lực tài chính cho CCHC.
Duy trì áp dụng Hệ thống quản lý chất lượng theo tiêu chuẩn quốc gia TCVN ISO 9001: 2015 trên môi trường mạng theo Quyết định số 474/QĐ-UBND ngày 10/7/2020 của Ủy ban nhân dân tỉnh phê duyệt Kế hoạch “Áp dụng hệ thống quản lý chất lượng theo Tiêu chuẩn quốc gia TCVN ISO 9001:2015 vào hoạt động của các cơ quan, tổ chức thuộc hệ thống hành chính Nhà nước tỉnh Kon Tum giai đoạn 2021-2030”.
Thường xuyên cập nhật bộ thủ tục hành chính cấp huyện, cấp xã do UBND tỉnh Kon Tum đăng tải mới nhất để giải quyết công việc trên các lĩnh vực. Thực hiện việc công khai, niêm yết các TTHC để tổ chức, cá nhân biết, thực hiện.
Chỉ đạo UBND huyện và UBND các xã tiếp tục tổ chức thực hiện việc rà soát, đánh giá thủ tục hành chính đang áp dụng, kịp thời phát hiện đề xuất, sửa đổi, bổ sung, thay thế, bãi bỏ hoặc hủy bỏ thủ tục hành chính, quy định có liên quan không cần thiết, không phù hợp.  
Nâng cao hiệu quả hoạt động của Bộ phận Tiếp nhận và trả kết cấp huyện, cấp xã để không ngừng nâng cao chất lượng giải quyết thủ tục hành chính cho người dân, tổ chức theo cơ chế một cửa, một cửa liên thông. 
Đẩy mạnh tuyên truyền và triển khai thực hiện có hiệu quả các kênh tiếp nhận, xử lý phản ánh kiến nghị của người dân, doanh nghiệp đối với quy định thủ tục hành chính.
Đẩy mạnh việc giải quyết thủ tục hành chính trên môi trường điện tử. Chuẩn hóa, điện tử hóa quy trình nghiệp vụ xử lý hồ sơ; số hóa kết quả thủ tục hành chính để nâng cao tính công khai, minh bạch, rút ngắn thời gian, tiết kiệm chi phí.
 2. Về cải thiện môi trường đầu tư, nâng cao năng lực cạnh tranh và tăng cường thu hút đầu tư

Đẩy mạnh công tác chỉ đạo, phát huy sức mạnh cả hệ thống chính trị trong việc cải thiện môi trường đầu tư, kinh doanh, nhất là trong công tác cải cách thủ tục hành chính; kiên quyết loại bỏ các thủ tục rườm rà. Tập trung khắc phục hiệu quả những nguyên nhân gây trở ngại làm ảnh hưởng đến môi trường đầu tư, kinh doanh của tỉnh, nhất là các nguyên nhân chủ quan do lãnh đạo, chỉ đạo, quản lý, điều hành của các cấp, các ngành (cải cách thủ tục hành chính, lề lối tác phong làm việc và thái độ của cán bộ, công chức đối với nhà đầu tư).

Thực hiện tốt công tác quy hoạch và quản lý quy hoạch đảm bảo mang tính dự báo, hiệu quả; khẩn trương điều chỉnh, bổ sung quy hoạch ngành, lĩnh vực, nhất là các quy hoạch, kế hoạch sử dụng đất, rừng, khoáng sản.

Thực hiện tốt công tác rà soát, công khai quỹ đất sạch, chuẩn bị danh mục dự án kêu gọi đầu tư, làm cơ sở để cung cấp thông tin, xúc tiến kêu gọi đầu tư; tạo quỹ đất sạch trong khu kinh tế, các khu công nghiệp, cụm công nghiệp để giới thiệu cho các doanh nghiệp, nhà đầu tư và nâng cao tỷ lệ lắp đầy; đẩy nhanh tiến độ thực hiện công tác bồi thường, tái định cư, giải phóng mặt bằng để triển khai thực hiện các dự án trọng điểm trên địa bàn huyện.


Tập trung huy động, lồng ghép các nguồn lực để triển khai thực hiện tốt các chính sách hỗ trợ theo Luật Hỗ trợ Doanh nghiệp nhỏ và vừa, Nghị định số 57/2018/NĐ-CP của Chính phủ về cơ chế, chính sách khuyến khích doanh nghiệp đầu tư vào nông nghiệp, nông thôn. Đồng thời, thực hiện tốt các mục tiêu, nhiệm vụ theo tinh thần Nghị quyết số 02/NQ-CP, ngày 01 tháng 01 năm 2019 của Chính phủ “về tiếp tục thực hiện những nhiệm vụ, giải pháp chủ yếu cải thiện môi trường kinh doanh, nâng cao năng lực cạnh tranh quốc gia năm 2019 và định hướng đến năm 2021”.

Chú trọng đẩy mạnh công tác thúc đẩy sự tham gia của cộng đồng doanh nghiệp trong xây dựng, ban hành và triển khai các chính sách hỗ trợ, cải thiện môi trường đầu tư, kinh doanh để tạo sự đồng thuận và thống nhất cao trong thực hiện.

Thường xuyên tổ chức các buổi đối thoại, gặp gỡ doanh nghiệp, nhà đầu tư để kịp thời tháo gỡ những khó khăn, vướng mắc; kiên quyết kiểm điểm, xử lý trách nhiệm đối với người đứng đầu các đơn vị, địa phương thiếu tính năng động, tiên phong trong việc giải quyết công việc cũng như những khó khăn, vướng mắc cho nhà đầu tư.

Tổng kết kết quả việc thực hiện giải quyết kiến nghị qua các kênh: Hệ thống “Tiếp nhận, phản hồi kiến nghị của doanh nghiệp”. Trên cơ sở đó, chỉ đạo thực hiện các biện pháp nhằm phát huy hiệu quả mô hình, hệ thống này trở thành kênh phản ánh khó khăn, vướng mắc và giải quyết kiến nghị của doanh nghiệp và người dân.

Tăng cường năng lực và đổi mới hoạt động xúc tiến đầu tư; tiếp tục kêu gọi các nhà đầu tư các doanh nghiệp có tiềm lực kinh tế trong và ngoài nước đến tìm hiểu, khảo sát, tìm hiểu cơ hội và đầu tư tại huyện.
Tăng cường công tác đào tạo, nâng cao chất lượng nguồn nhân lực để đáp ứng nhu cầu của nhà đầu tư khi đến đầu tư trên địa bàn huyện.
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Căn cứ Chương trình này và tình hình thực tế ở mỗi địa phương, các cơ quan tham mưu, giúp việc Huyện ủy, các tổ chức cơ sở Đảng trực thuộc Huyện ủy cụ thể hóa và quán triệt, triển khai thực hiện ở địa phương, đơn vị mình.
2. Giao Ủy ban nhân dân huyện chủ trì tham mưu Huyện ủy, Thường vụ Huyện ủy theo dõi, kiểm tra, giám sát, đôn đốc việc thực hiện Chương trình này; đồng thời, tham mưu việc sơ kết, tổng kết theo quy định và yêu cầu của Tỉnh ủy và Trung ương.
Nơi nhân:                                                                                 T/M HUYỆN ỦY         
- TT Tỉnh ủy (b/c),                                                                              BÍ THƯ
- UBND tỉnh (b/c),
- TT Huyện ủy,
- TT HĐND-UBND huyện,
- Ủy ban MTTQ Việt Nam huyện,
- Các cơ quan tham mưu gúp việc huyện ủy,
- Các TCCS Đảng trực thuộc,
- Các cơ quan, ban ngành, đoàn thể huyện,
- Lưu VPHU.
	(�) Nghị quyết  30c/NQ-CP ngày 08/11/2011 của Chính phủ (sau đây gọi tắt là Chương trình tổng thể)


	(�) Kế hoạch số 350/KH-UBND ngày 10/02/2020 của UBND tỉnh Kon Tum tổng kết Chương trình tổng thể cải cách hành chính nhà nước giai đoạn 2011-2020, định hướng giai đoạn 2021-2030 trên địa bàn tỉnh Kon Tum


	(�) Nghị quyết số 19/NQ-CP, ngày 28/4/2016 của Chính phủ về những nhiệm vụ, giải pháp chủ yếu cải thiện môi trường kinh doanh, nâng cao năng lực cạnh tranh quốc gia hai năm 2016-2017, định hướng đến năm 2020 và Nghị quyết 19/NQ-CP, ngày 6/2/2017 của Chính phủ về tiếp tục thực hiện những nhiệm vụ, giải pháp chủ yếu cải thiện môi trường kinh doanh, nâng cao năng lực cạnh tranh quốc gia năm 2017,  định hướng đến năm 2020; Nghị quyết số 19-2018, ngày 15/5/2018 của Chính phủ về tiếp tục thực hiện một số nhiệm vụ, giải pháp chủ yếu để cải thiện môi trường kinh doanh, nâng cao năng lực cạnh tranh quốc gia năm 2018 và những năm tiếp theo có yêu cầu: Một trong những nhiệm vụ chủ yếu của UBND các tỉnh, thành phố trực thuộc trung ương là“Thực hiện đánh giá tính sáng tạo và kết quả điều hành của các sở, ban ngành và Ủy ban nhân dân cấp huyện theo chỉ số cạnh tranh cấp sở, cấp huyện”; Nghị quyết số 02/NQ-CP, ngày 1/1/2019 của Chính phủ về việc tiếp tục thực hiện những nhiệm vụ, giải pháp chủ yếu cải thiện môi trường kinh doanh, nâng cao năng lực cạnh tranh quốc gia năm 2019 và định hướng đến năm 2021.


	(�) Quyết định số 94/QĐ-UBND ngày 05 tháng 02 năm 2021 của UBND tỉnh Kon Tum Ban nhành Chương trình hành động về tiếp tục thực hiện những nhiệm vụ, giải pháp chủ yếu cải thiện môi trường kinh doanh, nâng cao năng lực cạnh tranh quốc gia năm 2021.
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