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	ỦY BAN NHÂN DÂN

HUYỆN TU MƠ RÔNG


    Số:        /KH-UBND

DỰ THẢO
	      CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

      Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


               Tu Mơ Rông, ngày        tháng       năm 2021


KẾ HOẠCH

Khôi phục, bảo tồn, phát huy bản sắc văn hóa dân tộc Xơ Đăng trên địa bàn huyện Tu Mơ Rông, giai đoạn 2021-2025

Thực hiện nghị quyết Đại hội đại biểu Đảng bộ huyện lần thứ XVII, nhiệm kỳ 2020-2025 và Chương trình toàn khóa của Ban Chấp hành Đảng bộ huyện khóa XVII, nhiệm kỳ 2020-2025; 
UBND huyện xây dựng Kế hoạch Khôi phục, bảo tồn, phát huy bản sắc văn hóa dân tộc Xơ Đăng trên địa bàn huyện Tu Mơ Rông, giai đoạn 2021-2025, cụ thể như sau:

I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU

1. Mục đích

- Nhằm góp phần thực hiện có hiệu quả Chương trình hành động số 02-CTr/HU ngày 02 tháng 7 năm 2020 của Ban Chấp hành Đảng bộ huyện khóa XVII về thực hiện Nghị quyết Đại hội đại biểu Đảng bộ huyện lần thứ XVII, nhiệm kỳ 2020-2025; Chương trình số 11-CTr/TU ngày 22 tháng 12 năm 2020 của huyện ủy về công tác toàn khóa của Ban Chấp hành Đảng bộ huyện khóa XVII, nhiệm kỳ 2020-2025;

- Đẩy mạnh công tác bảo tồn, phát huy di sản văn hóa truyền thống của dân tộc Xơ Đăng. Đặc biệt chú trọng đến bảo tồn trọn vẹn không gian văn hóa truyền thống, tạo sự lan toả mạnh mẽ trong cộng đồng dân cư về công tác bảo tồn, phát huy giá trị di sản văn hóa truyền thống của đồng bào các dân tộc thiểu số trên địa bàn huyện

- Đến năm 2025 trên địa bàn huyện phục hồi được một số bản sắc văn hóa dân tộc Xơ Đăng như: Nghề dệt thổ cẩm, đan lát; trang phục truyền thống của dân tộc Xơ Đăng, bảo tồn được một số bộ cồng chiêng và hệ thống tổ chức lễ hội truyền thống, đặc biệt là lớp thanh, thiếu niên biết sử dụng nghệ thuật không gian văn hóa cồng chiêng, biết quý trọng, tôn vinh và gìn giữ bản sắc của dân tộc mình.

2. Yêu cầu

- Cần đánh giá, nhận diện một cách khách quan, đầy đủ và khoa học về giá trị các loại hình di sản văn hóa truyền thống của dân tộc Xơ Đăng để tổ chức triển khai kế hoạch thiết thực và hiệu quả;

- Cần có sự phối hợp chặt chẽ của các cơ quan, đơn vị, địa phương liên quan và toàn xã hội để các nội dung của Kế hoạch được triển khai thực hiện có hiệu quả;

- Phát huy tối đa vai trò của già làng, trưởng thôn, những người có uy tín, những nghệ nhân của đồng bào các dân tộc thiểu số trong việc triển khai thực hiện các nội dung của Kế hoạch.

II. NỘI DUNG, BIỆN PHÁP

1. Về công tác tuyên truyền, giới thiệu, quảng bá văn hóa truyền thống

1.1. Công tác tuyên truyền

Tăng cường công tác tuyên truyền về các chủ trương, chính sách của Đảng, Nhà nước về công tác bảo tồn, phát huy giá trị di sản văn hóa vật thể và phi vật thể (văn hóa truyền thống) cho đồng bào dân tộc Xơ Đăng trên địa bàn huyện; về các giá trị, vai trò của văn hóa truyền thống đối với cộng đồng và xã hội trong giai đoạn hiện nay, nhằm góp phần giáo dục truyền thống văn hóa, lịch sử và nâng cao ý thức tự gìn giữ, phát huy bản sắc văn hóa trong đồng bào các dân tộc thiểu số, nhất là thế hệ trẻ.

1.2. Công tác giới thiệu, quảng bá 

- Tham mưu, tổ chức các chương trình, hoạt động, sự kiện văn hóa trên địa bàn huyện  nhằm giới thiệu, quảng bá, phát huy giá trị văn hóa truyền thống của dân tộc Xơ Đăng như: tổ chức Ngày hội văn hóa, thể thao các dân tộc trên địa bàn huyện Tu Mơ Rông; tham gia Ngày hội văn hóa, thể thao và du lịch các dân tộc Tỉnh Kon Tum ; tham gia Tuần Văn hóa- Du lịch do tỉnh tổ chức....... trong đó, chú trọng đưa nội dung các hoạt động văn hóa truyền thống các dân tộc thiểu số làm trọng tâm nhằm góp phần bảo tồn, phát huy có hiệu quả giá trị văn hóa truyền thống các dân tộc và phát triển du lịch;

- Tổ chức trưng bày, triển lãm về các loại hình di sản văn hóa vật thể, phi vật thể của các dân tộc thiểu số trên địa bàn huyện (bao gồm: hiện vật và hình ảnh), hình ảnh về các sự kiện lịch sử, hình ảnh về thiên nhiên và con người huyện Tu Mơ Rông.... để góp phần thu hút khách du lịch;

- Tham gia các hoạt động giao lưu văn hóa, văn nghệ giữa các vùng, miền do  tỉnh  tổ chức nhằm giới thiệu, quảng bá về di sản văn hóa phi vật thể của dân tộc thiểu số, về hình ảnh thiên nhiên – con người hyện Tu Mơ Rông đến với bạn bè trong và ngoài tỉnh;

- Giới thiệu, quảng bá về di sản văn hóa truyền thống các dân tộc thiểu số trên các phương tiện thông tin đại chúng; trên trang thông tin điện tử của huyện, trên báo chí và đặc san của ngành Văn hóa, Thể thao và Du lịch.....

2. Về công tác khôi phục  bảo tồn, phát huy di sản văn hóa truyền thống dân tộc Xơ Đăng trên địa bàn huyện

-  Phấn đấu đến năm 2025,  nghiên cứu và phục dựng một số Lễ hội truyền thống của người Xơ Đăng; Tổ chức các hoạt động sưu tầm di sản văn hóa phi vật thể, vật thể trên địa bàn; Tổ chức nghiên cứu, tìm hiểu sưu tầm dụng cụ sản xuất, trang phục, vật dụng sinh hoạt hàng ngày, phương tiện vận chuyển của người dân. Các phong tục tập quán, truyện cổ dân gian, các làn điệu dân ca, đám tang, đám cưới, văn hóa ẩm thực …..

+ Xây dựng, giữ gìn các làng có nghề truyền thống như nghề dệt, nghề rèn, đan lát;  thể hiện hoa văn trên các sản phẩm. Đến năm 2025, 100% các thôn, làng có nghệ nhân đan lát được các vật dụng sinh hoạt truyền thống trong nhân dân.

+ Phục dựng kiến trúc nhà ở theo bản sắc dân tộc Xơ Đăng (nhà sàn, trong nhà có nhiều thế hệ sinh sống ...);  giữ gìn mô hình Làng có nhà rông được xây dựng theo kiểu truyền thống trụ gỗ mái tranh, trước nhà rông có khu vui chơi sinh hoạt cộng đồng  như: Sân bóng đá, bóng chuyền gắn với sân lễ hội. 

- 100% các làng có cồng chiêng để sinh hoạt lễ hội truyền thống; tổ chức mở các lớp truyền dạy, diễn tấu đánh cồng chiêng, trao truyền cho lớp trẻ.

- Triển khai thực hiện công tác xét tặng danh hiệu “Nghệ nhân ưu tú” trong lĩnh vực di sản văn hóa phi vật thể trên địa bàn huyện theo Kế hoạch của Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch và các văn bản chỉ đạo của Ủy ban nhân dân tỉnh, nhằm động viên kịp thời đối với các nghệ nhân có những đóng góp tiêu biểu trong công tác bảo tồn, trao truyền, phát huy di sản văn hóa phi vật thể, khuyến khích thế hệ trẻ tích cực tham gia công tác gìn giữ, phát huy văn hóa truyền thống của dân tộc;
  - Giữ gìn, khôi phục trang phục, trang sức dân tộc. Phấn đấu, đến năm 2025 có 75-80 % hộ gia đình được công nhận danh hiệu gia đình Văn hoá; có 80-85% số làng được công nhận là làng văn hoá; Tỷ lệ thôn làng có nhà rông văn hóa đạt 100%,
3. Giải pháp chủ yếu:

- Đẩy mạnh công tác tuyên truyền bằng nhiều hình thức, phong phú, đa dạng nhằm nâng cao nhận thức của nhân dân đối với việc bảo tồn và phát huy bản sắc văn hóa dân tộc, nhất là đối tượng thanh thiếu niên thông qua các chương trình, hoạt động văn hóa, văn nghệ của địa phương
- Mở rộng phong trào hoạt động văn hóa, văn nghệ, biểu diễn nghệ thuật trong nhân dân, khơi dậy tiềm năng, phát huy bản sắc văn hóa dân tộc. Kết hợp giáo dục giữa nhà trường, gia đình và xã hội, phát động phong trào toàn dân tham gia bảo vệ di sản văn hóa, xây dựng đời sống văn hóa. Thường xuyên tổ chức các hoạt động như: Ngày hội văn hóa thể thao các dân tộc, Liên hoan ca múa nhạc dân gian, Liên hoan cồng chiêng…

- Đầy mạnh công tác bảo tồn và phát huy các giá trị văn hóa vật thể, phi vật thể, sinh hoạt cộng đồng, lễ hội, các hình thức văn hóa dân gian như dân ca, dân vũ, trang phục, hoa văn, nhạc cụ dân tộc, đặc biệt chú trọng đến văn hóa cồng chiêng, tiếng nói, chữ viết của dân tộc Xơ Đăng, giữ gìn sắc phục của dân tộc, khuyến khích mặc trang phục dân tộc mình vào các ngày lễ, tết…

- Nâng cao hiệu lực, hiệu quả quản lý nhà nước đối với lĩnh vực văn hóa, trên cơ sở xác định công tác văn hóa là nhiệm vụ quan trọng và thường xuyên. 

- Chú trọng đầu tư và phục dựng các loại hình nghệ thuật truyền thống, các thể loại dân ca, nhạc cụ dân tộc, một số loại hình nghệ thuật có nguy cơ bị mai một. Có chính sách, cơ chế khuyến khích đội ngũ nghệ nhân trao truyền các giá trị văn hóa truyền thống.

- Đẩy mạnh công tác tuyên truyền để người dân hiểu được giá trị bản sắc văn hóa của dân tộc, nâng cao ý thức bảo tồn, phát huy các giá trị văn hóa truyền thống của dân tộc mình, đặc biệt là sưu tầm, trang bị cồng chiêng cho cộng đồng thôn, làng; tăng cường giáo dục truyền thống văn hóa, lịch sử cho thế hệ trẻ, nhất là việc duy trì ngôn ngữ, các phong tục tập quán tốt đẹp, trang phục truyền thống, lễ hội của các dân tộc thiểu số.

- Nâng cao hiệu quả công tác quảng bá, giới thiệu về văn hóa truyền thống, hình ảnh thiên nhiên - con người huyện Tu Mơ Rông, góp phần thu hút khách du lịch.

- Phát huy vai trò cộng đồng, xã hội hóa trong công tác quản lý, bảo vệ, tôn tạo, bảo tồn, phục dựng các lễ hội truyền thống, các hoạt động văn hóa dân gian, các nghề truyền thống của đồng bào dân tộc thiểu số phục vụ phát triển các loại hình du lịch.

- Nghiên cứu có cơ chế, chính sách khuyến khích các nghệ nhân trao truyền di sản văn hóa, khuyến khích thế hệ trẻ tiếp thu di sản văn hóa của dân tộc mình; chính sách hỗ trợ bảo tồn nghề truyền thống, văn học nghệ thuật, lễ hội, trò chơi dân gian, các môn thể thao truyền thống của người Xơ Đăng. Thực hiện tốt chính sách về bảo tồn các giá trị văn hóa phi vật thể, khuyến khích nghiên cứu, sưu tầm, tư liệu hóa các thông tin về giá trị văn hóa truyền thống các dân tộc thiểu số trên địa bàn huyện.

- Đẩy mạnh phát triển du lịch cộng đồng, du lịch văn hóa; khuyến khích người dân tham gia làm du lịch trên cơ sở phát huy các giá trị văn hóa truyền thống của dân tộc mình.
III.THỜI GIAN TRIỂN KHAI THỰC HIỆN

1. Giai đoạn 2021 – 2023

- Trang bị cồng chiêng cho các xã, truyền dạy nghệ thuật biểu diễn cồng chiêng, nghề dệt, đan lát, phục dựng lễ hội truyền thống.

- Củng cố, xây dựng, phát huy nghề truyền thống như: cách làm các loại nhạc cụ, đàn Klong put, Ting ning … dụng cụ lao động sản xuất các ngành nghề (trồng trọt, chăn nuôi, dệt thổ cẩm, đan, rèn …) đồ dùng sinh hoạt, văn hóa ẩm thực (đồ ăn, đồ uống …).

- Xây dựng các đội văn nghệ bản sắc dân tộc.

- Giữ gìn, khôi phục trang phục, trang sức dân tộc … động viên, khuyến khích mỗi hội gia đình có ít nhất một bộ trang phục nguyên bản của dân tộc mình. Thực hiện mặc trang phục dân tộc mình trong các dịp lễ, tết, kỷ niệm, tổ chức lễ hội, tham gia mít ting, văn nghệ, hội thao, hội diễn, đón tiếp khách tham quan du lịch, khuyến khích học sinh dân tộc Xơ Đăng mặc trang phục dân tộc mình trong các dịp hoạt động lớn của nhà trường như: chào cờ thứ hai, khai giảng, tổng kết năm học, hoạt động văn nghệ …

- Hàng năm tổ chức ngày hội văn hóa phối hợp với điều kiện thực tế mang đậm bản sắc dân tộc Xơ Đăng.

- Nghiên cứu, sưu tầm, phục dựng, thực hiện các nhiệm vụ có liên quan đến văn hóa …

2. Giai đoạn 2023-2025:

- Giới thiệu, quảng bá văn hóa truyền thống của dân tộc Xơ Đăng qua một số mặt hàng đồ lưu niệm có biểu trưng về văn hóa bản sắc và di tích của huyện, phục vụ trong các dịp lễ hội nhằm tăng cường quản bá cho du lịch.

-  Xuất bản ấn phẩm “Văn hóa nghệ thuật dân tộc Xơ Đăng” và một số sản phẩm văn hóa trực quan có tính bản sắc của dân tộc để cung cấp cho các hộ làm công tác văn hóa từ huyện đến cơ sở, Bí thư Chi bộ thôn, trưởng thôn, cung cấp cho các trường học một số ấn phẩm nội dung chủ đề: giới thiệu về văn hóa bản sắc dân tộc Xơ Đăng để lồng ghép vào các chương trình nghiên cứu, học tập ngoại khóa.

IV.TỔ CHỨC THỰC HIỆN:
1. Phòng VH&TT huyện:  Chủ trì phối hợp với các cơ quan, ban ngành, đoàn thể liên quan tham mưu cho UBND huyện xây dựng kế hoạch, chỉ đạo tổ chức thực hiện Kế hoạch đạt hiệu quả.
2. Phòng Tài chính - Kế hoạch huyện: 

Chủ trì, phối hợp với Phòng VH&TT tham mưu cho UBND huyện về nguồn kinh phí triển khai thực hiện Kế hoạch đảm bảo theo quy định.

3. Phòng GD&ĐT huyện: 

Phối hợp với Phòng VH&TT huyện trong công tác tuyên truyền, giáo dục cho học sinh các cấp học, bậc học trên địa bàn huyện về mục đích, ý nghĩa và tầm quan trọng của công tác bảo tồn và phát huy bản sắc văn hóa dân tộc trên địa bàn huyện, phân công giáo viên phụ trách để triển khai cho học sinh tham gia các lớp học theo kế hoạch. 

4.Trung tâm VHTTDL&TT huyện:

Mở chuyên mục tuyên truyền, quảng bá trên phương tiện thông tin đại chúng về mục đích, ý nghĩa và tầm quan trọng của công tác bảo tồn và phát huy bản sắc văn hóa dân tộc trên địa bàn huyện, kịp thời đưa tin các lớp truyền dạy trên phương tiện thông tin đại chúng. Xây dựng kế hoạch tổ chức các lớp truyền dạy cồng chiêng, nghề truyền thống; tổ chức các hoạt động văn hóa, văn nghệ, thể dục thể thao; các hoạt động lễ hội  dân tộc, liên hoan dân ca, dân nhạc, dân vũ ... sưu tầm, tư liệu hóa các lễ hội truyền thống và công cụ dụng cụ người Xơ Đăng để phục vụ công tác nghiên cứu, bảo tồn văn hóa. Đẩy mạnh các hoạt động thông tin tuyên truyền, quảng bá di sản văn hóa và tiềm năng du lịch của huyện
5. Phòng Kinh tế - Hạ tầng

Phối hợp với Phòng VH&TT, Phòng TC-KH xây dựng quy hoạch bảo tồn di sản văn hóa, phát triển du lịch trên địa bản, quy hoạch xây dựng thiết chế văn hóa gắn xây dựng nông thôn mới, quy hoạch phát triển làng nghề truyền thống phục vụ du lịch.

6. Phòng Dân tộc huyện:
Căn cứ vào chức năng, nhiệm vụ, các nội dung có liên quan, Phối hợp với Phòng Văn hoá &Thông tin; Trung tâm Văn hóa Thể thao  Du lịch và Truyền thông triển khai thực hiện có hiệu quả các nội dung của Kế hoạch.

7. UBND các xã: 

Xây dựng chương trình thực hiện, lựa chọn nội dung cần phải bảo tồn và phát huy bản sắc văn hoá của các dân tộc gắn với phát triển du lịch cộng đồng. Chỉ đạo tuyên truyền và có biện pháp hữu hiệu đẩy lùi tập tục lạc hậu; triển khai thực hiện hương ước của các làng có hiệu quả gắn với xây dựng nông thôn mới. Phối hợp với các đơn vị trong công tác tổ chức các lớp truyền dạy cồng chiêng và các nghề truyền thống tại địa phương; Tăng cường tổ chức các hoạt động văn hóa, văn nghệ, tái hiện các lễ hội đặc sắc của dân tộc Xơ Đăng phù hợp với tình hình của địa phương.
8. Đề nghị Uỷ ban MTTQ Việt Nam và các Đoàn thể  theo chức năng, nhiệm vụ của mình tổ chức tuyên truyền, quảng bá về mục đích, ý nghĩa và tầm quan trọng của công tác bảo tồn và phát huy bản sắc văn hóa dân tộc trên địa bàn huyện, động viên đoàn thể mình tham gia các lớp học đạt hiệu quả cao.

Đẩy mạnh công tác tuyên truyền, vận động, giáo dục, thuyết phục quần chúng nhân dân, đoàn viên, hội viên của mình, nêu cao tinh thần thực hiện việc bảo tồn, giữ gìn bản sắc văn hoá của các dân tộc bằng văn bản chỉ đạo và có các hình thức hoạt động phù hợp thiết thực đáp ứng nguyện vọng của các dân tộc ở địa phương.

Trên đây là kế hoạch khôi phục, bảo tồn, phát huy bản sắc văn hóa dân tộc Xơ Đăng trên địa bàn huyện Tu Mơ Rông, giai đoạn 2021-2025. Yêu cầu các cơ quan, ban, ngành, đoàn thể huyện và UBND các xã triển khai thực hiện và báo cáo định kỳ 06 tháng ( trước 15/6), báo cáo năm ( trước 01/12) và đột xuất về UBND huyện (qua Phòng Văn hóa - Thông tin huyện)./.
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