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HẠT KIỂM LÂM TU MƠ RÔNG
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc
 
         Số: 40 /BC-HKL                          Tu Mơ Rông, ngày 11 tháng  3 năm 2021
BÁO CÁO 
Công tác quản lý bảo vệ rừng 3 tháng đầu năm 2021 và
 phương phướng nhiệm vụ trọng tâm trong thời gian tới

I. Tình hình thực hiện nhiệm vụ QLBVR 3 tháng đầu năm
1. Công tác chỉ đạo điều hành
- Định kỳ hàng tháng tổ chức họp đơn vị, quán triệt cho công chức và người lao động trong đơn vị nội dung các công văn chỉ đạo của chính quyền địa phương và của ngành có liên quan về công tác quản lý bảo vệ rừng - PCCCR.

- Chỉ đạo Kiểm lâm địa bàn thường xuyên nắm tình hình tại các xã được phân công phụ trách, đặc biệt các xã trọng điểm thường xảy ra vi phạm về tình hình QLBVR-PCCCR.


- Phân công công chức đơn vị trực công vụ, PCCCR tại cơ quan 24/24 giờ.


- Thực hiện việc điều động công chức theo các Quyết định của Chi cục Kiểm lâm; thực hiện công tác luân chuyển Kiểm lâm địa bàn.

2. Công tác tham mưu

- Ngay từ đầu năm, căn cứ các văn bản chỉ đạo, điều hành có liên quan đến công tác quản lý bảo vệ rừng và phòng cháy, chữa cháy rừng (QLBVR&PCCCR) trên địa bàn. Trong đó, tập trung triển khai quyết liệt một số văn bản, kế hoạch do UBND tỉnh, Chi cục Kiểm lâm Kon Tum ban hành.Tỉnh ủy, UBND tỉnh Kon Tum và các ngành chuyên môn ban hành(
). 
- Trên cơ sở đó Hạt Kiểm lâm đã tham mưu Ban Chỉ đạo, UBND huyện ban hành các văn bản chỉ đạo UBND các xã, các ngành chức năng, chủ rừng và các cơ quan, đơn vị liên quan kịp thời tổ chức triển khai thực hiện các giải pháp quản lý, bảo vệ rừng, đảm bảo hạn chế thấp nhất các hành vi xâm hại đến tài nguyên rừng và đất lâm nghiệp trên địa bàn(
).  
Nhìn chung, công tác quản lý bảo vệ rừng trong 3 tháng đầu năm trên địa bàn huyện Tu Mơ Rông được triển khai thực hiện nghiêm túc, đảm bảo xuyên suốt từ các cấp chính quyền, cơ quan chức năng đến các đơn vị chủ rừng. 

3. Công tác quản lý, bảo vệ rừng và bảo tồn thiên nhiên

3.1. Tuyên truyền
- Thời gian qua Kiểm lâm địa bàn đã tích cực phối hợp với các ngành chức năng, UBND các xã đã triển khai công tác tuyên truyền, vận động người dân thực hiện nghiêm các quy định về QLBVR, PCCCR thông qua các buổi họp trực tiếp tại các thôn. Trong 3 tháng đầu năm, kiểm lâm địa bàn đã phối hợp với các ban, ngành chức năng cấp xã tổ chức lồng nghép triển khai được 31 cuộc tuyên truyền về công tác BVR&PCCCR với 1.511 lượt người tham gia. 

- Tiếp tục đẩy mạnh công tác tuyên truyền, vận động công chức trong đơn vị và nhân dân trên địa bàn tích cực tham gia hưởng ứng “phong trào toàn dân tham gia quản lý bảo vệ rừng”.
3.2. Công tác phối hợp trong thực hiện nhiệm vụ
- Phối hợp với Ban Chỉ huy Quân sự huyện tổ chức thực hiện có hiệu quả Kế hoạch phối hợp thực hiện nhiệm vụ QLBVR trong năm 2021. 

- Chỉ đạo Kiểm lâm địa bàn phối hợp chặt chẽ với Ban Chỉ huy Quân sự các xã chủ động tham mưu cho UBND cấp xã làm tốt công tác tuyên truyền, vận động nhân dân thực hiện tốt công tác bảo vệ rừng; vận động nhân dân phát hiện, tham gia cung cấp thông tin, tố giác kịp thời các hành vi vi phạm. Phối hợp, tổ chức tuần tra, kiểm tra các khu vực trọng điểm trên địa bàn về phá rừng, khai thác rừng trái phép nhằm kịp thời phát hiện, ngăn chặn vi phạm xảy ra. Bên cạnh đó, tiếp tục duy trì tốt chế độ trao đổi thông tin, báo cáo, giao ban, sơ kết, tổng kết giữa các lực lượng.

3.3. Công tác phát hiện xử lý các điểm nóng vi phạm Luật  Lâm nghiệp
Kiểm lâm địa bàn các xã đã kịp thời tham mưu UBND cấp xã xây dựng Kế hoạch huy động lực lượng tổ chức các đợt tuần tra, kiểm tra tại các khu vực trọng điểm về phá rừng, khai thác, mua bán, vận chuyển lâm sản trái phép trên địa bàn được phân công phụ trách. 
Trong quý 1/2021, kiểm lâm địa bàn các xã đã tham mưu UBND xã xây dựng kế hoạch, tổ chức được 25 cuộc/196 lượt tuần tra, kiểm tra; lực lượng tuần tra chủ yếu là Kiểm lâm địa bàn, các ban ngành cấp xã (Công an xã, Ban chỉ huy Quân sự xã) và lực lượng của chủ rừng. 
Cấp huyện tổ chức 02 cuộc/16 lượt người tham gia.
Trong thời gian tháng 01 của quý 1/2021 trên địa bàn huyện được xác định có 01 điểm nóng vi phạm về Luật Lâm nghiệp với hành vi phá rừng trái pháp luật xảy ra tại các tiểu khu 263, 264, lâm phần do Ban Quản lý rừng phòng hộ Tu Mơ Rông quản lý, thuộc địa giới hành chính xã Tu Mơ Rông. Các điểm nóng nói trên đến nay cơ bản đã được khống chế và được kiểm soát.
Đến thời điểm hiện tại, trên địa bàn huyện Tu Mơ Rông không có điểm nóng mới phát sinh vi phạm về Luật Lâm nghiệp.

3.4. Theo dõi diễn biến tài nguyên rừng
- Giao rừng, cho thuê rừng: Không.

-  Chuyển mục đích sử dụng rừng: Không.

- Giải quyết đất chồng lấn: Không.

- Diện tích thiệt hại do phá rừng trái pháp luật: 178.513 m2, tại tiểu khu 263, 264 nguồn gốc rừng tự nhiên, chức năng rừng phòng hộ, lâm phần do Ban quản lý rừng phòng hộ Tu Mơ Rông quản lý, nằm trên địa giới hành chính xã Tu Mơ Rông.
3.5. Công tác Bảo tồn thiên nhiên

- Vi phạm liên quan đến quản lý, bảo vệ động, thực vật hoang dã: Không.
- Tiếp nhận động vật hoang dã: Không.

- Cơ sở gây nuôi được cấp phép mới: Không.

3.6. Công tác phòng cháy chữa cháy rừng
- Triển khai các phương án PCCCR mùa khô 2021 - 2021 của UBND các xã, các đơn vị chủ rừng trên địa bàn huyện đã phê duyệt.

- Tổ chức trực PCCCR 24/24h các ngày trong tuần và các ngày nghỉ lễ, tết.


- Theo dõi, cập nhập và thông báo cấp dự báo cháy rừng trên địa bàn huyện cho UBND các xã, các đơn vị chủ rừng.


- Tuần tra, kiểm tra các vùng trọng điểm, các khu vực dễ xảy ra cháy rừng. Tăng cường kiểm tra hoạt động sản xuất nương rẫy của nhân dân.


- Xây dựng Kế hoạch kiểm tra công tác PCCCR của UBND các xã, các đơn vị chủ rừng.


- Theo dõi và kiểm tra các điểm cháy từ vệ tinh để xử lý kịp thời.

- Đã chủ động ban hành văn bản số 18/HKL-QLBVR ngày 24/02/2021 về việc tăng cường các biện pháp PCCCR trong các tháng cao điểm mùa khô.
4. Công tác thanh tra, kiểm tra, giám sát các hoạt động lâm nghiệp
 Chủ trì xây dựng kế hoạch, phối hợp với các thành viên trong Tổ tuần tra do UBND huyện thành lập tiến hành kiểm tra, truy quét tại các khu vực trọng điểm tại địa bàn các xã.
5. Quản lý lâm sản; Phát hiện và xử lý vi phạm 
5.1. Quản lý lâm sản

Theo số liệu thống kê đến thời điểm hiện tại, trên địa bàn huyện Tu Mơ Rông hiện có 01 cơ sở gia công mộc dân dụng tại xã Đăk Hà; ngoài ra trên địa bàn huyện không có cơ sở chế biến gỗ.

Hàng tháng, Hạt kiểm lâm đã chỉ đạo Kiểm lâm địa bàn xã Đăk Hà phối hợp với các bộ phận nghiệp vụ  đơn vị thường xuyên kiểm tra việc hoạt động đối với 01 cở sở gia công mộc dân dụng trên địa bàn. Quá trình kiểm tra không phát hiện vi phạm.
Xác nhận lâm sản lưu thông: Không.
5.2. Phát hiện và xử lý vi phạm 
- Trong quý I năm 2021 (số liệu tính từ ngày 15/12/2020 đến ngày 10/3/2021), Hạt Kiểm lâm Tu Mơ Rông đã tiếp nhận và xử lý, tham mưu xử lý 04 vụ vi phạm Luật Lâm nghiệp, tất cả các vụ việc đều là hành vi phá rừng trái pháp luật, tổng diện tích rừng thiệt hại là 182.559 m2 (trong đó: Rừng sản xuất là 4.046 m2; rừng phòng hộ 178.513 m2).
- Số vụ vi phạm tồn từ trước chuyển sang là 11 vụ.
- Đã xử lý 11 vụ về hành vi phá rừng trái pháp luật, trong đó: 

+ Xử lý hành chính: Không.
+ Xử lý hình sự: 04 vụ, diện tích 183.673 m2 (khởi tố về tội ”hủy hoại rừng” theo điều 243 Bộ Luật hình sự).

+ Xử lý khác: 07 vụ (hết thời hiệu xử lý).

- Số vụ còn tồn đang trong quá trình thụ lý hồ sơ, chuyển qua tháng sau: 04 vụ.
6. Công tác sử dụng và phát triển rừng: Không
7. Công tác tổ chức xây dựng lực lượng: Không.
8. Các nội dung khác:
Tình hình chốt, trạm bảo vệ rừng:

+ Chốt kiểm soát liên ngành: Không có
+ Trạm bảo vệ rừng của chủ rừng: 14 trạm.

+ Chốt bảo vệ rừng: 36 chốt. 
II. Đánh giá chung

1. Kết quả đạt được

- Trong thời gian qua, đơn vị đã tham mưu UBND huyện chỉ đạo, triển khai thực hiện nghiêm túc, kịp thời các văn bản chỉ đạo, hướng dẫn của UBND tỉnh, Chi cục Kiểm lâm Kon Tum trong công tác quản lý bảo vệ rừng, quản lý lâm sản và PCCCR.
- Công tác phối hợp giữa các lực lượng và công tác tuần tra truy quyét tại các khu vực trọng điểm được chú trọng, thực hiện thường xuyên, liên tục; UBND các xã và các đơn vị chủ rừng đã tăng cường tổ chức thực hiện các giải pháp nhằm hạn chế các hành vi xâm hại đến tài nguyên rừng trên địa bàn, lâm phần quản lý; các vụ vi phạm Luật Lâm nghiệp đã được phát hiện, ngăn chặn và xử lý kịp thời. Trong tháng, trên địa bàn không để phát sinh điểm nóng mới, các khu vực trọng điểm về phá rừng, khai thác, vận chuyển, cất giữ lâm sản và cháy rừng cơ bản được hạn chế, kiểm soát chặt chẽ.

2. Tồn tại, hạn chế và nguyên nhân
2.1. Tồn tại, hạn chế
- Tình trạng vi phạm Luật Lâm nghiệp, đặc biệt là hành vi phá rừng trái pháp luật vẫn còn xảy ra và diễn biến phức tạp tại địa bàn một số xã, đặc biệt là tại địa bàn xã Tu Mơ Rông.
- Công tác phối hợp giữa đơn vị chủ rừng và UBND cấp xã tại một số nơi đôi lúc còn chưa thật đồng bộ và chặt chẽ, đặc biệt là trong công tác nắm bắt thông tin, phối hợp tuần tra, phát hiện và xử lý vi phạm.

2.2. Nguyên nhân

* Nguyên nhân khách quan

- Trên địa bàn huyện phần lớn là đồng bào dân tộc thiểu số sinh sống, đời sống còn gặp nhiều khó khăn, ý thức chấp hành pháp luật về bảo vệ rừng còn hạn chế; bên cạnh đó, tập quán canh tác nương rẫy truyền thống không bền vững tiềm ẩn nhiều nguy cơ phá rừng lấy đất canh tác và cháy rừng. 

- Ranh giới giữa đất quy hoạch cho lâm nghiệp với các loại đất khác, ranh giới giữa lâm phần các đơn vị chủ rừng và diện tích đất canh tác của người dân chưa được phân định, đóng mốc rõ ràng vì vậy tình trạng phá rừng, lấn chiếm đất rừng vẫn còn xảy ra.

- Trong thời gian qua, việc xử lý các vụ vi phạm về phá rừng làm nương rẫy trên địa bàn huyện gặp nhiều khó khăn, các đối tượng vi phạm chủ yếu là người dân tộc thiểu số, có hoàn cảnh gia đình khó khăn không có tiền để nộp phạt, việc cưỡng chế không thực hiện được dẫn đến tính răn đe, giáo dục không cao, người dân vẫn tiếp tục xâm hại đến tài nguyên rừng, làm tăng nguy cơ cháy rừng.

* Nguyên nhân chủ quan

- Một số đơn vị chủ rừng còn chưa phát huy hết tinh thần trách nhiệm trong việc thực hiện nhiệm vụ quản lý, bảo vệ rừng đối với diện tích rừng và đất lâm nghiệp được giao. Công tác phối hợp công tác nắm bắt thông tin, phối hợp tuần tra, phát hiện và xử lý vi phạm giữa đơn vị chủ rừng với các ngành chức năng có liên quan và UBND cấp xã tại một số nơi đôi lúc còn chưa thật đồng bộ và chặt chẽ. 

- Việc xây dựng, ký kết quy chế phối hợp trong công tác QLBVR, QLLS giữa các đơn vị chủ rừng và UBND các xã còn mang tính hình thức; các đơn vị chưa xây dựng được kế hoạch, nội dung phối hợp cụ thể trong từng giai đoạn làm cơ sở triển khai thực hiện.

- Việc quản lý, sử dụng tiền DVMTR của một số UBND xã phục vụ công tác QLBVR chưa hợp lý, chưa phát huy được hiệu quả sử dụng.

III. Kiến nghị, đề xuất: Không.
IV. Nhiệm vụ trọng tâm trong thời gian tới
- Tiếp tục tham mưu Ban Chỉ đạo, UBND huyện tổ chức thực hiện có hiệu quả các văn bản chị đạo của các Bộ, ngành Trung ương, UBND tỉnh và của Chi cục Kiểm lâm Kon Tum trong công tác quản lý, bảo vệ và phát triển rừng; tăng cường thực hiện kỷ luật, kỷ cương hành chính trong đơn vị, kịp thời phát hiện, chấn chỉnh các trường hợp vi phạm xảy ra.

- Tiếp tục đẩy mạnh công tác tuyên truyền, huy động toàn dân tham gia bảo vệ rừng; tăng cường công tác trinh sát, nắm bắt thông tin, phản ánh từ người dân đối với các hành vi vi phạm trong hoạt động lâm nghiệp tại cơ sở; kịp thời tổ chức lực lượng phối hợp ngăn chặn và xử lý theo đúng quy định của pháp luật.

- Tiếp tục phối hợp với Tổ công tác liên ngành do UBND huyện thành lập tổ chức các đợt tuần tra, truy quét theo kế hoạch đã xây dựng.

- Tổ chức triển khai thực hiện có hiệu quả Quy chế, Kế hoạch phối hợp ký kết giữa các lực lượng trong công tác QLBVR; triển khai thực hiện nghiêm túc, hiệu quả các quy chế đã ký kết nhằm tăng cường quản lý, ngăn chặn hiệu quả các hành vi xâm hại tài nguyên rừng tại các khu vực trọng điểm giữa các huyện.

Hạt Kiểm lâm Tu Mơ Rông báo cáo kết quả thực hiện nhiệm vụ của đơn vị trong thời gian qua để lãnh đạo UBND huyện, Chi cục Kiểm lâm biết, tiếp tục chỉ đạo./.                                                                                                                     
Nơi nhận:                                                                           HẠT TRƯỞNG                        

- Chi cục Kiểm lâm Kon Tum; 
- UBND huyện Tu Mơ Rông;

- Phòng TCKH huyện (t/hợp);

- Lưu: VT, QLBVR& BTTN.   
 







 Võ Minh Văn
� Thông báo số 364/TB-UBND, ngày 22/12/2020 của UBND tỉnh Kon Tum về kết luận của UBND tỉnh tại Hội nghị tổng kết công tác quản lý, bảo vệ và phát triển rừng năm 2020, triển khai nhệm vụ năm 2021 và các năm tiếp theo; Chỉ thị số 01/CT-UBND, ngày 08/01/2021 của UBND tỉnh Kon Tum v/v tăng cường công tác QLBVR, PCCCR năm 2021 trên địa bàn tỉnh; Công văn số 33/UBND-NNTN, ngày 06/01/2021 của UBND tỉnh Kon Tum về việc tăng cường công tác kiểm tra, xử lý vi phạm, chấn chỉnh, nâng cao hiệu quả quản lý, bảo vệ rừng trên địa bàn tỉnh; Công văn số 63/UBND-NNTN, ngày 07/01/2021 của UBND tỉnh Kon Tum về việc triển khai kết luận tại Hội nghị đánh giá kết quả thực hiện quy chế phối hợp QLBVR vùng giáp ranh 3 tỉnh Kon Tum, Quảng Ngãi, Quảng Nam; Công văn số 249/BCĐ-CQTT, ngày 01/02/221 của Ban chỉ đạo  công tác quản lý bảo vệ và phát triển rừng tỉnh về việc tăng cường công tác bảo vệ rừng.


� Thông báo kết luận số 74-TB/HU, ngày 15/01/2021 của Huyện ủy Tu Mơ Rông về kết luận của đồng chí Nguyễn Thị Liên - Tỉnh ủy viên, Bí thư Huyện ủy - Trưởng ban chỉ đạo công tác quản lý, bảo vệ và phát triển rừng huyện Tu Mơ rông tại cuộc họp triển khai công tác quản lý, bảo vệ rừng; Thông báo số 03/TB-UBND, ngày 13/01/2021 của UBND huyện Tu Mơ Rông về việc kết luận ý kiến của đồng chí Võ Trung Mạnh - Phó Bí thư Huyện ủy, Chủ tịch UBND huyện tại buổi làm việc liên quan đến công tác quản lý bảo vệ rừng trên địa bàn huyện; Công văn số 05/VP, ngày 08/01/2021 của Văn phòng HĐND-UBND huyện Tu Mơ Rông về việc tăng cường công tác tuần tra, quản lý bảo vệ rừng; Công văn số 2130/UBND-VP, ngày 24/12/2020 của UBND huyện về việc tăng cường công tác quản lý bảo vệ rừng, quản lý lâm sản và phòng cháy chữa cháy rừng trên địa bàn huyện; Công văn số 218/UBND-VP, ngày 05/02/2021 của UBND huyện về việc tăng cường công tác quản lý, bảo vệ rừng và phòng cháy, chữa cháy rừng trước, trong và sau Tết Nguyên đán Tân Sửu 2021.
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