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KẾ HOẠCH
Tổ chức phiên họp giải trình Thường trực HĐND huyện lần 
thứ hai, nhiệm kỳ 2021-2026

Căn cứ Luật Tổ chức chính quyền địa phương, ngày 19/6/2015; Luật Sửa đổi bổ sung một số điều của Luật Tổ chức Chính phủ và Luật Tổ chức Chính quyền địa phương, ngày 22/11/2019,
Căn cứ Luật Hoạt động giám sát của Quốc hội và Hội đồng nhân dân, ngày 20/11/2015;
Căn cứ Nghị quyết số 594/NQ-UBTVQH15, ngày 12/9/2022 của Uỷ ban Thường vụ Quốc Hội về hướng dẫn hoạt động giám sát của HĐND, Thường trực HĐND, Ban của HĐND, Tổ đại biểu HĐND và đại biểu HĐND,
Căn cứ Nghị quyết số 01/2023/NQ-HĐND ngày 14/7/2023 của HĐND huyện về việc sửa đổi, bổ sung một số điều quy chế hoạt động của HĐND huyện Tu Mơ Rông khoá XIV, nhiệm kỳ 2021-2026.
Thường trực HĐND huyện xây dựng kế hoạch tổ chức phiên họp giải trình Thường trực HĐND huyện lần thứ hai, nhiệm kỳ 2021-2026. Cụ thể như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
1. Mục đích
Tăng cường hơn nữa trách nhiệm của các cơ quan quản lý nhà nước trong việc triển khai, tổ chức thực hiện nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội, bảo đảm quốc phòng, an ninh ở địa phương. Qua đó góp phần nâng cao hiệu lực, hiệu quả trong công tác giám sát của Hội đồng nhân dân, Thường trực HĐND và các Ban HĐND huyện.
2. Yêu cầu
- Phiên giải trình được tổ chức công khai theo đúng quy định của Luật Hoạt động giám sát của Quốc hội và Hội đồng nhân dân năm 2015.
- Nội dung giải trình phải đầy đủ, ngắn gọn, rõ ràng, khách quan, thể hiện rõ các mặt tích cực; những hạn chế, khó khăn, vướng mắc; nguyên nhân; trách nhiệm của tổ chức, cá nhân có liên quan và những kiến nghị, đề xuất về biện pháp, giải pháp cụ thể, mang tính khả thi. Đồng thời khắc phục sớm nhất những hạn chế, khó khăn, vướng mắc, nguyên nhân đã được chỉ ra, bảo đảm thực hiện tốt hơn những vấn đề được nêu ra trong phiên giải trình.
II. ĐỊA ĐIỂM TỔ CHỨC VÀ THỜI GIAN THỰC HIỆN
1. Địa điểm: Phiên giải trình được tổ chức tại Hội trường trung tâm huyện.
2. Thời gian thực hiện: Dự kiến, trong tháng 11/2023 (thời gian cụ thể Thường trực HĐND huyện sẽ có thông báo sau)
III. NỘI DUNG, NGƯỜI CHỊU TRÁCH NHIỆM VÀ TỔ CHỨC GIẢI TRÌNH
1. Nội dung đề nghị giải trình và người chịu trách nhiệm giải trình:
1.1. Ý kiến thảo luận Tổ Đại biểu HĐND huyện tại kỳ họp thứ 4 HĐND huyện khoá XIV: Về chế độ đào tạo, bồi dưỡng đối với các Đại biểu HĐND huyện trong năm 2022. (Đã có ý kiến nhiều lần tại các đợt thảo luận kỳ họp HĐND huyện. Tuy nhiên đến nay chưa triển khai thực hiện trả lời ý kiến, giải quyết chế độ theo quy định)
Trực tiếp giải trình: Uỷ ban nhân dân huyện.
1.2. Nội dung 1:. Ý kiến chất vấn của Đại biểu HĐND huyện,  tại kỳ họp lần thứ 5, HĐND huyện: Ngày 16 tháng 12 năm 2022, tại kỳ họp thứ 4, khóa XIV, nhiệm kỳ 2021-2026 đã có ý kiến chất vấn Giám đốc, Ban quản lý xây dựng cơ bản huyện với nội dung như sau: 
[bookmark: _GoBack](Đề nghị Giám đốc, Ban quản lý xây dựng cơ bản huyện sớm chi trả tiền đền bù thiệt hại diện tích xây dựng đập thuỷ lợi Đăk Pờ Ang cho 21 hộ dân thôn Đăk Giá công trình đã thi công từ năm 2019. Qua các kỳ tiếp xúc cử tri, ý kiến của cử tri về nội dung này, đến tháng 7 năm 2021 Ban quản lý xây dựng cơ bản huyện đã làm việc với các hộ dân và đưa các hộ dân ký tên trong danh sách các hộ dân được đền bù thiệt hại). 
Cũng tại kỳ họp thứ 4 này đồng chí Giám đốc, Ban quản lý xây dựng cơ bản huyện đã trả lời sẽ chi trả tiền đền bù cho bà con chậm nhất trước kỳ họp thứ 5 HĐND huyện năm 2023.  Tuy nhiên, đến nay các hộ dân vẫn chưa nhận được số tiền đền bù thiệt hại đất do thi công, xây dựng đập thuỷ lợi trên.
Đề nghị Giám đốc, Ban quản lý xây dựng cơ bản huyện làm rõ nội dung này? Cho biết thời gian sẽ chi trả tiền đền bù cho các hộ dân nêu trên? 
Trực tiếp giải trình: Uỷ ban nhân dân huyện (Công tác chỉ đạo điều hành)
Trực tiếp giải trình: Uỷ ban nhân dân huyện.
1.3. Nội dung 3: Ý kiến cử tri xã Đăk Rơ Ông, trước kỳ họp thứ 5-HĐND huyện, khóa XIV: Đề nghị UBND huyện xem xét, xử lý bãi rác thải của huyện vì hiện nay vị trí bãi rác đang gây ô nhiễm môi trường và đời sống nhân dân trên địa bàn xã Đăk Rơ Ông. 
 Trực tiếp giải trình: Uỷ ban nhân dân huyện.
1.4. Nội dung 5: Ý kiến cử tri thôn Đăk viên, xã Tê Xăng, trước kỳ họp thứ 5-HĐND huyện, khóa XIV: Đề nghị Cấp trên xem xét lại tiền dịch vụ môi trường rừng Thôn trưởng các Thôn đã ký Hồ sơ từ tháng 01 đến tháng 12 năm 2022, số tiền mới nhận được là. 1.500.000 đồng
Trực tiếp giải trình: Uỷ ban nhân dân huyện
2. Thời gian gửi báo cáo giải trình: 
Đề nghị UBND huyện, chuẩn bị báo cáo các nội dung giải trình về các vấn đề có liên quan thuộc ngành, lĩnh vực, địa phương quản lý, gửi về Thường trực HĐND huyện (qua Văn phòng HĐND và UBND huyện) trước ngày 30/10/2023.
IV. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
Để phiên họp giải trình Thường trực HĐND huyện lần thứ hai, nhiệm kỳ 2021-2026 đạt kết quả cao, Thường trực HĐND huyện đề nghị: 
1. Đề nghị UBND huyện: Báo cáo kết quả triển khai thực đối với các nội dung đã có ý kiến tại phiên họp giải trình lần thứ nhất của Thường trực HĐND huyện vào ngày 03/7/2023 (theo Thông báo kết luận số 29/TB-HĐND ngày 05/7/2023 của Thường trực HĐND huyện). 
* (Báo cáo cần nêu rõ, hiện nay, công tác chỉ đạo điều hành thực hiện như thế nào?, Kết quả thực hiện đến thời điểm hiện nay ?, Giải pháp nhiệm vụ trong thời gian đến?)
2. Đối với Thường trực HĐND các xã; Tổ Đại biểu HĐND huyện; Đại biểu HĐND huyện:
Lựa chọn từ 1-2 ý kiến (đã được trả lời nhiều lần và hứa hẹn giải quyết nhưng đến nay vẫn chưa xử lý, giải quyết thoả đáng, phù hợp) thì tổng hợp cụ thể, rõ ràng gửi về Thường trực HĐND huyện (qua Văn phòng HĐND và UBND huyện) trước ngày 27/10/2023, để xem xét bổ sung nội dung vào phiên họp giải trình.
3. Đối với các Ban của HĐND huyện thực hiện các nội dung sau:
- Tổ chức khảo sát, nắm thêm tình hình thực tế việc triển khai, tổ chức thực hiện các nội dung yêu cầu giải trình (nếu thấy cần thiết). 
- Sau khi nhận được báo cáo giải trình của các đơn vị, địa phương, chủ động nghiên cứu, chuẩn bị các câu hỏi, chất vấn liên quan đến nội dung giải trình để yêu cầu người giải trình làm rõ thêm tại phiên giải trình.
4. Giao Văn phòng HĐND và UBND huyện
Tham mưu xây dựng chương trình, đôn đốc các đơn vị, tổng hợp ý kiến (cụ thể, rõ ràng), chuẩn bị các điều kiện cần thiết, Tham mưu Thường trực HĐND huyện tổ chức phiên giải trình đạt kết quả cao.
Trên đây là Kế hoạch Tổ chức phiên họp giải trình Thường trực HĐND huyện lần thứ hai, nhiệm kỳ 2021-2026./.
	Nơi nhận:
	TM. THƯỜNG TRỰC HĐND

	- Thường trực Huyện ủy (báo cáo);
- Thường trực HĐND huyện;
- UBND huyện;
- Ban Thường trực UBMTTQVN huyện;
- Các Ban của HĐND huyện;
- Tổ đại biểu và đại biểu HĐND huyện;
- Văn phòng HĐND - UBND huyện;
- Thường trực HĐND các xã;
- UBND các xã;
- Lưu: VT, TH.
	KT. CHỦ TỊCH
PHÓ CHỦ TỊCH




Y Như Nga




