2

	ỦY BAN NHÂN DÂN 

HUYỆN TU MƠ RÔNG
	CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


	       Số: 282/TTr-UBND     
	Tu Mơ Rông, ngày 12 tháng 12 năm 2022


TỜ TRÌNH

Xin thống nhất về dự toán thu, chi ngân sách nhà nước và Phương án phân bổ dự toán ngân sách nhà nước năm 2023 trên địa bàn huyện
Kính gửi: Hội đồng nhân dân huyện - Kỳ họp thứ 4, khóa XIV.
Căn cứ Thông báo số 34/TB-HĐND ngày 26/10/2022 của Hội đồng nhân dân huyện về nội dung, thời gian, địa điểm tiến hành Kỳ họp thứ 4, HĐND huyện khóa XIV, nhiệm kỳ 2021-2026.

Sau khi phối hợp, trao đổi với Sở Tài chính về số liệu thu chi ngân sách nhà nước năm 2023 (số liệu tương đối cơ bản) trên địa bàn huyện. UBND huyện xây dựng Phương án phân bổ dự toán ngân sách nhà nước năm 2023 trên địa bàn huyện trình HĐND huyện Tu Mơ Rông Khóa XIV, kỳ họp thứ 4 xem xét, phê chuẩn với nội dung cụ thể như sau:
I. DỰ TOÁN THU, CHI NGÂN SÁCH ĐỊA PHƯƠNG NĂM 2023 TỈNH GIAO

1. Dự toán thu ngân sách địa phương năm 2023 tỉnh giao: 527.246 triệu đồng. Trong đó:

Dự toán thu cân đối ngân sách địa phương năm 2023: 325.370 triệu đồng (Gồm: Thu ngân sách trên địa bàn huyện: 60.160 triệu đồng, trong đó: thu cố định và điều tiết ngân sách địa phương được hưởng: 41.857 triệu đồng; Thu bổ sung cân đối từ ngân sách cấp trên là 283.513 triệu đồng). 

- Thu bổ sung có mục tiêu: 201.876 triệu đồng.

2. Dự toán chi ngân sách địa phương tỉnh giao: 527.246 triệu đồng, Trong đó: 

- Chi đầu tư phát triển: 8.602 triệu đồng (chi nguồn vốn trong nước 7.590 triệu đồng, chi nguồn thu sử dụng đất 1.012 triệu đồng); 

- Chi thường xuyên ngân sách địa phương: 310.261 triệu đồng;

- Chi bổ sung có mục tiêu: 201.876 triệu đồng.

- Dự phòng ngân sách địa phương: 6.507 triệu đồng, chiếm tỷ lệ là 2% trên tổng chi cân đối ngân sách theo quy định Luật ngân sách nhà nước.

II. DỰ KIẾN PHƯƠNG ÁN PHÂN BỔ DỰ TOÁN NGÂN SÁCH NHÀ NƯỚC NĂM 2023

Năm 2023 là năm thứ hai của giai đoạn ổn định ngân sách giai đoạn 2022-2025. Trên cơ sở dự kiến dự toán thu, chi ngân sách nhà nước năm 2023 sau khi UBND huyện thảo luận dự toán NSNN năm 2023 với các Sở, ngành liên quan. UBND huyện xây dựng Phương án phân bổ dự toán thu, chi ngân sách địa phương năm 2023, cụ thể như sau:

1. Dự toán thu ngân sách nhà nước năm 2023

Dự toán thu ngân sách nhà nước năm 2023 dự kiến giao bằng mức tỉnh giao: 527.246 triệu đồng.

(Có biểu chi tiết kèm theo)

2. Dự toán chi ngân sách nhà nước năm 2023

Dự toán chi ngân sách địa phương năm 2023 dự kiến giao bằng mức tỉnh giao: 527.246 triệu đồng.
2.1. Chi đầu tư phát triển: Chi đầu tư phát triển 8.602 triệu đồng (chi nguồn vốn trong nước 7.590 triệu đồng, chi nguồn thu sử dụng đất 1.012 triệu đồng).

2.2. Chi thường xuyên ngân sách địa phương: 310.261 triệu đồng.

- UBND huyện đã chỉ đạo cơ quan chuyên môn (Phòng Tài chính – Kế hoạch) trên cơ sở đề xuất của các đơn vị, tiến hành tổng hợp, xây dựng dự toán 2023 đảm bảo đúng theo quy định, đồng thời tổ chức thảo luận lấy ý kiến của các đơn vị, thành viên Ủy ban nhân dân huyện, hoàn thiện dự toán ngân sách nhà nước năm 2023 thống nhất đề xuất UBND huyện trình Ban Thường vụ huyện ủy xin ý kiến theo quy định.

- Những nội dung các đơn vị đề xuất nhưng UBND huyện không đưa vào dự toán năm 2023 vì không cân đối được nguồn: Sửa chữa trụ sở Huyện ủy, Sửa chữa trụ sở HĐND-UBND huyện, Sửa chữa trụ sở khối MTĐT, Trang thiết bị hội trường các xã, Thiết bị một cửa, qui hoạch nông thôn mới và một số nội dung khác.... Lý do: Trong dự toán năm 2023, UBND huyện đã tăng chi thường xuyên từ mức 20 triệu đồng năm 2022 lên mức 27 triệu đồng năm 2023 (tăng 7 triệu đồng trên một người) để đảm bảo nhiệm vụ của các đơn vị.

- Các khoản Chi lương, phụ cấp và các khoản có tính chất lương: Phân bổ theo hệ số lương, phụ cấp, các khoản đóng góp nhân (x) với mức lương cơ sở 1,49 triệu đồng, tính đủ cho 12 tháng.

- Chi thường xuyên theo định biên (không kể tiền lương và khoản có tính chất lương, hỗ trợ chi khác, Khen thưởng theo chế độ, phúc lợi tập thể; thông tin, tuyên truyền, liên lạc; công tác phí, hội nghị, tổng kết; đoàn ra, đoàn vào theo nhiệm vụ, kế hoạch của cơ quan; đào tạo, bồi dưỡng nâng cao trình độ chuyên môn của công chức, vật tư văn phòng, thanh toán dịch vụ công cộng; chi hỗ trợ hoạt động cho công tác Đảng, Đoàn thể trong cơ quan; vận hành trụ sở cơ quan. Chi phí vận hành trụ sở (dịch vụ điện, nước, bảo vệ, internet); các khoản chi hành chính khác phục vụ hoạt động thường xuyên bộ máy các cơ quan; kinh phí hợp đồng theo Nghị định 68/2000/NĐ-CP cho các đơn vị được giao chỉ tiêu hợp đồng theo quy định, Kinh phi trang bị, gia hạn các phần mềm kế toán: 3,6 triệu đồng, Kinh phí phần mềm quản lý tiền lương: 19,9 triệu đồng, Kinh phí phần mềm quản lý tài sản: 3 triệu đồng....) phân bổ năm 2023 đảm bảo thực hiện theo Nghị quyết 58/2021/NQ-HĐND, ngày 09/12/2021 của HĐND tỉnh Kon Tum và phân bổ theo mức chi: 27 triệu đồng/biên chế và phân theo tỷ lệ đặc thù giữa các ngành, số lượng biên chế cụ thể như sau:

+ Huyện ủy; Văn phòng HĐND-UBND huyện phân bổ 27 triệu đồng nhân (x) số biên chế nhân (x) tỷ lệ hỗ trợ đặc thù của ngành 1,3 lần để đảm bảo các nhiệm vụ mang tính thường xuyên như: Kinh phi trang bị, gia hạn các phần mềm kế toán: 3,6 triệu đồng, Kinh phí phần mềm quản lý tiền lương: 19,9 triệu đồng, Gia hạn kinh phí phần mềm quản lý tài sản: 3 triệu đồng và một số nội dung chi đặc thù của đơn vị.


+ Phòng Tài chính - Kế hoạch, các đơn vị khối Mặt trận, đoàn thể, hội phân bổ 27 triệu đồng nhân (x) số biên chế (x) tỷ lệ hỗ trợ đặc thù của ngành 1,2 lần để đảm bảo các nhiệm vụ mang tính thường xuyên như: Kinh phi trang bị, gia hạn phần mềm kế toán: 3,6 triệu đồng, Kinh phí phần mềm quản lý tiền lương: 39,9 triệu đồng, kinh phí Gia hạn phần mềm quản lý tài sản: 6 triệu đồng và một số nội dung chi đặc thù của ngành, đơn vị.


+ Các đơn vị hành chính còn lại phân bổ 27 triệu đồng/biên chế; trong đó, đối với các đơn vị có số lượng định biên dưới 6 người, phân bổ hỗ trợ thêm 1,1 lần để đảm bảo các nhiệm vụ mang tính thường xuyên như: Kinh phi trang bị, gia hạn các phần mềm kế toán : 3,6 triệu đồng, Kinh phí phần mềm quản lý tiền lương: 19,9 triệu đồng, Kinh phí phần mềm quản lý tài sản: 3 triệu đồng và một số nhiệm vụ chi thường xuyên của đơn vị.

+ Phân bổ chi thường xuyên năm 2023 cho các đơn vị sự nghiệp giáo dục-đào tạo (không kể tiền lương và khoản có tính chất lương, hỗ trợ chi khác, Khen thưởng theo chế độ, phúc lợi tập thể; thông tin, tuyên truyền, liên lạc; công tác phí, hội nghị, tổng kết; đoàn ra, đoàn vào theo nhiệm vụ, kế hoạch của cơ quan; đào tạo, bồi dưỡng nâng cao trình độ chuyên môn của công chức, vật tư văn phòng, thanh toán dịch vụ công cộng; chi hỗ trợ hoạt động cho công tác Đảng, Đoàn thể trong cơ quan; vận hành trụ sở cơ quan. Chi phí vận hành trụ sở (dịch vụ điện, nước, bảo vệ, internet); các khoản chi hành chính khác phục vụ hoạt động thường xuyên bộ máy các cơ quan; kinh phí hợp đồng theo Nghị định 68/2000/NĐ-CP cho các đơn vị được giao chỉ tiêu hợp đồng theo quy định, Kinh phi trang bị, gia hạn các phần mềm kế toán: 3,6 triệu đồng, Kinh phí phần mềm quản lý tiền lương: 19,9 triệu đồng, Kinh phí phần mềm quản lý tài sản: 3 triệu đồng....) đảm bảo thực hiện theo Nghị quyết 58/2021/NQ-HĐND, ngày 09/12/2021 của HĐND tỉnh Kon Tum và phân bổ theo mức chi như sau:

+ Đối với đơn vị trên 30 người, phân bổ 23 triệu đồng/người.

+ Đối với đơn vị dưới 30 người, phân bổ 26 triệu đồng/người.

+ Đối với Trung tâm Giáo dục nghề nghiệp - Giáo dục thường xuyên: phân bổ 25 triệu đồng/người.

- Trên cơ sở dự toán ngân sách nhà nước năm 2023, UBND huyện kính trình xin ý kiến Ban Thường vụ về một số nội dung ngoài định mức đã giao cho các đơn vị:

* Kinh phí phân bổ ngoài định mức của HĐND huyện với số tiền: 482 triệu đồng.

+ Đoàn ra, đoàn vào: 170 triệu đồng

+ Kinh phí Đại biểu HĐND huyện đi dự họp, tập huấn: 57 triệu đồng

+ Kinh phí hoạt động đặc thù của Thường trực HĐND huyện: 155 triệu đồng.

+ Kinh phí hỗ trợ thêm đảm bảo, phục vụ hoạt động của HĐND huyện: 100 triệu đồng.
* Đối với kinh phí phân bổ ngoài định mức của Văn phòng HĐND-UBND huyện: 515 triệu đồng.

+ Đoàn ra, đoàn vào: 150 triệu đồng.

+ Kinh phí thăm hỏi, tặng quà đột xuất, chi thăm tặng quà nhân ngày thành lập, ngày truyền thống các cơ quan khối chính quyền của Lãnh đạo UBND huyện; Kinh phí hoạt động đặc thù của Lãnh đạo UBND huyện: 150 triệu đồng.

+ Kinh phí mua sách báo, hoạt động thông tin tuyên truyền: 85 triệu đồng

+ Kinh phí cải tạo khuôn viên, các công trình cơ sở hạ tầng, dọn dẹp vệ sinh trụ sở làm việc: 130 triệu đồng.

* Đối với kinh phí phân bổ ngoài định mức của Văn phòng Huyện ủy: 675 triệu đồng.

+ Hội nghị (BTV, BCH, giao ban, quán triệt NQ),…: 100 triệu đồng.
+ Đoàn ra, đoàn vào: 150 triệu đồng.

+ Kinh phí thăm hỏi tặng quà các đối tượng theo quy định; thăm hỏi tặng quà đột xuất, chi thăm tặng quà nhân ngày thành lập, ngày truyền thống các cơ quan khối đảng, đoàn thể: 100 triệu đồng.

+ Kinh phí hoạt động đặc thù của Thường trực Huyện ủy: 100 triệu đồng.

+ Kinh phí hỗ trợ thêm đảm bảo, phục vụ hoạt động của Huyện ủy: 100 triệu đồng.

+ Hỗ trợ kinh phí hoạt động chuyên môn khối đảng: 125 triệu đồng.

* Đối với kinh phí phân bổ ngoài định mức của Mặt trận, các ngành đoàn thể huyện: 150 triệu đồng.

+ UBMT TQVN huyện:Hỗ trợ hoạt động Sơ kết, tổng kết công tác MTTQVN: 30 triệu đồng.

+ Huyện đoàn: Hỗ trợ hoạt động Sơ kết, tổng kết: 30 triệu đồng.

+ Hội Nông dân: Hỗ trợ hoạt động Sơ kết, tổng kết: 30 triệu đồng.

+ Hội LHPN: Hỗ trợ hoạt động Sơ kết, tổng kết: 30 triệu đồng.

+ Hội Cựu chiến binh: Hỗ trợ hoạt động Sơ kết, tổng kết: 30 triệu đồng.
* Qua cuộc họp Ban Thường vụ Huyện uỷ ngày 14/12/2022 đã thống nhất đưa kinh phí ngoài định mức và nhiệm vụ chi của 4 đơn vị trên vào chi khác ngân sách huyện với số tiền 1.822 triệu đồng (HĐND 482 triệu đồng, UBND huyện 515 triệu đồng, Huyện uỷ 675 triệu đồng, UB MTTQVN huyện 150 triệu đồng).
* Căn cứ kết luận 352 ngày 15/11/2022 của BTV huyện ủy đối với đoàn 772, kiểm tra thực hành tiết kiệm chống lãng phí trong đó có nội dung phân bổ kinh phí vượt định mức, qua rà soát nội dung như trên tại các cơ quan, UBND xin ý kiến HĐND huyện giao UBND huyện rà soát lại và bố trí số tiền vượt định mức trên của các cơ quan đề xuất và Phòng chuyên môn thẩm định, cân đối để thực hiện các nhiệm vụ theo thứ tự ưu tiên: Kinh phí mua sắm tài sản phục vụ hành chính công các xã (250tr đồng/xã); đối ứng kinh phí thực hiện Quy hoạch NTM các xã 290tr đồng/xã; (nếu tỉnh bố trí sẽ thu hồi, bố trí nhiệm vụ chi khác); Kinh phí thực hiện mô hình 200tr đồng/xã (thực hiện cuộc vận động Làm thay đổi nếp nghĩ cách làm trong vùng đồng bào DTTS); Kinh phí sữa chữa huyện ủy 2 tỷ đồng; UBND huyện 1,9 tỷ đồng, UBMT huyện 500 triệu đồng, các phòng, ban và trụ sở UBND các xã khoảng 9 tỷ đồng. Kinh phí mua bàn ghế đối với các Hội trường đã đầu tư xây mới các 270 triệu đồng/xã (4 xã).
2.3. Dự phòng ngân sách địa phương: 6.507 triệu đồng, chiếm tỷ lệ là 2% trên tổng chi cân đối ngân sách theo quy định Luật ngân sách nhà nước.

2.4. Chi bổ sung có mục tiêu từ ngân sách ngân sách tỉnh, Ngân sách Trung ương: 201.876 triệu đồng.

 (Có Phương án phân bổ dự toán NSNN năm 2023 kèm theo)

III. NHIỆM VỤ, GIẢI PHÁP ĐIỀU HÀNH DỰ TOÁN THU, CHI NSNN NĂM 2023

1. Thu ngân sách nhà nước:

Ngay từ đầu năm ngành thuế cần phối hợp với các cấp chính quyền, đơn vị liên quan triển khai các biện pháp nhằm tập trung để thu NSNN, thu kịp thời, đầy đủ, tăng cường chống thất thu, thu nợ đọng thuế, hạn chế nợ đọng thuế phát sinh, tích cực khai thác các nguồn thu mới, chú trọng nuôi dưỡng các nguồn thu.

Tăng cường phối hợp giữa cơ quan thuế với UBND các xã, cơ quan tài chính các cấp trong việc báo cáo định kỳ, phân tích tình hình thực hiện, đề xuất các giải pháp thu phấn đấu hoàn thành vượt dự toán thu đã được HĐND huyện giao, điều hành chi ngân sách phù hợp với khả năng nguồn thu.

2. Chi ngân sách nhà nước:

2.1. Phân bổ chi đầu tư: Tập trung, ưu tiên bố trí vốn cho các dự án có khả năng hoàn thành, đưa vào sử dụng, khai thác trong năm 2023; hạn chế tối đa khởi công mới; bố trí hoàn trả ứng trước. Triển khai các dự án đầu tư đúng theo mức vốn kế hoạch được giao, cân đối đủ nguồn vốn, không làm phát sinh nợ đọng. Bố trí đủ các nguồn đối ứng từ ngân sách địa phương theo quy định để thực hiện các dự án đầu tư, chương trình mục tiêu quốc gia do địa phương quản lý. Bám sát theo quy định, định mức của HĐND tỉnh Kon Tum và các quy định, định mức hiện hành về quản lý ngân sách nhà nước. Thực hiện các nhiệm vụ chi ngân sách nhà nước năm 2023 đảm bảo đúng chính sách, chế độ, định mức chi NSNN; đúng tính chất nguồn kinh phí, triệt để tiết kiệm và tiết kiệm tối đa kinh phí tổ chức lễ hội, hội thảo, khánh tiết…

2.2. Phân bổ dự toán chi thường xuyên: UBND huyện trình HĐND huyện quyết định dự toán chi thường xuyên, trong đó đảm bảo các nhiệm vụ sự nghiệp giáo dục và đào tạo, khoa học và công nghệ, an sinh xã hội, văn hóa, môi trường bằng mức tỉnh giao. Phân bổ các lĩnh vực chi thường xuyên khác cho các đơn vị dự toán trực thuộc và UBND các xã phù hợp với khả năng cân đối ngân sách; đảm bảo đầy đủ các chế độ chính sách theo phân cấp nhiệm vụ chi.

2.3. Các đơn vị dự toán trực thuộc, UBND các xã chủ động sắp xếp nhiệm vụ (kể cả nhiệm vụ phát sinh) trong phạm vi dự toán được giao trên tinh thần triệt để tiết kiệm, chống lãng phí phù hợp với khả năng ngân sách được giao, kết hợp nguồn thu ngoài ngân sách, tăng cường huy động xã hội hóa.

2.4. Điều hành chính ngân sách nhà nước phải theo khả năng, tiến độ nguồn thu, giãn tiến độ các khoản chi chưa cấp thiết vào cuối năm. Ưu tiên thực hiện chi lương, các chính sách hỗ đảm bảo an sinh xã hội; tăng cường công tác kiểm tra, giám sát, công khai để đảm bảo chi đúng, đầy đủ cho các đối tượng thụ hưởng. Rà soát chặt chẽ chi chuyển nguồn, chỉ thực hiện chuyển nguồn đối với một số nhiệm vụ chi và thực sự cần thiết theo đúng quy định của Luật Ngân sách nhà nước.

2.5. Đẩy nhanh thực hiện cơ chế tự chủ tài chính giai đoạn mới cho các đơn vị sử dụng ngân sách theo quy định (Nghị định số 130/2005/NĐ-CP, Nghị định 117/2013/NĐ-CP, Nghị định 60/2021/NĐ-CP của Chính phủ,...).

Ghi chú: Số liệu trên đây là số dự kiến, sau khi được HĐND tỉnh họp giao chỉ tiêu, UBND tỉnh phân bổ chính thức, UBND huyện sẽ điều chỉnh lại cho phù hợp và báo cáo Hội đồng nhân dân huyện biết theo quy định.

(Tờ trình này thay thế Tờ trình số 270/TTr-UBND, ngày 01/12/2022 của UBND huyện)

- Lý do thay thế Tờ trình: Trên cơ sở phương án phân bổ kinh phí thực hiện các CTMTQG năm 2023 cho huyện Tu Mơ Rông tại Tờ trình số 211/TTr-UBND ngày 25 tháng 11 năm 2022 của Ủy ban nhân dân tỉnh
; Tờ trình số 204/TTr-UBND ngày 23 tháng 11 năm 2022 của Ủy ban nhân dân tỉnh
 và một số nội dung đã trao đổi Sở Tài chính sau kỳ họp HĐND tỉnh lần thứ 4, Khóa XI. UBND huyện bổ sung dự toán thực hiện các Chương trình MTQG; bổ sung dự toán bổ sung có mục tiêu và điều chỉnh số tiết kiệm.

(Có biểu đối ứng các CTMTQG kèm theo)

UBND huyện kính trình Hội đồng nhân dân huyện Tu Mơ Rông - Kỳ họp thứ 4 - Khóa XIV, xem xét, phê chuẩn./.
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� Về Dự thảo Nghị quyết của Hội đồng nhân dân tỉnh về giao kế hoạch thực hiện các chương trình mục tiêu quốc gia năm 2023 trên địa bàn tỉnh Kon Tum


� Về phương án phân bổ dự toán ngân sách địa phương, ngân sách cấp tỉnh năm 2023
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