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	ỦY BAN NHÂN DÂN
HUYỆN TU MƠ RÔNG
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

	Số:           /KH-UBND

	Tu Mơ Rông, ngày      tháng      năm 


DỰ THẢO

KẾ HOẠCH
Triển khai thí điểm Hệ thống Thông tin, chỉ đạo, điều hành
huyện Tu Mơ Rông
Căn cứ Nghị quyết số 09-NQ/TU ngày 18-02-2022 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về chuyển đổi số tỉnh Kon Tum đến năm 2025, định hướng đến năm 2030;
Căn cứ Kế hoạch số 1250/KH-UBND ngày 29 tháng 4 năm 2022 của Ủy ban nhân dân tỉnh Kon Tum Kế hoạch thực hiện Nghị quyết số 09-NQ/TU ngày 18-02-2022 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về chuyển đổi số tỉnh Kon Tum đến năm 2025, định hướng đến năm 2030;
Căn cứ Kế hoạch số 4465/KH-UBND ngày 30 tháng 12 năm 2022 của Ủy ban nhân dân tỉnh Kon Tum Kế hoạch chuyển đổi số tỉnh Kon Tum năm 2023;
Căn cứ Công văn số 2260/UBND-VP ngày 06 tháng 9 năm 2023 của Ủy ban nhân dân huyện Tu Mơ Rông về việc triển khai cập nhật số liệu báo cáo Hệ thống thông tin báo cáo tỉnh. 
Ủy ban nhân dân huyện ban hành Kế hoạch triển khai thí điểm Hệ thống Thông tin, chỉ đạo, điều hành huyện Tu Mơ Rông, cụ thể như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
1. Mục đích:
-  Triển khai Hệ thống Thông tin, chỉ đạo, điều hành huyện Tu Mơ Rông cung cấp số liệu toàn diện về các hoạt động trên địa bàn huyện một cách tổng quan và chi tiết về tình hình phát triển Kinh tế -Xã hội và tình hình giải quyết thủ tục hành chính trên địa bàn huyện. Từ đó, phục vụ công tác chỉ đạo điều hành của lãnh đạo các cấp.
- Cung cấp thông tin, dữ liệu cho chuyên viên phụ trách công tác tham mưu, hỗ trợ phân tích, đánh giá và đưa ra các quyết sách kịp thời cho lãnh đạo các cấp trong các hoạt động của các ngành, lĩnh vực trên địa bàn huyện.
- Hiện đại hóa phương thức chỉ đạo, điều hành của lãnh đạo trong các hoạt động quản lý nhà nước, hạn chế giấy tờ hành chính, giảm công tác điều hành qua nhiều cấp quản lý; nhằm tiết kiệm thời gian, nhân lực trong việc chuẩn bị các số liệu liên quan. Thuận tiện và tiết kiệm thời gian trong việc khai thác số liệu khi thực hiện trên Hệ thống.
- Hình thành cơ sở dữ liệu của các lĩnh vực qua từng năm, tiến tới áp dụng các nền tảng công nghệ thông tin để hỗ trợ trong việc chỉ đạo điều hành đạt kết quả tốt nhất.
2. Yêu cầu:
- Hệ thống được phát triển dưới hình thức ứng dụng trực tuyến (web-based), có khả năng hỗ trợ các trình duyệt phổ biến (Google Chrome, Microsoft Edge  và  Firefox,...) đảm bảo vận hành liên tục trên mạng Internet phục vụ các cơ quan, đơn vị truy cập thuận tiện.
- Hệ thống phải đảm bảo phù hợp với Kiến trúc Chính quyền điện tử tỉnh Kon Tum phiên bản 2.0; tuân thủ đúng quy định tại Nghị định 47/2020/NĐ-CP ngày 09 tháng 4 năm 2020 của Chính phủ về Quản lý, kết nối và chia sẻ dữ liệu của cơ quan nhà nước.
- Trong quá trình triển khai thí điểm hệ thống phải đảm bảo các quy định về an toàn thông tin theo Nghị định số 85/2016/NĐ-CP ngày 7 tháng 5 năm 2016 của Chính phủ về đảm bảo an toàn thông tin theo cấp độ và Thông tư 12/2022/TT-BTTTT ngày 12 tháng 8 năm 2022 của Bộ Thông tin và Truyền thông.
II. NỘI DUNG VÀ THỜI GIAN
1. Phạm vi triển khai
Triển khai thí điểm Hệ thống Thông tin, chỉ đạo, điều hành huyện Tu Mơ Rông tại các Phòng ban chuyên môn, UBND các xã và các cơ quan đơn vị liên quan trên địa bàn huyện.
2. Nội dung triển khai
Triển khai sử dụng thí điểm Hệ thống, với các hợp phần: Giám sát tình hình phát triển kinh tế - xã hội trên địa bàn huyện; Giám sát tình hình xử lý hồ sơ thủ tục hành chính để phục vụ công tác chỉ đạo điều hành của Ủy ban nhân dân huyện trong các phiên họp thường kỳ, đột xuất, từ tháng 11 năm 2023, cụ thể:
a) Hợp phần giám sát tình hình phát triển kinh tế -xã hội trên địa bàn huyện
- Phòng Tài chính - Kế hoạch chủ trì, phối hợp Văn phòng HĐND-UBND huyện, Viễn thông Kon Tum và các đơn vị liên quan xây dựng biểu mẫu báo cáo Kinh tế - Xã hội và triển khai thực hiện trên Hệ thống thông tin báo cáo tỉnh, tích hợp số liệu lên Hệ thống Thông tin, chỉ đạo, điều hành huyện Tu Mơ Rông để phục vụ công tác chỉ đạo, điều hành của Lãnh đạo UBND huyện trong các phiên họp thường kỳ và đột xuất. Hoàn thành trong tháng 10 năm 2023.
- Phòng Tài chính - Kế hoạch phối hợp Văn phòng HĐND-UBND thực hiện cập nhật số liệu về phát triển Kinh tế - Xã hội của những năm trước đây (2021, 2022, 2023) lên Hệ thống Hệ thống Thông tin, chỉ đạo, điều hành huyện Tu Mơ Rông. Hoàn thành trong tháng 11 năm 2023.
- Các phòng ban chuyên môn phối hợp với Văn phòng HĐND-UBND và Viễn thông Kon Tum đề xuất, cấu hình ngưỡng cảnh báo các chỉ tiêu Kinh tế - Xã hội quan trọng để Lãnh đạo theo dõi và chỉ đạo kịp thời. Hoàn thành trong tháng 11 năm 2023.
- Trong các phiên họp thường kỳ UBND huyện:
+ Phòng Tài chính - Kế hoạch cử cán bộ đầu mối rà soát, đảm bảo số liệu Kinh tế - Xã hội trên các Dashboard của Hệ thống để phục vụ việc chỉ đạo điều hành của Lãnh đạo UBND huyện (Trước thời gian họp 01 ngày).
+ Văn phòng HĐND-UBND huyện cử cán bộ đầu mối chịu trách nhiệm thực hiện trình chiếu các chỉ tiêu số liệu Kinh tế - xã hội theo nội dung phiên họp. Thực hiện thao tác hiển thị số liệu các chỉ tiêu liên quan theo chỉ đạo để Lãnh đạo chỉ đạo điều hành.
+ Thời gian thực hiện: Sau khi triển khai thực hiện báo cáo Kinh tế - Xã hội của huyện trên Hệ thống thông tin báo cáo tỉnh.
- Các phòng, ban chuyên môn và UBND các xã theo dõi, nghiên cứu khai thác, sử dụng thông tin dữ liệu trên Hệ thống Thông tin, chỉ đạo, điều hành huyện Tu Mơ Rông để tham mưu Lãnh đạo ban hành các văn bản nhằm phát triển kinh tế - xã hội của địa phương. Thời gian thực hiện: Định kỳ hoặc đột xuất.
b) Hợp phần giám sát tình hình xử lý hồ sơ thủ tục hành chính
- Văn phòng HĐND-UBND huyện cử chuyên viên phụ trách về lĩnh vực kiểm soát thủ tục hành chính làm đầu mối theo dõi, giám sát số liệu. Khi phát hiện các hồ sơ gần trễ hạn hoặc trễ hạn của các đơn vị, tham mưu cho Lãnh đạo UBND huyện chỉ đạo kịp thời. Thời gian thực hiện: hàng ngày.
- Văn phòng HĐND-UBND huyện, các phòng ban chuyên môn, UBND các xã nghiên cứu, tham mưu bổ sung các chỉ tiêu phù hợp và cần thiết để phục vụ chỉ đạo điều hành.
c) Tài khoản và tài liệu hướng dẫn khai thác dữ liệu theo các phụ lục đính kèm.
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Văn phòng HĐND-UBND huyện: Chủ trì, phối hợp các Phòng ban chuyên môn, UBND cấp xã và Viễn thông Kon Tum triển khai có hiệu quả các nội dung tại Kế hoạch này; Báo cáo Ủy ban nhân dân huyện kết quả triển khai thí điểm trước ngày 31 tháng 12 năm 2023 để xem xét, thống nhất triển khai chính thức Hệ thống đảm bảo đúng quy định hiện hành.
2. Các Phòng ban chuyên môn, UBND các xã và các đơn vị liên quan: Phối hợp chặt chẽ với Văn phòng HĐND-UBND huyện, Viễn thông Kon Tum trong việc triển khai thí điểm Hệ thống Thông tin, chỉ đạo, điều hành huyện Tu Mơ Rông; kịp thời phản ảnh các nội dung khó khăn, vướng mắc cho Văn phòng HĐND-UBND huyện để xử lý.
3. Viễn thông Kon Tum: 
- Phối hợp với Văn phòng HĐND-UBND huyện và các đơn vị có liên quan thực hiện khởi tạo Hệ thống, phân quyền chức năng, chuyển giao quản trị và các nghiệp vụ liên quan.
- Đảm bảo các nguồn lực về nhân sự, hạ tầng kỹ thuật, tập trung hỗ trợ Văn phòng HĐND-UBND huyện, các Phòng ban chuyên môn và UBND các xã triển khai vận hành thí điểm Hệ thống đảm bảo đúng tiến độ, chất lượng.
Ủy ban nhân dân huyện yêu cầu các Phòng ban chuyên môn, UBND các xã và các đơn vị liên quan nghiêm túc triển khai thực hiện Kế hoạch này đạt hiệu quả./.
	Nơi nhận:
- Như Mục III (t/hiện);
- Văn phòng UBND tỉnh (b/cáo);
- CT, các PCT UBND huyện(b/cáo);
- CVP, các PCVP HĐND-UBND huyện(đ/biết);
[bookmark: _GoBack]- Các cơ quan, đơn vị đóng chân trên địa bàn huyện;
- Ủy ban nhân dân các xã(t/hiện);
- Viễn thông Kon Tum(p/hợp);
- Lưu: VT.
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