GỢI Ý THẢO LUẬN

Tại kỳ họp lần thứ 4-HĐND huyện khóa XIV

Thường trực HĐND huyện đề nghị các đại biểu tập trung nghiên cứu, thảo luận kỹ tất cả các nội dung trình Kỳ họp lần này. Trong đó chú ý thảo luận kỹ và sâu một số vấn đề sau:

1. Báo cáo tình hình công tác năm 2022 và chương trình công tác năm 2023 của Thường trực HĐND huyện
Đại biểu cho ý kiến Báo cáo tình hình hoạt động năm 2022 và chương trình năm 2023 của Thường trực Hội đồng nhân dân huyện; những vấn đề còn tồn tại, cần góp ý, bổ sung những nội dung cần thiết?
2. Tờ trình và dự thảo Nghị quyết về kế hoạch tổ chức các kỳ họp thường lệ trong năm 2023
Đại biểu cho ý kiến về dự thảo Nghị quyết về kế hoạch tổ chức các kỳ họp thường lệ trong năm 2023 của HĐND huyện? Cần bổ sung nội dung nào?
3. Báo cáo về tình hình kinh tế - xã hội năm 2022 và phương hướng, nhiệm vụ năm 2023
Việc đánh giá Báo cáo về tình hình kinh tế-xã hội năm 2022 và phương hướng, nhiệm vụ công tác năm 2023 theo đại biểu đã đầy đủ, chính xác chưa, cần điều chỉnh, bổ sung nội dung nào? 
Về phương hướng, nhiệm vụ nhiệm vụ giải pháp thực hiện nêu trong báo cáo đã phù hợp, sát với thực tế chưa? Ngoài những nhiệm vụ và giải pháp đã nêu, theo đại biểu cần bổ sung những nhiệm vụ, giải pháp nào để thực hiện tốt các chỉ tiêu phát triển kinh tế - xã hội nhiệm vụ giải pháp thực hiện các năm tiếp theo.
4. Báo cáo kết quả giải quyết, trả lời ý kiến, kiến nghị của cử tri gửi đến sau Kỳ họp thứ 3 và trước kỳ họp thứ 4 - HĐND huyện Khóa XIV
Theo đại biểu việc trả lời của UBND huyện và các cơ quan chuyên môn đã chính xác chưa? Đã giải quyết kịp thời chưa? Cần chỉnh sửa nội dung nào?
5. Báo cáo kết quả thực hiện “Chương trình mục tiêu quốc gia xây dựng nông thôn mới năm 2022”
Việc đánh giá kết quả thực hiện “Chương trình mục tiêu quốc gia xây dựng nông thôn mới năm 2022 theo đại biểu đã đầy đủ, chính xác chưa, cần điều chỉnh, bổ sung nội dung nào? 
Giải pháp thực hiện nêu trong báo cáo đã phù hợp, sát với thực tế chưa?
6. Báo cáo kết quả thực hiện “Chương trình mục tiêu quốc gia giảm nghèo bền vững năm 2022”
Việc đánh giá kết quả thực hiện “Chương trình mục tiêu quốc gia giảm nghèo bền vững năm 2022” theo đại biểu đã đầy đủ, chính xác chưa, cần điều chỉnh, bổ sung nội dung nào? 
Giải pháp thực hiện nêu trong báo cáo đã phù hợp, sát với thực tế chưa?
7. Dự thảo các Nghị quyết trình kỳ họp:

- Tờ trình và dự thảo Nghị quyết về kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội năm 2023.

- Tờ trình và dự thảo Nghị quyết về dự toán ngân sách địa phương và phương án phân bổ dự toán ngân sách huyện năm 2023.
- Tờ trình và dự thảo Nghị quyết về kế hoạch đầu tư công năm 2023.
- Tờ trình và dự thảo Nghị quyết về giao dự toán ngân sách Trung ương năm 2023 thực hiện các chương trình mục tiêu quốc gia trên địa bàn huyện Tu Mơ Rông.
- Tờ trình và dự thảo Nghị quyết điều chỉnh, bổ sung Nghị quyết số 06/NQ-HĐND ngày 06 tháng 7 năm 2022 của Hội đồng nhân dân huyện về mục tiêu, nhiệm vụ và phân bổ kế hoạch vốn đầu tưphát triển nguồn ngân sách Trung ương; mức vốn đầu tư phát triển nguồn ngân sách địa phương đối ứng thực hiện các Chương trình mục tiêu quốc gia giai đoạn 2021-2025 trên địa bàn huyện Tu Mơ Rông.
- Nghị quyết về việc xin điều chỉnh Nghị quyết số 03/NQ-HĐND, ngày 03 tháng 6 năm 2022 của Hội đồng nhân dân huyện về việc phân bổ kinh phí thường xuyên thực hiện Chương trình mục tiêu quốc gia giảm nghèo bền vững năm 2021.
Đại biểu cho ý kiến vào các dự thảo Nghị quyết trước khi thông qua tại Kỳ họp (Sự cần thiết ban hành Nghị quyết; nếu Nghị quyết ban hành cần bổ sung sửa đổi nội dung gì?).
* Ngoài các nội dung nêu trên, đại biểu có thể nghiên cứu, thảo luận những vấn đề khác mà đại biểu quan tâm./. 
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