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	UBND HUYỆN TU MƠ RÔNG

TỔ KIỂM TRA


	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập – Tự do – Hạnh phúc



	Số:          /BC-TKTra
	Tu Mơ Rông, ngày      tháng    năm 2023


BÁO CÁO

Kết quả rà soát, kiểm tra việc thực hiện các nhiệm vụ, 

kết luận, chỉ đạo tháng 10 năm 2023   


I. VỀ KẾT QUẢ THỰC HIỆN CHƯƠNG TRÌNH CÔNG TÁC TRỌNG TÂM VÀ CÁC CHỈ ĐẠO CỦA ỦY BAN NHÂN DÂN HUYỆN, CHỦ TỊCH ỦY BAN NHÂN DÂN HUYỆN
1. Về kết quả thực hiện chương trình công tác trọng tâm của Ủy ban nhân dân huyện trong 10 tháng năm 2023
- Trong tháng 10 năm 2023, Ủy ban nhân dân huyện dân huyện đã chỉ đạo(
) và giao các cơ quan, đơn vị tham mưu Ủy ban nhân dân huyện thực hiện 8 nhiệm vụ(
), đến nay các cơ quan đơn vị đã thực hiện 08 nhiệm vụ.
2. Về thống kê tình hình thực hiện nhiệm vụ:
Trong tháng 10 năm 2023, UBND huyện, Chủ tịch UBND huyện đã chỉ đạo và giao tổng số 746 nhiệm vụ cho các cơ quan, đơn vị thực hiện, trong đó:
Đã hoàn thành 606 nhiệm vụ (đúng hạn 591 nhiệm vụ, đã hoàn thành nhưng quá hạn 15 nhiệm vụ); chưa hoàn thành 140 nhiệm vụ (Nhiệm vụ chưa đến hạn 120 nhiệm vụ; đã trễ hạn nhưng chưa hoàn thành 20 nhiệm vụ). 
(Có Phụ lục 01, 02, 03 chi tiết kèm theo)
3. Đánh giá tình hình triển khai thực hiện một số nhiệm vụ trọng tâm.
- Các cơ quan, đơn vị, UBND các xã nhìn chung đã thực hiện tốt vai trò trách nhiệm của người đứng đầu trong việc tham mưu, triển khai thực hiện nhiệm vụ do Ủy ban nhân dân huyện, Chủ tịch Ủy ban nhân dân huyện giao; chất lượng thực thi công vụ tiếp tục ngày càng được nâng cao hơn, cơ bản đảm bảo thời gian yêu cầu. Tuy nhiên, trong quá trình thực hiện nhiệm vụ vẫn còn một số hạn chế sau:

+ Về công tác phối hợp: Vẫn còn một số phòng, ban, UBND các xã vẫn chưa thực hiện đúng theo Quy chế làm việc của UBND huyện, vẫn còn những trường hợp chậm trễ, chưa kịp thời trong tham mưu, phối hợp tham mưu.
+ Về công tác thống kê các nhiệm vụ do UBND huyện giao: Vẫn còn tình trạng một số đơn vị, UBND xã Báo cáo chưa đảm bảo thời gian theo yêu cầu, vẫn còn mang tính chất đối phó, còn thiếu tính trung thực (đa số báo cáo đều đã hoàn thành đúng hạn…).
II. KIẾN NGHỊ
1. Các phòng ban của huyện, UBND các x tiếp tục: (1) Nâng cao tính chủ động trong phối hợp giải quyết công việc đối với các nhiệm vụ giao cho các đơn vị chủ trì; đề cao trách nhiệm cá nhân người đứng đầu, thực hiện đúng quyền hạn, nhiệm vụ được giao (kể cả các công việc được ủy quyền); không chuyển công việc thuộc nhiệm vụ, thẩm quyền của mình lên Ủy ban nhân dân huyện, Chủ tịch Ủy ban nhân dân huyện hoặc chuyển các cơ quan khác; (2) Không để chậm trễ hoặc không xử lý giải quyết, không chờ Ủy ban nhân dân huyện; Chủ tịch, các Phó Chủ tịch Ủy ban nhân dân huyện giao việc, đôn đốc mới triển khai thực hiện; Tập trung chỉ đạo triển khai ngay các văn bản chỉ đạo của Ủy ban nhân dân huyện; Chủ tịch, các Phó Chủ tịch Ủy ban nhân dân huyện, đặc biệt là các chỉ đạo có yêu cầu về thời hạn giải quyết. Trường hợp chậm hoặc không thực hiện được phải kịp thời báo cáo rõ lý do. 

2. Các cơ quan, đơn vị, UBND các xã thực hiện chế độ báo cáo tình hình thực hiện các nhiệm vụ được UBND huyện, Chủ tịch UBND huyện giao gửi về Tổ kiểm tra huyện đảm bảo đầy đủ nội dung, theo đúng thời gian yêu cầu (là các nhiệm vụ được giao chủ trì thực hiện, tham mưu Ủy ban nhân dân huyện thực hiện) gửi về Văn phòng HĐND-UBND huyện trước ngày 18 hàng tháng(
) (Để Văn phòng HĐND-UBND huyện kiểm tra, rà soát, tổng hợp báo cáo đảm bảo kịp thời phục vụ cho Phiên họp thường kỳ Uỷ ban nhân dân huyện).
* Ghi chú: Hiện nay, công tác của một số đơn vị, UBND các xã vẫn còn chưa có sự thống nhất và đồng bộ về cách thống kê nhiệm vụ (còn thống kê tràng lang nhiều nội dung (thống kê theo số liệu văn bản đến, thống kê các nhiệm vụ phối hợp với phòng ban của huyện…) do đó để đảm  bảo công tác tổng hợp số liệu được chính xác, đúng mục đích, đúng nhiệm vụ, đề nghị các đơn vị, UBND các xã chỉ đạo cán bộ phụ trách có sự trao đổi với Chuyên viên Văn phòng HĐND-UBND huyện (được phân công phụ trách lĩnh vực) để được hướng dẫn và thống nhất.

3. Đề nghị các đơn vị có nhiệm vụ tồn, trễ hạn (Các đơn vị: Phòng Tài nguyên và Môi trường, Ban quản lý dự án đầu tư xây dựng, Trung tâm dịch vụ nông nghiệp, Hạt Kiểm lâm, Phòng Nội vụ, Phòng LĐ-TB&XH; Phòng Kinh tế và Hạ tầng, Phòng Tài chính – Kế hoạch huyện, Phòng Nông nghiệp và Phát triển nông thôn, Trung tâm VH-TT-DL&TT huyện) khẩn trương xử lý dứt điểm các nhiệm vụ còn tồn, chưa hoàn thành tại phụ lục 03 kèm theo; 
Trên đây là kết quả rà soát, kiểm tra việc thực hiện các nhiệm vụ, kết luận chỉ đạo tháng 10 năm 2023 của Tổ Kiểm tra huyện./.

	Nơi nhận: 

- CT, các PCT UBND huyện;

- Thành viên Tổ kiểm tra;

- Các cơ quan đơn vị thuộc huyện;

- UBND các xã;

- Lưu: VT-TKTra.
	KT. TỔ TRƯỞNG

TỔ PHÓ

Tiêu Viết Trinh
Phó Chánh Văn phòng HĐND-UBND


DỰ THẢO








(�) (1) Tham mưu UBND huyện Kế hoạch hưởng ứng chiến dịch làm cho thế giới sạch hơn năm 2023; (2) Triển khai tuyên truyền, phổ biến chủ trương của Đảng, chính sách pháp luật của nhà nước về tín ngưỡng, tôn giáo trên địa bàn huyện cho đối tượng là tầng lớp nhân dân và tín đồ tôn giáo trên địa bàn huyện; (3) Tham mưu UBND huyện: Tờ trình xin ý kiến về dự thảo Báo cáo đánh giá sơ kết giữa nhiệm kỳ tình hình thực hiện Đề án sắp xếp các đơn vị sự nghiệp công lập, giai đoạn 2021-2025; (4) Báo cáo đánh giá tình hình thực hiện nhiệm vụ kinh tế xã hội 9 tháng đầu năm 2023.


(�) Công văn số 2585/UBND-VP, ngày 04/10/2023 của Ủy ban nhân dân huyện về việc triển khai Chương trình công tác trọng tâm tháng 10 năm 2023của UBND huyện.


(�) Nếu sau thời gian trên, Văn phòng HĐND-UBND huyện (Tổ Kiểm tra huyện) không xem xét tổng hợp và xem như đơn vị đó không có báo cáo.
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