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BÁO CÁO
Công tác chỉ đạo điều hành của UBND huyện và tình hình thực hiện kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội tháng 7 và nhiệm vụ công tác
 phát triển kinh tế - xã tháng 8 năm 2022

Ủy ban nhân dân huyện báo cáo Công tác chỉ đạo điều hành của UBND huyện và tình hình thực hiện kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội tháng 7 và nhiệm vụ công tác phát triển kinh tế - xã hội tháng 8 năm 2022, cụ thể:
I. CÔNG TÁC CHỈ ĐẠO, ĐIỀU HÀNH
Ngoài việc dự họp, làm việc theo triệu tập của UBND tỉnh, của Huyện ủy, HĐND huyện, UBND huyện đã chủ động làm việc với Tỉnh, các Sở, ban ngành về một số nội dung liên quan như: 
1. Về kinh tế:
- Phê bình, nhắc nhở các đơn vị chậm trễ trong thực hiện nhiệm vụ (Phối hợp thực hiện các nhiệm vụ do Phòng NN&PTNT tham mưu).
- Chỉ đạo các cơ quan, đơn vị trên địa bàn huyện, UBND các xã tăng cường phối hợp nâng cao hiệu lực, hiệu quả công tác quản lý nhà nước về khoáng sản.
- Chỉ đạo các cơ quan đơn vị, Ủy ban nhân dân các xã đẩy mạnh phát triển kinh tế tập thể, hợp tác xã trên địa bàn huyện trong thời gian tới.
- Phân bổ kế hoạch vốn đầu tư phát triển giai đoạn 2021-2025 và giao dự toán ngân sách Trung ương năm 2022 cho các đơn vị, UBND các xã thực hiện các chương trình mục tiêu quốc gia trên địa bàn huyện theo đúng quy định hiện hành.
- Chỉ đạo Phòng Tài nguyên và Môi trường, Phòng Kinh tế và Hạ tầng, Ban Chỉ đạo 389, Công an huyện, Đội Quản lý thị trường số 2, UBND các xã Về  việc ngăn chặn, phát hiện, xử lý các trường hợp vận chuyển, buôn bán thuốc, vắc xin thú y nhập lậu, không rõ nguồn gốc.
- Chỉ đạo các cơ quan, đơn vị có liên quan, Ủy ban nhân dân các xã triển khai thực hiện các biện pháp phòng, chống, ứng phó với mưa lớn, kéo dài trên địa bàn huyện.
	- Chỉ đạo Phòng Nông nghiệp và Phát triển nông thôn phối hợp các cơ quan, đơn vị có liên quan, Ủy ban nhân dân các xã tham mưu ban hành Kế hoạch triển khai thực hiện xây dựng thôn nông thôn mới điểm cấp huyện tại thôn Ba Khen, xã Văn Xuôi, huyện Tu Mơ Rông
	- Chỉ đạo tăng cường công tác phòng trừ sâu bệnh trên Sâm Ngọc Linh; khẩn trương triển khai các dự án, chương trình, mô hình trồng Đảng sâm (sâm dây) năm 2022 trên địa bàn huyện.
- Chỉ đạo các cơ quan đơn vị, tập trung triển khai thực hiện và tháo gỡ mộtsố khó khăn, vướng mắc trong quá trình triển khai thực hiện các Chương trình mục tiêu quốc gia huyện Tu Mơ Rông giai đoạn 2021-2025 và năm 2022.
- Chỉ đạo các cơ quan đơn vị, UBND các xã triển khai có hiệu quả Nghị quyết của Tỉnh ủy về cải thiện môi trường đầu tư, nâng cao năng lực cạnh tranh và tăng cường thu hút đầu tư trên địa bàn huyện đến năm 2025, định hướng đến năm 2030.
- Phối hợp với Tỉnh đoàn Kon Tum tổ chức Lễ ra quan trồng cây tại khu căn cứ Cách mạng Tỉnh ủy Kon Tum nhân kỷ niệm 75 năm ngày thương binh liệt sỹ.
2. Về Văn hóa - xã hội.
- Chỉ đạo tăng cường các biện pháp triển khai hỗ trợ người lao động, người sử dụng lao động, phát triển thị trường lao động; Triển khai báo cáo tình hình tai nạn lao động theo Nghị định số 39/2016/NĐ-CP trên địa bàn huyện. 
- Chỉ đạo triển khai, thực hiện chính sách đối với người cao tuổi trên địa bàn huyện.
Chỉ đạo đôn đốc triển khai thực hiện chính sách bảo hiểm xã hội, bảo hiểm thất nghiệp, bảo hiểm y tế trên địa bàn huyện.
- Chỉ đạo triển khai thực hiện kết luận của Thường trực Tỉnh ủy tại Thông báo số 505-TB/TU ngày 24/6/2022.
- Quyết định thành lập Ban Chỉ đạo tổng kết 20 năm triển khai chính sách tín dụng ưu đãi đối với hộ nghèo và các đối tượng chính sách khác theo Nghị định số 78/2002/NĐ-CP trên địa bàn huyện Tu Mơ Rông.
- Quyết định khen thưởng cho người có công tiêu biểu (giai đoạn 2017-2022) trên địa bàn huyện nhân dịp kỷ niệm 75 năm ngày Thương binh, liệt sĩ (27/7/1947-27/7/2022).
- Chỉ đạo tăng cường công tác phòng, chống dịch bệnh và công tác tiêm vắc xin phòng COVID-19 trên địa bàn huyện. 
- Tổ chức Hội chức Hôi nghị biểu dương người có công tiêu biểu nhân kỷ niệm 75 ngày thương binh liệt sỹ.
3. Về nội chính:
- Tổ chức họp đánh giá rút kinh nghiệm trong triển khai thực hiện các Chỉ số PAPI, Chỉ số PAR INDEX năm 2021 trên địa bàn huyện.
- Ban hành Kế hoạch số 212/KH-UBND, ngày 29/6/2022 về việc tổ chức phong trào thi đua Huyện Tu Mơ Rông chung sức xây dựng Nông thôn mới giai đoạn 2021-2025.
- Triển khai chỉ đạo của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về tiếp tục thực hiện Kết luận số 01-KL/TW của Bộ Chính trị.
- Thông báo kết quả thẩm định tinh giản biên chế đợt II năm 2022 trên địa bàn huyện.
- Ban hành Kế hoạch Xét tuyển công chức Chỉ huy trưởng Ban chỉ huy Quân sự xã Măng Ri; Kế hoạch thực hiện các nhiệm vụ trọng tâm nhằm cải thiện, nâng cao Chỉ số Hiệu quả quản trị và hành chính công ( PAPI) và Chỉ số cải cách hành chính (PAR INDEX) năm 2021 trên địa bàn huyện.
- Chỉ đạo triển khai công tác phòng, chống tham nhũng, tiêu cực 6 tháng cuối năm 2022.
- Ban hành Kế hoạch tuyển dụng viên chức các đơn vị sự nghiệp năm 2022;
II. TÌNH HÌNH THỰC HIỆN KẾ HOẠCH PHÁT TRIỂN KINH TẾ - XÃ THÁNG 7 NĂM 2022 
1. Phát triển các ngành kinh tế
1.1. Nông, lâm, thủy sản:
* Tình hình sản xuất vụ mùa 2022
Để giúp cho UBND các xã chủ động trong việc tuyên truyền, phổ biến cho nhân dân biết về lịch thời vụ, cơ cấu giống để chuẩn bị tốt các điều kiện từ khâu làm đất, vật tư nhằm gieo trồng kịp thời khi thời tiết thuận lợi và hạn chế những rủi ro do thiên tai gây ra, UBND huyện đã chỉ đạo cơ quan chuyên môn hướng dẫn các xã bố trí cơ cấu giống và thời vụ gieo trồng các cây trồng chính vụ mùa năm 2022. Hiện nay nhân dân đã và đang làm đất, đồng thời chuẩn bị giống, vật tư và xuống giống, gieo trồng đảm bảo lịch thời vụ, cụ thể:
- Lúa nước vụ mùa: Nhân dân đã xuống giống được 1.214,9 ha/1.270 ha KH, đạt 95,66 % so với kế hoạch huyện giao.
- Cây lúa rẫy: Nhân dân đã xuống giống được 288,6 ha/512 ha KH, đạt 56,37% so với kế hoạch huyện giao. Nguyên nhân cây lúa rẫy chưa đạt so với kế hoạch là do bà con chuyển đổi một số diện tích đất bạc màu sang trồng rừng và một số cây trồng khác. 
- Cây Ngô vụ mùa: Nhân dân đã xuống giống được 169,9ha/ 209 ha KH, đạt 81,3% kế hoạch huyện giao, nhân dân đang tiếp tục xuống giống.
- Cây sắn (mỳ): Nhân dân đã xuống giống được 2.100 ha/1.992 ha KH, đạt 105,4% kế hoạch huyện giao.
- Cây rau các loại: Nhân dân đã xuống giống được 40 ha/50 ha KH, đạt 80% kế hoạch huyện giao.
- Cây cà phê nhân dân đã trồng mới được 32,3 ha/41 ha đạt 78,8% so với Kế hoạch huyện giao. Hiện nay nhân dân vẫn tiếp tục xuống giống.
- Cây Mắc ca: theo kế hoạch được huyện giao diện tích trồng mới cây Mắc ca năm 2022 là 23,50 ha và nhân dân đã xuống giống được 11,17 ha/23,5 ha đạt 47,53% so với kế hoạch huyện giao.
- Cây ăn quả: theo kế hoạch được huyện giao diện tích cây ăn quả trồng mới năm 2022 là 185 ha, nhân dân xuống giống được 42,47 ha/185 ha đạt 22,96% so với Kế hoạch.
* Cây dược liệu khác
- Cây Sâm Ngọc Linh Phát triển trong dân: Nhân dân đã chuẩn bị đất được 13,8 ha và xuống giống được 8,65 ha/8 ha KH, đạt 108,13% so với kế hoạch huyện giao.
- Cây Đảng sâm phát triển trong dân: Nhân dân đang chuẩn bị đất để trồng theo thời vụ. Đã chuẩn bị đất được 49,8 ha/58,0 ha KH và đã xuống giống được 26,6 ha/58 ha đạt 45,86% so với kế hoạch.
- Cây dược liệu khác (Đương quy, Sơn tra, ngũ vị tử, Lan kim tuyến, bo bo, thảo quả…) Phát triển trong dân: Hiện nhân dân đang chuẩn bị đất, giống để trồng mới năm 2022. Hiện nhân dân đã xuống giống được 21,14 ha/142 ha KH đạt 14,89% so với Kế hoạch huyện giao.
* Về tình hình dịch bệnh trên cây trồng: Trong tháng UBND huyện đã chỉ đạo cơ quan chuyên môn tiếp tục phối hợp với các cơ quan, đơn vị có liên quan, UBND các xã kiểm tra và hướng dẫn các biện pháp phòng trừ sâu bệnh hại trên cây sâm Ngọc Linh (theo các văn bản của tỉnh). Đồng thời kiểm tra và hướng dẫn sâu bệnh hại trên cây sắn tại xã Đăk Sao. 
1.2. Chăn nuôi
- Tính đến ngày 15/7/2022 số liệu đàn gia súc, gia cầm trên địa bàn huyện cụ thể như sau:
+ Đàn trâu: 6.790 con/7.915 con KH giao, đạt 85,8% KH.giao và giảm 17 con so với tháng 6 (trong đó tăng tự nhiên là 44 con,tăng cơ học là 17con, giảm do bán là 78 con). 
+ Đàn bò: 8.217 con/9.000 con KH giao, đạt 91,3% KH giao và giảm 49 con so với tháng 6 (trong đó tăng tự nhiên là 9 con, tăng cơ học 4con, giảm do bán là 62con )
+ Đàn heo: 7.987 con/9.200 con KH giao, đạt 86,8% KH giao và giảm 106 con so với tháng 6 (trong đó tăng tự nhiên là 50 con,tăng cơ học 118 con, giảm do bán là 274 con). 
+ Đàn Dê: 85 con/94 con KH giao, đạt 90,43% KH giao. 
+ Đàn gia cầm: 43.144 con/44.039 con KH giao, đạt 97,97% KH giao và tăng 746 con so với tháng 6 (trong đó tăng tự nhiên là 865 con,tăng cơ học 66 con, giảm do bán là 185 con).
* Trong tháng đàn trâu, bò, lợn, gia cầm giảm theo báo cáo của UBND các xã báo là nhân dân bán để phục vụ cho sản xuất vụ Mùa và phục vụ đời sống của gia đình.
- Ao cá: 27,2 ha/28,50 ha KH giao, đạt 95,4% KH giao.
- Tình hình dịch bệnh trong chăn nuôi đến thời điểm hiện nay, trên địa bàn huyện vẫn chưa xảy ra các dịch bệnh nguy hiểm ở động vật (Bệnh  Lở  mồm long móng, Tai  Xanh, Dịch tả lợn Châu Phi, Cúm gia cầm…), chỉ xảy ra một số bệnh thông thường trên đàn vật nuôi. UBND huyện đã chỉ đạo đơn vị chuyên môn phối hợp UBND các xã hướng dẫn các hộ dân các biện pháp phòng, trị, theo dõi chặt chẽ tình hình diễn biến dịch bệnh để có biện pháp xử lý kịp thời, hiệu quả. Đồng thời tổ chức tiêm phòng vắc xin LMLM và THT cho đàn trâu, bò trên địa bàn huyện[footnoteRef:1]; Tổ chức tiêm phòng vắc xin cho đàn gia súc, gia cầm định kỳ đợt 1 năm 2022[footnoteRef:2] đảm bảo theo kế hoạch. [1:  tiêm phòng vắc xin LMLM và THT cho đàn trâu, bò trên địa bàn huyện với số lượng 11.278/11.450 vắc xin LMLM; 11.156/11.350 THT trâu, bò và đang hoàn tất thủ tục quyết toán gửi về Chi cục Chăn nuôi và Thú y tỉnh theo đúng thời gian quy định. (Trong đó đã sử dụng: 11.278 liều vắc xin LMLM/11.450 liều đã nhận, hạo hụt trong quá trình tiêm phòng là 172 liều; 11.156 liều vắc xin THT trâu, bò/11.350 liều đã nhận, hao hụt trong quá trình tiêm phòng là 194 liều).]  [2:  Đã triển khai tiêm phòng được 1.797 liều vắc xin Tam liên/3.000 liều KH huyện giao] 

- Chỉ đạo đơn vị chuyên môn thực hiện kiểm tra, kiểm soát các hoạt động mua bán, vận chuyển động vật, sản phẩm động vật ra, vào huyện theo quy định; Phân công cán bộ chuyên môn thực hiện tốt công tác kiểm soát giết mổ, kiềm tra an toàn vệ sinh thú y.
 (Có phụ biểu kèm theo)
* Lâm nghiệp 
- Trồng rừng kế hoạch giao 348 ha. UBND Huyện đang chỉ đạo các xã khẩn trương thực hiện đầy đủ thủ tục để triển khai. Về nguồn giống huyện đã chủ động ươm đạt khoảng 158 ha, xã hội hóa khoảng 500ha cây thông giống cho năm 2022 để trồng rừng phân tán và rừng tập trung. Hiện nay UBND các xã đang chuẩn bị đất, hố, cây giống để triển khai thực hiện công tác trồng rừng, trong đó một số xã đã xuống giống trồng rừng tập trung và rừng phân tán[footnoteRef:3].  [3:  UBND xã Măng Ri đã ra quân trồng được hơn 130.000 cây thông tương đương với 65 ha, xã Đăk Sao trồng được 1.300 cây thông tương đương 0,65 ha] 

- Công tác tuyên truyền phổ biến pháp luật: Trong tháng UBND huyện đã chỉ đạo các đơn vị chuyên môn, UBND các xã tổ chức tuyên truyền thực hiện ở các cấp được 64 cuộc/3.530 lượt người tham gia, ngoài ra tại các xã trọng điểm đã tổ chức ký cam kết chấp hành nghiêm các biện pháp BVR và PCCCR đối với 158 hộ gia đình có hoạt động sản xuất nương rẫy tiếp giáp với rừng.
- Công tác tuần tra, truy quét: Trong tháng UBND huyện đã chỉ đạo các đơn vị chuyên môn, UBND các xã đã tổ chức truy quét được 80 cuộc/1.172 lượt người tham gia.
- Công tác quản lý động vật hoang dã: Thường xuyên tuyên truyền cho người dân trên địa bàn về quản lý động, thực vật hoang dã; Nghiêm cấm mọi hành vi săn bắn, bẫy bắt, mua bán động vật hoang dã. Bên cạnh đó, vận động nhân dân bảo tồn nguồn gen quý hiếm của các loại cây đặc trưng của vùng tạo nên sự đa dạng về sinh thái. Trong tháng, trên địa bàn huyện quản lý không có tình trạng săn bắt động vật hoang dã.
- Về công tác phòng cháy chữa cháy rừng: UBND huyện đã chỉ đạo các đơn vị phòng, ban, UBND các xã tăng cường công tác PCCCR mùa khô, kịp thời cập nhật cấp dự báo cháy rừng và thông báo về cấp dự báo nguy cơ cháy rừng để UBND các xã, các đơn vị chủ rừng nắm bắt, chủ động triển khai các biện pháp PCCCR hiệu quả, phù hợp với tình hình diễn biến thời tiết trên địa bàn.
- Tình hình phát hiện, xử lý vi phạm: Trong tháng, trên địa bàn huyện có không phát hiện vi phạm trong lĩnh vực Lâm nghiệp.
1.2. Công nghiệp - Xây dựng
- Giá trị sản xuất công nghiệp: Tính đến thời điểm báo cáo trên địa bàn huyện sản lượng khai thác điện là: 159,234 triệu kwh. Trong tháng, UBND huyện đã chỉ đạo các đơn vị kiểm tra, xử lý, việc thi công, xây dựng các công trình, quản lý trật tự xây dựng nhà ở tại khu trung tâm hành chính - chính trị huyện đảm bảo đúng theo quy hoạch được duyệt; tiếp nhận và xử lý việc cấp giấy phép xây dựng cho chủ đầu tư, cá nhân khi có yêu cầu.
	- Tình hình quản lý, khai thác khoáng sản trên địa bàn huyện: Sản lượng khái thác khoáng sản (cát, đá, sỏi các loại): 3.983,687 m3. Trong tháng các đơn vị đều chấp hành tốt các quy định, thực hiện tốt nghĩa vụ về thuế và đảm bảo thực hiện xây dựng kế hoạch bảo vệ môi trường theo quy định. 
1.3. Thương mại - Dịch vụ
[bookmark: _bdchóa__hoá__16_0]- Tổng mức hàng hóa bán lẻ: Tính đến thời điểm báo cáo tổng giá trị lưu chuyển hàng hóa và doanh thu dịch vụ là: 40.387 triệu đồng. 
- Bình ổn thị trường hàng hóa, dịch vụ: UBND huyện tiếp tục chỉ đạo các phòng ban chuyên môn chủ động phương án bảo đảm cân đối cung cầu, ổn định thị trường, không để xảy ra tình trạng thiếu hàng, gián đoạn nguồn hàng, gây tăng giá đột biến; tổ chức kiểm tra việc thực hiện niêm yết giá và bán theo giá niêm yết, không để xảy ra tình trạng tăng đột biến giá cả hàng hoá, lương thực thực phẩm.
1.4. Thu, chi ngân sách: 
- Thu ngân sách: Thu ngân sách ngân sách nhà nước trên địa bàn tính đến 22/7/2022: 43.793/42.630 triệu đồng đạt 102,7% so với dự toán tỉnh, huyện giao đầu năm (thu ngân sách địa phương được hưởng đạt: 34.819/32.177 triệu đồng, đạt: 108,2% so với dự toán tỉnh, huyện giao đầu năm).
- Tổng chi ngân sách địa phương tính đến ngày 22/07/2022 là: 169.470/307.084 triệu đồng, đạt 55,2% so với dự toán tỉnh, huyện giao.    
1.5. Đầu tư phát triển: Tổng kế hoạch vốn giao năm 2022: 176.834 triệu đồng (trong đó: Ngân sách huyện: 14.906 triệu đồng; Ngân sách trung ương, tỉnh: 161.928 triệu đồng). Tính đến ngày 22/7/2022 đã thực hiện giải ngân 16.464 triệu đồng, đạt 9,31%.
[bookmark: _GoBack]1.6. Thu hút đầu tư phát triển: Trong tháng UBND huyện tiếp tục tạo điều kiện cho các công ty khảo sát tìm hiểu cơ hội đầu tư[footnoteRef:4], đồng thời chỉ đạo cơ quan chuyên môn xây dựng kế hoạch tổ chức Phiên chợ Sâm Ngọc Linh và các sản phẩm đặc hữu gắn với du lịch lần 2 trên địa bàn huyện. [4:  Công ty Cổ phần tư vấn đầu tư Start nghiên cứu, khảo sát và lập thủ tục đầu tư Dự án Nông nghiệp ứng dụng công nghệ cao và dự án trang trại chăn nuôi lợn gia công tập trung kỹ thuật cao; chỉ đạo cơ quan chuyên môn phối hợp với Sở Kế hoạch và Đầu tư (Trung tâm xúc tiến đầu tư và Hỗ trợ khởi nghiệp tỉnh Kon Tum) đưa nhà đầu tư (Công ty Cổ phần Foveris)  đi khảo sát thực tế tại huyện.] 

1.7. Hợp tác xã, hộ kinh doanh: Trong tháng trên địa bàn huyện đã thực hiện cấp đăng ký thay đổi nội dung đăng ký kinh doanh cho 01 hộ kinh doanh; thực hiện cấp mới 01 Hợp tác xã (nâng tổng số HTX trên địa bàn huyện: 27 HTX, trong đó năm 2022: thành lập mới 6 hợp tác xã, đạt 300% so với kế hoạch giao).
2. Xây dựng nông thôn mới; Công tác tài nguyên; Bố trí, sắp xếp, ổn định dân cư; phòng, chống thiên tai, bảo vệ môi trường và ứng phó với biến đổi khí hậu.
2.1. Xây dựng nông thôn mới:
Trên cơ sở các văn bản của Trung ương và của tỉnh, huyện đã chỉ đạo các cơ quan chuyên môn phối hợp với các xã tổ chức rà soát thực trạng nông thôn mới của UBND các xã đế làm cơ sở xây dựng cho kế hoạch năm 2022-2025; Hướng dẫn UBND các xã thực hiện các tiêu chí theo bộ tiêu chí NTM trên cơ sở hướng dẫn của ngành chuyên môn. UBND huyện đã chỉ đạo đơn vị chuyên môn xây dựng và ban hành Kế hoạch “triển khai thực hiện xây dựng nông thôn mới cấp huyện tại thôn Ba Khen, xã Văn Xuôi, huyện Tu Mơ Rông.”[footnoteRef:5] [5: 	() Kế hoạch số 218/KH-UBND, ngày 13/7/2022 của Ủy ban nhân dân huyện về triển khai thực hiện xây dựng nông thôn mới cấp huyện tại thôn Ba Khen, xã Văn Xuôi, huyện Tu Mơ Rông.] 

2.2. Công tác tài nguyên; Bố trí, sắp xếp, ổn định dân cư
	- Công tác tài nguyên; Bố trí, sắp xếp, ổn định dân cư: Tiếp tục tham mưu hướng dẫn, chỉ đạo Ủy ban nhân dân các xã và các đơn vị có liên quan trong công tác quản lý cấp Giấy chứng nhận quyền sử dụng đất lần đầu theo Quyết định số 318/QĐ-UBND ngày 19/4/2017 của UBND tỉnh Kon Tum trên địa bàn huyện; chỉ đạo đơn vị chuyên môn thực hiện lập Kế hoạch sử dụng đất năm 2023 huyện Tu Mơ Rông; chỉ đạo đơn vị chuyên môn, Ủy ban nhân dân xã Đăk Hà rà soát, kiểm tra vị trí đất chồng lấn của người dân thôn Kon Pia với diện tích đất công ty TNHH MTV InnovGreen Kon Tum thuê; chỉ đạo rà soát các vị trí dự kiến tổ chức đấu giá quyền sử dụng đất trên địa bàn huyện trong năm 2022.
	- Tình hình triển khai và thực hiện kế hoạch sử dụng đất: Trong tháng đã Chuyển nhượng quyền sử dụng đất: 30 trường hợp; Chuyển nhượng quyền sử dụng đất: 14 trường hợp; đăng ký biến động, đính chính: 02 trường hợp; Đăng ký thế chấp: 07 trường hợp; Xóa đăng ký thế chấp: 01 trường hợp; Thừa kế: 02 trường hợp; Tách thửa, hợp thửa: 04 trường hợp.
2.3. Công tác phòng, chống thiên tai, bảo vệ môi trường và ứng phó với biến đổi khí hậu.
- Tiếp tục triển khai các phương án ứng phó thiên tai năm 2022 trên địa bàn huyện theo quyết định đã phê duyệt[footnoteRef:6].; Triển khai ứng phó sự cố môi trường trong mùa mưa bão theo hướng dẫn của Sở Tài nguyên và Môi trường. [6: 	 Quyết định số 27/QĐ-UBND, ngày 28/01/2022 của UBND huyện về việc phê duyệt phương án phòng chống hạn năm 2022.] 

- Công tác bảo vệ môi trường: Công tác gìn giữ và bảo vệ môi trường được thực hiện tốt, không để xảy ra các hoạt động gây ô nhiễm môi trường trên địa bàn huyện. 
3. Văn hóa - xã hội
3.1. Về lao động, việc làm, giáo dục nghề nghiệp, bảo đảm an sinh xã hội, giảm nghèo
- Lao động, việc làm: Thực hiện Thông báo tuyển sinh của Trường cao đẳng cộng đồng Kon Tum gửi đến UBND các xã và Thông báo tuyển dụng lao động của các doanh nghiệp trong và ngoài tỉnh. Đến thời điểm hiện tại, trên địa bàn huyện có 684 lao động tham gia làm việc tại các doanh nghiệp trong và ngoài tỉnh (trong đó: lao động làm việc ngoài tỉnh có 316 người; lao động làm việc trong tỉnh có 366 người). Số lao động được giải quyết việc làm trong 7 tháng đầu năm 2022 là 306 người (trong đó: lao động làm việc tại các doanh nghiệp/HTX: 304 người; lao động được hỗ trợ tạo việc làm, duy trì và mở rộng việc làm từ Quỹ quốc gia về việc làm: 02 người).
- Giáo dục nghề nghiệp: Tiếp tục chỉ đạo các cơ quan đơn vị và UBND các xã tăng cường công tác tuyên truyền, tư vấn, vận động người lao động trên địa bàn huyện có nhu cầu đăng ký tham gia đào tạo nghề năm 2022. 
- Về thực hiện chính sách an sinh xã hội, hỗ trợ các gia đình chính sách, người dân vùng bị thiên tai: Thực hiện chi trả đúng, đủ, kịp thời kinh phí ưu đãi người có công với cách mạng, chi trả trợ cấp 1 lần[footnoteRef:7]. Chuyển quà của Trung ương, Tỉnh thăm tặng người có công với cách mạng (Nhân dịp ngày Thương binh liệt sĩ 27/7/2022) và tổ chức Hội nghị biểu dương người có công tiêu biểu tại huyện[footnoteRef:8]. [7:  Đã chuyển trả kinh phí trợ cấp ưu đãi người có công với cách mạng tháng 07/2022 với tổng kinh phí là 1.188.097.000 đồng/482 đối tượng; chuyển trả kinh phí trợ cấp 1 lần đến tháng 7/2022 với tổng kinh phí là 27.016.000 đồng/03 đối tượng (xã Đăk Na)]  [8:  Chuyển quà của Chủ tịch nước tặng 430 đối tượng người có công với cách mạng với kinh phí là 129.600.000 đồng; Chuyển quà của UBND tỉnh tặng 418 đối tượng với kinh phí là 209.000.000 đồng; Quà của Tỉnh ủy-HĐND-UBND-UBMTTQVN tỉnh tặng 13 người có công tiêu biểu với kinh phí là 19.500.000 đồng (quà tiền mặt 1.200.000đ và quà hiện vật trị giá 300.000đ/suất); Chuyển tiền thờ cúng liệt sĩ cho 145 người với kinh phí là 203.000.000đ (tiền mặt 1.400.000đ/suất); Quà của UBND huyện thăm tặng 140 đối tượng người có công dự Hội nghị biểu dương tại huyện (200.000đ/suất).] 

- Công tác bảo trợ xã hội: Thực hiện chi trả kinh phí bảo trợ xã hội với tổng kinh phí thực hiện là 819.700.000 đồng[footnoteRef:9]; chi trả trợ cấp hỗ trợ mai táng phí cho 08 đối tượng với kinh phí là 57.600.000 đồng[footnoteRef:10]. [9:  Trong đó: Kinh phí BTXH: 799.020.000 đồng/1.550 đối tượng; Kinh phí TNXP: 19.980.000 đồng/37 đối tượng; Kinh phí nghệ nhân ưu tú: 700.000 đồng/01 đối tượng.]  [10:  Trong đó: xã Đăk Hà 01 đối tượng; xã Văn Xuôi 02 đối tượng; xã Măng Ri 02 đối tượng; xã Đăk Tờ Kan 03 đối tượng.] 

- Công tác chăm sóc trẻ em; Bình đẳng giới: Ban hành Kế hoạch triển khai thực hiện Chương trình Truyền thông về bình đẳng giới đến năm 2030 trên địa bàn huyện Tu Mơ Rông.
3.2 Giáo dục và đào tạo, y tế, an toàn thực phẩm và Khoa học công nghệ. 
- Giáo dục và đào tạo: Trong tháng, ngành Giáo dục tổng kết năm học 2021-2022 và triển khai nhiệm vụ trọng tâm năm học 2022-2023; thực hiện thông báo, niêm yết thông tin các bộ sách giáo khoa Chương trình GDPT 2018 được sử dụng trong nhà trường, năm học 2022-2023; chuẩn bị công tác cho năm học mới 2022-2023.
[bookmark: _Hlk88380061]- Về công tác phòng chống dịch bệnh Covid-19: tính đến hiện tại số trường hợp (ca) mắc bệnh covid-19 trên địa bàn huyện: là 1.343 ca; số ca điều trị đã xuất viện: 1.343 ca. UBND huyện tiếp tục chỉ đạo các đơn vị, địa phương thực hiện nghiêm Nghị quyết số 128/NQ-CP ngày 11/10/2021 của Chính phủ về "Thích ứng an toàn, linh hoạt, kiểm soát hiệu quả dịch COVID-19" và các văn bản chỉ đạo của tỉnh[footnoteRef:11]. Tổ chức triển khai thực hiện tiêm vắc xin phòng COVID-19 đảm bảo theo quy định, trong đó: Tỷ lệ được tiêm vắc xin phòng COVID-19 trên tổng dân số: Mũi 1: 84,9%, Mũi 2: 77,2%; Tỷ lệ tiêm vắc xin phòng COVID-19 Đối tượng ≥18 tuổi: Mũi 1: 100%, Mũi 2: 99%; Mũi bổ sung: 100%; Mũi nhắc lại lần 1: 77,2%; Mũi nhắc lại lần 2: 69,7%; Tỷ lệ tiêm cho trẻ em 12-17 tuổi:  mũi 1: 100%; mũi 2 (đủ mũi ): 97%, mũi 3: 4,2 %; Đối tượng 05- dưới 12 tuổi: mũi 1: 80,3%, mũi 2 (đủ mũi ): 42%. [11:  Thực hiện nghiêm, quyết liệt các biện pháp phòng, chống dịch trong tình hình mới, không chủ quan, lơ là, mất cảnh giác khi chưa có ca nhiễm mới hoặc thiếu bình tĩnh, nóng vội khi xử lý các ca nhiễm hoặc ổ dịch mới. Thực hiện tốt công tác phối hợp xử lý có hiệu quả các ổ dịch mới phát sinh; quản lý chặt địa bàn, đối tượng ngay tại cơ sở, bảo đảm ổn định chính trị, trật tự an toàn xã hội. Đẩy mạnh công tác tuyên truyền nâng cao ý thức, nhận thức của người dân trong việc chấp hành các quy định về phòng, chống dịch gắn với thực hiện công tác an sinh xã hội, không để sót, lọt đối tượng.] 

- Tình hình thanh tra, kiểm tra chất lượng vệ sinh an toàn thực phẩm: Đẩy mạnh tuyên truyền vệ sinh an toàn thực phẩm tại các cơ sở kinh doanh, chế biến thực phẩm. Trong tháng không phát hiện vi phạm về an toàn thực phẩm.
3.3. Văn hóa - thể thao, thông tin - truyền thông
- Trong tháng, thực hiện tốt công tác thông tin, tuyên truyền tập trung tuyên truyền phòng chống dịch bệnh Covid-19; các chủ trương của Đảng, chính sách pháp luật của Nhà nước…
- Hệ thống thông tin phát thanh: Trong tháng đã xây dựng và phát sóng truyền hình; chương trình truyền thanh, truyền hình. Đăng tin, bài trên trang thông tin điện tử của huyện, trang fanepage. Phát sóng FM: 195 giờ. Tiếp sóng phát thanh tỉnh 8 giờ.
4. Công tác nội vụ, thanh tra, kiểm tra, giải quyết đơn thư khiếu nại, tố cáo
- Công tác cải cách hành chính: Duy trì và thực hiện tốt việc giải quyết các thủ tục hành chính tại bộ phận nhận và trả kết quả theo cơ chế một cửa. UBND huyện tiếp tục chỉ đạo phòng Nội vụ huyện kiểm tra đột xuất công tác CCHC việc chấp hành Quy chế văn hóa công sở, kỷ luật, kỷ cương hành chính tại các cơ quan, đơn vị và UBND các xã.
- Công tác tôn giáo: Tình hình tôn giáo trên địa bàn huyện ổn định, thường xuyên tuyên truyền đến nhân dân không nghe theo luận điệu kẻ xấu, qua nắm tình hình chưa phát hiện các dấu hiệu hoạt động liên quan đến tình hình an ninh trên địa bàn huyện; hướng dẫn chính quyền cấp xã triển khai thực hiện các quy định về đăng ký sinh hoạt tôn giáo tập trung cho những điểm nhóm trên địa bàn xã đủ điều kiện, hướng dẫn người đại diện các điểm nhóm đăng ký nội dung chương trình sinh hoạt, chức sắc tham gia, thực hiện cam kết các vấn đề liên quan khác.
- Công tác thanh tra, kiểm tra: UBND huyện tiếp tục chỉ đạo đơn vị chuyên môn triển khai tiến hành thanh tra các đơn vị theo Quyết định số 811/QĐ-UBND, ngày 31/12/2021 của UBND huyện về việc phê duyệt kế hoạch thanh tra năm 2022, đã ban hành 03 Kêt luận thanh tra[footnoteRef:12]. UBND huyện chỉ đạo tiếp tục tổ chức công tác theo dõi, đôn đốc việc thực hiện Kết luận, Kiến nghị, Quyết định xử lý về thanh tra: Phòng Lao động - Thương binh và Xã hội huyện: Số tiền sai phạm chưa khắc phục là 374.587.000 đồng (Tại Kết luận số 01/KL-CTUBND, ngày 24/4/2014 của Chủ tịch UBND huyện Tu Mơ Rông). [12:   Kết luận số 02/KL-UBND, ngày 27/04/2022; Kết luận số 03/KL-UBND, ngày 18/05/2022; Kết luận số 04/KL-UBND, ngày 20/06/2022.] 

- Giải quyết khiếu nại, tố cáo: UBND huyện triển khai thực hiện nghiêm Chỉ thị 35-CT/TW của Bộ Chính trị về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng với công tác tiếp công dân và giải quyết khiếu nại, tố cáo. Trong tháng tại Trụ sở Tiếp công dân chưa có lượt công dân tới kiến nghị, phản ánh.
- Kết quả giải quyết các vụ khiếu nại, tố cáo đông người, phức tạp, kéo dài: Trong tháng số đơn thư nhận là 0 đơn; Đơn kiến nghị phản ánh: 0 đơn; Số đơn thư kỳ trước chuyển qua: 0 đơn. Giải quyết dứt điểm không để tồn đọng những đơn thư khiếu nại, tố cáo thuộc thẩm quyền.
- Kết quả thanh tra công tác phòng chống tham nhũng, lãng phí: UBND huyện tiếp tục thực hiện Chỉ thị số 33-CT/TW, ngày 03/01/2014 của Bộ Chính trị “về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với việc kê khai và kiểm soát việc kê khai tài sản”; Kế hoạch số 14-KH/TU ngày 12 tháng 11 năm 2016 của Tỉnh ủy về thực hiện Chị thị 50-CT/TW ngày 07 tháng 12 năm 2015 của Bộ Chính trị “về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác phát hiện, xử lý vụ việc, vụ án tham nhũng”; Chỉ thị số 12/CT-TTg ngày 28/4/2016 của Thủ tướng Chính phủ “về tăng cường công tác phát hiện, xử lý vụ việc, vụ án tham nhũng”. Trong tháng, trên địa bàn huyện chưa phát hiện cơ quan, tổ chức, đơn vị sử dụng tiền, tài sản Nhà nước có nguồn gốc từ ngân sách Nhà nước để làm quà tặng không đúng quy định; Chưa phát hiện hành vi có dấu hiệu tham nhũng nào về quản lý sử dụng tài sản công; xây dựng cơ bản; đất đai; tuyển dụng, bố trí và sử dụng công chức, viên chức và các tiêu cực khác.
- Công tác tư pháp: Trong tháng 07, toàn huyện đăng ký khai sinh: 100 trường hợp; đăng ký khai tử: 15 trường hợp; đăng ký kết hôn: 26 trường hợp, Cấp giấy xác nhận tình trạng hôn nhân cho 04 trường hợp, Thay đổi, cải chính, bổ sung thông tin hộ tịch cho 06 trường hợp; đã chứng thực 226 bản sao từ bản chính.
- Đã tổ chức cấp phát hơn 350 tài liệu phổ biến, GDPL cho đối tượng là trưởng thôn, già làng, và nhân dân trên địa bàn huyện. Tiếp tục tổ chức hướng dẫn, phổ biến các Luật, văn bản quy phạm mới, các quy định pháp luật quan trọng, liên quan chặt chẽ đến tình hình chính trị, phát triển kinh tế - xã hội của địa phương cũng như các cơ chế, chính sách liên quan trực tiếp đến đời sống, sinh hoạt của nhân dân mà dư luận xã hội quan tâm và cần định hướng.
5. Quốc phòng, an ninh 
Duy trì chế độ trực sẵn sàng chiến đấu theo đúng quy định; Triển khai thực hiện Kế hoạch diễn tập chiến đấu xã trong khu vực phòng thủ năm 2022[footnoteRef:13]; triển khai rà soát, xây dựng lực lượng dân quân tự vệ, dự bị động viên theo đúng quy định.  [13:  Tại xã Đăk Hà, đạt loại giỏi, Xã Tu Mơ Rông, Đăk Tờ Kan, đạt loại Khá] 

- Về trật tự an toàn xã hội và an toàn giao thông: Triển khai thực hiện các giải pháp nhằm đảm bảo an ninh trật tự, an toàn xã hội và trật tự an toàn giao thông trên địa bàn huyện. Trong tháng xảy ra 01 vụ trộm cắp tài sản (01 con trâu) tại thôn Năng Lớn 2 – xã Đăk Sao, huyện Tu Mơ Rông, hiện vụ việc đang được điều tra làm rõ. 
- Công tác thu nhận hồ sơ căn cước công dân: Trong tháng cấp mới căn cước công dân cho 119 trường hợp, cấp lại 07 trường hợp, cấp đổi 08 trường hợp.
II. MỘT SỐ NHIỆM VỤ TRỌNG TÂM THÁNG 8 NĂM 2022
Nhằm phát huy kết quả đạt được và khắc phục các hạn chế khó khăn trong tháng 7 và phấn đấu đạt được các chỉ tiêu theo kế hoạch UBND tỉnh, Nghị quyết Huyện ủy, Hội đồng nhân dân. Trong tháng 8, UBND huyện tập trung lãnh, chỉ đạo thực hiện nhiệm vụ sau: 
1. Lĩnh vực kinh tế
- Chỉ đạo các Phòng ban chuyên môn, các cơ quan trực thuộc, UBND các xã nghiêm túc rà soát và chỉ đạo quyết liệt các chỉ tiêu kinh tế xã hội theo Nghị quyết số 03-NQ/HU ngày 17/12/2021 của Huyện ủy Huyện Tu Mơ Rông về lãnh đạo thực hiện nhiệm vụ kinh tế xã hội, quốc phòng, an ninh, xây dựng Đảng và hệ thống chính trị năm 2022; các văn bản của UBND huyện về thực hiện nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội, quốc phòng - an ninh năm 2022[footnoteRef:14]. Tập trung chỉ đạo, kiểm tra kế họach phát triển kinh tế - xã hội, ...  [14:  Công văn số 68/UBND-TCKH ngày 12/01/2022 của UBND huyện; Quyết định số 18/QĐ-UBND, ngày 13/01/2021 của UBND huyện về ban hành Chương trình hành động triển khai thực hiện các Nghị quyết của Chính phủ, Tỉnh ủy, Hội đồng nhân dân tỉnh, Ủy ban nhân dân tỉnh, Huyện ủy, Hội đồng nhân dân huyện về kinh tế - xã hội và dự toán ngân sách nhà nước và Kế hoạch đầu tư nguồn ngân sách nhà nước năm 2022.] 

- Chỉ đạo các đơn vị chuyên môn, UBND các xã tổ chức, xây dựng kế hoạch thực hiện các Nghị quyết của Hội đồng nhân dân huyện về thực hiện các mục tiêu, nhiệm vụ, dự toán ngân sách Trung ương năm 2022 thực hiện các Chương trình mục tiêu quốc gia trên địa bàn huyện Tu Mơ Rông đảm bảo đạt kế hoạch đề ra.
- Theo dõi tình hình sản xuất của người dân. Tăng cường theo dõi, giám sát, phát hiện và xử lý tình hình dịch bệnh trên đàn vật nuôi, cần chú ý bệnh cúm gia cầm, bệnh lở mồm long móng trên gia súc, bệnh dịch tả heo châu Phi,...; kiểm tra, duy tu, sửa chữa các công trình thủy lợi. Tiếp tục theo dõi tình hình cấp nước sinh hoạt, vận hành nước sản xuất cho nhân dân trên địa bàn huyện. 
- Tiếp tục thực hiện tốt công tác QLBVR, PCCCR; Tổ chức trực, theo dõi cấp dự báo cháy rừng; tiếp tục kiểm tra công tác PCCCR tại các khu vực trọng điểm có nguy cơ xảy ra cháy rừng và ngăn chặn hành vi phá rừng làm nương rẫy trái phép, ... Tăng cường tuần tra, kiểm tra những khu vực trọng điểm hay xảy ra khai thác gỗ trái phép; phá rừng làm rẫy, lấn chiếm đất rừng và săn bắn, bẫy, bắt động vật hoang dã trái phép, nhằm phát hiện, xử lý kịp thời các hành vi vi phạm. 
- Đôn đốc các đơn vị Chủ đầu tư khẩn trương triển khai thi công các công trình trong kế hoạch năm 2022; đẩy nhanh tiến độ thi công hoàn thành các công trình chuyển tiếp, các công trình trọng điểm của huyện; tập trung đẩy nhanh tiến độ triển khai giải ngân kế hoạch vốn thực hiện các Chương trình mục tiêu quốc gia năm 2022; tổ chức nghiệm thu hoàn thành, bàn giao đưa vào sử dụng và lập thủ tục thanh quyết toán các công trình, dự án theo đúng quy định. Tăng cường công tác kiểm tra, quản lý trật tự xây dựng trên địa bàn huyện.
- Quản lý điều hành ngân sách theo kế hoạch; tăng cường công tác kiểm soát thu chi. Triển khai quyết liệt công tác thu nợ đọng thuế và nợ ngân sách trên địa bàn huyện; Triển khai tốt mọi nguồn thu, tăng cường công tác kiểm tra, quản lý thu ngân sách nhất là các nguồn thu chủ yếu: Thủy điện, xây dựng cơ bản, ...
- Chỉ đạo tăng cường công tác kiểm tra, kiểm soát thị trường, chống sản xuất, buôn bán hàng giả, hàng kém chất lượng, nghiêm cấm lưu thông các mặt hàng thực phẩm không rõ nguồn gốc, ... nhằm bình ổn thị trường, giá cả, đảm bảo trật tự, an toàn xã hội trên địa bàn huyện.
[bookmark: _Hlk96412159]- Chỉ đạo cơ quan chuyên môn và UBND các xã thường xuyên bám cơ sở thực hiện nghiêm cuộc vận động thay đổi nếp nghĩ, cách làm trong đội ngũ cán bộ, công chức, từ huyện đến xã, thôn và người dân, ...
- Tiếp tục đẩy mạnh công tác thông tin, tuyên truyền và và thực hiện có hiệu quả kế hoạch nông thôn mới, kế hoạch giảm nghèo bền vững 2022, kế hoạch trồng rừng và kế hoạch về phát triển các lĩnh vực đột phá trong năm 2022.
2. Lĩnh vực Văn hóa – Xã hội
- Phát huy cao nhất trách nhiệm của các phòng, ban, đơn vị, các xã trong việc triển khai thực hiện nhiệm vụ; chăm lo chế độ, chính sách, bảo đảm cơ sở vật chất, giữ vững an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội, phòng, chống dịch Covid-19, Tiếp tục tập trung thực hiện công tác phòng chống dịch bệnh Covid-19. Tăng cường đẩy nhanh tiến độ triển khai chiến dịch tiêm vắc xin Covid-19 trên địa bàn huyện. 
- Chỉ đạo cơ quan chuyên môn tổ chức Lễ kỷ niệm 75 năm Ngày Thương binh - Liệt sĩ (27/7/1947 - 27/7/2022) trên địa bàn huyện.
- Chỉ đạo cơ quan chuyên môn tổ chức các lớp bồi dưỡng chuyên môn cho cán bộ, giáo viên. Tổng kết năm học 2021-2022, triển khai nhiệm vụ năm học 2022-2023. Chuẩn bị tốt các điều kiện khai giảng năm học mới 2022-2023.
- Kiểm tra, đẩy nhanh tiến độ xây dựng trường đạt chuẩn quốc gia ở các trường học theo kế hoạch đã đề ra.
- Quản lý tốt các hoạt động Văn hoá, Thông tin, gia đình, thể thao, du lịch, bưu chính, viễn thông & Internet, công nghệ thông tin, Truyền thanh - Truyền hình và các hoạt động kinh doanh dịch vụ văn hóa trên địa bàn huyện; Tổ chức các hoạt động văn hóa, văn nghệ, thể thao Kỷ niệm các ngày lễ lớn trong tháng 08 năm 2022. Tổ chức kiểm tra, xử lý các vi phạm trên lĩnh vực văn hóa thông tin đảm bảo theo đúng quy định. 
- Giải quyết đầy đủ, kịp thời chế độ cho các đối tượng chính sách, bảo trợ xã hội, trợ cấp hưu trí, mất sức, Thực hiện tốt công tác hỗ trợ các đối tượng chính sách, hộ nghèo. Thường xuyên kiểm tra, nắm chắc tình hình đời sống nhân dân để chủ động cứu trợ kịp thời.
- Duy trì, thực hiện tốt công tác khám, chữa bệnh cho nhân dân, nhất là khám, chữa bệnh BHYT. Tăng cường kiểm tra chất lượng vệ sinh an toàn thực phẩm.
- Tổ chức kiểm tra chất lượng vệ sinh an toàn thực phẩm tại các cơ sở sản xuất, chế biến, kinh doanh thực phẩm, dịch vụ ăn uống trên địa bàn huyện. 
- Thực hiện nghiêm Nghị quyết 128/NQ-CP, ngày 01 tháng 10 năm 2021 của Chính phu về ban hành Quy định tạm thời “Thích ứng an toàn linh hoạt, kiểm soát hiệu quả dịch COVID-19’’ trên địa bàn huyện. 
3. Lĩnh vực Nội chính
- Tiếp tục chỉ đạo các đơn vị, địa phương thực hiện tốt các biện pháp nhằm đảm bảo ổn định tình hình an ninh, chính trị, trật tự an toàn xã hội, an toàn giao thông, phòng chống cháy nổ trên địa bàn huyện. Tiếp tục triển khai thực hiện tốt nhiệm vụ quốc phòng, quân sự địa phương; duy trì nghiêm chế độ trực sẵn sàng chiến đấu bảo vệ các ngày lễ của quê hương, đất nước. Tổ chức quản lý và điều hành tốt các khu cách ly tập trung; tiếp tục đón tiếp công dân vào các địa điểm cách ly để phòng, chống dịch. Đẩy mạnh triển khai thực hiện công tác đấu tranh phòng, chống tội phạm và tệ nạn ma tuý, đề cao cảnh giác âm mưu chống phá của các thế lực thù địch trước diễn biến phức tạp của dịch Covid-19.
- Tập trung thực hiện công tác tiếp công dân, giải quyết đơn thư và giải quyết khiếu nại, tố cáo, chỉ đạo các cơ quan chuyên môn giải quyết dứt điểm các vụ việc, tránh tình trạng kéo dài, vượt cấp.
- Tiếp tục triển khai thực hiện tốt việc tuyên truyền, phổ biến pháp luật đến tận cơ sở. Đẩy mạnh việc thực hiện Pháp lệnh dân chủ ở xã, thực hiện Quy tắc ứng xử ở cơ quan, đơn vị.
- Thực hiện công tác bám nắm địa bàn, đối tượng, nắm tình hình an ninh trong vùng đồng bào dân tộc thiêu số, an ninh nông thôn và an ninh tôn giáo.
- Tiếp tục thường xuyên kiểm tra việc chấp hành kỷ luật, kỷ cương hành chính tại các cơ quan, đơn vị huyện và UBND các xã trên địa bàn huyện.
- Duy trì và thực hiện tốt việc giải quyết các thủ tục hành chính tại bộ phận nhận và trả kết quả theo cơ chế một cửa. Cập nhật kịp thời thông tin, văn bản QPPL của HĐND và UBND huyện ban hành lên Trang thông tin điện tử.
	- Tiếp tục chỉ đạo thực hiện nghiêm túc Chỉ thị 35-CT/TW của Bộ Chính trị về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng với công tác tiếp công dân và giải quyết khiếu nại, tố cáo tăng cường công tác tuyên truyền phổ biến giáo dục pháp luật nhất là Luật Khiếu nại năm 2011, Luật Tố cáo năm 2018; Luật Phòng, chống tham nhũng; Luật Thực hành tiết kiệm, chống lãng phí và Nghị định số 100/2019/NĐ-CP ngày 30/12/2019 của Chính  phủ quy định xử phạt vi phạm hành chính trong lĩnh vực giao thông đường bộ ….

Trên đây là báo cáo tình hình thực hiện kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội tháng 7 và nhiệm vụ công tác phát triển kinh tế - xã tháng 8 năm 2022 của UBND huyện Tu Mơ Rông./.
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