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	UBND HUYỆN TU MƠ RÔNG
PHÒNG GIÁO DỤC VÀ ĐÀO TẠO
Số:        /BC-PGDĐT

	CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
  Độc lập – Tự do – Hạnh phúc
Tu Mơ Rông, ngày       tháng      năm 2024


BÁO CÁO
Tiến độ công tác chuẩn bị tổ chức Cuộc thi và triển lãm nghệ thuật “Thắp sáng ước mơ: Thổi hồn vào đá gắn với trưng bày các sản phẩm STEM" lần 2 năm 2024 và Hội thi Cồng chiêng – Xoang thanh thiếu niên trường học lần 2 năm 2024

	Kính gửi:
	Ủy ban nhân dân huyện Tu Mơ Rông.


   	 
Căn cứ Thông báo số 61/TB-UBND, ngày 27 tháng 3 năm 2024 của Ủy ban nhân dân huyện Tu Mơ Rông về nội dung, thời gian, địa điểm Phiên họp Ủy ban nhân dân huyện thường kỳ tháng 3 năm 2024.
Phòng Giáo dục và Đào tạo huyện Tu Mơ Rông báo cáo kết quả triển khai, cụ thể như sau: 
1. Công tác chỉ đạo, triển khai thực hiện
Trên cơ sở các Kế hoạch của Ban Tổ chức Phiên chợ Sâm Ngọc Linh lần 3 năm 2024, Phòng Giáo dục và Đào tạo đã triển khai đến các đơn vị trường học, đề nghị các đơn vị triển khai thực hiện nghiêm túc, hiệu quả, đảm bảo không ảnh hưởng đến công tác dạy – học.
- Thường xuyên giữ liên hệ với các đơn vị trường để cập nhật tiến độ, hỗ trợ các đơn vị giải quyết các khó khăn, vướng mắc.
2. Tiến độ công tác chuẩn bị triển khai các kế hoạch.
2.1. Đối với Cuộc thi và triển lãm nghệ thuật “Thắp sáng ước mơ: Thổi hồn vào đá gắn với trưng bày các sản phẩm STEM" lần 2 năm 2024[footnoteRef:2] [2:  Kế hoạch số 12/KH-BTCPC, ngày 18/03/2024 về Kế hoạch tổ chức Cuộc thi triển lãm nghệ thuật “Thắp sáng ước mơ: Thổi hồn vào đá gắn với trưng bày các sản phẩm STEM" lần 2 năm 2024.
] 

Các đơn vị trường đã lên ý tưởng thực hiện, tổ chức tìm kiếm, thu thập đá và các vật liệu khác, bước đầu tiến hành để hoàn thiện sản phẩm. 
2.2. Đối với Hội thi Cồng chiêng – Xoang thanh thiếu niên trường học lần 2 năm 2024[footnoteRef:3] [3:  Kế hoạch số 11/KH-BTCPC, ngày 22/02/2024 về Kế hoạch tổ chức Hội thi Cồng chiêng – Xoang thanh thiếu niên trường học lần 2 năm 2024.] 

Các đơn vị đã liên hệ với các nghệ nhân để hỗ trợ, tổ chức tập luyện vào một số buổi chiều trong tuần. Đảm bảo công tác tập luyện nghiêm túc, không ảnh hưởng đến công tác dạy-học.
Phòng Giáo dục và Đào tạo báo cáo để Ủy ban nhân dân huyện biết, tổng hợp./.
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