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	UBND HUYỆN TU MƠ RÔNG
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

	VP. HDND-UBND
            Số :
	Độc lập – Tự do – Hạnh phúc


Tu Mơ Rông, ngày      tháng    năm 2022


BÁO CÁO

Tình hình, kết quả thực hiện các nhiệm vụ được giao 
tại Thông báo số 100/TB-UBND, ngày 11/5/2022

Kính gửi: Ủy ban nhân dân huyện.

Căn cứ Thông báo số 100/TB-UBND, ngày 11/5/2022 của Ủy ban nhân dân huyện Tu Mơ Rồng về kết qủa phiên họp ủy ban nhân dân huyện thường kỳ tháng 4 năm 2022.
Văn phòng HĐND-UBND huyện báo cáo tình hình, kết quả thực hiện các nhiệm vụ được giao tại Thông báo số 100/TB-UBND, ngày 11/5/2022, cụ thể như sau:

1. Tình hình, kết quả thực hiện

Trên cơ sở nhiệm vụ được giao, theo dõi, đôn đốc các cơ quan, đơn vị, UBND các xã thực hiện những nhiệm vụ được giao tại Thông báo số 100/TB-UBND, ngày 11/5/2022, Văn phòng HĐND-UBND (Tổ Kiểm tra huyện) đã có văn bản đôn đốc các cơ quan, đơn vị, UBND các xã báo cáo kết quả thực hiện kết luận của Ủy ban nhân dân huyện tại Phiên họp Thường kỳ UBND huyện tháng 4 năm 2022
.
Tổng số nhiệm vụ giao là 63 nhiệm vụ cho các cơ quan, đơn vị và UBND các xã (bao gồm những nhiệm vụ có thời hạn xử lý, thực hiện và những nhiệm vụ mang tính chất thường xuyên, lâu dài và xuyên suốt...). 

Tính đến thời điểm ngày 20/5/2022 có 10 đơn vị và UBND 03 xã
 gửi báo cáo về Văn phòng HĐND-UBND huyện, trong đó đã thực hiện 21 nhiệm vụ, đang triển khai 29 nhiệm vụ.
(Có phụ biểu kèm theo)

2. Đề xuất, kiến nghị

Nhằm đảm bảo thực hiện các nhiệm vụ được Ủy ban nhân dân huyện giao đảm bảo yêu cầu, thời gian quy định, Văn phòng HĐND-UBND huyện kiến nghị:

Các cơ quan, đơn vị, UBND các xã tiếp tục nâng cao trách nhiệm, rà soát các nhiệm vụ được UBND giao (kể cả các nhiệm vụ có thời hạn xử lý và các nhiệm vụ có tính lâu dài, xuyên suốt...), chủ động triển khai, báo cáo kết quả thực hiện, những khó khăn, vướng mắc (cụ thể nhiệm vụ đã thực hiện, nhiệm vụ đang thực hiện, nhiệm vụ chưa thực hiện, lý do chưa thực hiện...) về Văn phòng HĐND-UBND huyện để tổng hợp báo cáo UBND huyện để biết, chỉ đạo.
Văn phòng HĐND-UBNDD huyện báo để Ủy ban nhân dân huyện biết, chỉ đạo./.

	Nơi nhận: 

- Như trên;
- Các cơ quan đơn vị thuộc huyện;
- Hạt Kiểm lâm huyện;

- Công an huyện;

- QCH Quân sự huyện;

- Ngân hàng CSXH huyện;

- Ban quản lý rừng phòng hộ Tu Mơ Rông;

- UBND các xã;

- Lưu: VT-VP.
	
	KT. CHÁNH VĂN PHÒNG
PHÓ VĂN PHÒNG
Tiêu Viết Trinh



� Công văn số 02/TKTr, ngày 18/5/2022 của Tổ Kiểm tra huyện về việc đôn đốc báo cáo kết quả thực hiện kết luận của Ủy ban nhân dân huyện tại Phiên họp Thường kỳ UBND huyện tháng 4 năm 2022


� Phòng Nông nghiệp và Phát triển nông thôn, Phòng Lao động Thương binh và Xã hội, Phòng Tài nguyên và Môi trường, Phòng Dân tộc, Phòng Y tế, Phòng Kinh tế và Hạ tầng huyện, Phòng Thanh tra, Công an huyện, Trung tâm dịch vụ nông nghiệp, Ngân hàng chính sách xã hội huyện; UBND xã Măng Ri, Đăk Hà, Đăk Rơ Ông.
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