	UBND HUYỆN TU MƠ RÔNG

P. VĂN HÓA VÀ THÔNG TIN

Số:         / BC-VHTT
	 CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

        Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

     Tu Mơ Rông, ngày       tháng       năm 2024


BÁO CÁO
Tiến độ công tác chuẩn bị Lễ Khánh thành Di tích lịch sử cách mạng Căn cứ Tỉnh ủy Kon Tum và Hội thi ẩm thực Quốc tế - Tinh hoa núi rừng Ngọc Linh lần thứ 2 huyện Tu Mơ Rông

        Căn cứ Thông báo số 61/TB-UBND, ngày 27/03/2024 của Ủy ban nhân dân huyện về việc báo cáo tiến độ công  tác  chuẩn  bị Lễ Khánh thành di tích lịch sử cách mạng Tỉnh ủy và Hội thi ẩm thực Quốc tế - Tinh hoa núi rừng Ngọc Linh lần thứ 2 huyện Tu Mơ Rông.

        Phòng Văn hóa và Thông tin huyện báo cáo tiến độ công tác chuẩn bị Lễ Khánh thành di tích lịch sử cách mạng Căn cứ Tỉnh ủy và Hội thi ẩm thực Quốc tế - Tinh hoa núi rừng Ngọc Linh lần thứ 2 như sau:


I. Công tác tham mưu triển khai thực hiện:



1. Về Kế hoạch tổ chức Lễ Khánh thành, gắn bản chào mừng Đại hội Đảng bộ tỉnh Công trình Nhà bia, Nhà tưởng niệm di tích thuộc “Dự án tôn tạo, phục dựng, sửa chữa, xây dựng di tích lịch sử cách mạng Tỉnh ủy Kon Tum, tại xã Măng Ri.

Căn cứ Thông báo số 960-TB/TU ngày 20 tháng 3 năm 2024 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về Kết luận của Thường trực Tỉnh ủy về việc chuẩn bị tổ chức Lễ khánh thành Di tích lịch sử cách mạng Khu Căn cứ Tỉnh ủy Kon Tum; Công văn số 948/UBND-KGVX, ngày 22/3/2024 của Uỷ ban nhân dẩn tỉnh về việc tham mưu tổ chức Lễ khánh thành Di tích lịch sử cách mạng Khu Căn cứ Tỉnh ủy Kon Tum. Phòng VH&TT huyện đã Tham mưu UBND huyện dự thảo Kế hoạch phối hợp Lễ Khánh thành, gắn bản chào mừng Đại hội Đảng bộ tỉnh Công trình Nhà bia, Nhà tưởng niệm di tích thuộc “Dự án tôn tạo, phục dựng, sửa chữa, xây dựng di tích lịch sử cách mạng Tỉnh ủy Kon Tum, tại xã Măng Ri, trong đó phân công cụ thể nhiệm vụ phối hợp đối với các cơ quan, đơn vị liên quan.


2. Về Kế hoạch tổ chức Hội thi ẩm thực quốc tế với chủ đề “ẨM THỰC DƯỢC LIỆU - TINH HOA NÚI RỪNG NGỌC LINH” lần thứ 2 và xác lập kỷ lục Việt Nam về món ăn chế biến từ Đẳng Sâm trên địa bàn huyện Tu Mơ Rông năm 2024.

Phòng VH&TT huyện đã tham mưu:


- Dự thảo Kế hoạch tổ chức Hội thi ẩm thực quốc tế với chủ đề “ẨM THỰC DƯỢC LIỆU - TINH HOA NÚI RỪNG NGỌC LINH” lần thứ 2 và xác lập kỷ lục Việt Nam về món ăn chế biến từ Đẳng Sâm.

- Đã iên hệ mời chuyên gia thuộc Trung tâm nghiên cứu, bảo tồn và phát triển Ẩm thực Việt Nam và Hội đầu bếp chuyên nghiệp Sài Gòn tham gia Ban giám khảo Hội thi; Đã làm việc với tổ chức kỷ lục Việt Nam thống nhất nội dung, phương pháp xác lập kỷ lục Guinness Việt Nam về món ăn từ Đẳng Sâm.


-  Đã dự thảo quyết định Thành lập Ban tổ chức Hội thi.
- Dự thảo Phân công món ăn cho UBND các xã.

- Dự thảo Lấy thông tin danh sách đầu bếp nước ngoài tham gia Hội thi.
- Đã tham mưu Giấy đăng ký xác nhận kỷ lục.
- Đã Làm việc với các đơn vị, UBND các xã về triển khai tổ chức Hội thi.
- Đã tham mưu Tờ trình số 05/TTr-VHTT, ngày  26/03/2024 về việc  xin bổ sung kinh phí tổ chức các hoạt động trong Hội thi ẩm thực năm 2024 và Tổ chức Lễ Khánh thành Nhà bia, Nhà tưởng niệm di tích thuộc “Dự án tôn tạo, phục dựng, sửa chữa, xây dựng di tích lịch sử cách mạng Tỉnh ủy Kon Tum tại xã Măng Ri.

        II. Khó khăn:


Đến nay vẫn chưa có chủ trương thống nhất của Ban Thường vụ Huyện uỷ về Tờ trình xin điều chỉnh về thời gian, nội dung tổ chức Phiên chợ Sâm Ngọc Linh, các dược liệu khác gắn với du lịch lần thứ 3 năm 2024 huyện Tu Mơ Rông nên chưa có cơ sở tham mưu tiến hành các nội dung được phân công.
        Trên đây là báo cáo tiến độ công  tác  chuẩn  bị Lễ Khánh thành di tích lịch sử cách mạng Tỉnh ủy và Hội thi ẩm thực Quốc tế - Tinh hoa núi rừng Ngọc Linh lần thứ 2 huyện Tu Mơ Rông của Phòng Văn hóa và Thông tin huyện./.
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