4

	ỦY BAN NHÂN DÂN 
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Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


	       Số:      
	Tu Mơ Rông, ngày     tháng     năm 2024


BÁO CÁO

Tình hình thực hiện 03 Chương trình mục tiêu quốc gia trên địa bàn huyện Tu Mơ Rông


Ủy ban nhân dân huyện Tu Mơ Rông Báo cáo tình hình thực hiện 03 Chương trình mục tiêu quốc gia trên địa bàn huyện Tu Mơ Rông, cụ thể như sau:
1. Công tác chỉ đạo, điều hành thực hiện các chương trình mục tiêu quốc gia trên địa bàn huyện
1.1 Về xây dựng cơ chế, chính sách để quản lý, tổ chức thực hiện
· UBND huyện đã kịp thời cụ thể hóa và ban hành các văn bản theo chỉ đạo, hướng dẫn của Chính phủ, bộ, ngành, Tỉnh uỷ, UBND tỉnh, của Ban Thường vụ Huyện ủy để triển khai thực hiện các Chương trình MTQG trên địa bàn huyện
.
· Triển khai các văn bản hướng dẫn và chỉ đạo các đơn vị, địa phương tổ chức, triển khai thực hiện các nguồn vốn thuộc các Chương trình MTQG đảm bảo kịp thời, đúng quy định và kế hoạch đề ra 

- Thực hiện Nghị định số 27/2022/NĐ-CP, ngày 19 tháng 4 năm 2022 của Chính phủ quy định cơ chế quản lý, tổ chức thực hiện các chương trình mục tiêu quốc gia nay được sửa đổi, bổ sung bởi Nghị định 38/2023/NĐ-CP, ngày 24/06/2023, đến nay huyện Tu Mơ Rông đã ban hành cơ bản đầy đủ các văn bản quản lý, điều hành thực hiện các chương trình mục tiêu quốc gia trên địa bàn theo quy định, cụ thể: Hội đồng nhân dân huyện đã ban hành Nghị quyết phân bổ vốn
, Ủy ban nhân dân huyện ban hành các Quyết định thành lập Ban chỉ đạo các Chương trình mục tiêu quốc gia huyện Tu Mơ Rông
 giai đoạn 2021-2025. Ban Chỉ đạo thành lập các tổ công tác thực hiện các Chương trình mục tiêu và ban hành các quy chế hoạt động của các tổ công tác
.

- Đã ban hành quy chế làm việc của Ban chỉ đạo, phân công nhiệm vụ cho các thành viên ban chỉ đạo huyện, các phòng ban chuyên môn huyện, Ủy ban nhân dân các xã … Huy động các tổ chức Mặt trận đoàn thể cùng tham gia thực hiện.

1.2 Về công tác chỉ đạo, điều hành
· Ban Chỉ đạo các Chương trình mục tiêu quốc gia huyện đã hoạt động hiệu quả, đã khẳng định được vai trò trong công tác lãnh chỉ đạo và kiểm việc thực hiện các nhiệm trên địa bàn, triển khai thực hiện các mục tiêu, nhiệm vụ của các Chương trình mục tiêu Quốc gia. Lãnh đạo các địa phương đã chú trọng hơn đến công tác xúc tiến đầu tư cũng như vận động, thu hút các doanh nghiệp và người dân chung tay thực hiện các Chương trình mục tiêu quốc gia.

· Ban chỉ đạo các Chương trình mục tiêu Chương trình mục tiêu quốc gia huyện đã ban hành quy chế hoạt động, phân công nhiệm vụ thể cho từng viên ban chỉ đạo các thành viên ban chỉ đạo điều hoạt động tích cực và kịp thời báo cáo kết quả thực hiện các nhiệm vụ được phân công theo quy định. Ban chỉ đạo huyện đã thường xuyên trao đổi thông tin giữa các cơ quan trong việc thực hiện các chương trình từ đó kịp thời nắm bắt các hướng dẫn đúng quy định các mục tiêu nhiệm vụ được giao.
· Ban hành cơ chế, chính sách và các văn bản quản lý, điều hành, tổ chức thực hiện các chương trình mục tiêu quốc gia trên địa bàn của các cấp đã kịp thời quy định rõ định mức hỗ trợ và đối tượng thụ hưởng và đảm bảo thực hiện có hiệu quả các nhiệm vụ được giao.
II. Tình hình phân bổ kế hoạch vốn:
Dự toán ngân sách Trung ương năm 2024 thực hiện 03 chương trình mục tiêu quốc gia: 320.397 triệu đồng bao gồm:

- Vốn đầu tư: 213.398 triệu đồng, bao gồm kế hoạch vốn giao đầu năm 2024: 148.401 triệu đồng, kế hoạch vốn năm 2023 chuyển sang sang 2024 tiếp tục thực hiện 64.997 triệu đồng (bao gồm phần kinh phí tạm ứng năm trước chuyển sang 21.191 triệu đồng).

- Vốn sự nghiệp: 106.999 triệu đồng, bao gồm kế hoạch vốn giao đầu năm 2024: 69.768 triệu đồng, kế hoạch vốn năm 2023 chuyển sang sang 2024 tiếp tục thực hiện 37.231 triệu đồng.
III Tình hình thực hiện 03 Chương trình mục tiêu quốc gia (CTMTQG): 
- Tiến độ giải ngân thực hiện từng CTMTQG năm 2024 (tính đến ngày 16/09/2024): 100.100/320.397 triệu đồng, đạt 31,24% trên tổng kế hoạch vốn giao, bao gồm:
+ Vốn đầu tư: 85.887/213.398 triệu đồng đạt 40.25% tổng kế hoạch vốn.
+ Vốn sự nghiệp: 14.213/106.999 triệu đồng đạt 13,28% kế hoạch vốn.
(có biểu chi tiết kèm theo)

IV. Một số khó khăn, vướng mắc của địa phương trong quá trình triển khai thực hiện các Chương trình Chương trình mục tiêu quốc gia trên địa bàn huyện:

- Nguồn thu ngân sách huyện còn hạn hẹp chủ yếu dựa vào phân bổ của ngân sách cấp trên. Việc quy định phần vốn đối ứng thực hiện các CTMTQG (vốn đầu tư) theo nguyên tắc, tiêu chí, định mức phân bổ giao về cho ngân sách địa phương để cân đối gặp rất nhiều khó khăn, trong khi đó kế hoạch đầu tư công của địa phương giai đoạn 2021-2025 đã phân bổ thực hiện hết ngay từ đầu giai đoạn dẫn đến khó khăn trong quá trình cân đối nguồn lực đối ứng thực hiện các chương trình.

- Việc đăng ký vốn đối ứng thực hiện CTMTQG năm 2024 vốn đối ứng thực hiện các CTMTQG (vốn sự nghiệp) được lồng ghép, sắp xếp trong dự toán giao đầu năm (đối với những nhiệm vụ tương đồng). Tuy nhiên, khi triển khai thực hiện gặp một số khó khăn: Nhiệm vụ gắn mã phải thực hiện theo các nội dung Chương trình mục tiêu đã thực hiện gắn mã như vậy sẽ ảnh hưởng đến việc triển khai thực hiện các nhiệm vụ đã giao đầu năm của địa phương.
- Một số nội dung các tiểu dự án, dự án thuộc các CTMTQG (vốn sự nghiệp) tình hình phân bổ kế hoạch vốn quá cao với nhu cầu thực tế của địa phương như kinh phí hỗ trợ trồng rừng, đào tạo nghề, đào tạo sau đại học, đại học, … Một số nội dung đối tượng không đảm bảo theo quy định để triển khai thực hiện, cụ thể:

4.1 Chương trình mục tiêu quốc gia phát triển kinh tế - xã hội vùng dân tộc thiểu số và miền núi:

(1) Tiểu dự án 1, Dự án 3 (Phát triển kinh tế nông, lâm nghiệp bền vững gắn với bảo vệ rừng và phát nâng cao thu nhập cho người dân): Kế hoạch vốn phân bổ quá cao so với nhu cầu thực tế của địa phương 16.674 triệu đồng (trong đó: kế hoạch vốn năm 2022, 2023 chuyển sang: 7.606 triệu đồng; kế hoạch vốn phân bổ năm 2024: 9.068 triệu đồng). 

Hiện, chưa có quy định, hướng dẫn cụ thể về tiêu chí xác định đối tượng thụ hưởng và cơ chế thực hiện nên chưa có cơ sở xác định được kinh phí thực hiện. Cụ thể:

+ Theo điểm b, khoản 1, điều 1 tại Quyết định 268/QĐ-UBND, ngày 30/05/2023 của UBND tỉnh Kon Tum Xác định, lập danh sách đối tượng được trợ cấp gạo là hộ gia đình đồng bào dân tộc thiểu số, hộ gia đình người kinh nghèo có tham gia các hoạt động bảo vệ rừng, khoanh nuôi xúc tiến tái sinh có trồng bổ sung, trồng rừng phòng hộ, trồng rừng sản xuất và phát triển lâm sản ngoài gỗ trên diện tích đất lâm nghiệp được giao trong thời gian qua chưa tự túc được lương thực (theo quy định tai Khoản 1 Điều 22 Thông tư số 12/2022/TT-BNNPTNT, ngày 20/9/2022 của Bộ Nông nghiệp và Phát triên nông thôn). Hiện tại, chưa có hướng dẫn cụ thể trong việc xác định thẩm quyền phê duyệt danh sách đối tượng được trợ cấp gạo, do đó UBND huyện chưa phê duyệt danh sách đối tượng được trợ cấp gạo nên chưa có cơ sở để cho UBND  các xã có cơ sở triển khai thực hiện theo kế hoạch vốn giao.
+ Theo điểm b, khoản 3, điều 1 tại Quyết định 268/QĐ-UBND, ngày 30/05/2023 của UBND tỉnh Kon Tum (Mức trợ cấp gạo: 15kg gạo/khẩu/tháng hoặc bằng tiền tương ứng với giá trị 15kg gạo/khẩu/tháng tại thời điểm trợ cấp (theo giá công bố của địa phương), trong thời gian chưa tự túc được lương thực). Tuy nhiên, việc xác định thời gian chưa tự túc được lương thực UBND tỉnh chưa có hướng dẫn cụ thể để xác định do đó UBND huyện chưa có cơ sở để hướng dẫn cho UBND các xã thực hiện theo kế hoạch vốn giao.

(2) Tiểu dự án 2, Dự án 3 (Nội dung số 2: Đầu tư hỗ trợ phát triển vùng trồng dược liệu quý): Vốn sự nghiệp 13.318 triệu đồng; Vốn đầu tư 16.080 triệu đồng.
Đối với nguồn vốn thực hiện dự án Trung tâm nhân giống dược liệu quý tại huyện Tu Mơ Rông: Một số khó khăn vướng mắc trong quá trình triển khai thực hiện. Cụ thể: 

+ Vị trí đất để dự kiến thực hiện dự án Trung tâm nhân giống, bảo tồn và phát triển dược liệu ứng dụng công nghệ cao trên địa bàn huyện Tu Mơ Rông chưa được điều chỉnh, bổ sung quy hoạch sử dụng đất của huyện. Lý do: Năm 2022 dự án được giao cho Sở NN&PTNT tỉnh thực hiện vốn đầu, các huyện Đăk Glei, Tu Mơ Rông thực hiện vốn sự nghiệp đến tháng 7/2023 mới điều chỉnh giao lại cho UBND huyện Tu Mơ Rông (Nghị quyết số 33/NQ-HĐND ngày 11/7/2023 của HĐND tỉnh Kon Tum) nên chưa kịp bổ sung vào quy hoạch sử dụng đất năm 2024.

+ Đối tượng tham gia chủ trì thực hiện dự án là các tổ chức kinh tế theo quy định hiện nay có rất ít đơn vị đủ năng lực để tham gia thực hiện dự án do đó khi UBND huyện ban hành thông báo không có đơn vị nào tham gia lựa chọn chủ trì liên kết nên nguồn kinh phí được giao sẽ không thực hiện giải ngân được trong năm 2024. 

+ Một số khó khăn, vướng mắc chưa được các Bộ, ngành tham mưu hướng dẫn, cụ thể: Sửa đổi, bổ sung nội dung đầu tư, hỗ trợ phát triển vùng trồng dược liệu quý tại Quyết định 1719/QĐ- TTg; Ban hành hướng dẫn cụ thể nội dung, cơ chế hỗ trợ từ việc sử dụng, quyết toán nguồn vốn đầu tư; xử lý tài sản hình thành từ nguồn ngân sách nhà nước hỗ trợ; Các tổ chức kinh tế khó tiếp cận nguồn vốn vay theo quy định tại Công văn 3768/NHCS-TSV ngày 28/8/2018 của Tổng Giám đốc Ngân hàng Chính sách xã hội về biện pháp đảm bảo tiền vay và các loại tài sản thế chấp đảm bảo tiền vay.

Từ những khó khăn nêu trên, UBND huyện xét thấy khả năng triển khai thực hiện và giải ngân nguồn vốn dự án Trung tâm nhân giống dược liệu quý tại huyện Tu Mơ Rông năm 2024 là rất khó khăn. UBND huyện đã có văn bản đề nghị điều chỉnh kế hoạch vốn đầu tư (16.080 triệu đồng) và giảm dự toán nguồn kinh phí sự nghiệp (13.318 triệu đồng) (Công văn số 2161/UBND-TCKH ngày 30/07/2024 V/v báo cáo rà soát đối với nguồn vốn dự án Trung tâm nhân giống dược liệu quý tại huyện Tu Mơ Rông).

(3) Tiểu dự án 1, Dự án 5 (nội dung xóa mù chữ cho người dân vùng
đồng bào dân tộc thiểu số và miền núi): 1.038 triệu đồng (trong đó: kế hoạch vốn 2022 chuyển sang: 153 triệu đồng, năm 2023: 413 triệu đồng; kế hoạch vốn phân bổ năm 2024: 472 triệu đồng). Căn cứ Điều 20, Thông tư số 55/2023/TT-BTC ngày 15/8/2023 của Bộ Tài chính Quy định quản lý, sử dụng và quyết toán kinh phí sự nghiệp từ nguồn ngân sách nhà nước thực hiện các chương trình mục tiêu quốc gia giai đoạn 2021-2025 quy định: tại cấp huyện chỉ được áp dụng chi nội dung tại khoản 4,5,6 Điều 20 của Thông tư số 55/2023/TT-BTC (Riêng khoản 1,2,3 thuộc nội dung chi áp dụng đối với cấp tỉnh và cấp trung ương; Khoản 7 áp dụng đối với nguồn ngân sách địa phương) do đó, địa phương không thể giải ngân hết kế hoạch vốn giao.
(4) Tiểu dự án 2, Dự án 5: 187 triệu đồng (kế hoạch vốn năm 2022 chuyển sang).
Đối với nội dung hỗ trợ Đại học được nêu tại Khoản 2, Điều 47 Thông tư  số 02/2022/TT-UBDT (Sinh viên học tại các cơ sở giáo dục đại học được tiếp nhận sau khi hoàn thành chương trình dự bị đại học thuộc đối tượng nêu tại điểm b khoản 1 Điều này) và tại Khoản 2, Điều 48 Thông tư  số 02/2022/TT-UBDT (Chuyên ngành đào tạo đại học, sau đại học do UBND cấp tỉnh quyết định theo nhu cầu của địa phương). Nhưng hiện tại trên địa bàn huyện không có đối tượng đáp ứng quy định nêu trên. Đề nghị giảm dự toán nguồn kinh phí Tiểu dự án 2, Dự án 5: 187 triệu đồng.
(5) Tiểu dự án 3, Dự án 5 (nội dung Phát triển giáo dục nghề nghiệp và giải quyết việc làm cho người lao động vùng dân tộc thiểu số và miền núi): 7.041 triệu đồng (trong đó: kế hoạch vốn năm 2022, 2023 chuyển sang: 7.041 triệu đồng). Kế hoạch vốn giao quá cao so với khả năng giảng dạy và nhu cầu học nghề tại địa phương. Khả năng không giải ngân hết nguồn vốn được giao.
4.2 Chương trình MTQG giảm nghèo bền vững:
(1) Tiểu dự án 1 dự án 4 (nội dung Hỗ trợ cơ sở giáo dục nghề nghiệp): 4.172 triệu đồng (trong đó: kế hoạch vốn năm 2022, 2023 chuyển sang: 2.567 triệu đồng; kế hoạch vốn phân bổ năm 2024: 1.605 triệu đồng). 

Đề nghị giảm dự toán nguồn kinh phí nêu trên. Lý do: không thể triển khai thực hiện do không đúng đối tượng (Tại văn bản số 1516/TCGDNN-KHTC ngày 31 tháng 07 năm 2023 của Tổng cục Giáo dục nghề nghiệp Bộ Lao động - Thương binh - Xã hội ban hành về việc giải quyết các vướng mắc trong thực hiện các nội dung về giáo dục nghề nghiệp thuộc 3 chương trình mục tiêu quốc gia giai đoạn 2021-2025. Trong đó, theo mục 1 phụ lục kèm theo có nêu Trung tâm Giáo dục nghề nghiệp - Giáo dục thường xuyên cấp huyện không phải là cơ sở giáo dục nghề nghiệp và không được hỗ trợ bảo dưỡng, sửa chữa tài sản một số công trình, mua sắm máy móc trang thiết bị, phương tiện đào tạo từ vốn thuộc 3 chương trình mục tiêu quốc gia giai đoạn 2021-2025).

(2) Tiểu dự án 1 dự án 4 (nội dung Hỗ trợ đào tạo nghề): 3.155 triệu đồng (trong đó: kế hoạch vốn năm 2022, 2023 chuyển sang: 1.210 triệu đồng; kế hoạch vốn phân bổ năm 2024: 1.945 triệu đồng). Kế hoạch vốn giao quá cao so với khả năng giảng dạy và nhu cầu học nghề tại địa phương. Khả năng không giải ngân hết nguồn vốn được giao.
(3) Tiểu dự án 2, dự án 4 (nội dung Hỗ trợ người lao động đi làm việc ở nước ngoài theo hợp đồng): 1.452 triệu đồng (trong đó: kế hoạch vốn năm 2022, 2023 chuyển sang: 760 triệu đồng; kế hoạch vốn phân bổ năm 2024: 692 triệu đồng). Kế hoạch vốn giao quá cao so với nhu cầu thực tế của địa phương. Khả năng không giải ngân hết nguồn vốn được giao. Mặt khác, các công ty tuyển dụng lao động đã cam kết hỗ trợ miễn phí cho lao động (nếu có) đi xuất khẩu lao động; tại các thị trường lao động cần tay nghề cao thì người lao động tại địa bàn huyện không đủ điều kiện.
(4) Tiểu dự án 3, dự án 4 (nội dung Hỗ trợ việc làm bền vững): 1.265 triệu đồng (trong đó: kế hoạch vốn năm 2022, 2023 chuyển sang: 669 triệu đồng; kế hoạch vốn phân bổ năm 2024: 596 triệu đồng). Kế hoạch vốn giao quá cao so với nhu cầu thực tế của địa phương. Khả năng không giải ngân hết nguồn vốn được giao. 
V. Kiến nghị, đề xuất:
- Đối với nguồn vốn sự nghiệp:

Kế hoạch vốn phân bổ quá cao so với nhu cầu thực tế của địa phương khả năng không thể giải ngân hết kế hoạch vốn được giao. Đề xuất giảm dự toán (hoàn trả), chuyển kinh phí sang năm 2025 đối với nguồn kinh phí sự nghiệp như kinh phí hỗ trợ trồng rừng, đào tạo nghề, đào tạo sau đại học, đại học… khoảng 28.774 triệu đồng. Cụ thể:
Chương trình mục tiêu quốc gia phát triển kinh tế - xã hội vùng dân tộc thiểu số và miền núi: 
- Đối với nguồn vốn dự án Trung tâm nhân giống dược liệu quý tại huyện Tu Mơ Rông: Kính đề nghị Ban Dân tộc và các Sở ngành có liên quan tham mưu điều chỉnh kế hoạch vốn đầu tư (16.080 triệu đồng) và giảm dự toán nguồn kinh phí sự nghiệp (13.318 triệu đồng); Tiểu dự án 2, Dự án 5: 187 triệu đồng.
Chuyển nguồn sang năm 2025 là 13.790 triệu đồng, cụ thể:
+ Tiểu dự án 2, Dự án 3: Trung tâm dược liệu quý 13.318 triệu đồng. Nguyên nhân: Nguyên nhân: Dự án Trung tâm nhân giống, bảo tồn và phát triển dược liệu ứng dụng công nghệ cao trên địa bàn huyện Tu Mơ Rông, tỉnh Kon Tum của Tiểu dự án 2 dự án 3, còn đang gặp một số khó khăn, vướng mắc như: Vị trí đất để dự kiến thực hiện dự án Trung tâm nhân giống, bảo tồn và phát triển dược liệu ứng dụng công nghệ cao trên địa bàn huyện Tu Mơ Rông chưa được điều chỉnh, bổ sung quy hoạch sử dụng đất của huyện; Hiện nay chưa có đơn vị doanh nghiệp, hợp tác xã nào gửi hồ sơ để tham gia lựa chọn chủ trì liên kết trong khi đó thời gian còn lại của năm 2024 sẽ không kịp giải ngân nguồn kinh phí được giao; Việc sửa đổi, bổ sung Nghị định số 57/2018/NĐ-CP chưa được ban hành nên việc áp dụng cơ chế, chính sách để thực hiện chưa đủ cơ sở; Hiện nay các quy định này chưa có hoặc chưa đầy đủ do đó chưa có cơ sở xác định chi phí sản xuất giống từng loài dược liệu gồm những hạng mục gì, tổng mức chi phí đầu tư là bao nhiêu, để xác định mức chi phí hỗ trợ theo quy định.
+ Tiểu dự án 1, Dự án 5: là 472 triệu đồng. Nguyên nhân: Qua báo cáo của đơn vị được giao chủ đầu tư được giao nguồn kinh phí trên, hiện đang triển khai trên địa bàn huyện. Tuy nhiên, trong quá trình triển khai còn gặp nhiều lúng túng trong việc thực hiện theo Nghị quyết số 58/2022/NQ-HĐND, ngày 29/8/2022 tỉnh nên việc giải ngân, thanh toán không thể thực hiện đảm bảo trong năm 2024. Do đó, đề nghị chuyển kinh phí sang năm 2025 thực hiện.
- Hủy dự toán 6.105 triệu đồng, bao gồm:
+ Tiểu dự án 1, Dự án 5 (Đổi mới hoạt động, củng cố phát triển các trường phổ thông dân tộc nội trú, trường phổ thông dân tộc bán trú, trường phổ thông dân tộc có học sinh sinh ở bán trú và xóa mù chữ cho người dân vùng đồng bào dân tộc thiểu số và miền núi) 377,65 triệu đồng (nguồn vốn năm 2022, năm 2023). Nguyên nhân: Căn cứ Điều 20, Thông tư số 55/2023/TT-BTC ngày 15/8/2023 của Bộ Tài chính Quy định quản lý, sử dụng và quyết toán kinh phí sự nghiệp từ nguồn ngân sách nhà nước thực hiện các chương trình mục tiêu quốc gia giai đoạn 2021-2025 quy định: tại cấp huyện chỉ được áp dụng chi nội dung tại khoản 4,5,6 Điều 20 của Thông tư số 55/2023/TT-BTC (Riêng khoản 1,2,3 thuộc nội dung chi áp dụng đối với cấp tỉnh và cấp trung ương; Khoản 7 áp dụng đối với nguồn ngân sách địa phương) do đó, địa phương không thể giải 
ngân hết kế hoạch vốn giao.
+ Tiểu dự án 2, Dự án 5 (Bồi dưỡng kiến thức dân tộc; đào tạo dự bị đại học, đại học và sau đại học đáp ứng nhu cầu nhân lực cho vùng đồng bào dân tộc thiểu số và miền núi): 187 triệu đồng. Nguyên nhân: Đối với nội dung hỗ trợ Đại học được nêu tại Khoản 2, Điều 47 Thông tư  số 02/2022/TT-UBDT (Sinh viên học tại các cơ sở giáo dục đại học được tiếp nhận sau khi hoàn thành chương trình dự bị đại học thuộc đối tượng nêu tại điểm b khoản 1 Điều này) và tại Khoản 2, Điều 48 Thông tư  số 02/2022/TT-UBDT (Chuyên ngành đào tạo đại học, sau đại học do UBND cấp tỉnh quyết định theo nhu cầu của địa phương). Nhưng hiện tại trên địa bàn huyện không có đối tượng đáp ứng quy định nêu trên. 
+ Tiểu dự án 3, Dự án 5 (Dự án phát triển giáo dục nghề nghiệp và giải quyết việc làm cho người lao động vùng dân tộc thiểu số và miền núi) 5.540 triệu đồng. Nguyên nhân: Kế hoạch vốn giao quá cao so với khả năng giảng dạy và nhu cầu học nghề tại địa phương. Các đơn vị đào tạo nghề trong và ngoài tỉnh không nhận đặt hàng đào tạo nghề nên không triển khai được các lớp nghề.
* Riêng đối với Tiểu dự án 1, Dự án 3 (Phát triển kinh tế nông, lâm nghiệp bền vững gắn với bảo vệ rừng và phát nâng cao thu nhập cho người dân): do quy định hỗ trợ gạo cho các hộ trồng rừng sản xuất UBND tỉnh chưa ban hành quy định, hướng dẫn cụ thể về tiêu chí xác định đối tượng thụ hưởng và cơ chế thực hiện nên chưa có cơ sở xác định được kinh phí thực hiện để xin điều chỉnh dự toán. Đối với nội dung này, UBND huyện sẽ xin điều chỉnh sau khi có hướng dẫn cụ thể để xác định được dự toán kinh phí thực hiện.
Chương trình MTQG giảm nghèo bền vững:
- Giảm dự toán 8.879 triệu đồng (Tiểu dự án 1 dự án 4 (nội dung Hỗ trợ cơ sở giáo dục nghề nghiệp): 4.172 triệu đồng; Tiểu dự án 1 dự án 4 (nội dung Hỗ trợ đào tạo nghề): 2.455 triệu đồng; Tiểu dự án 2, dự án 4 (nội dung Hỗ trợ người lao động đi làm việc ở nước ngoài theo hợp đồng): 1.252 triệu đồng; Tiểu dự án 3, dự án 4 (nội dung Hỗ trợ việc làm bền vững): 1.000 triệu đồng.
- Đối với Tiểu dự án 1, Dự án 3 (Phát triển kinh tế nông, lâm nghiệp bền vững gắn với bảo vệ rừng và phát nâng cao thu nhập cho người dân): Đề nghị UBND tỉnh có hướng dẫn cụ thể để địa phương có cơ sở xác định được kinh phí thực hiện

Đối với nguồn vốn đầu tư:

Đối với Tiểu dự án 2 Dự án 3 Trung tâm Dược liệu quý hiện đang bước đầu triển khai thực hiện kế hoạch vốn giao lớn, khả năng không thể thực hiện giải ngân hết vốn trong năm 2024. Do đó, đề nghị điều chỉnh sang các dự án khác hiện đang thiếu vốn nhằm sử dụng hiệu quả nguồn vốn được giao (không làm thay đổi tổng kế hoạch vốn hàng năm). 
- Kế hoạch vốn năm 2022: Điều chỉnh giảm nguồn vốn của Tiểu dự án 2 Dự án 3 (Trung tâm Dược liệu quý): 6.394 triệu đồng. Điều chỉnh nguồn vốn của dự án trên sang các dự án, cụ thể:
+ Điều chỉnh tăng nguồn vốn của Dự án 2 (Quy hoạch, sắp xếp, bố trí, ổn định dân cư ở những nơi cần thiết): 1.200 triệu đồng 

+ Điều chỉnh tăng Tiểu dự án 1, Dự án 4 (Đầu tư cơ sở hạ tầng thiết yếu, phục vụ sản xuất, đời sống trong vùng đồng bào dân tộc thiểu số và miền núi) 5.194 triệu đồng.
(có danh mục chi tiết kèm theo Phụ lục 03,05)

- Kế hoạch vốn năm 2023: Điều chỉnh giảm nguồn vốn của Tiểu dự án 2 Dự án 3 (Trung tâm Dược liệu quý): 372 triệu đồng. Điều chỉnh nguồn vốn của dự án trên sang các dự án, cụ thể:
+ Điều chỉnh tăng nguồn vốn của Dự án 1 (Giải quyết tình trạng thiếu đất ở, nhà ở, đất sản xuất, nước sinh hoạt): 200 triệu đồng.

+ Điều chỉnh tăng của nguồn vốn dự án 4 (Đầu tư cơ sở hạ tầng thiết yếu, phục vụ sản xuất, đời sống trong vùng đồng bào dân tộc thiểu số và miền núi) 172 triệu đồng.

(có danh mục chi tiết kèm theo Phụ lục 03, 05)

- Kế hoạch vốn năm 2024: Điều chỉnh giảm nguồn vốn đầu tư của Tiểu dự án 2 Dự án 3 (Trung tâm Dược liệu quý): 9.314 triệu đồng. Điều chỉnh nguồn vốn của dự án trên sang các dự án, cụ thể:
+ Điều chỉnh tăng nguồn vốn của Dự án 4 (Đầu tư cơ sở hạ tầng thiết yếu, phục vụ sản xuất, đời sống trong vùng đồng bào dân tộc thiểu số và miền núi: Ban quản lý các dự án đầu tư xây dựng huyện) 2.797 triệu đồng.

+ Điều chỉnh tăng của nguồn vốn Tiểu dự án 1, Dự án 5 (Đổi mới hoạt động, củng cố phát triển các trường phổ thông dân tộc nội trú, trường phổ thông dân tộc bán trú, trường phổ thông dân tộc có học sinh sinh ở bán trú và xóa mù chữ cho người dân vùng đồng bào dân tộc thiểu số và miền núi: Ban quản lý các dự án đầu tư xây dựng huyện): 4.601 triệu đồng.

+ Điều chỉnh tăng nguồn vốn của Dự án 6 (Bảo tồn, phát huy giá trị văn hóa truyền thống tốt đẹp của các dân tộc thiểu số gắn với phát triển du lịch): 1.916 triệu đồng.
(có danh mục chi tiết kèm theo Phụ lục 03, 05)

Trên đây là Báo cáo đánh giá tình hình thực hiện 03 Chương trình mục tiêu quốc gia trên địa bàn huyện Tu Mơ Rông./.
	Nơi nhận:

- VP UBND tỉnh;
- Sở GD&ĐT;
- CT, các PCT UBND huyện;

- Phòng TCKH huyện;

- Lưu: VT-TH.
	TM. ỦY BAN NHÂN DÂN

CHỦ TỊCH

Võ Trung Mạnh




(�).Quyết định của Thủ tướng Chính phủ: Số 1719/QĐ-TTg ngày 14/10/2021 về phê duyệt Chương trình mục tiêu quốc gia phát triển kinh tế - xã hội vùng đồng bào dân tộc thiểu số và miền núi; số 90/QĐ-TTg ngày 18/01/2022 về phê duyệt Chương trình mục tiêu quốc gia giảm nghèo bền vững, giai đoạn 2021-2025; số 263/QĐ-TTg ngày 22/02/2022 về phê duyệt Chương trình mục tiêu quốc gia xây dựng nông thôn mới giai đoạn 2021-2025; Nghị quyết số 25/NQ-HĐND ngày 23/6/2022 của HĐND tỉnh về mục tiêu, nhiệm vụ và dự toán ngân sách Trung ương năm 2022 thực hiện các Chương trình mục tiêu quốc gia trên địa bàn tỉnh Kon Tum; Quyết định số 86/QĐ-UBND ngày 22/02/2022 của UBND tỉnh Kon Tum về việc thành lập Ban chỉ đạo các chương trình MTQG tỉnh Kon Tum giai đoạn 2021-2025;. 


(�).Nghị quyết số 61/NQ-HĐND ngày 29/8/2022 của Hội đồng nhân dân tỉnh Quy định mức hỗ trợ từ ngân sách nhà nước cho từng nội dung, công việc cụ thể thực hiện Chương trình mục tiêu quốc gia xây dựng nông thôn mới giai đoạn 2021-2025 trên địa bàn tỉnh Kon Tum. Nghị quyết số 85/NQ-HĐND ngày 9/12/2022 của Hội đồng nhân dân tỉnh về tỷ lệ số lượng dự án đầu tư xây dựng thực hiện cơ chế đặc thù thuộc các chương trình mục tiêu quốc gia giai đoạn 2021-2025 trên địa bàn tỉnh Kon Tum. Quyết định số 528/QĐ-UBND ngày 17/8/2022 của UBND tỉnh ban hành danh mục loại dự án được áp dụng cơ chế đặc thù thuộc các chương trình mục tiêu quốc gia trên địa bàn tỉnh Kon Tum giai đoạn 2021-2025. Quyết định số 02/2023/QĐ-UBND ngày 10/02/2022 của UBND tỉnh Kon Tum về Phê duyệt ban hành Quy định về cơ chế quay vòng một phần vốn hỗ trợ để luân chuyển trong cộng đồng thực hiện dự án, phương án phát triển sản xuất cộng đồng, thuộc các Chương trình mục tiêu quốc gia giai đoạn 2021-2025 trên địa bàn tỉnh Kon Tum. 


(�). Nghị quyết số 15/NQ-HĐND ngày 15/11/2022 của Hội đồng nhân dân huyện về điều chỉnh Nghị quyết 06/NQ-HĐND ngày 6/7/2022 của HĐND huyện về mục tiêu, nhiệm vụ và phân bổ kế hoạch vốn đầu tư phát triển nguồn ngân sách trung ương; mức vốn nguồn đầu tư phát triển nguồn ngân sách địa phương đối ứng thực hiện các Chương trình mục tiêu quốc gia giai đoạn 2021-2025 trên địa bàn huyện Tu Mơ Rông, Nghị quyết số 16/NQ-HĐND ngày 15/11/2022 của Hội đồng nhân dân huyện về điều chỉnh Nghị quyết số 07/NQ-HĐND ngày 6 tháng 7 năm 2022 của Hội đồng nhân dân huyện về mục tiêu, nhiệm vụ và dự toán ngân sách Trung ương năm 2022 thực hiện các Chương trình mục tiêu quốc gia trên địa bàn huyện Tu Mơ Rông, Nghị quyết số 18/NQ-HĐND ngày 19/12/2022 của Hội đồng nhân dân huyện về điều chỉnh Nghị quyết 06/NQ-HĐND ngày 6/7/2022 của HĐND huyện về mục tiêu, nhiệm vụ và phân bổ kế hoạch vốn đầu tư phát triển nguồn ngân sách trung ương; mức vốn nguồn đầu tư phát triển nguồn ngân sách địa phương đối ứng thực hiện các Chương trình mục tiêu quốc gia giai đoạn 2021-2025 trên địa bàn huyện Tu Mơ Rông, Nghị quyết số 19/NQ-HĐND ngày 19/12/2022 của Hội đồng nhân dân huyện về mục tiêu, nhiệm vụ và dự toán ngân sách Trung ương năm 2023 thực hiện các Chương trình mục tiêu quốc gia trên địa bàn huyện Tu Mơ Rông, Nghị quyết số 14/NQ-HĐND ngày 13 tháng 11 năm 2023 của Hội dồng nhân dân huyện về việc điều chỉnh, bổ sung một số nội dung tại Nghị quyết số 10/NQ-HĐND ngày 15 tháng 7 năm 2022 của Hội dồng nhân dân huyện, Căn cứ Nghị quyết số 15/NQ-HĐND ngày 13 tháng 11 năm 2023 của Hội đồng nhân dân huyện về việc Điều chỉnh, bổ sung một số nội dung Nghị quyết số 06/NQ-HĐND ngày 06 tháng 7 năm 2022 của Hội đồng nhân dân huyện về mục tiêu, nhiệm vụ và phân bổ kế hoạch vốn đầu tư phát triển nguồn ngân sách Trung ương; mức vốn đầu tư phát triển nguồn ngân sách địa phương đối ứng thực hiện các Chương trình mục tiêu quốc gia giai đoạn 2021-2025 trên địa bàn huyện Tu Mơ Rông, Nghị quyết số 23/NQ-HĐND, ngày 15/12/2023 của HĐND huyện Tu Mơ Rông về việc phê duyệt kế hoạch đầu tư công nguồn ngân sách địa phương năm 2024 huyện Tu Mơ Rông, Nghị quyết 24/NQ-HĐND, ngày 15/12/2023 của HĐND huyện về phê duyệt kế hoạch thực hiện các Chương trình mục tiêu quốc gia năm 2024 trên địa bàn huyện Tu Mơ Rông. 


(�).Quyết định số 71/QĐ-UBND ngày 24 tháng 03 năm 2022 của Ủy ban nhân dân huyện v/v thành lập Ban Chỉ đạo các Chương trình mục tiêu quốc gia huyện Tu Mơ Rông giai đoạn 2021-2025.  


(5). Quyết định số 01/QĐ-BCĐ, ngày 13/5/2022 về Ban hành Quy chế hoạt động của Ban chỉ đạo các Chương trình mục tiêu quốc gia huyện Tu Mơ Rông giai đoạn 2021-2025; Kế hoạch số 03/KH-UBND, ngày 04/01/2024 về thực hiện Chương trình MTQG phát triển kinh tế - xã hội vùng đồng bào DTTS&MN giai đoạn 2021-2030, giai đoạn I: Từ năm 2021 đến năm 2025 trên địa bàn huyện Tu Mơ Rông năm 2024.









