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	Số:         /BC-UBND
	 Tu Mơ Rông, ngày       tháng      năm 2024




BÁO CÁO
Tình hình thực hiện nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội, quốc phòng,
 an ninh tháng 1 năm 2024 và nhiệm vụ trọng tâm tháng 2 năm 2024 
trên địa bàn huyện.

Sau khi HĐND huyện thông qua Nghị quyết về nhiệm vụ phát triển KT-XH năm 2024, UBND huyện đã giao chỉ tiêu kế hoạch KT-XH và dự toán thu chi ngân sách năm 2024 cho các ngành và địa phương; ban hành Chương trình công tác, chỉ đạo quyết liệt các giải pháp tháo gỡ khó khăn vướng mắc, phát huy những kết quả đạt được từ những năm trước để hoàn thành tốt các chỉ tiêu đề ra ngay từ những tháng đầu năm, tạo động lực cho các tháng và các quý tiếp theo hoàn thành thắng lợi nhiệm vụ phát triển KT-XH, AN-QP năm 2024. Kết quả đạt được trên một số lĩnh vực trong tháng 01 năm 2024, cụ thể như sau: 
A. TÌNH HÌNH THỰC HIỆN NHIỆM VỤ KINH TẾ - XÃ HỘI, QUỐC PHÒNG, AN NINH THÁNG 1 NĂM 2024 
I. Về kinh tế
1. Thu, chi ngân sách, hoạt động tín dụng:
- Thu ngân sách: Thu ngân sách nhà nước đến ngày 15/01/2024 là: 270.585 triệu đồng. Trong đó: Thu địa bàn đạt: 452 triệu đồng, đạt 0,74% so với dự toán tỉnh, huyện giao đầu năm (thu ngân sách địa phương được hưởng đạt: 355 triệu đồng, đạt: 0,85% so với dự toán tỉnh, huyện giao đầu năm); thu bổ sung từ ngân sách cấp trên: 270.132 triệu đồng. 
- Tổng chi ngân sách địa phương: Tính đến ngày 15/01/2024 là: Đạt: 6.260 triệu đồng, đạt: 1,02% so với dự toán tỉnh, huyện giao đầu năm.
- Tổng vốn huy động, tổng doanh số cho vay, tổng dư nợ: Số liệu đến 15/01/2024:  Tổng nguồn vốn huy động năm 2024 là 2.199 triệu đồng, lũy kế nguồn vốn huy động đạt 44.389 triệu đồng. Tổng số vốn cho vay: 2.502 triệu đồng; Tổng dư nợ đến 15/01/2024  là 408.519 triệu đồng (trong đó: vay trồng Sâm Ngọc Linh: 1.501 hộ, với số tiền 101.179 triệu đồng; Ngắn hạn 6.848 triệu đồng; trung và dài hạn 401.671 triệu đồng). Tình hình nợ xấu 5.720 triệu đồng (trong đó: nợ quá hạn 676 triệu đồng, chiếm 0,16%/tổng dư nợ; chương trình xuất khẩu lao động liên quan đến công ty Lessco 240 triệu đồng với 12 hộ vay - Tiến độ vụ việc đang giải quyết; Nợ khoanh 5.044 triệu đồng, chiếm 1,23%/tổng dư nợ).
2. Về đầu tư xây dựng và các Chương trình mục tiêu quốc gia.
2.1 Tình hình thực hiện nguồn vốn đầu tư xây dựng nguồn phân cấp ngân sách huyện.
[bookmark: _GoBack]Tổng số vốn được giao trong năm kế hoạch: 17.328 triệu đồng, trong đó: nguồn cân đối ngân sách địa phương: 10.290 triệu đồng; phân cấp đầu tư từ nguồn sử dụng đất trong cân đối: 1.888 triệu đồng; hỗ trợ phát triển kinh tế tập thể: 1.350 triệu đồng; hỗ trợ có mục tiêu từ nguồn thu sử dụng đất, tiền thuê đất giao tăng thu so với dự toán trung ương giao: 3.800 triệu đồng. Đến nay, đối với nguồn vốn cân đối ngân sách địa phương các dự án khởi công mới trong năm 2024 đều đã được phê duyệt dự án đầu tư. 
2.2 Tình hình thực hiện Chương trình mục tiêu quốc gia trên địa bàn huyện.
 -Tình hình thực hiện Chương trình mục tiêu quốc gia vốn đầu tư:
Tổng số vốn được giao trong năm kế hoạch: 148.401 triệu đồng.Trong đó:
+Chương trình mục tiêu quốc gia phát triển kinh tế - xã hội vùng đồng bào dân tộc thiểu số và miền núi: 89.759 triệu đồng.
+Chương trình mục tiêu quốc gia giảm nghèo bền vững: 51.142 triệu đồng.
+Chương trình mục tiêu quốc gia xây dựng nông thôn mới: 7.500 triệu đồng.
Đến nay các dự án khởi công mới cơ bản đã được phê duyệt dự án đầu tư để triển khai các bước tiếp theo; đối với các dự án chuyển tiếp các đơn vị được ủy quyền chủ đầu tư đang đẩy nhanh tiến độ thực hiện và giải ngân kịp thời.
-Tình hình thực hiện Chương trình mục tiêu quốc gia vốn sự nghiệp:
Dự toán được giao: 69.768 triệu đồng.Trong đó:
+Chương trình mục tiêu quốc gia phát triển kinh tế - xã hội vùng đồng bào dân tộc thiểu số và miền núi: 39.289 triệu đồng.
+Chương trình mục tiêu quốc gia giảm nghèo bền vững: 28.119 triệu đồng.
+Chương trình mục tiêu quốc gia xây dựng nông thôn mới: 2.360 triệu đồng.
Đến nay, UBND huyện đã giao dự toán cho các đơn vị, UBND các xã chi tiết theo dự án thành phần, lĩnh vực, nội dung, nhiệm vụ chi theo quy định.
3. Về sản xuất nông, lâm nghiệp, thủy sản.
3.1. Kết quả sản xuất nông nghiệp, thủy sản (Đến ngày 15/01/2024):
Trồng trọt: Tổng diện tích gieo trồng vụ Đông Xuân 2023-2024 ước đạt 261,8/273 ha KH, đạt 95,9% kế hoạch và bằng 95,9% so với cùng kỳ.
 Thủy sản: Diện tích nuôi trồng thuỷ sản ao hồ nhỏ khoảng 30 ha.
 Chăn nuôi: Tổng đàn gia súc là 21.164 con/24.473 con, đạt 86,48%KH (trong đó đàn bò 7.563 con/8.750 con đạt 86,43% KH, đàn trâu 6.204 con/7.223 con đạt 85,89% KH, đàn lợn 7.397 con/8.500 con đạt 87,02%KH); tổng đàn gia cầm 39.722 con/39.722 con đạt 100% KH; Hiện nay trên địa bàn huyện có 03 cơ sở chăn nuôi với quy mô vừa và nhỏ([footnoteRef:1]). [1: 	() Hộ bà Cao Hoàng Hồng Hoa thôn Kon HNông xã Đăk TờKan với quy mô 2.500 con, hộ chăn nuôi Ngô Văn Danh xã Đăk Tờ Kan  với  quy  mô 250  con,  hộ Nguyễn Văn Bê thôn Năng Lớn  với quy  mô 150  con] 

a. Quản lý sâu bệnh hại cây trồng và dịch bệnh gia súc, gia cầm:
 Công tác quản lý sâu bệnh hại cây trồng: đã chỉ đạo cơ quan chuyên môn (Trung tâm Dịch vụ nông nghiệp huyện) và UBND các xã trong công tác điều tra, nắm bắt, dự báo tình hình sinh vật gây hại cây trồng; chủ động hướng dẫn các biện pháp phòng, trừ kịp thời sâu bệnh hại nhằm hạn chế lây lan ra diện rộng ảnh hưởng đến năng suất chất lượng các loại cây trồng. Nhìn chung, tình hình sâu bệnh hại các loại cây trồng trên địa bàn huyện trong thời gian qua ở mức thấp do một số loại cây trồng ở thời kỳ thu hoạch, đến thời điểm hiện tại chưa phát hiện tình hình dịch bệnh xảy ra ở cây trồng trên địa bàn huyện.
 Công tác quản lý dịch bệnh, đói rét trên đàn vật nuôi:
 Trong tháng không phát sinh vật nuôi mắc các bệnh truyền nhiễm nguy hiểm như: Bệnh lở mồm long móng, cúm gia cầm, bệnh viêm da nổi cục ở trâu, bò...; không phát sinh gia súc bị chết do đói rét.
 Công tác phòng, chống dịch bệnh: đã chỉ đạo cơ quan chuyên môn hướng dẫn UBND các xã triển khai quyết liệt các biện pháp phòng, chống dịch bệnh; phòng chống đói rét gia súc, gia cầm trên địa bàn huyện; Phối hợp với đoàn công tác Liên ngành của Sở NN&PTNT tỉnh và đơn vị có liên quan trên địa bàn huyện đi kiểm tra tình hình thực tế về kết quả triển khai công tác Phòng chống đói rét trên gia súc tại 02 xã Ngok Yêu và Văn Vuôi.
b. Công tác dịch vụ giống và chuyển giao tiến bộ khoa học kỹ thuật vào sản xuất nông nghiệp: 
- Công tác khuyến nông: Triển khai một số giải pháp chỉ đạo sản xuất cây trồng vụ Đông xuân 2023 -2024 và công tác dự báo tình hình sinh vật gây hại cây trồng vụ Đông Xuân 2023 - 2024 trên địa bàn huyện Tu Mơ Rông.  Đã chỉ đạo phòng NN&PTNT hyện phối hợp với các đơn vị có liên quan và UBND các xã trong công tác nắm bắt tình hình triển khai thực hiện các dự án HTSX trong năm 2023 để xây dựng kế hoạch đi kiểm tra các dự án HTSX năm 2023 trên địa bàn huyện.
- Thực hiện Đề án chuyển đổi cơ cấu cây trồng vật nuôi và đề án dồn điền đổi thửa trên địa bàn huyện: Đã chỉ đạo phòng NN&PTNT huyện phối hợp với các đơn vị có liên quan và UBND các xã trong việc triển khai thực hiện có hiệu quả Đề án chuyển đổi cơ cấu cây trồng, vật nuôi gắn với phát triển cây dượcliệu trên địa bàn huyện giai đoạn 2021-2025 đạt kết quả cao theo Nghị Quyết số 01/NQ-HĐND, ngày 09/4/2021 của Hội đồng nhân dân huyện về việc ban hành Nghị quyết Đề án chuyển đổi cơ cấu cây trồng, vật nuôi gắn với phát triển cây dược liệu trên địa bàn huyên giai đoạn 2021-2025.
c. Công tác quản lý chất lượng nông, lâm, thuỷ sản:
- Hướng dẫn đôn đốc các cơ sở chăn nuôi trên địa bàn xã đã được cấp Giấy chứng nhận cơ sở đủ điều kiện an toàn thực phẩm, nhưng hết thời hạn trong năm 2024 liên hệ với cơ quan chuyên môn tỉnh (Chi cục chăn nuôi và Thú y tỉnh) biết các thủ tục để đề nghị cấp lại giấy chứng nhận cơ sở đủ điều kiện an toàn thực phẩm theo quy định.
- Chỉ đạo phòng NN&PTNT huyện phối hợp với các đơn vị có liên quan trong việc kiểm tra ra liên ngành bảo đảm an toàn thực phẩm Tết nguyên đán Giáp Thìn và mùa Lễ hội Xuân năm 2024 trên địa bàn huyện Tu Mơ Rông theo Quyết định số 01/QĐ-BCĐ, ngày 25/12/2023 của Ban Chỉ đạo Liên ngành an toàn thực phẩm huyện.
3.2. Lâm nghiệp
- Ủy ban nhân dân huyện đã thực hiện ban hành văn bản chỉ đạo các đơn vị phòng ban và UBND các xã triển khai xây dựng phương án trồng rừng năm 2024 trên địa bàn huyện[footnoteRef:2]; tăng cường công tác kiểm tra công tác quản lý, bảo vệ triển rừng và phòng cháy, chữa cháy rừng mùa khô 2023-2024 và công tác trồng rừng năm 2021, 2022, 2023 trên địa bàn huyện. [2:  Công văn số 11/UBND-NN, ngày 03/01/2024 về việc triển khai xây dựng phương án trồng rừng năm 2024.] 

- Chỉ đạo các xã rà soát diện tích đất lâm nghiệp còn trống để xây dựng kế hoạch trồng rừng năm 2024. Công tác quản lý, bảo vệ rừng, phòng chống cháy rừng đã được các cơ quan, đơn vị quan tâm triển khai thực hiện tốt trong tháng trên địa bàn huyện không phát hiện vi phạm trong lĩnh vực Lâm nghiệp, không xảy ra cháy rừng.
4. Công nghiệp – xây dựng – Quy hoạch
Tình hình sản xuất kinh doanh các thủy điện hoạt động bình thường[footnoteRef:3], hiện nay nhà máy Thủy điện Thượng Đăk Psi (Hồ phụ) Công suất: 2,4 MW đang đầu tư xây dựng; Nhà máy Thủy điện Thượng Đăk Psi 1 Công suất: 7,2 MW đang chuẩn bị đầu tư xây dựng. [3:  Nhà máy Thủy điện Đăk Psi 1: Công suất: 4 MW; Nhà máy Thủy điện Đăk Psi 3: Công suất: 15 MW; Nhà máy Thủy điện Đăk Psi 4 Công suất: 30 MW; Nhà máy Thủy điện Đăk Psi 2B Công suất: 14 MW; Nhà máy Thủy điện Đăk Ter 1 Công suất: 3,6 MW; Nhà máy Thủy điện Đăk Ter 2 Công suất: 3,4 MW: Hoạt động bình thường.Nhà máy Thủy điện Đăk Lây Công suất: 3,2 MW; Nhà máy Thủy điện Thượng Đăk Psi (Hồ chính) Công suất: 6,6 MW.
] 

Tình hình sản xuất kinh doanh vật liệu xây dựng: khai thác cát, đá sỏi làm vật liệu xây dựng thông thường trên địa bàn huyện hoạt động bình thường đúng quy định[footnoteRef:4]  [4:   Công ty TNHH Đồng Tâm; Công ty TNHH Tuấn Dũng.
] 

	Đã chỉ đạo đơn vị chuyên môn phối hợp với UBND các xã tăng cường công tác quản lý trật tự xây dựng trên địa bàn huyện; Tại khu trung tâm huyện có 3 trường hợp vi phạm trật tự (các trường hợp vi phạm năm 2023 chuyển sang chưa xử lý).
 Công tác giới thiệu địa điểm đất xây dựng công trình xây dựng: đang giải quyết hồ sơ đề nghị của Ban quản lý dự án đầu tư xây dựng huyện về việc xin thỏa thuận giới thiệu vị trí đất để xây dựng dự án: Cầu qua suối Đăk Ter.
 Công tác quản lý quy hoạch xây dựng trên địa bàn huyện: hiện đang hoàn chỉnh nội dung theo đề nghị của Sở Xây dựng điều chỉnh cục bộ khu vực hồ nước cảnh quan thành đất Quảng trường mở rộng trung tâm huyện kết hợp khu văn hóa thể thao trong đồ án Quy hoạch chung xây dựng trung tâm thị trấn huyện lỵ huyện Tu Mơ Rông, tỉnh Kon Tum; Sở Xây dựng đang xem xét nội dung Nhiệm vụ quy hoạch xây dựng vùng huyện Tu Mơ Rông, tỉnh Kon Tum đến năm 2040.
5. Thương mại - Dịch vụ: 
 Tổng mức hàng hóa bán lẻ: Giá trị lưu chuyển hàng hóa và doanh thu dịch vụ đến thời điểm báo cáo đạt: 2.266 triệu đồng ( Giá trị bán lẻ các mặt hàng tiêu dùng: 2.000 triệu đồng; Giá trị bán lẻ các mặt hàng nông sản chủ yếu: 1.700triệu đồng; Giá trị bán lẻ các mặt hàng khác: 1.000 triệu đồng).
 Bình ổn thị trường hàng hóa, dịch vụ: Đã tổ chức Chương trình bán hàng bình ổn giá Tết Nguyên đán Giáp Thìn năm 2024 và Chương trình đưa hàng Việt về nông thôn vào ngày 8-9/01/2024 tại xã Ngọk Lây và Tê Xăng.
 Nhìn chung giá cả các mặt hàng tiêu dùng tương đối ổn định; chủng loại hàng hóa đa dạng, đáp ứng được nhu cầu tiêu dùng của nhân dân trên địa bàn. Công tác đấu tranh phòng, chống buôn lậu, gian lận thương mại, hàng giả và an toàn thực phẩm đã được UBND huyện tập trung chỉ đạo triển khai thực hiện nghiêm túc. 
6. Lĩnh vực Giao thông vận tải:
 Công tác đảm bảo trật tự an toàn giao thông đường bộ trên địa bàn huyện được quan tâm chỉ đạo; tăng cường công tác quản lý về vi phạm hành lang an toàn đường bộ; thường xuyên phối hợp với Thanh tra sở giao thông kiểm tra các trường hợp vi phạm hành lang an toàn giao thông đường bộ.
7. Về cải thiện môi trường đầu tư; phát triển hợp tác xã và hộ kinh doanh: 
Tiếp tục nâng cao năng lực và đổi mới, đa dạng các hình thức, hoạt động xúc tiến đầu tư theo hướng có trọng tâm, trọng điểm, tập trung vào ngành, lĩnh vực phù hợp với tiềm năng, lợi thế của huyện như: trồng rừng, dược liệu, du lịch...; gắn các hoạt động quảng bá, xúc tiến đầu tư của huyện với chương trình xúc tiến đầu tư của tỉnh mà trọng tâm là: phiên chợ Sâm Ngọc linh lần 3 gắn với chuổi sự kiện lễ hội Festival Sâm Ngọc linh Kon Tum lần I. 
Đẩy mạnh ứng dụng công nghệ thông tin trong xúc tiến đầu tư; đảm bảo tính minh bạch, tăng khả năng tiếp cận các nguồn lực của cộng đồng doanh nghiệp, HTX; kịp thời cung cấp các thông tin về quy hoạch, kế hoạch, danh mục dự án kêu gọi đầu tư trên địa bàn huyện.
Chỉ đạo các đơn vị phòng ban, Tổ xúc tiến đầu tư tạo điều kiện cho các nhà đầu tư khảo sát để tìm hiểu cơ hội đầu tư và giới thiệu địa điểm lập chủ trương đầu tư cho các doanh nghiệp, trong tháng có 02 doanh nghiệp đến tìm hiểu cơ hội đầu tư trong lĩnh vực nông nghiệp: Công ty cổ phần Mekong Herbals và Công ty Đồi Tre xanh.
- Tình hình cấp giấy chứng nhận đăng ký Kinh doanh và hợp tác xã: Từ ngày 15/12/2023 đến ngày 15/01/2024, thực hiện cấp mới và cấp đổi cho 6 hộ kinh doanh; xác nhận tạm ngừng kinh doanh cho 1 Hợp tác xã[footnoteRef:5].  [5:  Hộ kinh doanh: Đăng ký thành lập mới 4 hộ; Đăng ký thay đổi nội dung 02 hộ; Tạm ngừng hoạt động của hợp tác xã 01 HTX.] 

- Tình hình hoạt động của các HTX: Tổng số Hợp tác xã đang hoạt động trên địa bàn huyện hiện có là: 34 Hợp tác xã. Trong đó: 01 hợp tác xã không hoạt động (bỏ địa chỉ kinh doanh); 01 hợp tác xã tạm ngừng hoạt động kinh doanh[footnoteRef:6]. Có 670 thành viên. (Trong đó người dân tộc thiểu số 422/670 người, chiếm tỷ lệ 62,99%). Doanh thu và lợi nhuận thu nhập bình quân: Có 21 Hợp tác xã bước đầu có doanh thu, có 13 hợp tác xã chưa có doanh thu và có kê khai thuế.  [6:  Hợp tác xã Nông - Công nghiệp xanh Tu Mơ Rông (bỏ địa chỉ kinh doanh); Hợp tác xã GIN FARM (Tạm ngừng hoạt động kinh doanh).] 


8. Tình hình thực hiện quản lý tài nguyên; bảo vệ môi trường 
 Công tác quản lý Nhà nước về đất đai: Trong tháng Ủy ban nhân dân huyện lập tờ trình trình Ủy ban nhân dân tỉnh phê duyệt Kế hoạch sử dụng đất năm 2024. Tiếp tục chỉ đạo Ủy ban nhân dân các xã và các đơn vị có liên quan cấp Giấy chứng nhận quyền sử dụng đất lần đầu theo Quyết định số 318/QĐ-UBND ngày 19/4/2017 của UBND tỉnh Kon, đồng thời tiếp tục rà soát để giới thiệu vị trí lập dự án đầu tư, đảm bảo phù hợp với quy hoạch, kế hoạch sử dụng đất và mục tiêu, định hướng phát triển kinh tế xã hội. Trong tháng thực hiện giới thiệu địa điểm đất xây dựng dự án[footnoteRef:7]. Thực hiện tiếp nhận, giải quyết TTHC đối với hồ sơ cấp Giấy chứng nhận quyền sử dụng đất và chuyển mục đích sử dụng đất của hộ gia đình, cá nhân theo quy định là 09 lồ sơ[footnoteRef:8]. [7:  Chợ trung tâm xã Ngọk Lây; Trường Mầm non xã Măng Ri.]  [8:  Chuyển nhượng 04 hồ sơ; Thế chấp 03 hồ sơ; Xóa thế chấp 02 hồ sơ.] 

 Công tác phòng chống thiên tai: Tiếp tục chỉ đạo các đơn vị nâng cao năng lực xử lý tình huống, sự cố thiên tai và năng lực điều hành, chỉ huy, thực hiện các biện pháp phòng, chống, ứng phó thiên tai ngay tại cơ sở để ứng phó thiên tai kịp thời, hiệu quả, góp phần giảm thiểu thiệt hại do thiên tai gây ra; Tăng cường công tác thông tin, tuyên truyền, cảnh báo và hướng dẫn. 
 Tình hình thiệt hại do thiên tai: UBND huyện tiếp chỉ đạo các cấp, các ngành trên địa bàn huyện thường xuyên theo dõi và liên lạc để năm bắt tình hình, tổng hợp, chuyển các bản tin tới BCH PCTT&TKCN cấp tỉnh, chủ động các biện pháp ứng phó về tình hình thiệt hại do thiên tại xảy ra. Trong tháng không rảy ra thiệt hại do thiên tai. 
 Công tác bảo vệ môi trường: Tiếp tục hướng dẫn thực hiện một số tiêu chí, chỉ tiêu thuộc Bộ tiêu chí quốc gia về nông thôn mới các cấp giai đoạn 2021 - 2025 (lĩnh vực tài nguyên môi trường) do Bộ Tài nguyên và Môi trường xây dựng; Trong tháng trên địa bàn không để xảy ra các hoạt động gây ô nhiễm môi trường.
9. Công tác thủy lợi, phòng chống thiên tai và tìm kiếm cứu nạn 
a.Công tác thủy lợi:  
Tổng số công trình thủy lợi do Ủy ban nhân dân tỉnh phân cấp cho Ủy ban nhân dân huyện quản lý, khai thác sử dụng là 70 công trình với tổng diện tích tưới thực tế là 564 ha/70 công trình.
 Tổng số công trình thủy lợi do Ủy ban nhân dân xã đang quản lý, khai thác sử dụng là 30 danh mục công trình[footnoteRef:9] với tổng diện tích tưới thực tế của các công trình thủy lợi xã quản lý là 123,9 ha. [9: 	() Trong đó 11 công trình có đập đầu mối và một sốtuyến kênh đã được kiên cố; 19 công trình thủy lợi cho nhân dân tựlàm, có đập làm bằngrọđá và tuyến kênh đất.] 

b. Công tác Phòng chống thiên tai: 
- Chỉ đạo triển khai xây dựng kế hoạch ứng phó thiên tai năm 2024 trên địa bàn huyện.
- Tiếp tục theo dõi diễn biến thời tiết chỉ đạo các đơn vị, UBND các xã triển khai công tác phòng, chống hạn hán, thiếu nước mùa khô năm 2024; bảo đảm nguồn nước phục vụ sản xuất nông nghiệp và dân sinh trong mùa khô năm 2024.     10. Phát triển nông thôn 
10.1. Chương trình bố trí sắp xếp dân cư: Thường xuyên theo dõi công tác sắp xếp, ổn định dân cư tại các khu tái định cư trên địa bàn huyện. Đánh giá tình hình thực hiện Đề án di dân, bố trí, sắp xếp dân cư trên địa bàn huyện Ia H’Drai năm 2023 và đề xuất nhiệm vụ, giải pháp năm 2024.
10.2. Phát triển kinh tế tập thể: Chỉ đạo các đơn vị chức năng phối hợp với UBND xã trên địa bàn huyện tuyên truyền vận động thành lập các Hợp tác xã nông nghiệp, Tổ hợp tác, nhóm hộ cùng phát triển kinh tế; vận động người dân phát triển sản xuất, hướng dẫn kỹ thuật trồng trọt, chăn nuôi cho các trang trại đang hoạt động, rà soát các hộ gia đình trên địa bàn có điều kiện phát triển kinh tế, hướng dẫn kỹ thuật, kế hoạch sản xuất sớm đạt được các tiêu chí về trang trại.
10.3. Chương trình MTQG xây dựng nông thôn mới: đánh giá kết quả thực hiện bộ tiêu chí nông thôn mới năm 2023; Đăng ký lựa chọn danh mục tổ chức lễ ra quân đầu xuân năm 2024 trên địa bàn huyện; Chỉ đạo các đơn vị, UBND các xã  xây dựng Kế hoạch triển khai ra quân đầu xuân Giáp Thìn 2024 thực hiện chương trình mục tiêu quốc gia xây dựng nông thôn mới trên địa bàn huyện Tu Mơ Rông.
- Tính đến ngày 15/01/2024 toàn huyện đạt 150 tiêu chí, bình quân 13,63 tiêu chí/xã, trong đó:
+ Xã đạt 19 tiêu chí: 0 xã.
+ Xã đạt 15-18 tiêu chí: 05 xã (Đăk Sao, Đăk Rơ Ông, Măng Ri, Ngọk Lây, Ngọk Yêu).
+ Xã đạt 10-14 tiêu chí: 06 xã (Đăk Na, Đăk Tờ Kan, Đăk Hà, Tu Mơ Rông, Văn Xuôi, Tê Xăng).
+ Xã dưới 10 tiêu chí: 0 xã.
- Hiện nay trên địa bàn huyện có 33 sản phẩm OCOP đạt từ 3 sao đến 4 sao (trong đó có 5 sản phẩm đạt 4 sao và 28 sản phẩm đạt 3 sao). Đến ngày 11/01/2023 có 5 sản phẩm đạt 3 sao được công nhận tại quyết định số 24/QĐ-UBND ngày 11 tháng 01 năm 2021 của UBND tỉnh, hết hiệu lực. Trên cơ sở thông báo sản phẩm OCOP đạt 3 sao hết hiệu lực của Sở NN&PTNT huyện, Phòng đã chủ động chuyển thông báo hết thời hạn đối với Giấy chứng nhận sản phẩm OCOP được UBND tỉnh Kon Tum công nhận và cấp tại Quyết định số 24/QĐ-UBND, ngày 11/01/2021 đến các chủ thể biết bổ sung hoàn thiện hồ sơ đăng ký đánh giá, phân hạng lại đối với các sản phẩm OCOP đã hết hiệu lực (nếu có nhu cầu tiếp tục) theo quy định.
10.4. Chương trình nước sinh hoạt và VSMT nông thôn:  Tiếp tục đôn đốc các địa phương triển khai thực hiện Nghị định 43/NĐ-CP ngày 24/6/2022 của Chính phủ quy định việc quản lý, sử dụng và khai thác tài sản kết cấu hạ tầng cấp nước sạch trên địa bàn huyện; Tăng cường công tác tuyên truyền, vận động người dân sử dụng nước sạch tiết kiệm, đúng mục đích, đồng thời phối hợp với các đơn vị có liên quan tiến hành kiểm tra toàn mạng lưới đường ống để phát hiện những sai sót, sự cố hư hỏng, kịp thời sửa chữa, khắc phục, chống thất thoát nước, đảm bảo cung cấp đủ nước sử dụng cho người dân.
11. Về khoa học và công nghệ: đang triển khai mô hình nuôi Cá Tầm trong hồ bặt Nilon trên địa bàn xã Tu Mơ Rông.
2. Về văn hóa - xã hội
2.1. Về giáo dục đào tạo, phát triển nguồn nhân lực
 Tiếp tục triển khai thực hiện Kế hoạch xây dựng trường đạt chuẩn quốc gia giai đoạn 2021-2025 trên địa bàn huyện[footnoteRef:10]; Kế hoạch thực hiện Đề án nâng cao chất lượng giáo dục đối với học sinh dân tộc thiểu số giai đoạn 2021-2025, định hướng đến năm 2030 trên địa bàn huyện Tu Mơ Rông, Chương trình 25-CTr/HU của BCH Đảng bộ huyện khóa XVII thực hiện Nghị quyết số 02-NQ/TU, ngày 06-5-2021 của Ban Chấp hành Đảng bộ tỉnh khóa XVI về nâng cao chất lượng giáo dục đối với học sinh DTTS tính đến 2025, định hướng đến năm 2030 trên địa bàn huyện; Công tác đào tạo, bồi dưỡng nâng cao trình độ cho đội ngũ cán bộ quản lý, giáo viên luôn được quan tâm; Duy trì tốt sỹ số học sinh ra lớp; tình hình biên chế giáo viên và cơ sở vật chất cơ bản đáp ứng nhu cầu dạy và học trên địa bàn huyện[footnoteRef:11] [10: 	() Đến thời điểm hiện tại toàn huyện có 11/24 đơn vị trường học đạt chuẩn quốc gia mức độ 1 đạt tỷ lệ 45,83%. 
]  [11: 	() Tổng số CBGV, NV toàn ngành: 712 người; có 24 trường trực thuộc ngành Giáo dục và Đào tạo huyện với 335 lớp và  8.389 học sinh.] 

	Trong tháng tiếp tục triển khai thực hiện Nghị định số 81/2021/NĐ-CP, ngày 27/8/2021 của Chính phủ năm học 2023-2024; Nghị định 105/2020/NĐ-CP, ngày 08/9/2020 của Chính phủ năm học 2023-2024; Thông tư liên tịch số 42/2013/TTLT-BGDĐT-BLĐTBXH-BTC về quy định chính sách giáo dục đối với người khuyết tật. Thực hiện tổ chức Hội nghị bàn giải pháp nâng cao chất lượng giáo dục; Sơ kết học kì I, năm học 2023-2024 đối với cấp Trung học cơ sở; Tham gia Cuộc thi Khoa học kĩ thuật cấp tỉnh dành cho học sinh trung học năm học 2023-2024…Trong tháng Ủy ban nhân dân huyện tiếp tục chỉ đạo ngành giáo dục thực hiện duy trì tỉ số và tổ chức dạy tốt và học tốt. 
- Khó khăn trong giáo dục đào tạo, phát triển nguồn nhân lực:
Về Cơ sở vật chất: Còn thiếu các phòng học bộ môn thực hiện Chương trình GDPT 2018, như: phòng Tin học, phòng Khoa học tự nhiên, phòng Khoa học xã hội, phòng Âm nhạc, phòng Mỹ thuật. Một số hạng mục công trình các đơn vị trường học đã xuống cấp, nhưng chưa được đầu tư nâng cấp, sữa chữa kịp thời: phòng học, nhà hiệu bộ, nhà công vụ, hàng rào, nhà ăn học sinh,…
Về đội ngũ giáo viên, nhân viên: Đội ngũ giáo viên, nhân viên các đơn vị trường học đang còn thiếu, chưa đảm bảo so với quy định. Đặc biệt là giáo viên dạy các môn: Anh văn, Tin học, Mỹ thuật, Toán. Thiếu nhân viên Y tế trường học, nhân viên Thư viện, nhân viên Thiết bị, nhân viên Văn phòng. Còn một bộ phận giáo viên yếu năng lực chuyên môn, chưa đáp ứng được yêu cầu đổi mới giáo dục hiện nay. Dẫn đến việc xếp loại chuẩn nghề nghiệp giáo viên hàng năm của những giáo viên này chưa đạt.
Nguyên nhân: Hàng năm giáo viên, nhân viên chuyển ra khỏi địa bàn huyện nhiều. Trong khi đó công tác tuyển dụng viên chức ngành giáo dục chưa đáp ứng được yêu cầu thực tế đề ra.
Về trang thiết bị dạy học: Một số trang thiết bị dạy học của một số đơn vị trường học còn thiếu: Máy tính, Ti vi, thiết bị thí nghiệm phục vụ dạy học thực hiện chương trình GDPT 2018. Đồ chơi, đồ dùng của một số trường Mần non còn thiếu..
2.2. Về lao động, việc làm, Giáo dục nghề nghiệp
 Lao động, việc làm: UBND huyện tiếp tục chỉ đạo các đơn vị liên quan tiếp tục tăng cường công tác tuyên truyền, tư vấn, giới thiệu việc làm và xuất khẩu lao động cho người dân trên địa bàn; Kết quả giải quyết việc làm: Số lao động từ 15 tuổi trở lên: 18.350 người (Trong đó: Số lao động từ 15 tuổi trở lên đang làm việc: 14.578 người); Số lao động có việc làm mới, trong đó: đi làm việc ở nước ngoài theo hợp đồng; Lao động qua đào tạo, trong đó lao động qua đào tạo có bằng cấp,chứng chỉ): không có.
 Giáo dục nghề nghiệp: Tiếp tục các đơn vị phòng ban và Ủy ban nhân dân các xã triển khai công tác tuyên truyền, tư vấn, vận động người lao động trên địa bàn xã có nhu cầu đăng ký tham gia đào tạo nghề năm 2024; Kết quả công tác đào tạo nghề cho học sinh mới tốt nghiệp THCS: 221; Số tham gia học nghề 2; Số học sinh mới tốt nghiệp THPT: 31 (trong đó: số đang tiếp tục học đại học, cao đẵng, THCN: 5; Số đã tốt nghiệp đại học, cao đẳng, THCN: 2 (trong đó: số chưa tìm được việc làm).
2.3. Chăm sóc sức khỏe Nhân dân
 Y tế: Ủy ban nhân huyện thực hiện ban hành các văn bản chỉ đạo các đơn vị chuyên môn nhằm nâng cao công tác chăm sóc sức khỏe nhân dân trong tình hình mới[footnoteRef:12]. Trong tháng trên địa bàn huyện tình hình dịch bênh được kiểm soát tốt, Chưa có trường hợp nào được ghi nhận mắc các bệnh như: sốt xuất huyết Dengue, Bạch hầu, chân tay miệng...  [12: 	 Công văn số 3472/UBND-YT, ngày 18/12/2023 UBND huyện về việc bảo vệ sức khỏe Nhân dân trước thời tiết rét đậm, rét hại; Công văn số 3482/UBND-YT, ngày 18/12/2023 UBND huyện về việc triển khai các biện pháp phòng, chống dịch bệnh và vệ sinh môi trường trong và sau mưa lũ; Công văn số 04/UBND-YT, ngày 02/01/2024 của UBND huyện về việc tổ chức triển khai hoạt động hưởng ứng Ngày Quốc tế phòng, chống dịch bệnh (27/12) năm 2023. ] 

 Công tác an toàn thực phẩm: Trong tháng, Ủy ban nhân huyện đã ban hành các kế hoạch đẻ triển khai thực hiện về công tác an toàn thực phẩm[footnoteRef:13]. Trong tháng trên địa bàn huyện không xảy ra vụ việc về ngộ độc thực phẩm. [13: 	 Kế hoạch số 01/KH-BCĐ, ngày 14/11/2023 của Ban chỉ đạo liên ngành về an toàn thực phẩm huyện Tu Mơ Rông về triển khai công tác bảo đảm an toàn thực phẩm năm 2024; Kế hoạch số 02/KH-BCĐ, ngày 14/11/2023 của Ban chỉ đạo liên ngành về an toàn thực phẩm huyện Tu Mơ Rông về kiểm tra an toàn thực phẩm năm 2024; Kế hoạch số 03/KH-BCĐ, ngày 25/12/2023 của Ban chỉ đạo liên ngành về an toàn thực phẩm huyện Tu Mơ Rông về triển khai công tác bảo đảm an toàn thực phẩm Tết Nguyên đán Giáp Thìn và mùa Lễ hội Xuân năm 2024; Quyết định số 01/QĐ-BCĐ, ngày 25/12/2023 của Ban chỉ đạo liên ngành về an toàn thực phẩm về thành lập đoàn kiểm tra liên ngành về an toàn thực phẩm Tết Nguyên đán Giáp Thìn và mùa Lễ hội Xuân năm 2024 trên địa bàn huyện Tu Mơ Rông; Kế hoạch số 01/KH-ĐKTLN, ngày 27/12/2023 của đoàn kiểm tra liên ngành an toàn thực phẩm về kiểm tra việc bảo đảm an toàn thực phẩm trong dịp Tết Nguyên đán Giáp Thìn và mùa Lễ hội Xuân năm 2024 trên địa bàn huyện Tu Mơ Rông. ] 

  Công tác khám chữa bệnh, chăm sóc sức khỏe cho nhân dân: Ủy ban nhân dân huyện thực hiên ban hành kế hoạch[footnoteRef:14] về triển khai thực hiện Chiến lược quốc gia phòng, chống kháng thuốc tại huyện Tu Mơ Rông giai đoạn 2023-2030, tầm nhìn đến năm 2045. Trong tháng tổng số lượt khám bệnh, chữa bệnh tại các cơ sở khám bệnh, chữa bệnh công lập trên địa bàn là 3.354 lượt khám. [14: 	 Kế hoạch số 08 /KH-UBND, ngày 10/01/2024 của UBND huyện về việc triển khai thực hiện Chiến lược quốc gia phòng, chống kháng thuốc tại huyện Tu Mơ Rông giai đoạn 2023-2030, tầm nhìn đến năm 2045.] 

2.4. An sinh xã hội: Tiếp tục thực hiện chi và chuyển trả trợ cấp ưu đãi người có công với cách mạng; công tác bảo trợ xã hội; Giảm nghèo, đúng đủ kịp thời.
2.5. Về văn hóa - thể thao; thông tin - truyền thông; khoa học công nghệ:
- Văn hóa - thể thao: Trong tháng UBND huyện thực hiện ban hành các văn bản chỉ đạo các đơn vị chuẩn bị tổ chức phiên chợ Sâm ngọc linh lần 3 trên địa bàn huyện; tiếp tục tăng cường công tác quản lý tần số và thiết bị vô tuyến điện trong các sự kiện Lễ Hội; triển khai tuyên truyền kỷ niệm các ngày lễ lớn, sự kiện năm 2024; Kế hoạch Triển khai thực hiện nội dung thành phần số 8 về Chương trình chuyển đổi số trong xây dựng nông thôn mới, hướng tới nông thôn mới thông minh trên địa bàn huyện Tu Mơ Rông năm 2024; Kế hoạch tổ chức Thông tin truyền thông về Phiên chợ Sâm Ngọc Linh, các dược liệu khác gắn với du lịch lần 3 huyện Tu Mơ Rông.
- Thông tin - truyền thông: Trong tháng tiếp tục tập trung tuyên truyền các Nghị quyết của Trung ương, tỉnh, huyện; Các nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội trong tình hình mới; tuyên truyền cho người dân chủ động trong công tác phòng, chống, ứng phó, khắc phục hậu quả thiên tai, phòng chống dịch bệnh trên người và trên cây trồng, vật nuôi; tình hình ATGT, vệ sinh ATTP trên địa bàn; Tiếp tục thực hiện treo cờ hồng kỳ, cờ Đảng và cờ Tổ quốc và pa nô tuyên truyền nhân kỷ niệm các ngày lễ lớn. Thực hiện phát thanh là 195 giờ/tháng (phát sóng 6,5 giờ/ ngày); Chương trình phát thanh bằng tiếng Xê Đăng: Thực hiện 02 chương trình/tháng (thời lượng 15 -20 phút/01 chương trình); Chương trình truyền thanh địa phương thực hiện 14 giờ/tháng. Trong đó: Tiếp phát sóng chương trình phát thanh của Đài PT-TH tỉnh 08 giờ/tháng (thực hiện phát sóng vào các buổi chiều thứ 3, 5, 7, chủ nhật với thời lượng 30 phút/1 chương trình); Chương trình truyền thanh của huyện 06 giờ/tháng (thực hiện phát sóng vào các buổi chiều thứ 2, 4, 6 và sáng thứ 3, 5, 7 với thời lượng khoảng 25 phút/1 chương trình).
	3. Về nội vụ; quốc phòng, an ninh
3.1. Về nội vụ, cải cách hành chính: 
- Công tác cải cách hành chính: Trong tháng Ủy ban nhân dân huyện thực hiện ban hành Kế hoạch về việc thực hiện công tác cải cách hành chính nhà nước trên địa bàn huyện Tu Mơ Rông năm 2024[footnoteRef:15]; Kế hoạch kiểm tra đột xuất công tác cải cách hành chính và việc chấp hành Quy chế văn hóa công sở, kỷ luật, kỷ cương hành chính trên địa bàn huyện Tu Mơ Rông năm 2024[footnoteRef:16]. [15: 	 Kế hoạch số 224/KH-UBND, ngày 20/12/2023 của UBND huyện Thực hiện công tác cải cách hành chính nhà nước trên địa bàn huyện Tu Mơ Rông năm 2024.]  [16: 	 Kế hoạch số 06/KH-UBND, ngày 05/01/2024 của UBND huyện Kiểm tra đột xuất công tác cải cách hành chính và việc chấp hành Quy chế văn hóa công sở, kỷ luật, kỷ cương hành chính trên địa bàn huyện Tu Mơ Rông năm 2024.] 

- Công tác tổ chức bộ máy và biên chế: Trong tháng UBND huyện thực hiện ban hành Quyết định tạm giao biên chế công chức trong các cơ quan, đơn vị hành chính Nhà nước thuộc UBND huyệnTu Mơ Rông năm 2024[footnoteRef:17]. Quyết định tạm giao số lượng người làm việc hưởng lương từ ngân sách nhà nước trong các Trường: Mầm non, Tiểu học, Trung học cơ sở, Tiểu học-Trung học cơ sở trực thuộc huyện Tu Mơ Rông năm 2024[footnoteRef:18]. Thực hiện ban hành báo cáo thống kê số lượng người làm việc theo kế hoạch quản lý, sử dụng biên chế giai đoạn 2021-2026[footnoteRef:19]. [17: 	 Quyết định số 107/QĐ-UBND(CT), ngày 16/01/2024 của Ủy ban nhân dân huyện Tu Mơ Rông về việc tạm giao số lượng người làm việc hưởng lương từ ngân sách nhà nước trong các Trường: Mầm non, Tiểu học, Trung học cơ sở, Tiểu học-Trung học cơ sở trực thuộc huyện Tu Mơ Rông năm 2024.]  [18: 	 Quyết định số 81/QĐ-UBND (CT), ngày 09/01/2024 của Ủy ban nhân dân huyện Tu Mơ Rông về việc tạm giao biên chế công chức trong các cơ quan, đơn vị hành chính Nhà nước thuộc UBND huyệnTu Mơ Rông năm 2024.]  [19:  Báo cáo số 120/UBND-NV, ngày 15/01/2024 của Ủy ban nhân dân huyện Tu Mwo Rông về việc Báo cáo thống kê số lượng người làm việc theo kế hoạch quản lý, sử dụng biên chế giai đoạn 2021-2026.] 

- Công tác đào tạo, bồi dưỡng CBCCVC kết quả thực hiện công vụ, chế dộ chính sách đối với CCVC: Chỉ đạo các phòng ban chuyên môn thực hiện rà soát, đăng ký cán bộ, công chức, viên chức tham gia các khóa bồi dưỡng năm 2024, triển khai xây dựng, điều chỉnh đề án vị trí việc làm trong các đơn vị sự nghiệp công lập trên địa bàn huyện; Thực hiện ban hành Quyết định tuyển dụng đối với 62 viên chức, và 02 quyết định hủy kết quả trúng tuyển đối với 02 viên chức trong kỳ tuyển dụng viên chức các đơn vị sự nghiệp công lập năm 2023 trên địa bàn huyện Tu Mơ Rông.
- Công tác tôn giáo: Trong tháng tình hình hoạt đông tôn giáo diễn ra bình thường, ổn định. Các tín đồ tôn giáo hoạt động thuần túy, tham gia các phong trào tại địa phương, chăm lo sản xuất và cải thiện đời sống, chấp hành tốt các chủ trương, đường lối của Đảng và chính sách, pháp luật của Nhà nước.
- Thi đua - khen thưởng: Ủy ban nhân dân huyện thực hiện ban hành Quyết định tặng giấy khen, thưởng các tập thể, cá nhân có thành tích trong thực hiện phong trào thi đua nước rút phát triển người tham gia BHXH tự nguyện, BHYT trên địa bàn huyện Tu Mơ Rông 04 tháng cuối năm 2023. Chit đạo triển khai hướng dẫn khen thưởng thành tích Nhà nước trong phong trào thi đua năm 2023.
3.2. Công tác Tư pháp
- Công tác rà soát, hệ thống hóa, xây dựng, ban hành VBQPPL: Từ ngày 15/12/2023 đến ngày 15/01/2024, nhằm tổ chức triển khai có hiệu quả công tác soạn thảo, ban hành, kiểm tra, rà soát, hệ thống hóa văn bản quy phạm pháp luật, Phòng đã tham mưu UBND huyện đã ban hành Kế hoạch số 231/KH-UBND, ngày 29/12/2023 về việc triển khai công tác kiểm tra, rà soát, hệ thống hóa văn bản quy phạm pháp luật trên địa bàn huyện Tu Mơ Rông năm 2024. Trong tháng số văn bản đã được rà soát: 0 văn bản, các văn bản đảm bảo đúng quy định. 
- Công tác xây dựng văn bản QPPL: Trong tháng số văn bản QPPL đã ban hành: 0 văn bản QPPL, trong đó: Cấp huyện ban hành 0 văn bản; cấp xã ban hành 0 văn bản. Cơ bản văn bản quy phạm pháp luật được ban hành đúng thẩm quyền, theo quy trình của Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật và các nghị định hướng dẫn thi hành, phù hợp với pháp luật và đáp ứng yêu cầu thực tiễn trong việc quản lý nhà nước trên địa bàn.
- Công tác tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật: Trong tháng đã tổ chức cấp phát hơn 300 tài liệu PBGDPL. Đồng thời tuyên truyền phổ biến chủ yếu là người dân tộc thiểu số.
3.3. Công tác phòng, chống tham nhũng, thực hành tiết kiệm, chống lãng phí.
- Công tác thanh tra, kiểm tra: Trong tháng, Uỷ ban nhân dân huyện đã thực hiện ban hành văn bản chỉ đạo các cơ quan chuyên môn, Uỷ ban nhân dân các xã chuẩn bị nội dung thanh tra[footnoteRef:20]; Về trách nhiệm thực hiện công vụ của đội ngũ cán bộ, công chức trong giải quyết thủ tục hành chính, theo Quyết định số 141/QĐ-TTr, ngày 27 tháng 12 năm 2023 của Thanh tra tỉnh Kon Tum; Trong tháng tiếp tục thực theo dõi, đôn đốc, kiểm tra việc thực hiện Kết luận, Kiến nghị, Quyết định xử lý về thanh tra.  [20:  Công văn số 3617/UBND-TTr, ngày 29 tháng 12 năm 2023 của UBND huyện về việc chuẩn bị nội dung thanh tra trách nhiệm về thực hiện công vụ của đội ngũ cán bộ, công chức trong giải quyết thủ tục hành chính.] 

- Giải quyết khiếu nại, tố cáo: Trong tháng, tại Trụ sở tiếp công dân và các cơ quan, đơn vị trên địa bàn huyện chưa có lượt công dân tới kiến nghị, phản ánh;  Tiếp nhận đơn thư và giải quyết khiếu nại, tố cáo, kiến nghị trong tháng không có.
- Công tác phòng chống tham nhũng, thực hành tiết kiệm, chống lãng phí: Trong tháng trên địa bàn huyện chưa phát hiện hành vi có dấu hiệu tham nhũng và lãng phí.
3.4. Công tác Quốc phòng: Trong tháng tình hình an ninh, chính trị tiếp tục được giữ vững, ổn định; Thường xuyên duy trì nghiêm chế độ trực sẵn sàng chiến đấu.
3.5. Công tác ANTT: 
- Về trật tự an ninh, an toàn xã hội: Trong tháng trên địa bàn huyện cơ bản ổn định, không xảy ra vi phạm pháp luật về Về trật tự an ninh, an toàn xã hội. 
- Xử lý và điều tra: Trong tháng cơ quan cảnh sát điều tra công an huyện hiện đang tiếp tục điều tra: 01 vụ - 0 bị can.
- Về trật tự an toàn giao thông: Tiếp tục tăng cường công tác tuần tra, kiểm soát và xử lý các trường hợp vi phạm TTATGT; Trong tháng trên địa bàn huyên xảy ra 01 vụ TNGT làm 01 người chết, 01 người bị thương, hư hỏng 01 ô tô, 01 mô tô (địa điểm: xã Đăk Rơ Ông - huyện Tu Mơ Rông); Phát hiện và ra quyết định xử phạt 49 trường hợp vi phạm TTATGT với số tiền 115.225.000 đồng.
II. ĐÁNH GIÁ CHUNG
1. Ưu điểm: 
Trong tháng 01, tháng đầu năm thực hiện tình hình phát triển kinh tế - xã hội năm 2024 tiếp tục được ổn định, phát triển và đạt được nhiều kết quả: Tình hình kinh tế cơ bản ổn định, các hoạt động sản xuất, kinh doanh tiếp tục xu hướng tích cực. Sản xuất nông, lâm, thủy sản đáp ứng tốt nhu cầu tiêu dùng. Thương mại, dịch vụ và du lịch phát huy tăng trưởng. Công tác phòng, chống dịch bệnh, khám, chữa bệnh được đảm bảo. Các chế độ, chính sách bảo đảm an sinh, phúc lợi xã hội được triển khai đầy đủ, kịp thời. Quốc phòng an ninh được giữ vững, trật tự an toàn xã hội được bảo đảm.
2. Hạn chế, khuyết điểm:
Tình hình dịch bệnh trên cây trồng vật nuôi vẫn còn xảy ra nguy cơ bùng phát dịch bệnh tiềm ẩn cao; Thu ngân sách nhà nước, giải ngân vốn đầu tư công còn thấp; hoạt động thu hút đầu tư còn nhiều khó khăn. Tai nạn giao thông chưa được kiềm chế còn xảy ra.
3. Nguyên nhân:
a) Nguyên nhân khách quan: Một số loại nông sản gặp khó khăn trong công tác tiêu thụ, làm hạn chế khả năng đầu tư thâm canh của người dân vào sản xuất trồng trọt; Trong tháng 01 năm 2024 phần lớn các chủ đầu tư đang thực hiện việc giải ngân khối lượng hoàn thành của kế hoạch vốn năm 2023 và hoàn chỉnh thủ tục đầu tư các dự án khởi công với năm 2024 nên tiến độ giải ngân vốn đầu tư công còn chậm. 
b) Nguyên nhân chủ quan: Vai trò, trách nhiệm của người đứng đầu chưa được phát huy đầy đủ. Còn chậm trễ trong công tác hoàn thiện thủ tục đầu tư, công tác nghiệm thu, thanh toán khối lượng hoàn thành. Năng lực, kinh nghiệm của một số đơn vị tư vấn thiết kế, tư vấn giám sát, nhà thầu thi công và chủ đầu tư còn hạn chế; Ý thức chấp hành pháp luật về an toàn giao thông của một bộ phận người dân còn chưa tốt.          
Tuy nhiên, bên cạnh những kết quả đạt được vẫn còn một số tồn tại, hạn chế như: Tình hình dịch bệnh trên cây trồng vật nuôi vẫn còn xảy ra nguy cơ bùng phát dịch bệnh tiềm ẩn cao; tình hình tai nạn giao thông vẫn còn xảy ra.	
III. NHIỆM VỤ TRỌNG TÂM THÁNG 02 NĂM 2024
Nhằm phát huy kết quả đạt được trong tháng 01 đầu năm 2024 và khắc phục các hạn chế khó khăn trong năm 2023, nhằm phấn đấu đạt được các chỉ tiêu năm 2024 theo kế hoạch của UBND tỉnh; Nghị quyết Huyện ủy; Hội đồng nhân dân huyện. Trong tháng 02 năm 2024, Ủy ban nhân dân huyện tập trung lãnh, chỉ đạo thực hiện nhiệm vụ sau: 
1. Về kinh tế:
- Tiếp tục chỉ đạo các phòng ban chuyên môn, các cơ quan trực thuộc, UBND các xã nghiêm túc thực hiện tốt các chỉ tiêu về phát triển kinh tế - xã hội năm 2024, theo Nghị quyết của Huyện ủy - HĐND. Tập trung chỉ đạo, đôn đốc công tác giải ngân, tăng cường kiểm tra, hướng dẫn việc thực hiện kế họach phát triển trồng, chế biến tiêu thụ dược liệu; trồng rừng; phát triển chăn nuôi theo hướng sản xuất hàng hóa ngay từ đầu năm.
- Hướng dẫn nhân dân thường xuyên kiểm tra tình hình sâu bệnh hại trên diện tích đã gieo trồng để kịp thời xử lý khi có sâu, bệnh hại xảy ra, tăng cường công tác chăm sóc, thâm canh, kiểm tra, xử lý tình hình hạn hán, tình hình sâu bệnh trên địa bàn các xã.
- Thường xuyên đôn đốc công tác phòng, chống dịch bệnh cho gia súc, gia cầm. Tăng cường công tác kiểm tra, kiểm soát động vật, sản phẩm động vật nhập vào địa bàn huyện nhằm giảm nguy cơ phát sinh dịch bệnh nhất là bệnh Lở mồm long móng trên đàn gia súc trâu, bò; Vận động nhân dân chăn nuôi trâu, bò có chuồng trại.
- Chỉ đạo các đơn vị, UBND các xã thường xuyên kiểm tra, duy tu bảo dưỡng các công trình thủy lợi, nước tự chảy phân cấp cho UBND huyện quản lý năm 2024, tiến hành phát dọn, nạo vét kênh mương và sửa chữa các công trình thủy lợi để đảm bảo nước tưới phục vụ cho sản vụ đông xuân năm 2024. 
- Thường xuyên kiểm tra kiểm soát để có các phương án ứng phó với tình hình hạn hán, nguy cơ thiếu nước sinh hoạt và sản xuất năm 2024; Phương án phòng chống thiên tai năm 2024.
- Tiếp tục thực hiện tốt công tác QLBVR, PCCCR; Tổ chức trực, theo dõi cấp dự báo cháy rừng; tiếp tục kiểm tra công tác PCCCR tại các khu vực trọng điểm có nguy cơ xảy ra cháy rừng và ngăn chặn hành vi phá rừng làm nương rẫy trái phép ... Tăng cường tuần tra, kiểm tra những khu vực trọng điểm hay xảy ra khai thác gỗ trái phép; phá rừng làm rẫy, lấn chiếm đất rừng và săn bắn, bẫy, bắt động vật hoang dã trái phép, nhằm phát hiện và xử lý kịp thời các hành vi vi phạm. 
- Đẩy nhanh tiến độ giải ngân vốn đầu tư công trên địa bàn huyện, nhất là nguồn vốn chương trình mục tiêu quốc gia, tập trung hoàn thiện các thủ tục đầu tư đối với danh mục sử dụng vốn Trung ương hỗ trợ và đẩy nhanh việc giải ngân theo đúng quy định hiện hành. 
- Tiếp tục chấn chỉnh các chủ đầu tư thực hiện nghiêm túc công tác quyết toán dự án hoàn thành sử dụng vốn ngân sách nhà nước.
- Triển khai tốt mọi nguồn thu, tăng cường công tác kiểm tra, quản lý thu ngân sách nhất là các nguồn thu chủ yếu như: Thủy điện, xây dựng cơ bản.
- Quản lý, điều hành ngân sách theo kế hoạch và đúng quy định; tăng cường công tác thẩm tra quyết toán ngân sách năm 2023 đối với các đơn vị dự toán và UBND các xã. Tiếp tục triển khai quyết liệt công tác thu nợ đọng thuế. Thực hiện tốt Chương trình thực hành tiết kiệm, chống lãng phí năm 2024.
- Chỉ đạo tăng cường công tác kiểm tra, kiểm soát thị trường, chống sản xuất, buôn bán hàng giả, hàng kém chất lượng, nghiêm cấm lưu thông các mặt hàng thực phẩm không rõ nguồn gốc (nhất là các sản phẩm đặc hữu của huyện) ...nhằm bình ổn thị trường, giá cả, đảm bảo trật tự, an toàn xã hội trên địa bàn huyện.
- Tiếp tục triển khai thực hiện tốt đề án quy hoạch phát triển cây dược liệu gắn với kế hoạch dồn đổi, tích tụ đất nông nghiệp để xây dựng cánh đồng mẫu lớn, thực hiện ứng dụng công nghệ cao trên địa bàn huyện Tu Mơ Rông giai đoạn 2017-2020 và đến năm 2025.
- Chỉ đạo cơ quan chuyên môn và UBND các xã thường xuyên bám cơ sở thực hiệm nghiêm cuộc vận động thay đổi nếp nghĩ, cách làm trong đội ngũ cán bộ, công chức, từ huyện đến xã, thôn và người dân; tập trung vào việc tổ chức thực hiện nhiệm vụ kinh tế - xã hội, giữ vững quốc phòng, an ninh; triển khai có hiệu quả các chỉ tiêu trồng Dược liệu, trồng rừng...
- Tập trung mọi nguồn lực, tạo điều kiện thuận lợi để phát triển các hình thức hợp tác, liên kết trong tổ chức sản xuất nông nghiệp ứng dụng công nghệ cao; ưu tiên hỗ trợ mở rộng các mô hình trang trại; lồng ghép các nguồn vốn hỗ trợ phát triển sản xuất, vốn sự nghiệp khoa học công nghệ cùng các vốn hợp pháp khác và kết hợp nguồn lực của nhân dân để hỗ trợ, đầu tư, phát triển, chế biến cây dược liệu trên địa bàn huyện.
- Tiếp tục đẩy mạnh công tác thông tin, tuyên truyền và và thực hiện có hiệu quả kế hoạch nông thôn mới, kế hoạch giảm nghèo bền vững, kế hoạch thực hiện chương trình Dân tộc thiểu số miền núi 2024 và các lĩnh vực đột phá trong năm 2024.
2. Về văn hóa - xã hội:
- Phát huy cao nhất trách nhiệm của các phòng, ban, đơn vị, các xã trong việc triển khai thực hiện nhiệm vụ; chăm lo chế độ, chính sách, bảo đảm cơ sở vật chất, giữ vững an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội, phòng, chống dịch. 
- Thực hiện tốt các chính sách an sinh xã hội, giải quyết đầy đủ chế độ, chính sách cho người có công, gia đình chính sách, đối tượng bảo trợ xã hội trên địa bàn huyện, chi trả trợ cấp hàng tháng đúng, đủ, kịp thời, giải quyết chế độ mai táng phí và trợ cấp 01 lần cho các đối tượng đảm bảo thời gian.
- Tổ chức kiểm tra, giám sát việc thực hiện dự án/tiểu dự án thuộc Chương trình mục tiêu quốc gia năm 2024 trên địa bàn huyện.
- Tiếp tục duy trì thời lượng phát sóng Truyền thanh - Truyền hình, phục vụ nhu cầu nghe nhìn cho bà con nhân dân trên địa bàn huyện, tuyên truyền các ngày lễ lớn, nhất là tuyên truyền phòng, chống dịch bệnh;...
- Quản lý tốt các hoạt động Văn hoá, Thông tin, gia đình, thể thao, du lịch, sớm hình thành các đơn vị tổ chức tour du lịch để sẵn sàng cho việc đón khách trong thời gian tới. Hình thành các sản phẩm du lịch đặc trưng của huyện; quản lý và vận dụng mạng viễn thông & Internet, công nghệ thông tin, Truyền thanh -Truyền hình để tăng cường quảng bá, thu hút đầu tư và các hoạt động kinh doanh dịch vụ.
3. Về nội vụ; quốc phòng, an ninh:
- Thường xuyên duy trì các chế độ trực chỉ huy, trực ban tác chiến, phân đội trực chiến. Thực hiện công tác bám nắm địa bàn, đối tượng, nắm tình hình an ninh trong vùng đồng bào dân tộc thiêu số, an ninh nông thôn và an ninh tôn giáo.
- Theo dõi, chỉ đạo các đơn vị cơ sở tổ chức duy trì trực sẵn sàng chiến đấu và bám nắm trên địa bàn, làm tốt công tác bảo vệ chính trị nội bộ, giữ vững ANCT-TTATXH trên địa bàn huyện. Tổ chức tuần tra, kiểm soát trật tự an toàn giao thông theo kế hoạch.
- Tiếp tục thường xuyên kiểm tra việc chấp hành kỷ luật, kỷ cương hành chính tại các cơ quan, đơn vị huyện và UBND các xã trên địa bàn huyện.
- Duy trì và thực hiện tốt việc giải quyết các thủ tục hành chính tại bộ phận nhận và trả kết quả theo cơ chế một cửa. Cập nhật kịp thời thông tin, văn bản QPPL của HĐND và UBND huyện ban hành lên Trang thông tin điện tử của huyện; tổ chức rút kinh nghiệm và triển khai nhiệm vụ liên quan đến thực hiện các chỉ số cải cách hành chính, cải thiện môi trường đầu tư, nâng cao năng lực cạnh tranh và thu hút đầu tư trên địa bàn huyện. Kiên quyết không xếp loại, xếp loại kém đối với các đơn vị và người đứng đầu có đánh giá yếu kém về giải quyết thủ tục hành chính, về nâng cao năng lực cạnh tranh; để xảy ra các vi phạm nghiêm trọng trong cơ quan, đơn vị hoặc không hoàn thành nhiệm vụ được giao... 
- Tiếp tục chỉ đạo thực hiện nghiêm túc Chỉ thị 35-CT/TW của Bộ Chính trị về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng với công tác tiếp công dân và giải quyết khiếu nại, tố cáo tăng cường công tác tuyên truyền phổ biến giáo dục pháp luật nhất là Luật Khiếu nại năm 2011, Luật Tố cáo năm 2018; Luật Phòng, chống tham nhũng; Luật Thực hành tiết kiệm, chống lãng phí và Nghị định số 100/2019/NĐ-CP ngày 30/12/2019 của Chính  phủ quy định xử phạt vi phạm hành chính trong lĩnh vực giao thông đường bộ…
Trên đây là Báo cáo chỉ đạo, điều hành của Ủy ban nhân dân huyện và tình hình thực hiện phát kinh tế - xã hội tháng 01 năm 2024; nhiệm vụ trọng tâm tháng 02 năm 2024./. 
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