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BÁO CÁO
 
Tình tình hình triển khai thực hiện Chương trình Chương trình mục tiêu quốc gia phát triển kinh tế - xã hội vùng đồng bào dân tộc thiểu số và miền núi tháng 9 năm 2022 trên địa bàn huyện Tu Mơ Rông

Căn cứ Thông báo số 160/TB-UBND, ngày 04 tháng 10 năm 2022 của Ủy ban nhân dân huyện về nội dung, thời gian Phiên họp Ủy ban nhân dân huyện thường kỳ tháng 9 năm 2022.


Phòng Dân tộc huyện Tu Mơ Rông báo cáo tình hình triển khai thực hiện Chương trình mục tiêu quốc gia phát triển kinh tế-xã hội vùng đồng bào dân tộc thiểu số và miền núi tháng 9 năm 2022 trên địa bàn huyện Tu Mơ Rông, cụ thể như sau:
I. KẾT QUẢ  TRIỂN KHAI THỰC HIỆN
- Trên cơ sở Kế hoạch vốn được HĐND, UBND tỉnh giao, UBND huyện đã trình HĐND huyện thông qua
, đơn vị đã phối hợp các đơn vị có liên quan kiểm tra, hướng dẫn các xã triển khai thực hiện các Chương trình
. Đến nay đã triển khai được 7/11 xã ( Đăk Tờ Kan, Đăk Rơ Ông, Đăk Sao, Đăk Na, Đăk Hà, Tu Mơ Rông, Văn Xuôi)

- Hiện nay, các đơn vị được giao kế hoạch vốn đang triển khai các bước để thực hiện hỗ trợ, đầu tư và giải ngân theo quy định. Đến nay Phòng Dân tộc đã cho ý kiến phân khai kinh phí thực hiện Chương trình MTQG phát triển kinh tế xã hội vùng đồng bào DTTS năm 2022 cho 03 đơn vị (Hội Liên hiệp Phụ nữ huyện, Phòng Tư pháp, Trung tâm Văn hóa - Thể thao - Du lịch và Truyền thông huyện) 02 xã (xã Đăk Rơ Ông  và xã Tu Mơ Rông)

- Đã phối hợp với Phòng LĐ-TB&XH huyện thẩm định các hộ gia đình vay vốn làm nhà ở theo Nghị định số 28/2022/NĐ-CP của Chính phủ cho 9 xã (Đăk Tờ Kan, Đăk Rơ Ông, Đăk Na, Đăk Hà, Tu Mơ Rông, Văn Xuôi, Ngọk Yêu, Ngọk Lây, Măng Ri)


- Đã tham mưu UBND huyện xây dựng Kế hoạch và chỉ đạo, tổ chức kiểm tra, giám sát, đánh giá việc thực hiện Chương trình trên địa bàn huyện

II. KHÓ KHĂN VƯỚNG MẮC
Các văn bản hướng dẫn của Trung ương tuy có nhưng chưa đầy đủ; một số nội dung triển khai thực hiện cần có hướng dẫn của tỉnh. Dẫn đến công tác triển khai các nội dung thực hiện Chương trình còn chậm. Cụ thể:
- Hiện nay, Chưa có định mức hỗ trợ đầu tư sử dụng ngân sách trung ương đối với một số nội dung giải quyết tình trạng thiếu đất ở, nhà ở, đất sản xuất. (Hiện nay, Bộ trưởng, Chủ nhiệm UBDT đã trình Thủ tướng Chính phủ nhưng chưa ban hành).

- Đối với dự án 10 Ứng dụng công nghệ thông tin hỗ trợ phát triển kinh tế - xã hội và đảm bảo an ninh trật tự vùng đồng bào dân tộc thiểu số và miền núi thuộc Chương trình DTTS&MN. Theo QĐ 1719: Bộ Thông tin và Truyền thông chủ trì, phối hợp với Ủy ban Dân tộc chỉ đạo, hướng dẫn các địa phương tổ chức thực hiện nội dung “Hỗ trợ thiết lập các điểm hỗ trợ đồng bào dân tộc thiểu số ứng dụng công nghệ thông tin tại xã để phục vụ phát triển kinh tế - xã hội và đảm bảo an ninh trật tự”. Tuy nhiên, hiện nay bộ ngành chưa có hướng dẫn.

- Theo Khoản 1, Điều 5 Thông tư số 02/2022/TT-UBDT quy định UBND tỉnh xem xét ban hành Quy định cụ thể làm cơ sở giao đất ở để làm nhà ở cho các hộ thuộc đối tượng thụ hưởng chính sách theo quy định, đảm bảo phù hợp với điều kiện, tập quán ở địa phương và phù hợp với pháp luật về đất đai... Định mức quy định Hộ thiếu đất sản xuất. Tuy nhiên, hiện nay các quy định về nội dung này chưa có để các địa phương có cơ sở triển khai thực hiện. (Hiện nay, UBND tỉnh giao Sở Tài nguyên và Môi trường tham mưu nhưng đến nay vẫn chưa tham mưu ban hành) 

- Hỗ trợ phát triển sản xuất theo chuỗi giá trị, vùng trồng dược liệu quý, thúc đẩy khởi sự kinh doanh, khởi nghiệp và thu hút đầu tư vùng đồng bào dân tộc thiểu số và miền núi. Hiện nay tỉnh chưa ban hành quy trình kỹ thuật để triển khai thực hiện cũng như định mức hỗ trợ cho các hộ dân (UBND tỉnh đã giao Sở NN&PTNT tham mưu tuy nhiên đến nay vẫn chưa ban hành). 

- Hiện nay tỉnh chưa ban hành Quy định về định mức và cơ chế quay vòng vốn hỗ trợ phát triển sản xuất cộng đồng nên làm ảnh hưởng tới quá trình xây dựng phương án triển khai thực hiện.
- Đối với nội dung hỗ trợ đại học được nêu tại Khoản 2, Điều 47 Thông tư  số 02/2022/TT-UBDT (Sinh viên học tại các cơ sở giáo dục đại học được tiếp nhận sau khi hoàn thành chương trình dự bị đại học thuộc đối tượng nêu tại điểm b khoản 1 Điều này) và tại Khoản 2, Điều 48 Thông tư số 02/2022/TT-UBDT (Chuyên ngành đào tạo đại học, sau đại học do UBND cấp tỉnh quyết định theo nhu cầu của địa phương) nên huyện gặp nhiều khó khăn trong quá trình triển khai thực hiện. Mặc khác UBND tỉnh giao Sở Giáo dục và Đào tạo tham mưu hướng nội dung này hoàn thành trong tháng 9, nhưng đến nay Sở Giáo dục và Đào tạo chưa tham mưu ban hành hướng dẫn.
III. NHIỆM VỤ THỰC HIỆN TRONG THỜI GIAN ĐẾN:
- Tiếp tục phối hợp với các đơn vị có liên quan và UBND các xã đẩy mạnh công tác tuyên truyền nâng cao nhận thức, trách nhiệm của các cấp uỷ, tổ chức đảng, các cơ quan, tổ chức và Nhân dân trong thực hiện Chương trình mục tiêu quốc gia phát triển kinh tế-xã hội vùng đồng bào dân tộc thiểu số và miền núi trên địa bàn huyện. 

- Tham mưu UBND huyện chỉ đạo các đơn vị, UBND các xã khẩn trương triển khai thực hiện Chương trình mục tiêu quốc gia phát triển kinh tế - xã hội vùng đồng bào dân tộc thiểu số năm 2022, nhất là việc phân khai kinh phí thực hiện Chương trình và tổ chức triển khai thực hiện các Tiểu dự án, Dự án đã có hướng dẫn và không có khó khăn vướng mắc.

- Tiếp tục phối hợp các đơn vị có liên quan kiểm tra, hướng dẫn các xã triển khai thực hiện các Chương trình đối với 04 còn lại (Ngọk Yêu, Ngọk Lây, Tê Xăng và xã Măng Ri).

- Phối hợp với các đơn vị có liên quan tham mưu UBND huyện có ý kiến với các sở ngành liên quan hướng dẫn triển khai thực hiện các nội dung theo chỉ đạo của UBND tỉnh tại Công văn số 2844/UBND-KTVX ngày 29 thang 8 năm 2022.

III. CÁC ĐỀ XUẤT VÀ KIẾN NGHỊ
- Đề nghị các đơn vị, UBND các xã được giao kế hoạch, căn cứ vào các văn bản hướng dẫn của Trung ương, của Tỉnh và Quyết định về việc giao mục tiêu, nhiệm vụ và dự toán ngân sách Trung ương năm 2022 và hướng dẫn của Tổ công tác của huyện (theo Kế hoạch số 259/KH-UBNFD, ngày 23 tháng 9 năm 2022 của UBND huyện Tu Mơ Rông), khẩn trương rà soát, xác định địa bàn, đối tượng, nội dung chính sách để sớm tổ chức thực hiện Chương trình.

- Trong quá trình triển khai thực hiện Chương trình có những khó khăn, vướng mắc, báo cáo về  Phòng Dân tộc huyện để đơn vị tổng hợp, tham mưu UB ND huyện chỉ đạo tháo gỡ kịp thời.
Trên đây là nội dung báo cáo tình hình triển khai thực hiện Chương trình mục tiêu quốc gia phát triển kinh tế-xã hội vùng đồng bào dân tộc thiểu số và miền núi tháng 9 năm 2022 của Phòng Dân tộc huyện./.
	Nơi nhận: 

- UBND huyện (b/c);

- Phòng TC-KH huyện;

- Lưu: VT-TH.
	TRƯỞNG PHÒNG
A Tôn
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	� Nghị quyết số 06/NQ-HĐND, ngày 06 tháng 7 năm 2022 của Hội đồng nhân dân huyện về mục tiêu, nhiệm vụ và phân bổ kế hoạch vốn đầu tư phát triển nguồn ngân sách Trung ương; mức vốn đầu tư phát triển nguồn ngân sách địa phương đối ứng thực hiện các Chương trình mục tiêu quốc gia giai đoạn2021-2025 trên địa bàn huyện Tu Mơ Rông và Nghị quyết số 07/NQ-HĐND ngày 06 tháng 7 năm 2022 của Hội đồng nhân dân huyện về mục tiêu, nhiệm vụ và dự toán ngân sách Trung ương năm 2022 thực hiện các Chương trình mục tiêu quốc gia trên địa bàn huyện Tu Mơ Rông. Quyết định số 245/QĐ-UBND ngày 07/07/2022 Về việc giao mục tiêu, nhiệm vụ và kế hoạch vốn đầu tư phát triển nguồn ngân sách Trung ương; mức vốn đầu tư phát triển nguồn ngân sáchđịa phương đối ứng thực hiện các Chương trình mục tiêu quốc gia giai đoạn 2021-2025 trên địa bàn huyện Tu Mơ Rông và Quyết định số 246/QĐ-UBND ngày 07/07/2022 Về việc giao mục tiêu, nhiệm vụ và dự toán ngân sách Trung ương năm 2022 thực hiện các Chương trình mục tiêu quốc gia trên địa bàn huyện Tu Mơ Rông.


	� Theo Kế hoạch số 259/KH-UBNFD, ngày 23 tháng 9 năm 2022 của UBND huyện Tu Mơ Rông


� Kế hoạch số 264/KH-UBNFD, ngày 30 tháng 9 năm 2022 của UBND huyện Tu Mơ Rông
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