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BÁO CÁO
Kết quả thực hiện các mục tiêu của Chương trình năm 2021, mục tiêu, chỉ tiêu của Chương trình năm 2022 và năm 2023  
trên địa bàn huyện Tu Mơ Rông 

Phòng NN&PTNT báo cáo Kết quả thực hiện các mục tiêu của Chương trình năm 2021, mục tiêu, chỉ tiêu của Chương trình năm 2022 và 3 tháng đầu năm 2023, cụ thể như sau:
1. Kết quả thực hiện các mục tiêu của Chương trình năm 2021, mục tiêu, chỉ tiêu của Chương trình năm 2022 và năm 2023

1.1. Kết quả thực hiện các tiêu chí 

1.1.1. Đối với bộ tiêu chí xã nông thôn mới: Đến thời điểm báo cáo, toàn huyện đạt 135 tiêu chí (giảm 02 tiêu chí so với cuối năm 2022(
)), trong đó: 01 xã đạt 14 tiêu chí (Đăk Rơ Ông); 04 xã đạt 13 tiêu chí (Ngọk Lây, Măng Ri, Ngọk Yêu, Tê Xăng); 04 xã đạt 12 tiêu chí (Đăk Sao, Tu Mơ Rông, Văn Xuôi, Đăk Tờ Kan); 01 xã đạt 11 tiêu chí (Đăk Na); 01 xã đạt 10 tiêu chí (Đăk Hà).

(Chi tiết tại phụ lục 1 kèm theo)

1.1.2. Đối với bộ tiêu chí xã nông thôn mới nâng cao, xã nông thôn mới kiểm mẫu; thôn nông thôn mới nâng cao, thôn nông thôn mới kiểu mẫu; huyện nông thôn mới: Do trên địa bàn huyện Tu Mơ Rông hiện nay chưa có xã được công nhận đạt chuẩn xã nông thôn mới, chưa có thôn đạt chuẩn thôn nông thôn mới nên chưa triển khai thực hiện bộ tiêu chuẩn xã nông thôn mới nâng cao và xã nông thôn mới kiểu mẫu; thôn nông thôn mới nâng cao, thôn nông thôn mới kiểu mẫu; huyện nông thôn mới.

1.1.3. Đối với bộ tiêu chí thôn nông thôn mới đối với các thôn điểm cấp huyện, xã: Đến thời điểm báo cáo, các thôn điểm nông thôn mới cấp huyện, cấp xã trên địa bàn huyện Tu Mơ Rông đạt từ 6 đến 8 tiêu chí. Riêng thông điểm cấp huyện (thôn Ba Khen, xã Văn Xuôi) đạt 8/10 tiêu chí, chưa đạt 2 tiêu chí số 6 - Thu nhập và số 7 - Hộ nghèo.

(Chi tiết tại phụ lục 2 kèm theo)

2. Kết quả thực hiện các nội dung thành phần
- Nội dung thành phần số 01: Nâng cao hiệu quả quản lý và thực hiện xây dựng nông thôn mới theo quy hoạch nhằm nâng cao đời sống kinh tế - xã hội nông thôn gắn với quá trình đô thị hoá: Quy hoạch được xác định là nội dung quan trọng, cần được triển khai để định hướng cho xây dựng nông thôn mới, do vậy, huyện đã chỉ đạo cho các đơn vị và các xã tập trung rà soát quy hoạch để điều chỉnh kịp thời phù hợp với yêu cầu phát triển trong giai đoạn mới. 

- Nội dung thành phần số 02: Phát triển hạ tầng kinh tế - xã hội, cơ bản đồng bộ, hiện đại, đảm bảo kết nối nông thôn - đô thị và kết nối các vùng miền:
+ Tiêu chí số 2: Giao thông: Tính đến thời điểm hiện nay có 11/11 xã có đường ô tô đến trung tâm xã đi lại được cả 02 mùa trong năm; 11/11 xã có đường nhựa hoặc bê tông hóa đến Ủy ban nhân dân xã; đường trục chính nội đồng ở các xã đã được đầu tư cơ bản nhưng còn 02 xã chưa đảm bảo được tỷ lệ đường trục chính nội đồng theo tiêu chuẩn quy định (Đăk Na và Tu Mơ Rông).
+ Tiêu chí số 3 - Thuỷ lợi: Hệ thống thủy lợi tại tất cả các xã trên địa bàn huyện cơ bản đáp ứng nhu cầu sản xuất và dân sinh; tỷ lệ tưới, tiêu nước đảm bảo 80% diện tích sản xuất. 11/11 xã đều được đánh giá đạt tiêu chí số 3.
+ Tiêu chí số 4 - Điện: 11 xã và 86 thôn (làng) có điện lưới, hệ thống điện tại các xã được cơ quan chuyên môn đánh giá đạt yêu cầu. Mặc dù một số nhỏ các điểm lẻ dân cư thôn chưa đảm bảo về hệ thống điện an toàn tuy nhiên xét về tổng thể 11/11 xã đều được đánh giá đạt tiêu chí số 4.

+ Tiêu chí số 5 - Trường học: các trường học trên địa bàn huyện đều được huyện quan tâm đầu tư cơ sở vật chất và trang thiết bị dạy học cơ bản đáp ứng chuẩn quốc gia. 

+ Tiêu chí số 6 - Cơ sở văn hóa: Đến thời điểm hiện tại, 11/11 xã chưa có nhà văn hóa đa năng đạt chuẩn theo quy định của Bộ Văn hoá, Thể thao và du lịch. Tuy nhiên các xã đã sử dụng cơ sở vật chất hiện có của xã như: Hội trường, Trung tâm học tập cộng đồng, nhà rông đã có từ trước; một số xã xây dựng mới hội trường xã đảm bảo đủ 200 chỗ ngồi để sử dụng làm nơi tổ chức các hoạt động văn hóa, thể thao phục vụ cộng đồng. Toàn huyện hiện nay có 86/86 thôn của 11 xã có hội trường thôn, nhà rông, nhà sinh hoạt cộng đồng thôn và khu thể thao thôn làm nơi tổ chức các hoạt động văn hóa, thể thao phục vụ nhân dân trong thôn.

+ Tiêu chí số 7 - Cơ sở hạ tầng, thương mại nông thôn: Hiện nay trên địa bàn các xã chưa có chợ hoặc siêu thị mi ni, tuy nhiên hệ thống các cửa hàng buôn bán nhỏ của tiểu thương và hộ gia đình cơ bản đáp ứng đủ nhu cầu sinh hoạt và sản xuất của người dân.

+ Tiêu chí số 8 - Thông tin và Truyền thông: Hiện nay các xã đều có điểm bưu chính, áp dụng công nghệ thông tin vào quản lý điều hành, hệ thống loa truyền thanh ở các thôn đã được đầu tư để đảm bảo phục vụ cho người dân trên địa bàn.

+ Tiêu chí số 9 - Nhà ở dân cư: Bằng công tác tuyên truyền, vận động người dân đã nhận thức được vai trò chủ thể của mình trong việc thực hiện chương trình. Người dân đã tự giác chỉnh trang nhà cửa, làm tường rào, cổng ngõ, xây dựng mới các công trình vệ sinh... góp phần làm thay đổi bộ mặt nông thôn. Tuy nhiên hiện nay vẫn còn một số hộ dân còn nhà tạm, nhà chưa đạt chuẩn (ở các xã Đăk Sao, Đăk Na và Đăk Hà).
- Nội dung thành phần số 03: Tiếp tục thực hiện có hiệu quả cơ cấu lại ngành nông nghiệp, phát triển kinh tế nông thôn; triển khai mạnh mẽ Chương trình mỗi xã một sản phẩm (OCOP) nhằm nâng cao giá trị gia tăng, phù hợp với quá trình chuyển đổi số, thích ứng với biến đổi khí hậu; phát triển mạnh ngành nghề nông thôn; phát triển du lịch nông thôn; nâng cao hiệu quả hoạt động của các hợp tác xã; hỗ trợ các doanh nghiệp khởi nghiệp ở nông thôn; nâng cao chất lượng đào tạo nghề cho lao động nông thôn... góp phần nâng cao thu nhập người dân theo hướng bền vững: Nhằm đẩy mạnh công tác phát triển sản xuất tăng thu nhập người dân, Ủy ban nhân dân huyện đã chỉ đạo các đơn vị chức năng, Ủy ban nhân dân các xã chú trọng thay thế các giống cây trồng cũ cho năng suất thấp bằng các giống mới phù hợp với điều kiện thời tiết khí hậu cho năng suất cao hơn. Chú trọng việc phát triển các loại cây trồng có lợi thế và giá trị kinh tế cao như: cây Đẳng sâm, Sâm Ngọc linh, Sơn tra... gắn với việc hình thành, phát triển vùng nguyên liệu sản xuất tập trung và bảo quản, chế biến tiêu thụ sản phẩm theo chuỗi giá trị; hỗ trợ các chủ thể sản xuất trong xây dựng các sản phẩm OCOP.

- Nội dung thành phần số 04: Giảm nghèo bền vững, đặc biệt là vùng đồng bào dân tộc thiểu số, miền núi, vùng bãi ngang ven biển và hải đảo: Ủy ban nhân dân huyện đã chỉ đạo các đơn vị và các xã tập trung sử dụng hiệu quả các nguồn hỗ trợ của trung ương và ngân sách địa phương để hỗ trợ cho người dân phát triển sản xuất đồng thời định hướng, tư vấn cho người dân trong vấn đề phát triển sản xuất nhằm nâng cao thu nhập, góp phần giảm nghèo bền vững cho các hộ.
- Nội dung thành phần số 05: Nâng cao chất lượng giáo dục, y tế và chăm sóc sức khỏe người dân nông thôn: Hệ thống trường, lớp học tiếp tục được đầu tư nâng cấp, sửa chữa; hệ thống công trình vệ sinh, nước sinh hoạt cơ bản đảm bảo. Chất lượng giáo dục tiếp tục được nâng lên. Công tác dạy học và chăm sóc, giáo dục trẻ được đổi mới. Kết quả phổ cập giáo dục tiểu học độ tuổi và phổ cập trung học cơ sở tại các xã được giữ vững. Phổ cập giáo dục mầm non cho trẻ 5 tuổi được quan tâm. 100% người dân có thẻ BHYT, được chăm sóc sức khỏe tại các cơ sở y tế khi có nhu cầu.

- Nội dung thành phần số 06: Nâng cao chất lượng đời sống văn hóa của người dân nông thôn; bảo tồn và phát huy các giá trị văn hóa truyền thống theo hướng bền vững gắn với phát triển du lịch nông thôn: Trong thời gian qua các xã trên địa bàn huyện tiếp tục rà soát, bổ sung hương ước, quy ước ở khu dân cư; bảo tồn, phát huy bản sắc văn hóa tốt đẹp trong cộng đồng. Thực hiện cuộc vận động “Toàn dân đoàn kết, xây dựng đời sống văn hoá ở khu dân cư gắn với xây dựng nông thôn mới” và hưởng ứng phong trào thi đua “Tu Mơ Rông chung sức xây dựng nông thôn mới”. 11/11 xã có tỷ lệ thôn làng văn hóa đạt từ 80% trở lên.

- Nội dung thành phần số 07: Nâng cao chất lượng môi trường; xây dựng cảnh quan nông thôn sáng - xanh - sạch - đẹp, an toàn; giữ gìn và khôi phục cảnh quan truyền thống của nông thôn Việt Nam: Công tác bảo vệ môi trường luôn được quan tâm, Tỷ lệ hộ gia đình sử dụng nước sạch hợp vệ sinh trên địa bàn huyện đến cuối năm 2022 trên 89%; tỷ lệ hộ nông thôn có công trình vệ sinh hợp vệ sinh trên 70%; trên địa bàn huyện chưa có các cơ sở sản xuất hàng hóa, chưa có làng nghề nên chưa có tình trạng ô nhiễm môi trường do hoạt động sản xuất kinh doanh. Bên cạnh đó các thôn đã đưa nội dung bảo vệ môi trường ở khu dân cư vào hương ước, quy ước của thôn, một số xã đã thành lập các tổ thu gom rác thải, vận động các hộ gia đình đào hố rác vệ sinh…. 

- Nội dung thành phần số 08: Đẩy mạnh và nâng cao chất lượng các dịch vụ hành chính công; nâng cao chất lượng hoạt động của chính quyền cơ sở; thúc đẩy quá trình chuyển đổi số trong NTM, tăng cường ứng dụng công nghệ thông tin, công nghệ số, xây dựng NTM thông minh; bảo đảm và tăng cường khả năng tiếp cận pháp luật cho người dân; tăng cường giải pháp nhằm đảm bảo bình đẳng giới và phòng chống bạo lực trên cơ sở giới: Đội ngũ cán bộ công chức cấp xã ngày càng được chuẩn nhằm đảm bảo phục vụ nhân dân ngày càng tốt hơn. Hàng năm các cơ quan chuyên môn đã xây dựng và triển khai kế hoạch tuyên truyền, phổ biến giáo dục pháp luật để người dân trên địa bàn được tiếp cận với các chính sách, văn bản mới của nhà nước, công tác bình đẳng giới và phòng chống bạo lực gia đình được các cấp các ngành quan tâm chỉ đạo thường xuyên.

- Nội dung thành phần số 09: Nâng cao chất lượng, phát huy vai trò của Mặt trận Tổ quốc Việt Nam và các tổ chức chính trị - xã hội trong xây dựng NTM: Mặt trận Tổ quốc Việt Nam và các tổ chức chính trị - xã hội các cấp đã thực hiện tốt vai trò của mình trong công tác tuyên tuyền vận đồng nhân dân tham gia xây dựng nông thôn mới, góp phần thực hiện thắng lợi chương trình trên địa bàn. 

- Nội dung thành phần số 10: Giữ vững quốc phòng, an ninh và trật tự xã hội nông thôn: Tình hình an ninh, chính trị, xã hội tại các xã trên địa bàn huyện trong năm được giữ vững và ổn định, công tác kiểm tra tình hình an ninh trật tự trên địa bàn xã, thôn được triển khai thường xuyên. Hương ước của thôn làng được phát huy và đi vào cuộc sống của người dân địa phương. Lực lượng công an có tinh thần trách nhiệm, làm tốt công tác tuần tra, kiểm soát, quản lý nhân, hộ khẩu và đăng ký tạm trú, tạm vắng, ngăn ngừa và xử lý đối với các hành vi vi phạm pháp luật.

- Nội dung thành phần số 11: Tăng cường công tác giám sát, đánh giá thực hiện Chương trình; nâng cao năng lực xây dựng NTM; truyền thông về xây dựng NTM; thực hiện Phong trào thi đua cả nước chung sức xây dựng NTM: Ủy ban nhân dân huyện đã triển khai: Ủy ban nhân dân huyện đã triển khai xây dựng các chương trình, kế hoạch giám sát, tổ chức đào tạo tập huấn, phát động phòng trào thi đua xây dựng nông thôn mới trên địa bàn để làm cơ sở cho các cơ quan đơn vị và các xã triển khai thực hiện(
).

IV. ĐÁNH GIÁ KẾT QUẢ CHUNG ĐẠT ĐƯỢC VÀ NHỮNG KHÓ KHĂN, HẠN CHẾ, NGUYÊN NHÂN
1. Ưu điểm

- Kết quả triển khai thực hiện chương trình mục tiêu quốc gia xây dựng
nông thôn mới trên địa bàn huyện Tu Mơ Rông đã có nhiều chuyển biến tích cực
về nhận thức trong cán bộ, đảng viên và nhân dân. Người dân ngày càng tin
tưởng vào đường lối, chủ trương, chính sách của Đảng và Nhà nước.

- Cơ sở hạ tầng thiết yếu được đầu tư đã góp phần thúc đẩy phát triển
kinh tế - xã hội của huyện theo hướng tích cực, từng bước nâng cao thu nhập
cho người dân, cải thiện đời sống vật chất, văn hóa - giáo dục của người dân trên
địa bàn.

2. Tồn tại, hạn chế 

Bên cạnh những kết quả đạt được, việc xây dựng chương trình nông thôn
mới vẫn còn gặp rất nhiều khó khăn:

- Công tác tuyên truyền vận động chưa thường xuyên, nội dung, hình thức
tuyên truyền chưa phong phú; Nhận thức của một số cán bộ và người dân về ý
nghĩa, mục đích của chương trình nông thôn mới còn hạn chế.

- Sự phối hợp trong việc chỉ đạo và triển khai thực hiện giữa các ngành
chưa đồng bộ, còn lúng túng; Việc huy động nguồn lực trong xây dựng nông
thôn mới còn gặp nhiều khó khăn.

- Công tác kiểm tra, giám sát các cấp chưa thường xuyên, chưa kịp thời.

3. Nguyên nhân

3.1. Nguyên nhân khách quan: Nhu cầu kinh phí để triển khai thực hiện chương trình là rất lớn, trong khi đó ngân sách Trung ương bố trí để thực hiện chương trình còn hạn chế so với nhu cầu đầu tư.

3.2. Nguyên nhân chủ quan: Công tác tuyên truyền về xây dựng nông thôn mới đôi lúc chưa phát huy hết tác dụng dẫn đến nhận thức của người dân vẫn còn tư tưởng đợi nhà nước đầu tư. Chưa có giải pháp hiệu quả trong việc huy động nguồn lực để lồng ghép tổ chức thực hiện chương trình.

Trên đây là báo cáo Kết quả thực hiện các mục tiêu của Chương trình năm 2021, mục tiêu, chỉ tiêu của Chương trình năm 2022 và 3 tháng đầu năm 2023 của UBND huyện Tu Mơ Rông./.
Trên đây là báo cáo Kết quả thực hiện các mục tiêu của Chương trình năm 2021, mục tiêu, chỉ tiêu của Chương trình năm 2022 và năm 2023 của Phòng NN&PTNT./.

	Nơi nhận:
- UBND huyện;

- UBND các xã;

- Lãnh đạo PNN;

- Lưu: PNN.
	TRƯỞNG PHÒNG



(�) Cụ thể: giảm 03 tiêu chí số 18 ở các xã Đăk Na, Đăk Sao và Đăk Tờ Kan do có cán bộ xã chưa đạt chuẩn; một số tổ chức chính trị xếp loại hoàn thành nhiệm vụ; tăng 01 tiêu chí số 8 ở xã Đăk Tờ Kan.


(�) Kế hoạch số 212/KH-UBND ngày 29 tháng 6 năm 2022 của Ủy ban nhân dân huyện về Tổ chức thực hiện phong trào thi đua“Huyện Tu Mơ Rôngchung sức xây dựng nông thôn mới” giai đoạn2021-2025; Kế hoạch số 299/KH-UBND ngày 23tháng 11năm 2022 của Ủy ban  nhân  dân huyện Tu Mơ Rông về kiểm tra, giám sát, đánh giá thực hiện Chương trình mục tiêu quốc gia xây dựng nông thôn mới giai đoạn 2021-2025 trên địa bàn huyện Tu Mơ Rông...





