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NGHỊ QUYẾT

Về phương hướng, nhiệm vụ kinh tế - xã hội năm 2024

HỘI ĐỒNG NHÂN DÂN HUYỆN TU MƠ RÔNG
KHÓA XIV - KỲ HỌP THỨ 6 
Căn cứ Luật Tổ chức chính quyền địa phương ngày 19/6/2015;
Căn cứ Luật sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật Tổ chức Chính phủ và Luật Tổ chức Chính quyền địa phương năm 2019;
Căn cứ Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật ngày 22/6/2015;
Căn cứ Quyết định số …/QĐ-UBND, ngày …/12/2024 của UBND tỉnh Kon Tum về việc giao chỉ tiêu kế hoạch phát triển kinh tế - xã và dự toán ngân sách năm 2024;
Sau khi xem xét Tờ trình số …/TTr-UBND, ngày …/12/2023 của UBND huyện Về đánh giá tình hình kinh tế - xã hội năm 2023 và dự kiến Kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội năm 2024; Báo cáo thẩm tra của Ban Kinh tế - xã hội, Ban Pháp chế, Ban Dân tộc HĐND huyện; ý kiến thảo luận của đại biểu Hội đồng nhân dân tại kỳ họp.
QUYẾT NGHỊ:
Điều 1. Về kết quả thực hiện kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội năm 2023
Trong điều kiện khó khăn chung của cả nước và của tỉnh nhưng với sự vào cuộc quyết liệt của các cấp ủy Đảng, chính quyền địa phương, tình hình kinh tế - xã hội của huyện đã đạt được nhiều kết quả quan trọng: Sản xuất nông, lâm nghiệp đang phát triển theo hướng tích cực, từng bước đảm bảo một phần nhu cầu lương thực tại chỗ. Một số loại cây trồng như Cà phê, Hồng Đẳng Sâm và các loại dược liệu đã được chú trọng quan tâm. Sản phẩm chủ lực của huyện được quan tâm đầu tư phát triển; công tác chống hạn, chống phá rừng, chống cháy, khai thác tài nguyên, khoáng sản trái phép... được quan tâm chỉ đạo thực hiện tốt; hệ thống kết cấu hạ tầng kinh tế - xã hội nông thôn từng bước được cải thiện; các chính sách xã hội được triển khai thực hiện bảo đảm đúng mục đích, đối tượng; chất lượng giáo dục tiếp tục được cải thiện, quy mô trường lớp học được mở rộng, nâng cấp; hoạt động văn hóa; mạng lưới y tế từng bước được tinh gọn; chất lượng khám, chữa bệnh dần được cải thiện; cải cách thủ tục hành chính được thực hiện mạnh mẽ, kỷ luật, kỷ cương hành chính được chú trọng; quốc phòng, an ninh được giữ vững, trật tự an toàn xã hội được đảm bảo.
Bên cạnh những kết quả đạt được, còn có một số hạn chế như: Sản xuất cây lúa Rẫy; Cây Ngô vụ mùa không đạt so với kế hoạch đã đề ra; Việc triển khai thực hiện các chương trình mục tiêu Quốc gia còn chậm do các hướng dẫn của các cấp còn nhiều nội dung chưa cụ thể, có nội dung chưa hướng dẫn; như nội dung vướng quy hoạch 03 loại rừng (có nhiều điểm dân cư, nhiều đất nông nghiệp được cấp bìa đỏ từ trước năm 2002, trụ sở cơ quan, trường học xây dựng trước năm 2014 nhưng lại nằm trong quy hoạch 03 loại rừng năm 2014, ...); Tình trạng phá rừng còn xảy ra; Tình hình dịch bệnh trong chăn nuôi tuy chưa phát hiện tuy nhiên nguy cơ bùng phát là rất lớn; công tác xây dựng nông thôn mới được tập trung chỉ đạo, thực hiện quyết liệt nhưng kết quả thực hiện còn chậm so với mục tiêu đề ra; Chất lượng nguồn nhân lực còn thấp; giáo dục toàn diện, học lực của học sinh ở một số nơi có chuyển biến nhưng chưa đồng đều; đào tạo nghề gắn với nhu cầu thị trường còn hạn chế. Việc phát triển du lịch chưa tương xứng với tiềm năng thế mạnh của huyện; Ứng dụng, chuyển giao tiến bộ khoa học - công nghệ vào sản xuất, đời sống chưa phổ biến. Chất lượng một số dịch vụ y tế và nguồn nhân lực tuyến cơ sở còn hạn chế. Kỷ luật, kỷ cương hành chính được chú trọng thực hiện nhưng vẫn chưa triệt để. 
- Nguyên nhân của những hạn chế trên chủ yếu là do việc tổ chức thực hiện nhiệm vụ ở các cấp, các ngành có mặt chưa theo kịp với yêu cầu thực tiễn; ý thức trách nhiệm thực thi công vụ; vai trò tham mưu, đề xuất của người đứng đầu một số đơn vị chưa cao; việc chấp hành, thực thi công vụ của một số đơn vị chưa thực sự quyết liệt; một vài nơi vẫn còn tình trạng không sát công việc, chất lượng tham mưu, đề xuất thấp, chưa kịp thời; sự phối hợp giữa các cơ quan, đơn vị trong thực hiện nhiệm vụ có lúc, có việc chưa tốt. Công tác kiểm tra, đôn đốc của các cơ quan chức năng chưa được thực hiện thường xuyên, kịp thời. Ý thức chấp hành pháp luật về an toàn giao thông, giữ gìn trật tự trị an, an toàn lao động, phòng cháy chữa cháy, khiếu nại tố cáo... của một bộ phận người dân còn chưa cao. 
Điều 2. Về mục tiêu và các chỉ tiêu chủ yếu năm 2024.
1. Mục tiêu tổng quát:
Tập trung cải thiện môi trường đầu tư, kinh doanh; tái cơ cấu nền kinh tế gắn với chuyển đổi mô hình tăng trưởng theo hướng nâng cao chất lượng, hiệu quả và năng lực cạnh tranh; đẩy mạnh ứng dụng khoa học - công nghệ, đảm bảo an sinh xã hội, nâng cao đời sống vật chất, tinh thần của Nhân dân. Huy động, khai thác và sử dụng có hiệu quả các nguồn lực và tiềm năng lợi thế của huyện, tăng cường quản lý tài nguyên, bảo vệ môi trường, phòng, chống thiên tai, ứng phó với biến đổi khí hậu. Tập trung phát triển nông nghiệp ứng dụng công nghệ cáo, phát triển dược liệu. Đẩy nhanh tiến độ thực hiện các dự án quan trọng. Cải cách mạnh mẽ thủ tục hành chính; cơ cấu lại đội ngũ công chức, viên chức. Quyết liệt phòng, chống tham nhũng, lãng phí. Củng cố quốc phòng, an ninh; bảo đảm trật tự an toàn xã hội. 
2. Mục tiêu cụ thể: (Có biểu chi chi tiết kèm theo)
2.1. Về kinh tế:
- Tổng thu ngân sách địa phương năm 2024 dự kiến là 582.009 triệu đồng. Trong đó thu trên địa bàn 60.800 triệu đồng; Thu huyện hưởng 41.406 triệu đồng.
- Tổng chi ngân sách địa phương năm 2024 là: 582.009 triệu đồng.
- Phấn đấu thành lập mới 02 Hợp tác xã.
- Tổng sản lượng lương thực có hạt: 5.303,39 tấn: Trong đó lúa 4.934,89 tấn, cây ngô 368,50 tấn. Lương thực bình quân đầu người: 173 kg.
- Tổng diện tích gieo trồng một số cây trồng chính là: 9.493,54 ha: Trong đó: Diện tích cây lương thực 1.743 ha (cây lúa cả năm 1.643 ha, cây ngô cả năm 100 ha); Cây sắn 1.865 ha; Cây rau đậu 50 ha; Cây lâu năm 2.697,93 ha, trong đó cây Cà phê 1.971,50 ha (Trồng mới là 242 ha); Cây Cao Su 118,82 ha; Cây ăn quả 378,08 ha (Trồng mới là 32 ha); Cây Mắc ca 229,53 ha (Trồng mới là 30 ha); Cây dược liệu 3.137,61 ha, trong đó: Cây sâm Ngọc Linh 2.842,37 ha (Trồng mới là 495 ha gồm trồng mới trong dân là 13,50 ha, trồng mới trong doanh nghiệp là 481,50 ha); Các loại dược liệu khác như: Đảng Sâm, Ngũ vị tử, Sơn tra, ...295,24 ha (Trồng mới trong dân là 237 ha).
- Tổng đàn gia súc, gia cầm trên địa bàn huyện là 67.592 con, (Trong đó đàn trâu 6.848 con; đàn bò 7.771 con; đàn heo 8.500 con; đàn dê 241 con; đàn gia cầm 44.232 con).
- Thủy sản: Diện tích ao hồ nhỏ 30,42 ha.
- Trồng mới diện tích rừng: 200 ha; Tỷ lệ độ che phủ rừng (có tính cây cao su): 66,99%.
2.2. Về Văn hóa xã hội:
- Về dân số: Tổng dân số trung bình trong năm là khoảng: 30.616 người; Số người được giải quyết việc làm tăng thêm trong năm 340 người; Tỷ lệ trường đạt chuẩn quốc gia 33,33%; Số giường bệnh trên địa bàn: 165 giường; Tỷ lệ bao phủ bảo hiểm y tế: 100%; Tỷ lệ trạm y tế xã có bác sỹ làm việc: 100%; Tỷ lệ xã có nhà văn hóa 100%; Tỷ lệ thôn, làng đạt danh hiệu văn hóa 95%; Tỷ lệ hộ dân được sử dụng điện: 99,50%; Tỷ lệ hộ gia đình ở khu vực nông thôn sử dụng nước hợp vệ sinh 91%; Tỷ lệ hộ dân tộc thiểu số có đất ở: 99,52%; Tỷ lệ hộ dân tộc thiểu số có đất sản xuất: 100%
2.3. Chương trình mục tiêu quốc gia xây dựng nông thôn mới:
Phấn đấu trong năm 2024, toàn huyện đạt 179 tiêu chí, dự kiến có 01 xã đạt 19 tiêu chí (xã Măng Ri); 01 xã đạt 18 tiêu chí (xã Đăk Rơ Ông); 03 xã dạt 17 tiêu chí (xã Ngọk Lây, Đăk Sao, Ngọk Yêu); 03 xã dạt 16 tiêu chí (xã Đăk Na, Đăk Hà, Tu Mơ Rông); 01 xã đạt 15 tiêu chí (xã Văn Xuôi); 02 xã đạt 14 tiêu chí (xã Tê Xăng, Đăk Tờ Kan).
2.4. Về Quốc phòng an ninh:
Tỷ lệ giao quân 100%; Tỷ lệ giải quyết tố giác, tin báo về tội phạm, kiến nghị khởi tố 94%; Tỷ lệ điều tra, khám phá án 100% (Trong đó, án đặc biệt nghiêm trọng); Tỷ lệ xã, phường, thị trấn mạnh về phong trào toàn dân bảo vệ an ninh Tổ quốc 90%; Tỷ lệ xã, phường, thị trấn, khu dân cư, cơ quan, trường học đạt tiêu chuẩn an toàn về an ninh trật tự 91%.
Điều 3. Để thực hiện thắng lợi nhiệm vụ kinh tế - xã hội năm 2024, HĐND huyện nhấn mạnh một số nhiệm vụ, giải pháp trọng tâm cần tập trung phấn đấu và thực hiện tốt trong năm 2024 như sau:
1. Về phát triển kinh tế:
- Đối với Nông lâm nghiệp: 
+ Tiếp tục phát triển toàn diện đi vào chiều sâu, theo hướng sản xuất hàng hoá gắn với chế biến và tiêu thụ sản phẩm; phát triển các loại cây trồng có lợi thế; đẩy mạnh thực hiện kế hoạch dồn đổi, tích tụ đất nông nghiệp để xây dựng cánh đồng lớn tạo điều kiện phát triển nông nghiệp ứng dụng công nghệ cao trong đó tập trung phát triển một số loại cây trồng thế mạnh của địa phương như (dược liệu, cây ăn quả, ...); kiểm soát chặt chẽ nguồn gốc và chất lượng các loại giống cây trồng, vật nuôi; khuyến khích phát triển nông nghiệp sạch, nông nghiệp hữu cơ. Rà soát, tập trung nguồn lực thực hiện có hiệu quả chương trình xây dựng nông thôn mới, có giải pháp cụ thể về trách nhiệm của từng cấp từ huyện, xuống cấp xã trong việc thực hiện xây dựng nông thôn mới để thực hiện đạt chỉ tiêu đề ra.
+ Tiếp tục rà soát các điểm chăn nuôi tập trung theo hướng cộng đồng, để từ đó có quy hoạch khoanh vùng chăn thả gắn với đồng cỏ và công tác thú y, chuồng trại. Để hướng dẫn, củng cố các trang trại hoạt động có hiệu quả, thu hồi các trang trại hoạt động không hiệu quả…
- Đối với Công nghiệp: Nâng cao sức cạnh tranh và hiệu quả trong sản xuất công nghiệp, đẩy mạnh công tác thu hút đầu tư vào các lĩnh vực có tiềm năng, thế mạnh của huyện như: Chế biến nông lâm sản, phát triển thủy điện, khai thác và chế biến khoáng sản, chế biến nông, lâm sản, dược liệu; sản xuất vật liệu xây dựng; phát triển các làng nghề truyền thống. 
- Thương mại - dịch vụ: Huy động các nguồn lực đầu tư, hình thành mô hình thương mại - dịch vụ nông thôn, gắn với sản xuất, chế biến và lưu thông hàng hóa; tăng cường kiểm soát chất lượng và giá cả các mặt hàng, sản phẩm thiết yếu phục vụ nhu cầu đời sống, sức khỏe Nhân dân; thực hiện Chương trình bình ổn thị trường các mặt hàng thiết yếu trên địa bàn huyện trong các dịp lễ, tết, nhằm đấu tranh, ngăn chặn có hiệu quả các hành vi đầu cơ, gian lận thương mại, vi phạm về an toàn thực phẩm, vi phạm quy định về giá. Tăng cường kiểm tra, kiểm soát thị trường, ngăn chặn, xử lý kịp thời hàng giả, hàng kém chất lượng, không để ảnh hưởng đến sức khỏe của người dân.
- Đối với Thu, chi ngân sách: Tổ chức quản lý chặt chẽ nguồn thu ngân sách nhà nước; Tạo điều kiện mời gọi doanh nghiệp đăng ký kinh doanh phát triển sản xuất, thu mua, chế biến, kinh doanh trên địa bàn huyện. Đồng thời đẩy mạnh phát triển sản xuất để tạo nguồn thu. Tiếp tục quản lý thu, chống thất thu, xử lý nợ đọng thuế. Quản lý nợ công để bảo đảm nền tài chính an toàn, bền vững.
- Đầu tư phát triển: Nâng cao hiệu quả sử dụng các nguồn vốn đầu tư. Tăng cường thu hút đầu tư, huy động các nguồn lực để đầu tư xây dựng kết cấu hạ tầng kinh tế, xã hội theo hướng đồng bộ. 
* Về văn hoá - xã hội
- Giáo dục - Đào tạo: Tăng cường kỷ cương, nề nếp trong các cơ sở giáo dục nhằm nâng cao chất lượng giáo dục toàn diện. Đổi mới công tác quản lý, nâng cao chất lượng đội ngũ giáo viên và cán bộ quản lý giáo dục các cấp. Làm tốt công tác tuyên truyền và thực hiện có hiệu quả chủ trương xã hội hóa giáo dục, đào tạo. 
- Dân số, y tế và chăm sóc sức khoẻ Nhân dân: Tăng cường công tác bảo vệ, chăm sóc và nâng cao sức khỏe Nhân dân. Phát triển hệ thống y tế và dịch vụ chăm sóc sức khỏe, thu hẹp sự chênh lệch về khả năng tiếp cận và thụ hưởng các dịch vụ y tế, chăm sóc sức khỏe của người dân. Duy trì mức sinh hợp lý và nâng cao chất lượng dân số.
- Văn hóa - thể thao - Du lịch: Xây dựng môi trường văn hóa lành mạnh, văn minh, khắc phục các biểu hiện xuống cấp về đạo đức xã hội; tiếp tục tổ chức thực hiện có hiệu quả phong trào “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa”. Nâng cao hiệu quả quản lý nhà nước về văn hóa, thể thao và du lịch; bảo tồn, phát huy bản sắc văn hóa các dân tộc trong thời kỳ mới, nhất là các loại hình văn hóa vật thể và phi vật thể. Đầu tư xây dựng các thiết chế văn hóa, cơ sở thể dục thể thao trên địa bàn huyện.
- Lao động - việc làm, giải quyết các vấn đề xã hội: 
+ Tập trung thực hiện đồng bộ các cơ chế, chính sách, các chương trình, dự án đã ban hành tạo việc làm mới và giải quyết việc làm cho người lao động. 
+ Kịp thời thực hiện đầy đủ các chế độ, chính sách ưu đãi đối với người có công với cách mạng. Thực hiện đồng bộ và hiệu quả các chính sách, chương trình, dự án về giảm nghèo bền vững. Duy trì các mô hình, dự án về bình đẳng giới; lồng ghép các nhiệm vụ về bình đẳng giới vào chương trình, kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội của huyện. 
* Về Công tác nội chính:
- Tăng cường củng cố quốc phòng - an ninh, xây dựng thế trận an ninh nhân dân, nền quốc phòng toàn dân, xây dựng lực lượng vũ trang đủ về số lượng, đảm bảo về chất lượng; duy trì các chế độ trực chỉ huy, trực ban tác chiến, tăng cường công tác bám nắm địa bàn trọng điểm, làm tốt công tác đảm bảo an ninh nông thôn, phòng ngừa tội phạm, tai nạn, tệ nạn xã hội góp phần đảm bảo ANCT trên địa bàn.
- Thực hiện có hiệu quả công tác phòng ngừa, chủ động tấn công, trấn áp tội phạm; triệt xóa các băng, nhóm tội phạm, các hoạt động cho vay nặng lãi, tín dụng đen... Quản lý, bảo vệ và xử lý nghiêm các trường hợp vi phạm hành lang an toàn đường bộ; tăng cường tuần tra, ngăn ngừa, kiềm chế tai nạn giao thông.
- Làm tốt công tác tuyên truyền, phổ biến và thông tin sâu rộng về ý nghĩa, mục tiêu, nội dung các chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách pháp luật của nhà nước đến với đồng bào dân tộc thiểu số. Triển khai kịp thời và đầy đủ có hiệu quả các chương trình, chính sách dân tộc như: Chương trình MTQG Giảm nghèo bền vững, Chính sách hỗ trợ trực tiếp cho người dân tộc thuộc hộ nghèo ở vùng khó khăn, Chính sách đặc thù hỗ trợ phát triển kinh tế - xã hội vùng dân tộc thiểu số và miền núi. 
- Thực hiện thanh tra, kiểm tra, giám sát theo kế hoạch và đột xuất, chú trọng công tác tự kiểm tra nhằm kịp thời phát hiện và xử lý những hành vi vi phạm trong các lĩnh vực. Tập trung giải quyết nhanh chóng những bức xúc của Nhân dân; đề cao trách nhiệm của lãnh đạo cấp ủy, chính quyền địa phương trong công tác tiếp dân và giải quyết khiếu nại, tố cáo.
- Tăng cường thực hành tiết kiệm, chống lãng phí; đấu tranh phòng, chống quan liêu, tham nhũng. Công khai, minh bạch và thực hiện kiên quyết, đồng bộ các giải pháp phòng, chống tham nhũng.
Điều 4. HĐND huyện giao trách nhiệm cho Thường trực HĐND huyện, các Ban HĐND huyện phối hợp chặt chẽ với UBND huyện; UBMTTQVN huyện, các tổ chức đoàn thể quần chúng nhân dân trong huyện có biện pháp cụ thể để tổ chức thắng lợi Nghị quyết này.
Nghị quyết này đã được Hội đồng nhân dân huyện khoá XIV, kỳ họp thứ 6, nhiệm kỳ 2021-2026 thông qua ngày    tháng     năm 2023./.
Nơi nhận:                                                                                     CHỦ TỊCH 

- TT. HĐND tỉnh (B/c); 






 

- TT. UBND tỉnh (B/c);

- Các Ban HĐND tỉnh;

- Đại biểu HĐND tỉnh ứng cử tại huyện;

- TT Huyện uỷ;

- TT HĐND huyện;

- UBND huyện;

- TT MTTQVN huyện; 

- Các Ban HĐND huyện;

- Đại biểu HĐND huyện;

- Các cơ quan, ban ngành có liên quan; 

- Trang Thông tin điện tử huyện;

- TT HĐND các xã;

- UBND các xã;

-  Lưu: VT-TH.
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