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BÁO CÁO
Tình hình thực hiện công tác đào tạo nghề 
cho lao động nông thôn năm 2024


Căn cứ Thông báo số 111/TB-UBND, ngày 21/6/2024 của UBND huyện Tu Mơ Rông về nội dung, thời gian, địa điểm Phiên họp Ủy ban nhân dân huyện thường kỳ tháng 6 năm 2024 và Họp Ban chỉ huy Phòng chống thiên tai - Tìm kiếm cứu nạn và Phòng thủ dân sự huyện.
Phòng Lao động-TB&XH huyện báo cáo tình hình thực hiện công tác đào tạo nghề cho lao động nông thôn năm 2024, cụ thể như sau:
I. Tình hình triển khai
Tham mưu UBND huyện: [footnoteRef:1] Kế hoạch triển khai công tác đào tạo nghề cho người lao động năm 2024 trên địa bàn huyện; Chỉ đạo triển khai công tác đào tạo nghề cho người lao động theo nguồn kinh phí chương trình mục tiêu quốc gia giảm nghèo bền vững trên địa bàn huyện năm 2024. [1: Kế hoạch số 41/KH-UBND ngày 05/3/2024 của UBND huyện về việc triển khai công tác đào tạo nghề cho người lao động năm 2024 trên địa bàn huyện; Công văn 579/UBND-LĐTBXH, ngày 12/3/2024 của UBND huyện triển khai công tác đào tạo nghề cho người lao động theo nguồn kinh phí chương trình mục tiêu quốc gia giảm nghèo bền vững trên địa bàn huyện năm 2024.] 

II. Kết quả thực hiện
- Kế hoạch năm 2024: đào tạo nghề cho lao động nông thôn với chỉ tiêu giao: 770 lao động được đào tạo, trong đó: đào tạo nghề nông nghiệp 358 lao động; đào tạo nghề phi nông nghiệp 385 lao động.
- Kết quả thực hiện: Từ tháng 01 đến tháng 4/2024: chưa thực hiện đào tạo, đang trong giai đoạn rà soát, tư vấn, tuyển sinh lao động học nghề.
Tháng 5.2024, triển khai mở 06 lớp đào tạo, cụ thể như sau: 
1. Đào tạo nghề nông nghiệp
Tổ chức khai giảng, mở 06 lớp với tổng số 210 lao động. cụ thể:
· Xã Đắk Rơ Ông: có 03 lớp với 105 lao động ( mỗi lớp 35 lao động)
+ Lớp đào tạo nghề chăm sóc cây Cà phê vối- tại thôn Đắk PLò; 
+ Lớp đào tạo nghề nuôi và phòng trừ bệnh trâu, bò - tại thôn Đắk PLò; 
+ Lớp đào tạo nghề nuôi và phòng trừ bệnh trâu, bò - tại thôn Kon Hia 2; 
· Xã Măng Ri: có 03 lớp với 105 lao động ( mỗi lớp 35 lao động)
+ Lớp đào tạo nghề chăm sóc cây Sơn tra- tại thôn Long Hy; 
+ Lớp đào tạo nghề chăm sóc cây cà phê Catimor- tại thôn Pu Tá; 
+ Lớp đào tạo nghề chăm sóc cây Sâm dây- tại thôn Chum Tam; 
- Tháng 6.2024, triển khai mở 04 lớp đào tạo, cụ thể như sau: 
[bookmark: _GoBack]- Xã Ngọk Yêu, có có 04 lớp với 140 lao động ( mỗi lớp 35 lao động)
+ Lớp đào tạo nghề chăm sóc cây cà phê Catimor- tại thôn Tam Rin; 
+ Lớp đào tạo nghề chăm sóc cây cà phê Catimor- tại thôn Ngọc Đo; 
+ Lớp đào tạo nghề chăm sóc cây cà phê Catimor- tại thôn Long Láy 1; 
+ Lớp đào tạo nghề chăm sóc cây cà phê Catimor- tại thôn Long Láy 2; 
- Triển khai rà soát, tuyển sinh đào tạo nghề nông nghiệp ( đợt 2) dự kiến mở 08 lớp tại các xã,  dự kiến mở lớp trong tháng 7, tháng 8 .2024 do Trung tâm Giáo dục nghề nghiệp và GDTX huyện thực hiện.
2. Đào tạo nghề phi nông nghiệp
- Đã triển khai một số nội dung mở lớp đào tạo nghề phi nông nghiệp (chổi đót) cho người lao động trên địa bàn huyện Tu Mơ Rông năm 2024 [footnoteRef:2]. Cụ thể: tại  xã Đắk Na ( mở 01 lớp với 35 lao động), xã Đắk Tờ Kan ( mở 01 lớp với 35 lao động). Nghề đăng ký đào tạo: Làm chổi đót. Dự kiến Trường Cao đẳng Kon Tum sẽ hợp đồng đặt hàng với Phòng Lao động-TBXH sẽ lớp đào tạo trong tháng 7.2024. [2:  Công văn số 296/CV-LĐTBXH, ngày 24/4/2024 của Phòng Lao động-TBXH triển khai một số nội dung mở lớp đào tạo nghề phi nông nghiệp (chổi đót) cho người lao động trên địa bàn huyện Tu Mơ Rông năm 2024] 

III. Nhiệm vụ thời gian tới
- Theo dõi, tổng hợp các xã báo cáo số lượng, danh sách đăng ký đào tạo nghề năm 2024.
- Phối hợp với Trung tâm Giáo dục nghề nghiệp và Giáo dục thường xuyên huyện theo dõi các lớp đang đào tạo nghề.
- Phối hợp với các cơ sở đào tạo nghề (Trung tâm Giáo dục nghề nghiệp và Giáo dục thường xuyên huyện; trường Cao đẳng Kon Tum…) mở các lớp đào tạo theo nhu cầu đăng ký của các xã, đảm bảo chỉ tiêu kế hoạch của huyện đề ra.
- Theo dõi, tổng hợp tình hình thực hiện công tác đào tạo nghề năm 2024, báo cáo định kỳ, đột xuất theo yêu cầu của huyện và Sở ngành có liên quan.
Trên đây là báo cáo tình hình thực hiện công tác đào tạo nghề cho lao động nông thôn năm 2024 của Phòng Lao động - TB&XH huyện./.
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