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HẠT KIỂM LÂM TU MƠ RÔNG
              Độc lập - Tự do - Hạnh phúc
 
          Số:       /BC-HKL                         Tu Mơ Rông, ngày       tháng      năm 2024 
BÁO CÁO 
Công tác quản lý bảo vệ rừng tháng 05/2024   
Nhiệm vụ trọng tâm công tác tháng 06/2024

Căn cứ Kế hoạch số 03/KH-HKL, ngày 09/01/2024 của Hạt Kiểm lâm Tu Mơ Rông về kế hoạch công tác năm 2024; kết quả thực hiện nhiệm vụ quản lý, bảo vệ rừng trên địa bàn huyện Tu Mơ Rông trong thời gian qua.
Hạt Kiểm lâm báo cáo kết quả thực hiện nhiệm vụ của đơn vị trong tháng 04 năm 2024, cụ thể như sau:

I. Tình hình thực hiện nhiệm vụ QLBVR tháng 05/2024
1. Công tác chỉ đạo điều hành
- Tổ chức họp đơn vị, quán triệt cho công chức trong đơn vị nội dung các công văn chỉ đạo của chính quyền địa phương và của ngành có liên quan về công tác quản lý, bảo vệ phát triển rừng và phòng cháy chữa cháy rừng.
- Chỉ đạo Kiểm lâm địa bàn thường xuyên nắm tình hình tại các xã được phân công phụ trách; tham mưu, triển khai kịp thời, đồng bộ có hiệu quả các chủ trương, chính sách và văn bản chỉ đạo của cấp có thẩm quyền liên quan đến lĩnh vực Lâm nghiệp. 

2. Công tác tham mưu
- Hạt Kiểm lâm Tu Mơ Rông đã kịp thời tham mưu Ban Chỉ đạo, UBND huyện Tu Mơ Rông ban hành văn bản chỉ đạo các cơ quan, đơn vị có liên quan, UBND các xã, các đơn vị chủ rừng chủ động triển khai các giải pháp tăng cường công tác QLBVPTR theo chức năng, nhiệm vụ được giao(
).
- Tham mưu UBND huyện trả lời Sở kế hoạch và Đầu tư tỉnh Kon Tum; các đơn vị có liên quan về số liệu đất có rừng vị trí giới thiệu dự án tại Khoảnh 7, Khoảnh 9, Tiểu khu 204 thuộc địa giới hành chính xã Đăk Na quản lý (
).
- Thường xuyên tham mưu UBND huyện kiểm tra, đôn đốc UBND các xã trọng điểm, đơn vị chủ rừng để thực hiện có hiệu quả công tác quản lý bảo vệ rừng trên địa bàn, lâm phần được giao quản lý.

Nhìn chung, công tác quản lý bảo vệ rừng trên địa bàn huyện Tu Mơ Rông đến thời điểm báo cáo được triển khai thực hiện nghiêm túc, đảm bảo xuyên suốt từ các cấp chính quyền, cơ quan chức năng đến các đơn vị chủ rừng. 
3. Công tác quản lý, bảo vệ rừng và bảo tồn thiên nhiên

3.1. Tuyên truyền
Trong tháng, Kiểm lâm địa bàn đã tích cực phối hợp với các ngành chức năng, UBND các xã, các đơn vị chủ rừng làm tốt công tác tuyên truyền, vận động người dân thực hiện nghiêm các quy định về QLBVR, PCCCR thông qua các buổi họp trực tiếp tại các thôn. Kết quả tổ chức tổ chức được 07 cuộc tuyên truyền trực tiếp với 215 lượt người dự nghe. 
3.2. Công tác phối hợp trong thực hiện nhiệm vụ 
- Tiếp tục triển khai thực hiện hiệu quả Phương án phối hợp giữa các lực lượng có liên quan, đơn vị chủ rừng và chính quyền các xã trong việc tuần tra, kiểm tra rừng trên địa bàn huyện; quy chế phối hợp với Hạt Kiểm lâm các huyện Đăk Tô, Đăk Hà, Ngọc Hồi, Đăk Glei và Hạt Kiểm lâm huyện Nam Trà My tỉnh Quảng Nam trong công tác quản lý bảo vệ rừng vùng giáp ranh(
). 

- Tiếp tục thực hiện có hiệu quả Quy chế phối hợp giữa Ban Chỉ huy Quân sự, Công an, Hạt Kiểm lâm huyện theo tinh thần của Nghị định số 02/2020/NĐ-CP ngày 30/6/2020 của Chính phủ về hoạt động phối hợp của Dân quân tự vệ đã ký kết. Chỉ đạo Kiểm lâm địa bàn thường xuyên phối hợp với Ban Chỉ huy Quân sự, Công an xã và các ngành, đoàn thể xã chủ động tham mưu làm tốt công tác dân vận, vận động nhân dân phát hiện, cung cấp thông tin, tố giác kịp thời các hành vi vi phạm; tổ chức tuần tra, kiểm tra các khu vực trọng điểm trên địa bàn về phá rừng, khai thác rừng trái pháp luật, nhằm sớm phát hiện, ngăn chặn kịp thời. Bên cạnh đó, tiếp tục duy trì tốt chế độ trao đổi thông tin, báo cáo, giao ban, sơ kết, tổng kết giữa các lực lượng. 

3.3. Công tác phát hiện xử lý các điểm nóng vi phạm Luật Lâm nghiệp, công tác tuần tra, truy quét.
- Đơn vị đã chủ động xây dựng kế hoạch kiểm tra về công tác quản lý bảo vệ rừng trong tháng 04 năm 2024(
).Trên cơ sở kế hoạch tuần tra, kiểm tra các điểm nóng thường xảy ra vi phạm Luật Lâm nghiệp trên địa bàn, đơn vị đã phối hợp với các xã, các cơ quan, đơn vị chủ rừng triển khai thực hiện được 12 cuộc tuần tra, kiểm tra với 87 lượt người tham gia.

3.4. Theo dõi diễn biến tài nguyên rừng 
Tiến hành cập nhật diễn biến rừng và tham mưu UBND huyện công bố hiện trạng rừng năm 2023 theo quy định(
). Trong đó: Diện tích có rừng 58.076,17 ha; Diện tích rừng tự nhiên 53.764,29 ha; Diện tích rừng trồng 4.311,88 ha; Diện tích chưa thành rừng 19.323,38 ha. Độ che phủ rừng toàn huyện 67,73%.
3.5. Công tác Bảo tồn thiên nhiên
- Tiếp tục chỉ đạo Kiểm lâm địa bàn phối hợp với chính quyền cơ sở thường xuyên kiểm tra, theo dõi việc chấp hành các quy định của tổ chức, cá nhân có liên quan đến hoạt động về động, thực vật rừng.
- Kết quả: Không phát hiện vi phạm liên quan đến quản lý, bảo vệ động, thực vật rừng; không có cơ sở gây nuôi được cấp phép mới.

4. Quản lý lâm sản; Phát hiện và xử lý vi phạm 
4.1. Quản lý lâm sản
- Trong tháng, Hạt kiểm lâm huyện đã chỉ đạo Kiểm lâm địa bàn các xã phối hợp với các bộ phận nghiệp vụ của đơn vị thường xuyên kiểm tra việc hoạt động đối với các cở sở gia công mộc dân dụng trên địa bàn, quá trình kiểm tra không phát hiện vi phạm. Tại thời điểm kiểm tra, tại các cơ sở mộc dân dụng không có gỗ tồn.
- Xác nhận lâm sản lưu thông: Không.
4.2. Phát hiện và xử lý vi phạm
- Số vụ vi phạm tồn từ tháng trước chuyển qua là: 0 vụ.
- Trong tháng, từ 15/04/2024 đến 15/05/2024 trên địa bàn huyện không xảy ra vi phạm Luật Lâm nghiệp.
- Tổng số vụ vi phạm xử lý trong tháng: Không.

Xử lý hành chính: Không
Xử lý hình sự: Không
- Số vụ vi phạm còn tồn, đang trong quá trình thụ lý hồ sơ là 0 vụ.  

5. Công tác sử dụng và phát triển rừng

- Theo Kế hoạch, tổng diện tích rừng trồng tập trung trên địa bàn toàn huyện năm 2024 là 220 ha; tổng số cây trồng phân tán là 50.000 cây(
).

- Căn cứ Kế hoạch phân bổ, UBND huyện đã ban hành văn bản chỉ đạo UBND các xã, các đơn vị liên quan chủ động triển khai công tác trồng rừng năm 2024 nhằm đảm bảo đạt chỉ tiêu kế hoạch được giao(
). Hiện tại, UBND các xã (Chủ đầu tư) đang phối hợp với đơn vị tư vấn tiến hành rà soát, đo đạc diện tích đất có khả năng trồng rừng để lập hồ sơ thuyết minh dự toán trồng rừng trình cấp có thẩm quyền phê duyệt.

- Thực hiện nghiêm túc chế độ báo cáo tuần về trồng rừng và dược liệu theo quy định. Tổng diện tích đất đủ điều kiện trồng rừng sau rà soát của các xã báo về đến thời điểm hiện tại: 172,61ha.
6. Công tác phòng cháy, chữa cháy rừng

- Tổ chức cập nhật, thông báo kịp thời cấp dự báo cháy rừng trên địa bàn huyện theo thông báo của Chi cục kiểm lâm Kon Tum. 

- Duy trì chế độ trực 24/24 tại Cơ quan thường trực Tổ công tác liên ngành; thường xuyên cập nhật thông tin điểm cháy từ ảnh vệ tinh, kịp thời tổ chức lực lượng kiểm tra, xác minh thực tế để xử lý ngay, không để xảy ra cháy lớn.

- Tổ chức rà soát, xác định các vùng trọng điểm có nguy cơ xảy ra cháy rừng đến từng khoảnh, tiểu khu, chủ quản lý, địa bàn thôn, xã; thông báo rộng rãi đến UBND các xã, chủ rừng trên địa bàn được biết để chủ động phòng và tham gia chữa cháy rừng. 

- Chỉ đạo Kiểm lâm địa bàn phối hợp với các ban, ngành, đoàn thể các xã tăng cường công tác tuyên truyền, vận động, hướng dẫn nhân dân, đặc biệt là các hộ gia đình có diện tích nương rẫy gần và giáp rừng thực hiện nghiêm các quy định về PCCCR, tổ chức phát đốt nương rẫy theo đúng quy trình kỹ thuật; đẩy mạnh công tác tuần tra, kiểm tra kịp thời phát hiện, xử lý các trường hợp vi phạm và các vụ cháy rừng ngay khi mới phát sinh; yêu cầu các đơn vị chủ rừng chuẩn bị sẵn sàng lực lượng, phương tiện, dụng cụ, hậu cần tham gia chữa cháy khi có cháy rừng xảy ra.

- Đến thời điểm hiện tại, trên địa bàn huyện Tu Mơ Rông không xảy ra cháy rừng; các khu vực trọng điểm cháy cơ bản được khống chế, kiểm soát chặt chẽ.

7. Công tác khác

 Trong tháng đơn vị đã tổ chức họp kiểm điểm chấn chỉnh kỷ luật kỷ cương hành chính đối với công chức thuộc đơn vị theo công văn của Chi cục Kiểm lâm
, thường xuyên giáo dục, thường xuyên kiểm tra, giám sát công chức và người lao động thuộc quyền quản lý trong việc thực hiện kỷ luật, kỷ cương hành chính và văn hóa nơi công sở; kịp thời đôn đốc, chấn chỉnh công chức và NLĐ khi có các biểu hiện có liên quan đến kỷ luật kỷ cương hành chính nhằm để hoàn thành nhiệm vụ được phân công, đảm bảo chất lượng và đúng thời gian quy định. 

Tập trung giải quyết các công việc được giao đúng quy trình, đảm bảo chất lượng, thời gian. Khi thực hiện nhiệm vụ, cán bộ, công chức luôn ăn mặc gọn gàng, lịch sự, mặc trang phục của ngành theo quy định; luôn có thái độ lịch sự, tôn trọng trong giao tiếp với các tổ chức, cá nhân đến liên hệ công tác.
- Tại đơn vị không phát hiện, phát sinh hành vi vi phạm pháp luật về phòng, chống tham nhũng.
- Thực hiện việc tiếp nhận, phân công và luân chuyển đối với Kiểm lâm địa bàn theo quy định.
II. Đánh giá chung

- Trong tháng, đơn vị đã chủ động tham mưu UBND huyện chỉ đạo, triển khai thực hiện nghiêm túc, kịp thời các văn bản chỉ đạo, hướng dẫn của UBND tỉnh, Chi cục Kiểm lâm Kon Tum về công tác quản lý bảo vệ và phát triển rừng trên địa bàn huyện.
- Công tác phối hợp giữa các lực lượng và công tác tuần tra truy quét tại các khu vực trọng điểm được chú trọng, thực hiện thường xuyên; UBND các xã và các đơn vị chủ rừng đã tăng cường tổ chức thực hiện các giải pháp nhằm hạn chế các hành vi xâm hại đến tài nguyên rừng trên địa bàn, lâm phần quản lý; các hành vi về phá rừng trái pháp luật, khai thác, vận chuyển, cất giữ lâm sản cơ bản được hạn chế, kiểm soát chặt chẽ. 
- Trong tháng, trên địa bàn huyện không xảy ra một vi phạm Luật Lâm nghiệp.

III. Kiến nghị, đề xuất: Không.
IV. Nhiệm vụ trọng tâm trong thời gian tới
- Tiếp tục tham mưu Ban Chỉ đạo, UBND huyện tổ chức thực hiện có hiệu quả các văn bản chỉ đạo của các Bộ, ngành Trung ương, UBND tỉnh và của Chi cục Kiểm lâm Kon Tum trong công tác quản lý, bảo vệ và phát triển rừng; tăng cường thực hiện kỷ luật, kỷ cương hành chính trong đơn vị, kịp thời phát hiện, chấn chỉnh các trường hợp vi phạm xảy ra.
- Tiếp tục đẩy mạnh công tác tuyên truyền, phát huy vai trò toàn dân tham gia bảo vệ rừng; tăng cường công tác trinh sát, nắm bắt thông tin, phản ánh từ người dân đối với các hành vi vi phạm trong hoạt động lâm nghiệp tại cơ sở; kịp thời tổ chức lực lượng phối hợp ngăn chặn và xử lý theo đúng quy định của pháp luật.

- Tiếp tục tăng cường công tác tuần tra, kiểm tra tại các khu vực trọng điểm dễ xảy ra vi phạm; kịp thời phát hiện, ngăn chặn, xử lý các hành vi vi phạm Luật Lâm nghiệp ngay từ ban đầu, không để vi phạm kéo dài, tạo thành điểm nóng.
- Phối hợp với UBND các xã, Phòng Nông nghiệp&PTNT, đơn vị tư vấn thẩm định Hồ sơ thiết kế và dự toán trồng rừng tham mưu Ủy ban nhân dân huyện phê duyệt đảm bảo kịp thời theo kế hoạch; hướng dẫn Nhân dân chăm sóc rừng trồng các năm 2021, 2022, 2023 đúng quy trình kỹ thuật, đảm bảo tỷ lệ sống cao và hạn chế thấp nhất sâu, bệnh hại và cháy rừng trong suốt chu kỳ kinh doanh.

- Tham mưu UBND huyện chỉ đạo, đôn đốc, hướng dẫn các đơn vị chủ rừng, UBND các xã triển khai thực hiện nghiêm túc Phương án PCCCR mùa khô 2023-2024 đã xây dựng; tăng cường kiểm tra việc triển khai thực hiện các quy định về QLBVR, PCCCR đối với Tổ công tác liên ngành các xã và các đơn vị chủ rừng trên địa bàn huyện.

- Thực hiện các nội dung, công việc khác theo chức năng, nhiệm vụ và kế hoạch đã xây dựng.

Hạt Kiểm lâm Tu Mơ Rông báo cáo để Huyện ủy, UBND huyện, Chi cục Kiểm lâm biết, chỉ đạo./.       
	Nơi nhận:  
- TT Huyện ủy;                                                                                     - UBND huyện;
- Chi cục Kiểm lâm Kon Tum; 
- Phòng TCKH huyện (T/hợp);



- Lưu: VT, QLBVR&BTTN.   

	HẠT TRƯỞNG
Võ Minh Văn

	
	


� Công văn số 239/UBND-VP, ngày 26/01/2024 của Ủy ban nhân dân huyện Tu Mơ Rông về việc tăng cường công tác quản lý, bảo vệ rừng và phòng cháy, chữa cháy rừng năm 2024.


- Công văn số 1006/UBND-VP, ngày 15/4/2024 của Ủy ban nhân dân huyện Tu Mơ Rông về việc triển khai công bố hiện trạng rừng toàn quốc năm 2023.


- Báo cáo số 1125/UBND-VP, ngày 24/4/2024 báo cáo diện tích rừng tự nhiên năm 2023 giảm so với năm 2022 trên địa bàn huyện Tu Mơ Rông.


- Báo cáo số 336/BC-UBND, ngày 26/4/2024 Báo cáo tổng kết tình hình thi hành Luật Lâm nghiệp năm 2017 và đề xuất định hướng sửa đổi, bổ sung Luật Lâm nghiệp trên địa bàn huyện Tu Mơ Rông.


- Công văn số 1164/UBND-VP, ngày 30/4/2024 của Ủy ban nhân dân huyện Tu Mơ Rông về việc tăng cường công tác quản lý, chi trả tiền DVMTR trên địa bàn huyện.


- Công văn số 1269/UBND-VP, ngày 09/5/2024 của Ủy ban nhân dân huyện Tu Mơ Rông về việc tiếp tục tăng cường triển khai các giải pháp quản lý, bảo vệ rừng và phòng cháy, chữa cháy rừng trên địa bàn huyện.


- Công văn số 1332/UBND-VP, ngày 14/5/2024 của Ủy ban nhân dân huyện Tu Mơ Rông về việc tiếp tục quyết liệt triển khai các giải pháp phòng cháy, chữa cháy rừng trên địa bàn huyện.








� Công văn số 1286/UBND-VP, ngày 10/5/2024 của Ủy ban nhân dân huyện Tu Mơ Rông về việc trả lời số liệu đất có rừng vị trí giới thiệu dự án tại Khoảnh 7, Khoảnh 9, Tiểu khu 204 xã Đăk Na.


� Quy chế số 01/QCPH-HKL, ngày 10 tháng 01 năm 2023 giữa Hạt Kiểm lâm huyện Tu Mơ Rông và Hạt Kiểm lâm huyện Nam Trà My, tỉnh Quảng Nam.


� Kế hoạch số 14/KH-HKL, ngày 16/4/2024 của Hạt Kiểm lâm về tuần tra, kiểm tra, ngăn chặn các hành vi vi phạm Luật Lâm nghiệp rong và sau dịp nghĩ lễ Giỗ Tổ Hùng Vương, 30/4 và 01/5.


� Quyết định số 09/QĐ-UBND, ngày 15/01/2024 của UBND huyện Tu Mơ Rông về việc công bố hiện trạng rừng huyện Tu Mơ Rông năm 2023.


� Quyết định số 593/QĐ-UBND ngày 15 tháng 12 năm 2023 của Ủy ban nhân dân huyện về việc giao chỉ tiêu kế hoạch phát triển kimh tế - xã hội và dự toán ngân sách nhà nước năm 2024.


� Văn bản số 11/UBND-NN, ngày 03/01/2024 của UBND huyện về việc triển khai xây dựng phương án trồng rừng năm 2024.


� Số:  623/CCKL-TC ngày  24/4/2024 của Chi cục Kiểm lâm Kon Tum V/v tổ chức họp kiểm điểm chấn chỉnh kỷ luật kỷ cương hành chính đối với công chức thuộc đơn vị.
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