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	UBND HUYỆN TU MƠ RÔNG

BAN CHỈ HUY PCTT-TKCN VÀ PHÒNG THỦ DÂN SỰ
	CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

	          Số:            
	     Tu Mơ Rông, ngày       tháng      năm 2024


BÁO CÁO
Tình hình thực hiện 6 tháng đầu năm 2024 và phương hướng triển khai công tác phòng, chống thiên tai trên địa bàn huyện 
trong thời gian tới.

Căn cứ Công văn số 1998/CV-BCH, ngày 10 tháng 6 năm 2024 của Ban chỉ huy phòng chống thiên tai - Tìm kiếm cứu nạn và phòng thủ dân sự tỉnh Kon Tum về việc kế hoạch tổ chức kiểm tra công tác phòng, chống thiên tai, tìm kiếm cứu nạn trước mùa mưa lũ năm 2024,

Ban chỉ huy phòng chống thiên tai - Tìm kiếm cứu nạn và Phòng thủ dân sự huyện báo cáo tình hình thực hiện và phương hướng triển khai công tác phòng, chống thiên tai trên địa bàn huyện trong thời gian tới, cụ thể như sau:
I. TÌNH HÌNH THỰC HIỆN CÔNG TÁC PHÒNG CHỐNG THIÊN TAI NĂM 2023.
1. Về tình hình thiệt hại và công tác khắc phục:
1.1 Về hạn hán: Không có thiệt hại.

1.2 Về giông sét, mưa lũ:

1.2.1. Về người: Không có thiệt hại.

1.2.2. Về nhà ở, dân cư:

- Xã Tê Xăng có 14 căn nhà bị ảnh hưởng do thiên tai (trong đó: 12 căn nhà bị gió cuốn tốc mái 01 phần; 01 căn nhà bị sạt lở; 01 nhà bị nứt tường); ước thiệt hại khoảng 205 triệu đồng. Địa phương huy động lực lượng hỗ trợ các hộ khắc phục xong thiệt hại.

1.2.3. Về giao thông:
- Xã Đăk Hà: Tuyến đường nội thôn Đăk Hà đoạn vào nhà A Hồ bị sạt lở đất tại vị trí ống cống thoát nước, xói mòn lề đường khoảng 200m, địa phương cùng người dân đã tự khắc phục xong. 

- Xã Tê Xăng: Tuyến đường liên xã Thôn Tân Ba, xã Tê Xăng đi Thôn Mô Za, xã Ngọk Lây bị sạt lở đất khoảng 140m3, địa phương đã tự khắc phục xong. 

1.2.4. Về sản xuất nông nghiệp - chăn nuôi:
- Xã Đăk Hà: Khoảng 235m2 ao cá bị vỡ, ước thiệt hại khoảng 6 triệu đồng(
).Ủy ban nhân dân xã Đăk Hà đã tiến hành kiểm tra thực tế và triển khai hỗ trợ người dân khôi phục sản xuất đảm bảo theo quy định.
1.2.5. Về thủy lợi: Không có thiệt hại.

1.2.6. Về trụ sở cơ quan:
- Tại xã Đăk Na: Đổ sập khoảng 8m tường rào trụ sở Ủy ban nhân dân xã, ước tính thiệt hại khoảng 40 triệu đồng. Ủy ban nhân dân xã đã chủ động hoàn thành khắc phục.

- Công trình nhà lưu trú Huyện ủy bị sụp móng chân tường sâu khoảng 02m, dài khoảng 09m; khoảng 09m tường rào và mương thoát nước bê tông sát chân tường rào đổ sụp hoàn toàn; ước tính thiệt hại khoảng 70 triệu đồng, Ủy ban nhân dân huyện đã cân đối bố trí ngân sách để triển khai khắc phục thiệt hại.

1.2.7. Công trình khác: 

- Tại xã Đăk Na: Đổ sập khoảng 150 mét vuông nhà màng tại thôn Long Tum, ước tính thiệt hại khoảng 150 triệu đồng. 

- Tại xã Đăk Sao: Nhà rông (bằng gỗ, mái lợp bằng tranh tre, chiều cao 13m, rộng 20m) thôn Năng Nhỏ 1, xã Đăk Sao bị ngã đổ, ước thiệt hại khoảng 30 triệu đồng. Ủy ban nhân dân xã đã triển khai mời các đơn vị liên quan đánh giá hiện trạng, đề xuất kinh phí và đang tiến hành khắc phục.

- Tại xã Tê Xăng: 

+ Điểm trường thôn Tu Thó, xã Tê Xăng bị gió cuốn tốc mái một phần. Ước thiệt hại khoảng 10 triệu đồng. Phòng Giáo dục và Đào tạo phối hợp với đơn vị trường học khắc phục.
+ Nhà Rông thôn Tu Thó bị tốc mái. Ước thiệt hại khoảng 30 triệu đồng. Phòng Kinh tế và Hạ tầng, Phòng Văn hóa- Thông tin huyện phối hợp với Ủy ban nhân dân xã Tê Xăng đã khắc phục.
+ 06 tấm điện năng lượng mặt trời bị gió thổi bay. Ước thiệt hại khoảng 12 triệu đồng, địa phương đã khắc phục xong.
2. Tình hình phân bổ vốn khắc phục thiên tai năm 2023 và kết quả thực hiện:
- Ngày 24 tháng 4 năm 2023 UBND huyện Tu Mơ Rông có Quyết định số
113/QĐ-UBND phân bổ kinh phí hỗ trợ khắc phục một số công trình bị thiệt hại
do mưa bão gây ra trên địa bàn huyện để khắc phục hậu quả thiên tai năm 2022
(theo Quyết định số 107/QĐ-UBND ngày 31/3/2023 của Ủy ban nhân dân tỉnh
về việc phân bổ nguồn kinh phí ngân sách trung ương hỗ trợ khắc phục hậu quả
thiên tai 10 tháng đầu năm 2022 trên địa bàn tỉnh Kon Tum, tỉnh phân bổ cho
huyện Tu Mơ Rông 3.500 triệu). Đến ngày 31/01/2024, đã thực hiện giải ngân thanh toán 3.500 triệu đồng (đạt 100% kế hoạch vốn giao).
- Năm 2023, tổng thiệt hại về thiên tai khoảng 553 triệu đồng. Ủy ban nhân dân huyện, Ủy ban nhân dân xã đã cân đối bố trí ngân sách để triển khai khắc phục thiệt hại.
II. TÌNH HÌNH THIỆT HẠI DO THIÊN TAI TỪ ĐẦU NĂM 2024 ĐẾN NAY VÀ CÔNG TÁC KHẮC PHỤC.
1. Về người: Không có thiệt hại.

2. Nhà ở: Chưa có thiệt hại. 

3. Về giao thông, thủy lợi, công nghiệp: Chưa có thiệt hại.
4. Về sản xuất Nông nghiệp - Chăn nuôi: Chưa có thiệt hại. 

5. Về giáo dục, văn hóa:

- Tại Trường Tiểu học xã Đăk Hà xảy ra thiệt hại hư hỏng về thiết bị điện tử (Camera, Bóng đèn, Quạt, Máy bơm...) do mưa giông, sét; ước thiệt hại khoảng 90 triệu đồng. Hiện tại, nhà trường đã tự khắc phục một phần để phục vụ công tác giảng dạy và sinh hoạt của nhà trường, đã kết hợp các đơn vị liên quan tổ chức đánh giá hiện trạng và đề xuất kinh phí khắc phục theo quy định.

6. Công trình khác: Chưa có thiệt hại.
III. CÁC NHIỆM VỤ TRỌNG TÂM TRONG CÔNG TÁC PHÒNG CHỐNG THIÊN TAI.
1. Công tác kiện toàn, phân công nhiệm vụ các thành viên Ban Chỉ huy Phòng chống thiên tai và tìm kiếm cứu nạn:
- Để đảm bảo công tác phòng chống thiên tai trên địa bàn huyện được chủ động và kịp thời, Ủy ban nhân dân huyện đã thành lập Ban Chỉ huy phòng chống thiên tai - Tìm kiếm cứu nạn và Phòng thủ dân sự huyện(
), trong đó giao nhiệm vụ cho Phòng Nông nghiệp và Phát tiển nông thôn là cơ quan thường trực về phòng chống thiên tai huyện, có nhiệm vụ tham mưu Ban Chỉ huy phòng chống thiên tai - Tìm kiếm cứu nạn và Phòng thủ dân sự huyện (sau đây viết tắt là Ban chỉ huy huyện) triển khai các hoạt động về ứng phó thiên tai.
- Ban Chỉ huy huyện thường xuyên chỉ đạo các đơn vị thành viên Ban chỉ huy, Ủy ban nhân dân các xã tập trung nâng cao năng lực chỉ đạo, điều hành ứng phó thiên tai, sự phối hợp chặt chẽ giữa cấp xã, đơn vị có liên quan nhằm phát huy sức mạnh tổng hợp để chủ động xử lý, đối phó kịp thời trong mọi tình huống, khi có thiên tai xảy ra.
2. Về xây dựng và triển khai kế hoạch phòng, chống thiên tai năm 2024:
2.1. Xây dựng kế hoạch: Nhằm chủ động phòng, chống thiên tai bão lũ, đặc biệt là đảm bảo an toàn cho người dân trên địa bàn huyện, ngay từ trước khi mùa mưa lũ diễn ra, Ủy ban nhân dân huyện đã xây dựng kế hoạch ứng phó thiên tai trên địa bàn huyện(
), cụ thể như sau: 
2.1.1. Các khu vực trọng điểm, xung yếu, địa bàn dân cư nằm trong vùng có nguy cơ ảnh hưởng thiên tai (đến thời điểm hiện tại):

+ 28 điểm giao thông nguy cơ ảnh hưởng lũ quét, 50 điểm giao thông nguy cơ sạt lở đất.

+ 32 công trình thủy lợi nguy cơ ảnh hưởng lũ quét.
+ 15 điểm khu dân cư nguy cơ sạt lở, lũ quét, tốc mái; 19 điểm khu dân cư nguy cơ sạt lở.
+ 02 điểm trường học nguy cơ lũ quét, sạt lở, tốc mái; 05 trường học nguy cơ sạt lở.

+ 03 trụ sở cơ quan nguy cơ sạt lở.

+ 11 khu sản xuất nguy cơ ngập lụt; 09 khu sản xuất nguy cơ sạt lở, lũ quét.

(Chi tiết có phục lục 01 kèm theo)
2.1.2. Lực lượng tại chổ: (Chi tiết có phục lục 02 kèm theo)

2.1.3. Vật tư, phương tiện phòng chống thiên tai: (Chi tiết có phục lục 03 kèm theo)
2.1.4. Hậu cần tại chổ: (Chi tiết có phục lục 04 kèm theo)
2.1.5.  Phương án chủ yếu khi có thiên tai: Công tác phòng chống ứng phó thiên tai trên cơ sở chủ động phòng tránh là chủ yếu, ứng phó kịp thời, khắc phục nhanh chóng, hiệu quả. Khi có thiên tai, các cơ quan đơn vị và Ủy ban nhân dân cấp xã chủ động thực hiện các nội dung theo phương án phòng chống thiên tai đã được xây dựng, trực tiếp huy động vật tư trang thiết bị, lương thực hậu cần, lực lượng xung kích phục vụ cho công tác cứu hộ, cứu nạn theo phương châm “4 tại chỗ” (chỉ huy tại chỗ; lực lượng tại chỗ; phương tiện, vật tư tại chỗ; hậu cần tại chỗ).

2.2. Phương hướng triển khai:

- Tiếp tục triển khai thực hiện Kế hoạch phòng chống thiên tai đã được UBND huyện phê duyệt năm 2024; đồng thời rà soát, điều chỉnh bổ sung vào Kế hoạch cho phù hợp với tình hình thực tế tại địa phương và xây dựng phương án ứng phó với cấp độ rủi ro và loại hình thiên tai cụ thể cho từng địa phương;
- Tiếp tục theo dõi tình hình thời tiết, thiên tai để kịp thời lên phương án, biện pháp nhằm chủ động ứng phó thiên tai; khi có thiệt hại, Uỷ ban nhân dân xã kịp thời báo cáo theo đúng biểu mẫu Thông tư liên tịch số 43/TTLT-BNNPTNT-BKHĐT ngày 23 tháng 11 năm 2015 của Bộ Nông  nghiệp &PTNT và Bộ Kế hoạch và đầu tư (về việc hướng dẫn thống kê, đánh giá thiệt hại do thiên tai gây ra) về Phòng Nông nghiệp và Phát triển nông thôn (cơ quan thường trực về phòng chống thiên tai huyện) để tổng hợp báo cáo theo quy định. 

- Tổ chức triển khai diễn tập các biện pháp ứng phó với các trận thiên tai lớn có thể xảy ra; xây dựng, củng cố lực lượng xung kích phòng, chống thiên tai bảo đảm tinh gọn, trong đó tập trung công tác tập huấn kiến thức, kỹ năng và từng bước trang bị công cụ, phương tiện cần thiết để bảo đảm hiệu quả, an toàn cho lực lượng xung kích phòng, chống thiên tai cấp xã khi tham gia thực thi nhiệm vụ theo chỉ đạo của Thủ tướng Chính phủ tại Chỉ thị số 18/CT-TTg ngày 09 tháng 7 năm 2021.

- Thực hiện tốt phương châm "4 tại chỗ", chuẩn bị đầy đủ các loại vật tư, nhu yếu phẩm cần thiết, các lực lượng, phương tiện sẵn sàng tham gia công tác phòng, chống thiên tai và tìm kiếm, cứu nạn, cứu hộ; tiến hành lắp đặt hệ thống biển báo hiệu tại các điểm xung yếu, nơi có nguy cơ thiên tai xảy ra.
- Tăng cường triển khai hoạt động thông tin truyền thông, hướng dẫn phổ biến đến tận người dân biết kỹ năng phòng ngừa, ứng phó với các loại hình thiên tai phổ biến (nhất là mưa lũ, bão, lũ quét, sạt lở đất) bằng nhiều hình thức nhằm nâng cao năng lực và khả năng chủ động ứng phó với thiên tai tại cộng đồng, bảo đảm thông tin về thiên tai đến được người dân tại khu vực chịu ảnh hưởng.
- Triển khai công tác thu, nộp Quỹ Phòng, chống thiên tai năm 2024 theo Kế hoạch số 288/KH-UBND ngày 22 tháng 5 năm 2024 của Ủy ban nhân dân huyện về việc thu, nộp Quỹ phòng, chống thiên tai trên địa bàn huyện Tu Mơ Rông năm 2024; Kế hoạch số 278/KH-UBND ngày 24 tháng 01 năm 2024 của Ủy ban nhân dân tỉnh về việc thu, nộp Quỹ Phòng, chống thiên tai trên địa bàn tỉnh Kon Tum năm 2024.
IV. KHÓ KHĂN VƯỚNG MẮC TRONG CÔNG TÁC PHÒNG CHỐNG THIÊN TAI.
- Thiên tai ngày càng diễn biến khó lường, nguy cơ rủi ro thiên tai ngày càng cao, đòi hỏi công tác phòng chống thiên tai phải cần nổ lực rất lớn mới đáp ứng được yêu cầu.

- Một số cơ quan, đơn vị chưa thường xuyên kết hợp chặt chẽ với các ban, ngành chức năng của địa phương để nắm tình hình khi có tình huống xảy ra, báo cáo chậm, đề xuất xử lý chưa kịp thời.
- Nhận thức của đại đa số người dân trong công tác phòng, chống lũ bão và giảm nhẹ thiên tai chưa cao, còn có thái độ chủ quan, không chủ động ứng phó khi có tình huống thiên tai xảy ra.

- Kinh phí hằng năm bố trí cho công tác phòng ngừa, ứng phó thiên tai còn hạn chế, do vậy ảnh hưởng đến hiệu quả và khó khăn cho công tác khắc phục hậu quả.


Trên đây là Báo cáo tình hình thực hiện 6 tháng đầu năm 2024 và phương hướng triển khai công tác phòng, chống thiên tai trên địa bàn huyện trong thời gian tới của Ban Chỉ huy PCTT-TKCN&PTDS huyện./.
	Nơi nhận:

- Ủy ban nhân dân huyện;

- Thành viên BCH PCTT-TKCN&PTDS huyện;
- UBND các xã;

- Lưu: BCH PCTT-TKCN&PTDS.
	KT. TRƯỞNG BAN

PHÓ TRƯỞNG BAN

PHÓ CHỦ TỊCH UBND HUYỆN

Vương Văn Mười


(�) Hộ A Tuấn, Thôn Đăk Pơ Trang bị vỡ khoảng 200m2 ao (Cá rô phi, chép, cá trắm); Hộ A Khuyết, Thôn Kon Ling bị vỡ khoảng 35m2 ao (Cá rô phi, cá trắm).


(�) Tại Quyết định số 643/QĐ-UBND ngày 05 tháng 10 năm 2021 của Ủy ban nhân dân huyện về việc Thành lập Ban Chỉ huy Phòng chống thiên tai - Tìm kiếm cứu nạn và Phòng thủ dân sự huyện Tu Mơ Rông


(�) Kế hoạch số 252/KH-UBND ngày 02 tháng 4 năm 2024 của Ủy ban nhân dân huyện về Phòng, chống thiên tai và tìm kiếm cứu nạn năm 2024 trên địa bàn huyện Tu Mơ Rông.





